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Ot TTaQoVGES onUelOGeLS, PAGITOVTAL GE TTEONYOVUEVESG GNUELDGELS TOV UOL-
Jnuatog TTov £rovv cuyyedwel o Kadnyntng k. Agieteidng Xatovvdkng kot
o KaOnyntng k. Havayiotng-I'ewoyrog Teikovag.



EIZATQI'H - IXTOPIKO

Euler (1736): I'épupeg tov Konigsberg

Mttopel kdToLl0g va Tepdoel akQPB®OS wa @oed aItd kKABe yépuoa;

Kirchhoff (1847): T'evetikd §€vdpo

ST




Cayley (1857): [TAnBog kopeouévmv vépoyovaviparkwv C,Hy, o

+¢$$++

Mepikég amd Tic epapuoyés tng Oswoelag Ipapnudtwv:

[TAngo@oikit (AévSpa, Avadwkd 8évipa, Awatetayuéva §€vipa, Avdtpegn (Sidoyi-
on) 8§évdpwv, Ilpoypauuaticuds, Xuvdecguoloyia K.AT.).

AAyépBuor (AAySeLBuol yoapnudtov, Avagitnen Teadto Katd TTAGToS, Avagininon
TEMOTA KATd Bdbog, TomwoAoyikn Sidtagn, Katdtagn oymv ue mpobeouies K.ATT.).

Awoiknon Emyetpnicewv (Opyavoypduuata, Kevipikd onueia k.ATT.).

Odogrotia (O8ikd SikTLva - YWENTIKATNTA - UEYLGTN EON, nUATodoTNen Sduwv).

Y8pavMkd (AlkTua - xwEnTikdTNTA -WEYLGTN QON).

Ietopia - Kowwviodoyla (Tevealoyikd dévdpa, Pulia (Yyeapnuata Secuwnv), "Eew-
TaS (YOOUPNUATO TOEWV)).



IIPQTO MEPOX: EIXAT'QI'H XTA T'PAOHMATA AEXMQN

1. BAXIKOI OPIXMOI

Kdabe dvada G = (V(G), E(G)), n (V,E), n (X, E) 6wtov V eivan éva, un kevé gUvolo
ko E elvar éva givolo astd (un Swatetayuéva) cevyn {u, v}, u,v € V ovoudetal
vodpnuo decuwv (graph), N astgocavatoAeto yedenua (undirected graph).

Ta otogela tov V kodolvviow koQueég, n onueia, n kéupor (vertices, nodes,
points), evw ta gTolxeia Tov E kalovvtal decuol, N yoauués, n xoed€g, n wAevEg,
n axkuég (edges, lines).

Oo acyoAnBovue €dw ue TremeQacueéva yoapnuata, (Sniadn |V| € IN*). To E
ugtopel va etvan 0. Xvyxvd yedeouvue |V| = p i n kv |E| = g. O 7tAnBdeibuog
V| ovoudceton TdEn (order) Tov yQO@NUATOGS, £ved o TAnBAGLOuog |E| ovoudceton
uéyeog (size) Touv yQAMEAULATOC.

Av {u,v} € E, Mue 6Tt ta u, v elvanr dkea tov decuov {u, v} 1, igoduvauo, 6Tl 1o u
(ko TO V) KAAVUTTTEL TOV deauo {u, v}. Av §vo Secuol €xouv kKown wa kopuEn, Aéue
oTL elvon yertovikol.

Hoeddewypua: H dvdda G = (V,E) 6wov V = {vy, s, V3, V4, V5, Ve, V7, Vg} KW E =
v, vsh, (v, val, (v, vsh {ve, val, {va, vs), {ve, vsh, {vs, val, {vs, v},

{v7,vg}} elvan éva ypdoenuo decu®v. H ypapiki touv agtetkdvion eival n akdéAovdn:

1%t
V8 IR
[ )
Vg V5 V4

Av ov u,v tavticovtar €govue €va PEOXO.

Hoatnenon: Aedouévou Tl Ge €va GUVOAO ETLTEETIETAL Wial WHVo eu@dvion kae
gToelov Tov, aITd TOV 0PLGUG TOV YEAPIUATOS dEGUWV TTROKVTITEL OTL GE AVTO eV
eTLTEETTOVTIONL OVTE PEOXOL, 0UTE TTOAATIAOL SdeGuol TTov va Guvd€ouv To (8o Tevyog
koUE®V. Ta ypapnuata avtd ovoudiovion agtAd ypaenuato (simple graphs) kot
ue t€tola Yo acyoAnbovue, ekToc av avapepbel pntd to avtibeTo.



XT0 €TTOUEVO TTEOYEOUULO YenatuoTtotovue Ty PifAodnkn networkx tng Python yio
va opicouue To ypdpnua G Tou TEOTOV TTAEASEIYULATOG.

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

G = nx.Graph() #Create an empty graph

\'
E

[1,2,3,4,5,6,7,8] #V is the set of vertices of G
(f:,31,C1,41,01,51,(2,3]1,[2,51,[2,8]1,[3,41,[3,8]1,[7,8]] #E is the set of edges of
G

G.add_nodes_from(V)
G.add_edges_from(E)

print ("G has order |V(G)|=",G.order(),"and size |E(G)|=",G.size())
print("V(G):",G.nodes()) #Print the nodes of G
print("E(G):", G.edges()) #Print the edges of G
for v in G:
print ("The neighbors of", v, "are:", list(G.neighbors(v)))

nx.draw_networkx(G) #Draw the graph G
plt.savefig("lect®la.eps") #Save the drawing of G
plt.show() #Show the drawing of G on screen

Output:

G has order |[V(G)|= 8 and size |E(G)|= 9

v(e): [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8]

EC(G): [(1, 3>, (1, 4, (1, 5, (2, 3, 2, 5, 2, 8, (3, 4, (3, 8, (7, 8)]

The neighbors of 1 are: [3, 4, 5]
The neighbors of 2 are: [3, 5, 8]
The neighbors of 3 are: [1, 2, 4, 8]
The neighbors of 4 are: [1, 3]
The neighbors of 5 are: [1, 2]
The neighbors of 6 are: []
The neighbors of 7 are: [8]

8

The neighbors of are: [2, 3, 7]
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MOP®PEYX ITPAOHMATQN

1) Mndevikd ypdenua: G = (V,E) ue E = 0.

IHoeddetyua: Vi
Vg ° Vo
[ ] [
V7
[ ] [ VS
[ J [ J [ J
Ve V5 V4

2) Tetouuuévo yoapnua: G = (V,E) ue |[V| =1
e Vi
3) IAneecg yodpnua: G = (V, E) tétolo ote yia kdbe u,v € V ue u # v iyl 6TL

{u,v} € E. To mtAMiQeg ypdonua ue n KoQUEES cuupoliceton ue K.
Hoeddewyua: To ypdonua K3 eivan to:

Vi
SN
V9 V3
eved To ypdoenuo K, eivor To :
Vi V2
K4
V4 V3

Hoagatnenon: To K, €xel n KOQUEES Ko (g) deauonc (6ca kKo To Cevydola Tov [n]).

Ytnv BipAodrikn networkx To TTARLQES YRAPNUO UE 1 KOQUPES KATAGKEVACETOL XN~
cluoTowwvtag tnv uébodo complete_graph(n), n xEnGULOTTOLWVTOS TIG £ITOUEVES
EVTOAEC:

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

n = 7 #number of vertices

Kn = nx.complete_graph(n)
nx.draw_circular(Kn,with_labels=True)
plt.show()

Kn = nx.Graph(Q)
Kn.add_nodes_from(range(l,n+1))
for i in range(l,n+1):
for j in range(i+l,n+1):
Kn.add_edge(i, j)
nx.draw_circular(Kn,with_labels=True)
plt.show()



4) Tuyaio yodenua: Kdioleg @opég kalovyaote vo dokudoovpe alyopibuoug n
10€ec pag Tave oe Sidpoa TTagadelynata yoopnudtonv. MItopoivue vo @Tidyvouue
TéTowo “Tuyala’ ToQadeliyuata yencuoTtolovtag £toues uedddoug tng PrfAodnkng
networkx n ypdpovtag Sikéc pag ueBddoug, 6TTwg Gta emtoueva TaQadeliyuata.

H 1o astAn 18€a KaTaGKeung evog Tuxolov YROUPRUATOS UE 11 KOQUEES elvol TO
uovtélo twv Erddés - Renyi 67mov yia kdbe teyog KoQueav emA&youue vo dn-
WovEYRnGovue Tov §eGUO TTOV TIC GUVOEeEL ue TrhavdTnta p.

"Eva t€1010 yed@nuo ITpokVITTEL XENGLOTTOL®VTOS Tny uébodo gnp_random_graph(n,p):

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

def random_gnp_graph(n,p,name):
R = nx.gnp_random_graph(n,p)
nx.draw_circular(R,with_labels=True)
plt.savefig(name+".eps")
plt.show()

random_gnp_graph(10,0.8,"R1")
random_gnp_graph(10,0.5,"R2")

random_gnp_graph(10,0.2,"R3")

random_gnp_graph(10,0.1,"R4")

e | WU .

n=10, p=0.8 n=10, p=0.5 n=10, p=0.2 n=10, p=0.1

Mo aztAn vAoTtoincn tng uefddov gnp_random_graph(n,p):

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt
import random #random numbers

def random_gnp_graph2(n,p,name):
R = nx.Graph()
R.add_nodes_from(range(l,n+1))
for i in range(l,n+1):
for j in range(i+1l,n+1):
if random.uniform(®,1) <= p:
R.add_edge(i, j)
nx.draw_circular(R,with_labels=True)
plt.savefig(name+".eps")
plt.show()

random_gnp_graph2(10,0.8,"R9")

random_gnp_graph2(10,0.5,"R10")
random_gnp_graph2(10,0.2,"R11")
random_gnp_graph2(10,0.1,"R12")



n=10, p=0.2 n=10, p=0.1

IMagatnnegnon: Emewdn kdbe évag agtd toug (’;) TlavoUg decuois eTAEYETOL UE
mlavéTnTa p €TeETAl OTL TO TUYALO YEAPNUA TTOU TTEOKVITTEL KATA UEGO OQO CVOL-
WEVETAL VO €XEL p(’;) deauovg.

YTnv TeRITmTon 6ITou YEAOLUE TO TUXALO YRAMENUO VO £XEL 1 KOQUEES KOl OKQBNOS
m SeGuovGg uIropovue va yonocyoitomacouvue tnv uéBodo gnm_random_graph(n,m):

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

def random_gnm_graph(n,m,name) :
R = nx.gnm_random_graph(n,m) #0 <= m <= n(n-1)/2
nx.draw_circular(R,with_labels=True)
plt.savefig(name+".eps")
plt.show()

random_gnm_graph(10,35,"R5")
random_gnm_graph(10,25,"R6")
random_gnm_graph(10,15,"R7")
random_gnm_graph(10,5,"R8")

o—| ®

[ J
n=10, m =35 n=10, m =25 n=10, m =15 n=10, m=>5
[Hogatnegnen (*): M vAogtoinon tng ueBodov gnm_random_graph(n,m) usoeel
VoL YIVEL KOTAGKEVATOVTOS £VaV TUXOLO VTTOGUVOAD TOU [(’27)] ue m growyeio.




ITHI'EX ANOIXTQN AEAOMENQN I'TA TPAOHMATA

Yatdpyouv apkeTol 16TATOTIOL Le GUAAOYES AVOLYTOV SeGOUEV®VY TTOV APOQEOVV YQOL-
PRUOTOL TOL OTTOLOL ELPAVICOVTOL GE TTEAYUATIKES KATAGTAGELS. "Evag T€Tolog 1oTdTo-
Ttog etvar To Network Repository (https://networkrepository.com/):

<

+ NETWORK REPOSITORY

g o - r
p SCIENTIFIC NETWORK DATA REPOSITORY WITH
INTERACTIVE VISUALIZATION AND MINING TOOLS

The first interactive network data repository with visual analytic tools
The largest network data re

Network Repository. An Interactive Scientific Network Data Repository.
THE FIRST SCIENTIFIC NETWORK DATA REPOSITORY WITH INTERACTIVE VISUAL ANALYTICS.

5 o SCTICTWOIR T oy SRS COTIOTIoNTe
biological to social network data). This large comprehensive collection of network graph data is useful for making
significant research findings as well as benchmark network data sets for a wide variety of applications and domains (e.g.,
network science, bioinformatics, machine learning, data mining, physics, and social science) and includes relational,
attributed, heterogeneous, streaming, spatial, and time series network data as well as non-relational machine learning
data. All graph data sets are easily downloaded into a standard consistent format. We also have built a multi-level
interactive graph analytics engine that allows users to visualize the structure of the network data as well as macro-level
graph data statistics as well as important micro-level network properties of the nodes and edges.
Check out GraphVis: the interactive visual network mining and machine learning tool.

-
= GET NETWORK DATA CCOMPARE GRAPH DATA < VISUALIZE NETWORKS
=

Data & Network Collections. Find and interactively VISUALIZE and EXPLORE hundreds of network data

eoeloclebon
HOoOZBRROOD+-ALR

CANIEZE S 2l Reh g
00000080600
CEANO-HRENT
Boec06000060e

Berkeley Caltech CarnegieMellon CORNELL Duke “°5:2 |1lif
PURDUE STANAORP UCLA Hiirixols @S MM Nichican & Pe

Yuvnbwg, T dedougva TOU APOQEOVV TO yeapnuato eivar dtabéclua Ge popen
agyelov kewévou Tov TreELEXeL AlgTa ue deGuovg Tov ypaenuatog (6vo apbuol Ge
KABE yoauun, ol aelBuol SNAMVOUV TIG ETIKETES TOV KOQUEP®V TTOV EVOVEL 0 5EGUOG).

H BipAtoBnkn networkx €yer tnv uébodo read_edgelist (’ filename.edges’) yia
TNV avdayvoon Tou yeaenuatog amd to apxelio filename.edges to ogroio TeQLE)EL
v AMGTa TV dEGU®V TOU YRAPNUATOG.

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

G = nx.read_edgelist(’realgraphs/email -EU.edges’)

print ("Number of nodes:", G.order(), "Number of edges:", G.size())

Output:
Number of nodes: 32430 Number of edges: 54397


https://networkrepository.com/

E N Ro N -0 N LY Main > Email Networks > enron-only

A enron-only  (Email Networks) |]u[| Network Data Statistics

Nodes 143

Download network data

This network dataset is in the category of Email Networks Edges 23
Density 0.0613612
Maximum degree 42

{1—) EMAIL-EMRON-CNLY. .ZIP (J-\) TJZ 9

Minimum degree 1
Average degree 8
Assortativity -0.0195359

Visualize email-enron-only's link structure and discover valuable insights using the interactive netwark data

visualization and analytics platform. Compare with hundreds of other network data sets across many different Number of triangles 27K

categories and demains.

Average number of trlangles 1B
d 0

Maximum number of triangles 125
e , Average clustering coefficient 0.433907
&85 Acknowledgements & Citation Policy
Fraction of closed triangles 0.359085
Please cite the following if you use the data: Maximum k-core 10
@inproceedings{nr, Lower bound of Maximum Clique 8
title={The Network Data Repository with Interactive Graph Analytics and Visualization},
author={Ryan A. Rossi and Nesreen K. Ahmed},
booktitle={AAAT},
url={htips://networkrepesitory.com},
year={2015}
} ] Network Data Preview

Yxnma 1. ITapddeyua amd to Network Repository

Emiong, apketd Snuo@ulng eivow o tUTTog apyeiov mtx (matrix market file) to
0TT0l0 €KTOG Ao Tnv AlGTa TV decuwv TeQLEYEL TO TAMBDOG TwV JEGUMOV KAl TOV
GUVOMKO 0QLOUd TV KOQUE®V, eTTLGNGS WIToEel va TTepleéxel GxoAa. Ta tnv avayvw-
on agyelwv mtx piopel va yenciwwoorowmnbel n uwéBodoc mmread(’ filename.mtx’)
wng PPAlodnkng scipy.io.

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt
from scipy.io import mmread

mmread(’realgraphs/soc-karate.mtx’)
nx.Graph(a)

[ RN
I

pos = nx.layout.kamada_kawai_layout(G)
nx.draw_networkx(G, pos) ()ulpui;

plt.show()



YIIOT'PADHMATA

1) Ystoypdoenua (subgraph) tov G = (V, E): 'Eva ypdoenua Gy = (V, E)) ue Vi C V

rkov E1 C E.
V1 V1
V5 V5
V9
G Gy
V3 V3
Vyq V4

IHoeddetyua:
2) Tevetikd (1 yevvntiko, N ueQkd) ypdenuo, n yodenuo <eVENG (spanning
graph) tov G = (V, E): "Eva ypdonua Gy = (V, Ey) ue E; C E.

[Hoeddetyua:
U2 U2
U1 v3 U1 03
G ; é: \ Gy ; i \
v5 vq v5 vg

3) KAika (clique): KdBe mAripes vrtoypdonua tov G.
Méyiotn kAika: KAika pe to ué€yigto duvatd apud koupfwv.

IHogadeiynata:
vq v2
D 23
v5 vy v

O uéylateg kAlkeS TV dV0 TTOEATIAV® Yeapnudtoy eivar ov K3 kot K4 avticTouya.

o vy
A
3

vq

5

10



4) Av G = (V,E) xaw v € V, e € E opltovue ta vtoypapnuata G — v, G — e wg €Eng:
VIG-v)=V\{v}, EG-v)=E\{e; € E:veEeg} v
VIiG-e)=V, E(G—e)=E\{e}.
Hapadeiypata:

’1

G
v5 v5

v2 v3
g
0
Y6
v2
v '01/
1
174 G
G- 113 - U4 vg
v5 07
0
Y6

(%) 173

5
%6
2YMIIAHPQMA

YvumAngoua (complement) G¢ (i G) tov G = (V,E) ue |V] = n etvon éva ypdpnuo
G = (V,E), ue E° = E(K,) \ E(G).
MHoeddetyua:

v2 v2

vs 3 o5 3

1



BAGMOX

INo kdbe v € V optcovue I'¢(v) = {u € V(G) : {v,u} € E(G)}.

Tote dg(v), n d(v), n deg(v) = [I'¢(v)|, etvan o BaBudg (degree) Touv kéuPov v.

AnAadn, Babuds tov v gto G, Aéyeton To TAMNBOG Twv decuwv touv G Twv oTTolwV
0 v glval GkQo, N 1Godvvaua To TANBOS TV YELTOV®OV TOU V.

IHoeddetyua:

Ye

d (Y
5
Y10 TTaQATIAvV® yEApPnUa, ol KOupol Tov €xouv Toug akdAovBoug Babuovc:

d(vi) = d(v4) = 3,

d(vy) = 2,
d(vs) = d(ve) = 1,
d(vs) = 0.

Kdbe kdéupog Pabuot) undév Aéyetal ueuovouévos koupoc.

"Eva yodonua G Aéyetal d-kavoviko av dg(v) = d, yio kdbe v € V.

O eAdy6Toc (avt. u€ytetog) Baduds Twv KoQUE®V evog yoapnuatos G Ja cuy-
BoAlcetan ue 6(G) (avt. A(G)).

‘Bt G =(V,E) ue V={v,va,...,v,}.

AxoAovBia BaBuwv touv G Aéyetal n TeTeQacUévn akolovBia

(d(v1),d(va), ..., d(vy)).

MHoedderyua: H akoAovbia fabuov Tou sapamdve ypapnuatog etvar (3,3,2,1,1,0).
IMagatiignon: XuvibBwg yedeovue Tnv arkoAovdia Babudv evog ypaenuotog Ge
@Bivovca celpd.

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

G = nx.Graph() #Create an empty graph
V=1_[1,2,3,4,5,6] #V is the set of vertices of G
E=[[1,2],[1,4],[1,6]1,[2,4],[3,4]] #E is the set of edges of G

G.add_nodes_from(V)
G.add_edges_from(E)

DegreeSeq = []

for v in G.nodes:
DegreeSeq.append(G.degree(v))
print("Vertex",v, "has degree",G.degree(v))

DegreeSeq.sort(reverse=True)

print("Degree sequence of G:", DegreeSeq)

12



Output:

Vertex
Vertex
Vertex
Vertex

has degree
has degree
has degree
has degree
Vertex has degree
Vertex has degree
Degree sequence of G: [3, 3, 2, 1, 1, 0]

o VT W N
Q@ WKk N W

Ov akoAovBieg Babunv £xouv 0QLGUEVOUGS TTEELOELGULOVGS, dnAadNn dev avTiGToLXoUV
OAeg ol akoAoLBlEC PUGIKOV aEWBUWY Ge arkolovbieg Pabundv ypapnudtwv. Ta
Taddeyua, dev vITdEyel Yyedenuo Le 3 KoQUEES To oTtoio €xel arkolovbia Pabumv
(6,4,4,4,4) duoTtl 6 kABe ypdopnuo G pe 5 kKopUEES oxvel 60Tt A(G) < 4.

M akoAovBio @uotk®v auwv (di, ds, . .., d,) ovoudietar yoo@ikn (graphical)
av vITdyel yodopnuo G ue axkolovBia Babuwv tnhv akoAovdbia (dy, ds,...,d,).

H undeviknii akolovbia (0,0,...,0) unikovug n avtiotolyel 6To WNSEVIKG yRA@nLo
UE N KOQUPEG.

H eméuevn srpdtacn Slver uto avaykoaio kol tkovin GUVOAKN Yo TO TTOTE ULOL OKO-
AovBia elvor yoapikn.

IIpdtacn 1 (Oewonua Havel - Hakimi).
H @Oivovea akodovbia (di,ds,...,d,) eivar ypapikii av kat uovo av n axkodovbio
(do—1,ds—1,...,dg+1—1,dg2,da+3, - - -, dy) €lval yoapikn.

Amnoéaerzs. To avtictpogo etvon Ttpo@avés. ITpdyuatt, 500€vTog evOg yROPNUATOS
ue aroAovBia fabunv d’ wpocBEéTtouue Ge AT wa VEQ KOQUEN v N OTTOL0L EVAOVETAL
ue TG di KOQUEES ue Tov peyaAvtepo Pabud, Ttaipvoviag £€tcl €vo ypdenuo Ue
arkoAovBia fabunv d.

Mo to evby, dewpovue éva ypdenua G = (V, E) ue akolovBio Babudv d kou pa
OTTOLAdNTTOTE KOEUEN Vv, £6Tw Pabuov k. H amddeien Paciteton gtnv Jropatrienon
OTL ustopovue va evalldgovue Toug decuois tov G xweis va aAldgouv ov Babuol
TOV KOQUO®V TOV, £€TGL WGTE N vV Vo GUVEEETAL Ue TIC (VITOAOLITES) KOQUEES TTOV
€xouv Toug k ueyaAtepoug fabuovc.

[pdyuoatt, €6t OTL X,y € V ue d(x) > d(y) kow n v €xel yeltova tov y aAAd OxL
TOV X.

v\ < —> 1% /Z
y y

Emedn d(x) > d(y) vmtdpyel yeitovag z tng x stov dev elvar yeltovag tng y.
AvaypdpovTag T akués {v, y} ko {x, z} ko TRocBéTovtag Tig arkuég {v, x} ko {y, z}
TEOKVTITEL €va Yyedenua G’ GTo 0TTol0 01 KOEUEES StatnEovv Toug (Gloug PBabuoig
7oV elxyav 6to G KoL n v GUVEEETOL UE TNV X.
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EmavaAaupfdvovag autév Tov UETOGYNUOTIGLO WITORQOVUE VA, TTETUXOUUE TNV Cn-
Tovuevn 8LOTNTOL.

TéNog, SlayedpovTag TnV KOEUEN v Ue Tov UEylato Pabud staipvovue £va yodenua
ue akoAovBia Pabuwv tnv d'. O

[Hoeddeyua : Xdupnva pe to Jewpnua Havel - Hakimi n akoAovBia (6, 6,4, 4,2,2,2,2)
elvon ypa@kn av ko wovo av n akolovdia

6-1,4-1,4-1,2-1,2-1,2-1,2)=(5,3,3,1,1,1,2)
elvan yoagwkn. H akoAovBia (5, 3,3,2,1,1,1) elvar ypapikn avv n akolovdio
B-1,3-1,2-1,1-1,1-1,1)=(2,2,1,0,0,1)
elvan yoagwn. H axkoAovBia (2,2,1,1,0,0) elvar yoapikn avv n akolovdbia
2-1,1-110,0)=(1,0,1,0,0)

elvan yoagwn. H akoAovBia (1,1, 0,0, 0) elvar stedynatt yoagikn, apod avtieTolyel
GTO YEdpnua,
dpa ko n akoAovdbia (6,6,4,4,2,2,2,2) elvar emtiong ya@kn.

To dewopnua Havel - Hakimi &iver €va avadpoukd KQLTAQLO yia TOV €Aeyx0 TOU
KOTA TTOGO Wwo. akoAovBia elvol yooupikn, Kol avayel To TEOPANULO GTOV EAEYXO ULOL
arkoAovBiag ye WAKog €va AyoTtepo aIto Tnv agykin. Mitopovue va e@opuoGouvue
gavd to Yewonua gty akolovdia (de—1,ds—1,...,dy1—1,dg 42, dg+s, - - - dy) (QoKEL
TEOTA va Ty datdiovue oe @Bivouca Gelpd) KOl v TTEOKMPEL (o akoAouBia ue
WKEOTEQO WIKOG, UEXQELS OTOu va kKataAlEovue e wia akoAovBia yio tnv omoia
ugropovue €VKOAO Vo GuuItepdvouue av eltvar ypa@wn n éxt. Ot akoAovBieg TTOU
TEOKVTITTOUV KATA TNV avadQouwlkin papuoyn tov dewpnuatog Havel - Hakimi elte
elvon OAeg yoa@kés elte kaulo YOOUPLKN.

INa tov €Aeyyo UITAEENG KOl KOTOGKEUNS €VOC YQOAPNUATOS UE GUYKEKQLUEVIL -
koAovBia Babundv urtopovue va xoncyogtoncgovue Tis uebBddovg is_graphical ko
havel_hakimi_graph tng fipAaoOnkng networkx.

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

def Graph_Check(Seq):

if nx.is_graphical(Seq):
print("The sequence",Seq,"is graphical")
G = nx.havel_hakimi_graph(Seq)
nx.draw_circular(G,with_labels=True)
plt.show()

else:
print("The sequence",Seq,"is not graphical")

print("")

Seql = [7,7,5,5,3,3,2,2,1,1]
Seq2 = [7,7,7,3,3,2,1,1,1]

Graph_Check(Seql)
Graph_Check(Seq2)
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Output:
The sequence [7, 7, 5, 5, 3, 3, 2, 2, 1, 1] is graphical

1.00 -

0.75 A

0.50 -

0.25

0.00 -

—0.25 A
—0.50 -

—0.75 A

—1.00 A .

T T T T T T
-1.00 -0.75 -0.50 -0.25 0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

The sequence [7, 7, 7, 3, 3, 2, 1, 1, 1] is not graphical
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O AATOPIOMOX TQN HAVEL - HAKIMI

Emiong, to dewpnua Havel - Hakimi yag TTpoG@péper uta oItAn €ITaVAANITTIKNI
uéB0S0 Yo Vo KATAGKEVALOUUE YRAPAULATO UE GUYKEKQEWEVN akoAovBia Badudv.

Yvuykekowéva, av (di, do, ..., d,) elvar wa yoapikn axkoAovBio o aiyépiBuog Ka-
TAGKEVNG yonolwotrolel wo fonBntikn akoAovbia (ai,as,...,a,) ko Asttovgyel wg
EENG:

Apikd dewpovue n KOQUEES {vi, va,...,v,} Pabuov 0 kol yio kdBe kKoQuEn on-
ueltwvouue Tov aelud a; Tov deGUWV TTOU ATTOLTOVUVTAL YO VO ATTOKTAGEL PBabud
d;.

Ye kABe Pryo eTAEyouue OTTOLABNITOTE KOQUEN, £€GTW TNV Vi, Ue a; > 0, KAl Tnv
GuvdEouvue ue ai 6e TTAMBOG KOQUEES TTOU €(0VV TIC UeyaAUTeQeS GuvaTES JETIKES
TWwéS atny arolovdia (a, as,...,a,). Evnuepwvouue tnv akolovbia (ai,as,...,ax)
KoL eItavaloufdvouue o Priwa auto wéyels 0touv OAa Ta a; yivouv undevikd.

IMaedderyua : o va katackevdoovue €va ypdenua ue akolovdio fabudv
(6,6,4,4,2,2,2,2) apywd dewpovue 8 kopueég Babuot) 0. (Xto Gyiuo ot KoQUEES

V1, V2, ..., Vg OVOITOQIGTAVTOL UE ThV GERA ATt TA OQLOTEQRA TTEOS TO Oefld K
GNUELWVOVTOL WOVO Ol TWES TG akoAovBiog a;).

6 6 4 4 2 2 2 :

[ J [ J [ J [ J [ ] [ J [ J [ J

EmiAéyovue (avbBalpeta) Tnv kKopuen vs (Itou eivan poprapleuévn ue Kokkwvo). H v
€xel ag = 4 omdte TNV GuvdEouue Ue TS 4 KOQUEPES Ol 0TTOLEG €XOVV TIC UEYOAITEQES
duvatég Tweés tng akolovBiag a;, €d8w elvol Ol KOQUEES Vi, Vo, V4 KOL V5, OTTOTE
TQOKVTLTEL TO ETTOUEVO YOAPNUA GTO OTIOL0 €YOVUE EVNUEQWGEL TIS AVTIGTOLXES TIUES

TV a;.

5 5 0 3 1 2 2 :
° ° °

Ytnv guvéxela, emAdyovue (avbaigeta) Tnv KOQUEN V7 yla Tnv oTola a; = 2 ko
TNV GuVOLouUE UE TG 2 KOQUEPES Ol 0TTOLES €XOUV TIC UEYAAVTEQES OUVATES TWES TNG
akolovBiag a;, €8¢ €lvarl oL KORUPES Vi, Vg, OTIOTE TTEOKVITTEL TO EITOUEVO YRAPNUOL
GTO O'J'COLO exovus svnusgwoa 'tLg OLVTLGTOLXSQ 'uueg TV 4.

NA )y
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Yvuveylcovue ue Tov (810 TEATTO, ETNAEYOVTAS KOQUOES Vi ue a; > 0, omdTte TTEO-
KOTTTOUV Stadoyikd To YOt

7o) )

A%

KoL TEAOG TO ypdpnua

To oTroio €xel axkoAovBia Babuwv (6,6,4,4,2,2,2,2).

Hogatnenoeeig : Xtnv Jreplmtowon 6Tov n akoAovdia (di, ds,...,d,) dev elvon
yoo@ikn o aAyopiiuog da astotuxer 516t Yo vitdoyovv detikd a; aAAd dev da
VTTAEXOVV OEKETES SLabEGLULES KOQUEES Yol Vo GuvdeDel n KOQUETN Vy.
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Acokneelg Qo6 £ITiAven
(1) XpnowoTowwvtag tnv PA0ONKN networkx KOTaGKEVAGTE TO TTOQOKAT® YQOL-

eAULOTOL
Cs <:I L33

(2) "Eva ypdonua G €xer 20 KOQUEEG.
i) ITotog elvar 0 eAd(LGTOG KOl 0 UEYLGTOS SuvaToS PabUOS TV KOQUE®DV
TOV;
it) ITowog elvar 0 eAdYLGTOG KoL 0 UEYLGTOS SUVATOS AELOUOS TwV SEGUWVY TTOU
TEQLEXEL,;
i) Av to G €xer 50 decuovg, TOGOUS deGUOVGS €XEL TO GUUITANQ®UO TOV);
(3) Na Beebel To cuUTALQ®UA TV YEOPNUAT®V

'01 '02

(4) No roataokevacOel
i) éva 2-kavovikd ypdonuo ue 10 kopu@gc.
il) éva 3-kavovikd ypdonua pe 10 koQueéc.
(B) Na egetacbel, av vitdeyxovv, yoapnuata decuwv G TTou €X0UV TIS TTAQAKAT®
akoAovBieg Babuwv.
i) (11,10,9,8,7,6,5,4,3,2,1,0)
it) (5,5,4,4,3,3,2,2,1,1).
iil) (5,5,3,3,3,1)
iv) (6,3,3,3,3,3,3)
v) 3,3,3,3,1,1,1,1,1,1)
vi) (3,3,3,3,2,2,2,2,2).
vii) (4,4,2,2,2,2,2,2,2,2).
(6) Na Seyybel 6T yio kdBe n > 2 vmdeyer yodenua deoudv G ue 2n KOQUEES
kol akoAovBia Babuwyv (n,n,n—-1,n-1,...,3,3,2,2,1,1).
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2. XYNEKTIKOTHTA

Avadeount (walk) TTOoU €vidvel Toug KOUBoug v;, v; evég yedenuatos G (1 v; — v;
Swadeoun) elvon wor akolovdio g WOEPNS (Vi, €k, Vi, €kis Vis - - - s Vs €rj5 V), OTIOV ey
elvorl 0 6eGUOG TOV YQAPNUATOS TTOV EVWVEL TOUS KOUPOUS vy ko v, (XuvibBwg TTeQt-
yodpouue wa Stadpoun wévo pe Toug Sladoyikos KOUPouS TNG: (Vi, Vi, Vi, . . ., Vi, V).

Mnkog (length) yiog dadpoung ovopdcetal To TTAROOC TwV SEGUOV TNG.

Av ce wa v; — v; Swadpoun Tov G kdAbe decudg eupavicetar wo W6vo @oEd, n
Swadpoun Adyetou v; — v; 8@ouog (trail) tov G. Av emimAéov, Ge €va v; — v; 500u0
Tov G kdBe kOuPog eupaviceTon wa W6vo @oEd, o dEOUog AEyeTal v; — Vv LOVOTTATL
(path) tov G.

Mo v; — v; Swadpoun 1 évag v; — v; 8pouos tov G, ue v; = v; Aéyeton KAEGTN
Swadgoun tov G N KAelwGTog dpouog tov G. TéAog, €vag kAelwgTés dpouos tov G
UAKOUG 1, UE 1 KOQUEES Aéyeton KUKAOG (cycle) tov G.

MMaedderyua: T'a to yodonua G €xouue:

0 €1 0

e5ie4

Y5

€y ©

V1 — vs owadpoun tov G: (vy,eq, Ve, e7, Vg, €9, V4, €8, Vo, €7, Vg, €5, V5), L GUVTOUOTEQA
(V1, Vo, V6, V4, Vo, Ve, V5).

V1i— V5 SQ(SLLOQ Tov G: (Vl, V9, V3, V4, V9, Vg, V5).

V1 — V5 wovomdtt Tov G: (v, Ve, V3, V4, Vg, V5).

KAeigtn dradpoun tov G: (vq, va, Ve, V4, V3, Vo, Vg, V1).

KAewgt66 dpouog tov G: (v, va, Vs, V4, Vo, Vg, V1).

KvkAog tov G: (vq, Vg, V4, Vg, V1).

AkvukAo Aéyeton €va ypdonua Tov Sev €xel KUKAOUG.

@ A

IHogadeiynata:
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"Eva ypdenuo AEYeTal GUVEKTIKO av Yo 0Itolovcdngtote 5Uo kéufoug tov, vITdE-
XEL LOVOTTATL TTOV TOUG EVMVEL.

Hogadeiyuata:

Gq Gy
o

YUVEKTIKA yoo@ruata

K u A .%
G3 Gyg
4 7”8
9
B o v ? U4

6 5 LY
Mn GUVEKTIKA YAPAULOTO

Yuviectoca (connected component) evog yoapnuatogs G ovoudicetal KAOE UeYLIGTL-
KO (maximal) GuvekTikG vITOYEAENUA Touv (BnAadn kdAbe GUVEKTIKO VITOYEAPNULA
TOV ToV Jev elvar VITOYEAENUA KATTOLOU AAAOU GUVEKTIKOU VITOYQOAPALOTOS TOU
G).

[TEOMAV®S TOL GUVEKTIKA YQOPARUATO OITOTEAOVVTOL ATt (ia WOVO GUVIGTOGA: TOV
€0VTO TOVC.

[Hapadelypata: XT0 TTEONYOVUEVO GYAUO Ol GUVIGTWGES Tou Gz elvon to dvo
tolyova Gz, Gsg ue V(Gs1) = {v1,ve, v3} kaw V(Gs2) = {v4, Vs, v} avticToya, eve To
G4 €Xel TTREOPAVAG TEELS GUVIGTWGEG.

Mitopouue va BEOVUE TIG GUVEKTIKEG GUVIGTOGES EVOS YOOPNULATOS Ue Tnv fondeia
g uebddov connected_components(G). XTo £ITOUeEVO TTEOYQAUULO GYESLALOUUE UE
XQWUOTO TOUS SeGUOVS TOUG avaloya ue To uéyefog kdbe GUVIGTHOGOG.

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

nx.Graph()

[v for v in range(1,10)]
(c1,21,12,31,03,41,[4,5]1,[7,81,[7,91,[8,911]
.add_nodes_from(V)

.add_edges_£from(E)

O o0OmMm<g o
1l

#draw the graph using graphviz layout positioning algorithm
#keep the positions of nodes in order to redraw

pos = nx.drawing.nx_agraph.graphviz_layout(G)
nx.draw(G,pos,with_labels=True)

#find the connected components of G
#sort the list from the largest to smaller
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Gcc = sorted(nx.connected_components(G), key=len, reverse=True)

#GO the largest connected components

GO = G.subgraph(Gcc[0])

#Draw the edges of the largest component
nx.draw_networkx_edges(GO,pos,edge_color="b’ ,width=6.0)

#for every connected components of size > 1 draw its edges
for cc in Gecc[1l:]:
if len(cc) > 1:
Gl = G.subgraph(cc)

nx.draw_networkx_edges(Gl,pos,edge_color="r’, width=6.0)

plt.savefig("lect®2a.eps")
plt.show()

Output:

Ve

Avo emumAéov Tropadeiypata 6Ttov 1o ypdonuo G €xel katackevoctel ye tnv

uéBodo nx.gnp_random_graph(30,0.054)

"Eva guvekTikd yodonua G = (V, E) ue V = {vy, vy, ..., v} Aéyetan vy — v, WOVOTTATL
(M aTtAd wovoTtdTy) unkoug n, av d(vy) = d(v,) =1 ko d(v;) = 2, yia k4Be i # 0, n.

IHoeddetyua:

v3
91 U7

v2 U4 Y6
MovoTtdTl unkouvg 8
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"Eval GUVEKTIKO 2-KAVOVIKG yodenua AEyetal KUKAOG, eved €vo 3-Kavoviko yedpn-
ua Aéyetar KUPBkO yedenua.
O kUKAOG ue n kKoEUEES GuupoAiceton pue Cy.

Hogadeiypata:
e Q Gy

Ta yoapnuata Gy, Gy etvanr 0 KUKAOG Cs kot €va KUPBLKO ypdenua avticTouya.

IMagatnenon: IHopatnenate tn SlooEd AvALEGO GTOVS 0RLGLOVS «LOVOTTATL YQOL-
PAUATOC» KOl «KUKAOGC YRA@AUATOS» TTOU dOOnKkAv vweiTeQo Kol GTOUS 0QLGULOVG
TOV YOOPNUAT®V «LOVOTTATL» KOl «KUKAOG» TToU divovTtal £5.

Oplouéva GuvekTIKA yoapnuata eival “mo cguvdedeuéva” amd ot AAA.

N <D

Mo Topddetypa, KAITOW GUVEKTIKA YROAQAUATO €X0UV KOQUEES I eGULOVS TTOU
OV TOUG OPOLREGOUUE, TOTE TO YRAPnUO TTAVEL Vo €(VOl GUVEKTIKO, €v®d dAAA YQO.-
PRUOTO TTOQOUEVOUV GUVEKTIKA OKOUO KoL OTOV OPALREGOVUE WO I TTEQLGGOTEQES
KOQUPES 1 eGUOVGS TOUG.

O vIwoAOYIGUOS TOV 0EBLOV TWV KOQUE®V N OEGUOV TTOV TTRETTEL Vo aparpefovv
YlOL VO TTROKVYPEL Un GUVEKTIKG yodenuo eivar évo U€TEOo TNG avOEKTIKOTNTAS GE
QITOTUYES €VAG SIKTVOV ETTIIKOW®VIAG.

AtogOnTikd, n avBeKTIKOTNTO €VOG YEOPAUATOS ££0QTATOL ATTO TOV aELOUd TV
EVAAAOKTIKOV LOVOTIOTIOV UETAEY TWV TEVYDOV KOQUE®WV Tov. ‘OGo ueyaAiteQog
elval avtic o apBudg TG0 TTLo avOeKTIKG elval To YRA@NULO GE ATTOTUYIES KOQUP®V
n decuwv.

KAeidwon (articulation point), n enueio KOMNGS (cut point) evdg GUVEKTIKOU YQO-
onuatog G Aédyetar kdBe v € V tétolo wate G — v: un GUVEKTIKO.
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HMagadeiyuata: Ov KOUPOL V4, Vg TOU TTARAKAT® YeaEnuatog G elval KAeSHGELS,
eV 0 vy dev elvau.

v2
‘ G-vyg &
U5
G v 04 01 06
1
'06 >
v3 v 3 v7
0 7 0
0
G-vg 5 G-v1 >
J4
71
g v
°y, 6
v3

v7

[Tpo@av®g, KAEWBWGELS VOGS UN GUVEKTIKOU YRAMEALATOS G OvoudgovTol oL KAEL-
8W0CEIC TWV GUVICTWOWV Tov G.

I'épuea (bridge) n 160u6C evog GuvekTikol ypapnuatos G Aéyetal kGbe e € E
T€T0l0¢ WGTe G — e: Un GUVEKTIKO.

MHoeddetyua:
U5 U6
v2
G
v vz
1 v3 (4
v9

INa To ypdenuoa
o {v3, v4} elvan yépupa, apot) To ypdpnuo

U5 Vg
0
G- 7
(v Z)4} vy vy
71 v3 vg
v9
elval wn GUVEKTIKO.

[Tpo@av®g, YEPuEes eVOC Un GUVEKTIKOU yoapnuatog G ovoudcovton ol YEQUEES
TOV GUVIGTWGWV Tov G.
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Mitopovye va evToTTIGOUUE TG YEPUEES KOL TIG KAEWOWGELS VOGS YQAPIUATOS XOMN-
clottolwvtog Tig uebddovg bridges(G) kow articulation_points(G).

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

G = nx.barbell_graph(5,2)
G.add_edges_from([[5,20],[20,21],[21,22],[22,23],[23,20]1])

pos = nx.drawing.nx_agraph.graphviz_layout(G)
nx.draw(G,pos,with_labels=True)
#nx.draw_networkx(G)
B = list(nx.bridges(G))
print("Bridges of G:",B)
for e in B:
Gl = G.subgraph(e)
nx.draw_networkx_edges(Gl,pos,edge_color="blue’,width=6.0)
C = list(nx.articulation_points(G))
print("Cut points of G:",C)
for v in C:
Gl = G.subgraph(v)
nx.draw_networkx_nodes(Gl,pos,node_color="green’,width=6.0)
plt.savefig("barbell52.eps")
plt.show()

Output:

Bridges of G: [(4, 5), (5, 6), (5, 20), (6, 7)1]
Cut points of G: [7, 6, 5, 20, 4]
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[Hedtacn 2. ‘Ectw G = (V,E) éva cuvekTikd ypdpnua kat v € V. Ot wapakdtw
JTEOTAGELS Elval 1IGOSVVAUEG:
i) O koupPoc v eivar kAeibwon tov G.
ii) Ymagyer uia Sraugpwon tov V \ {v} ce vmocuvoda U, W té€toia wate, yia kdOe
u € U kat yia kaBe w € W o koufog v aviikel ge kdbe u — w govoIrartl.
iii) Ymagyovv koufor u,w Std@opol ToU vV TETOLOL WGTE O V AVHKEL GE KAOe u — w
UOVOTTATL.

[Hedétaon 3. Ectw G = (V, E) éva cuvekTiko yodpnua kat e € E. O wapakdtw
JTEOTAGELS €lval LGOSUVAUEG:
i) O 6ecuog e eivar 160uogG.
ii) O 8ecuog e Sev avikel e kavéva kUkAo Tou G.
iii) Ymapyer Siaugpion tov V ge U, W té€toia waote yia kabe u € U, w € W o Secuog
e avHKel Ge kKAdbe u — w UOVOTTATL.
iv) Ymrdpyovv u,w € V t€t010l 0GTE 0 SEGUOS € aVHKEL Ge KAOE U — W UOVOTTATL.

"Eva un tetouuuévo, GUVEKTIKG yodenuo xweic KAEW®OGelg AéyeTal un dtaweicwo

(M GVUTTAYEG, 1 BLGUVEKTIKO).
Hoeddeyua: To Tapakdto yedenuo eivor wn Stoyweicylo:

Av 10 H elvon éva peylotiko un Stoyweicwo vitoypdenua tov G (SnAadn to H Sev
elvaw vITOyEdpEnua KAsTolov dAAOL un StoywEIGLov VITOYEAERUATOS Tov G) ToTE
Aéyetal uITAOK (1 SLGUVVEKTIKN GUVIGTOGA) Tov G.

IHoeddetyua: To WITAOK TOU YEOPRULATOS

U5 vg
v

111 03 718

vg
etvar Ta

g
02 v U5 776

v1
03 U3 ’09 g
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YUVOAO KAEWB®OGE®V €vOG GUVEKTIKOU  yoopnuatos G Aéyeton kAOe
vi,va,..., vy} CV této10 wote to (G — Vi) —Vve) —+++) — v, VO €lval Un GUVEKTIKO.

"Eva ypdoenuo ovoudcetor k-GuveKTIKO (k-connected) av kdBe GUVOAO KAELODGE®V
TOV TEQLEXEL TOVAAYLGTOV k KOQUPES. Me dAAa Adyla, av to G elvor k-GUVEKTIKO
TOTE TO YEAMNUO TTOU TIEOKVITTEL ATTO TNV SloyQaPii 0Ttolovdnitote Guvoilov k — 1
KOEUE®WV Tov G glvol €TT{GNG GUVEKTIKO.

HMoeddewyua: To ypdenua

v3

Q

v5
vq %y

elval 2-cuvekTikd, a@ov To GUVOAO {ve, v5} elvarl €va eAdxlGTo GUVOAD KAEWSDGEMV:

Y3

Y4

IMagatingnon. Av éva ypdoenua G etval (k+1)-cuvekTiko, TdTe €lval Kol k-GUVEKTIKO.
[Tpdyuatt, apot to G elval (k + 1)-cuvekTikd n StayEamn 0TTolovONIToTE kK KOQUEP®V
TOV, eV TO KAVEL Un GUVEKTIKG, dpa oUTe Kl n Staypamn k—1 kKopuUE®V odnyel Ge un
GUVEKTIKO Ypdpnua, omtdte To G elval kKo k-GUVEKTIKG. Agv 1GYVEL TO OVTIGTEOEO,
av éva ypdenua elvor k-guvekTikd téte Sev elvan (k + 1)-GuveKTiKO.

Ytnv emréuevn grpdtacn Sideton wa aTtAn avaykaio Kol Ikavia GuvOnkn octe €va
yodpnuo va eivol 2-GuVeKTIKO.

[Ipdtacn 4. ‘Eva ypdenua eival 2-GUVEKTIKO av KoL Uovo av yia kdbe ¢evyog
KOQU@®V TOU VITAR)EL TOUAAYLGTOV £va KUKAOG TTOV TIC JTEQLEXEL.

IMaeddetyua : XT0 JTEONYOVUEVO 2-GUVEKTIKSG YEAMNUO Ol KOQUEES Vo KOL V4 -
VIKOUV GTOV KUKAO (VoV5V4V3V9), OL KOQUMES Vo KO Vi AWVAKOUV GTOV KUKAO (Vq, Vg, Vs, V1),
Ol KOQU@PES Vo KOl V3 OWAKOUV GTOV KUKAO (Va, Vi, Vs, V4, V3, V3), K.O.K.

IMagatiignon. Av éva ypdenua eivor 2-GUvekTIKG TOTE Yo KABe TEVYOS KOQUP®V
TOV VTTAQEYOVV 2 TOVAJXLGTOV SLOLPORETIKA WOVOTTATLAL TTOV TOUS GUVIEOUV TO 0TTold,
EKTOG OTTO TO AKQEO TOVG, TTEQLEXOVV SLOPORETIKES KOQUEPES TO KABEVAL.

FevikdTtepa €xel aroderybel 6Tl €va ypdenua G elvar k-GuvekTIKG av Kol LWGvo v
KAOE TeVYOG KOQUO®V TOU U, vV LITARXOUVV k TOUAAYLGTOV SLapOEETIKA LOVOTTATIO
TOV TOUG GUVOEOUV TA OTTol0, €KTOG ATTO TOL AKEOL TOUG, TEQLEXOUV OLOPOQETIKES
KOELPES To kabéva. (H agrddeign didetar apyotea.)
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3. OEQPHMA MENGER

AVo 1 TTeELEGATEQOL LWOVOTIATIOL £VOS YQOPNUOTOS OVOUALOVTOL OVEEAQTNTO OV
KOVEVOL OTTO QUTA eV TTEQLEXEL WS EGMTEPIKN KOQUPN KAITOL0L KOQUON TOUu AAAOU.
Ewdwdtepa, §Vo u — v wovortdtia elval avegdoTnto av Kot WOvo ov To dkeo Toug i,
v elvol oL LOVOSIKEG KOWES KOQUOES TOUG.

"EGto u, v 800 un yertovikég kopupés kaw X C V \ {u, v} 1étolo wote kdbe u — v
LOVOTTATL VO TTEQPLEXEL ULOL KOQUON TOL X, TOTE €TELON OL KOQUPEGS U, V TTEQLEXOVTAL
Ge OLAPOEETIKESG GUVIGTMOGES TOV yeaenuatog G — X Adue dtt o X Sraymweicet
(separates) TIG KOQUOMES u, v Kal ovoudcetar (u,v)-Sraywerotng. EmmAdov, éva
GUVOAO KOQUE®V X ovoudeTon SLax®wELeTNG Tov G av dloxwEitel KATTOW VYOG
KoQUOE®V Tov G.

Hoaeddetyua: O kopUEES {x, z, w} amoteAoVv €vav (u, V)-OloxwELGTN TOU €TTOUE-
VOU YQOAPAULATOG, S1OTL KABE u-v WOVOTIATL TTEQLEXEL TOVAAYLGTOV Ula OITO QUTES TIG
KOQUEG.

Me Bdon ta Treonyovueva £xovue dV0 SLOPOQEETIKES OTITIKES TNG GUVEKTIKOTNTOS
€VOG YOOUPAULOTOG.

H wo elvar o apBuds twv Kopueov N deGUov TTOV OITALTOVVTOL Vo a@opefovv
MOGTE VO TTROKVYPEL UN GUVEKTIKO Yedmnuo (L yevikdtepa va avgnbel o apbuds twv
GUVIGTOOMV TOV YROPAUATOS) KAl agtd Tnv dAAn gival o aBuos Twv S1opoQETIKWV
OVEEAQTNTWV LOVOTTATIOV TTOU EVAOVOUV OTTOLOSATTOTE CEVYOS KOQUPDV.

Ye avuTéG TIG SVO OTTTIKEG AWVTLGTOLYOUV Ta eTTOUeVO TTRoPANUaTA BeATIGTOTTOINGNG
yio U0 un YELTOVIKEG KOQUOES U, vV €vOC GUVEKTIKOV yoapnuatos G.

e [Ip6BAnua peytetostoineng No 110068100160l 0 HEyieTog AU avegde-
TNTWV U — V LOVOTTOLTLOV.

e [Ip6pAnua cAayietostoineng No 1weocdioplebel 0 eAdylotog aEBUOS Twv
KOQU@®WV TTOV OITOLTOVVTAL Ylo VO SLoxwEI{GOUV TIG KOQUMES U, V.

27



[Tapatnenacte 4t

0 UEYLGTOG 0QLOUOC AVEEAQTNTWY U — V UOVOTTATIOV €IVl UIKEOTEQOS N (GOG
aIto TOV EAGYLGTO 0QLOUO KOQUE®V TTOV AITOLTOVVTAL Yyio VO SlamEiGouV Tig
KOQUQEG U, V.

[pdyuott, av To ypdonuo Tepléxel K aveEdETNTO ¥ — v LOVOTIATIOL OLITOLTOVVTOL
TOVAQYLGTOV k KOQUEES YLl TOV SLoXWELGTA (TTRETTEL val ETMAELOVUE TOVATYLGTOV ULaL
KOQLON aTTd KABE LovoTtdTl). AvTiGTOoL X, OV TO YOA@NULO TTEQLEXEL £Va SLOYWELGTA
ueyéBoug k tdte apol) kKABe LOVOTTATL SEEYETAL OITO TO TTOAD U0 ATTO TIG KOQUPES
TOV SLOXWELGTA UITOEOVV VA VITAQYOUV TO TTOAV k aveEdQTNTA LOVOTTATLO.

To Backd amotéAecuo AVTAG Tng evotntag elvan to Jewpnua touv Menger To
omolo delyver 6Tl or dVo abuol elvar tGot.

Hogatngnon: To Jewpnua tov Menger kow oL TARAAOAYES TOV QITOTEAOVV TNV
ETLTOUN TNG GYEGNG TTEMTEVOVTOG-SUTKOV (primal-dual). O 6pog TTEwTeVOV - FUIKS
TIEOEEYETOL OLITO TNV ETTLXELQNGLOKNA £QEVVA OTTOU gu@avicovtor Levyn TEORANUATWV
BeAtioToTOlNGNG T oTolaL €fval AEENKTA GUVSEdeUEVA LETAEY TOVS. XUVROBWG, TO
éva aItd avuTd efvor €va TTEOPANULO UEYLIGTOTTOINGNG ULOS OVTIKEWWEVIKNAG (objective)
guvdeTnong, v to dAAo elvar éva TEOPAnUO eAayLGTOTIOMGNG WG AAANG OVTL-
KEWEVIKNG guvdptnong. Mo ekt AUon yio To €va agtd ta dvo TtpofAnuata Sivel
éva. eedyua yuor Ty BEATIoTR Avon 6to dAAo TEoPAnua (acBevig duikdTnta) Ko
n PEATIGTR TN TOV €VOS TTROPAAUATOS 1GoUTon Ue Thv BEATIGTN TWA TOU AAAOV
(oven duikdTnTA).

MMoedderypa: H Vtapen tov etduevov 3 avegdotniwv wovortatiov (1, 1,2, 3,4, v),
(,10,7,11,12,v), (1,9, 13,14, 15,5, v)) 6T0 TTARAKAT® Yedpnua

13 14 15 5

€xel WG GUVETIELD OTL 0 EAAYLGTOS AQELOUOS KOQUEP®DV JTOV OLITOLTOVVTAL Yo Vo, Slol-
X®WEIGOUV TS KOQUEES U Kow v elvol TOVAGLGTOV 3 (a@oV TEETIEL Vo eTTIAEEOUUE
TOVAGYLGTOV (Wl KOQUEN aTtd KABE aveEdETNTO LOVOTIATL).
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Ouolwg, n VITaEEN evog dloxwELeTR Ue 5 KOQUEES (Tis 3, 7, 10, 11, 14)

€xel WG GUVETTELDL OTL 0 UEYLGTOC aELBUOS OVEEAQRTNTOV U — V LOVOTIATIOV £{val TO
7oA S (apoV) KABE LOVOTTATL TTEETTEL VOl SLEQRXETOL OLTTO TO TTOAU ULOL OTTO TS KOQUPES
TOU SLaXWELGTN).

‘Ouwg, n evpecn evog draxwELaTn pue 4 koeueés (T 1, 2, 9, 10)

€xel WS GUVETTELDL OTL 0 UEYLGTOS OELOUOS avEEAQTNTOV U — V UWOVOTIOTI®OV €lval TO
TTOAV 4.
TéNog, n evpeon Twv ewduevwv 4 avegdotntwv povortatav (u,1,6,3,8,v), (u,2,7,4,v),
(u,10,15,12,v), (u,9,13,14,11, 5, v))
1 2 3 4

10 11

&
4

13 14 15 5

€XEL WS GUVETIELD OTL 0 EAAYLGTOS AELOUOS KOQUE®V TTOV OITOLTOVVTOL Yol VoL Sial-
X®WEIGOUV TIS KOQUPES 1 KAl v elval TouAdylaTov 4.

Apa, eTEON 0 UEYLGTOG OEOUOS AVEEAQRTNTWY U — V LOVOTTOTIOV €{val WKQEOTEQOS
n {Gog agtd Tov eAdyloto aQLOUd KOQUEWV KABe (u,Vv)-SlaywEloTh €reTal OTL O
ntovuevog aliuog eivanr kat yia ta dvo TofAnuata icog ue 4.
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[Ipdtacn 5 (Bewenua Menger, 1927). ‘Ectw u, v V0 kopupés tov G. Av {u,v} ¢
E t0te 0 eddyioTog aplfuos KoQUE WV JToV SLoWELCOVV TNV U AITO TRV V IGOUTAL UE
TOV UEYLGTO aElOU0 aveEdQTNTOV U — V LOVOTTATIOV.

Acxknon 1. Na SeiyOei oti Sev vardpyel StaywELloTrig ueyéoug 2 yia Ti¢ KOQUQEGS §
KOl t TOU ETTOUEVOV YRAPHUATOG:

S

Acknon 2. Na vitodoyicOei o eAdyioTtos aplfuos KoQUP®V JToU SLaywEifovy TiC
KOQUQEG § KAl t TOU EITOUEVOV YRAPHUATOG:

S

[Iépwepua 6 (Whitney, 1932). 'Eva ypapnua G eivar k-GUVEKTIKO av KAl UOvo av
KdOe {eUyog KOQUOWY TOU U, v EVOVETAL UE TOVAd)LGTOV k aveEdptnta u — v yuovo-
JTATLA.

AmnodaeizH. Av éva ypdoenuo G TieQuéxel k avegdpTnto LOVOTTATIO OVAUEGO GE
OTTOLOONTTOTE CEVYOS KOQUO®WV Tov TOTE dev piropel va Siayweicbel ue Aryotepes
agté k KOQUEEG, eTTOUEVMS elvol k-GUVEKTLKO.

AvticTtpo@a, €6Ttw 6Tl To G elvol k-GUVEKTIKO (KOl €XEl TTEQLGGOTEQPES ATTO Kk KO-
QUPEG) OAAA TTEQLEXEL KOQUOES U, V JTOU dev evdvovTow Ue k aveEdQTnto u — v
uwovogtdtia. Tote amd to Oewonua tov Menger (IIpdtacn 5) ol u, v €lvol YELTOVIKEG.
"Ectw G’ = G—{u,v}. Téte 10 G’ mepi€xel 10 TOAY k—2 avegdoTnta u—v WovoITaTLaL,
dpa amd To Oewpnua Tov Menger (IIpdtacn 5) pwiropovue va Stoyxwelcovue TS u, v
oto G’ ye éva givoAo X TToU TrEQLEXEL TO TTOAY k —2 KoQU@ES. Egtedn 1o G Trepiéxel
TEQLGGOTERES ATTO k KOEUEES vTTdE)eL kopuen w ¢ X U {u,v} oto G. AoV 10 X
efvarl SlaxwEleTAG TV u kKo v, da X Stoyweicel Thv w aItd TOUAGXLGTOV Wol ATTO TLG
u, v, ko ag vwofécouue Ot Srayweicel Tig w ko u. Tote To givoro X U {v} Trepiéyel
To oAU k — 1 RoQUEES Kal dlayweitel I w KAl # 6to G, To oJtolo elvor AtoIro,
ooV 10 G elval k-GUVEKTIKO. O

[Iégwoua 7. ' Ectw G éva k-cuvektiko ypdenua. I'ia kabe viroguvolo u, vy, Vs, .. .,
Vi Tov JrepiExel k + 1 kopvpés Tov G VITAPYOVV LOVOTTATIO U — Vi, U — Vg, ..., U — Vg
Ta ogrola gival avd Vo aveEdpTna.

AmnéaeizH. Ao 10 G katackevdcovue €va véo ypdoenuo G U {w} TtpocBétovtag
wa véo KOQUON w n ogtolal evwvetow e deGUOUS Ue TS KOQUPES Vi, Vo, .. ., Vi.
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\G Vi )

AoV 10 G glvarl k-cuvekTiko €meton 0Tl kol To G U {w} elvon emiong k-GuvekTiko.
(Aoknon).

Emouévwg, vmdeyovv k avegdptnto yovomdtia u — w. KdbBe tétowo yovomdtl
VITOXEEMTIKA Ja €xel WG AKEO OKEPNOS €va aItd Toug decuovs {w, v}, i € [k]. Apa,
TO WOVOTTATIOL U — V; TTOV TTEOKVITTOUV It aUTd GPRRvovtag Tov tedevtaio deoud
TOug elvan avegdptnta. O

[Iépwoua 8 (Dirac, 1960). ‘Ectw G €va k-GuvekTiko ypdpnua ue TovAdyleTov k + 1
KOQUQEG, oTtov k > 3, kat éotw U éva cuvoldo k kopupwv tov G. Tote vardpyel
KUKkAOG Tov G TTOU TTEPIEYXEL OAES TIC KOPUQES Tou U.

AndagizH. 'Ectw C €vag KUKAOG Tou G TToU TTEQLEXEL TOV UEYLGTO Suvatd aliud
koQUE®WV Tov U KRl €GTw OTL {vi, Ve, ..., vy}, m < k elvar ov kopueés tov U TTov
mepiéyovial gtov C. Emedn 1o G elval TOLAdYLGTOV 2-GUVeKTIKS £TteTal OTL m > 2.
"Ectw 611 vTtdeyer kopuepn u € U n omoila dev mepiéxetan gtov kKUkAo C. Tote
VITAEYOVV AVEEAQTNTA WOVOTIATIOL U — V| KO U — Vo.

X

Emouévmwg, usropovue va emekteivouue Tov KOKAO a@opdvtas tov deaud {vq, va}
KO JTTRQOGOETOVTOS TOL LOVOTTATIOL Vi — U KO U — Vg, KATAGKEVALOVTAS €VO KUKAO UE
TEQLGGOTERES KOPUPES Tov U, To ottoio elvor dtoTro. O

C

Yrtdpxovv ToAAEG TTaRaAAayYES Tou dewpnuatoc Menger. o stopdderyua, avtl
dV0 kopuUEEg umopel va €xovue dVo GUvoAa kopuewv. ‘Ectw A,B € V. ’Eva
wovoTtdtt P = (v, ve,..., V) UE v € A KAl v € B ovoudcetar A — B uovostdtt. Av
A,BCV ko X CV tét010 0dGTE KABe A — B LOVOTIATL VOl TEQLEYEL ULOL KOQUPN TOV
X téte Aéue 6L To X Srayweicter (separates) ta cUvola A ko B kol ovoudgeTal
(A, B)-8iameieng.

[Hedtacn 9 ('evikevon tov Oswpnuatos Menger). ‘Ectw G = (V, E) éva ypdpnua
decuv kar A,B C V. O elddyigroc apifuos Twv Kopueaov sTov Siayweitovv 1o A
agto 7o B icovtal ue tov u€yiaTo aplfuod twv avesdptntwv A — B uovosratiayv.



3.1. Kataokeun k-GUVEKTIKOV yOO@ENUAT®OV.

"Eva 8iktvo emkowvwviog ovoudcetor avOekTikO ota c@dipata (fault-tolerant)
vV KOl WOVO av VITAEXOUV TOUVAAXLGTOV SUV0 S10poQeTIKA LOVOTIATIO AVAUEGO GE
KABe cevyog kopue®v. H €vvola auth tavtiteton we tnv €vvola Twv 2-GUVEKTIK®OV
YoOoQnudtwv.

"Ectw H éva vmoypdenuo tov G. ‘Eva (un tetolupévo) povomdtt P tov G ovo-
wdcetar H-povoTtdtt av kol Wévo av ol WOveS KOWES KOQUEES Tov P ue 1o H elvar
TO. AkEO Tov povortatiov. To vioypdenua tov G TTov amotelelton agtd T0 H Kol
T0 H-yovomdtl Aéue 6Tl TTEOKVTTEL aTtd To H e TTeo6OnKkn povoitatiov.

Angpa 10. ‘Ecto H éva 2-cuvektiko ypdonua. Tote To ypdenuoa G IT0U JTQOKVITTEL
agro tny eocliikn evog H-yovorratiov oto H eivair emriong 2-cuvekTiko.

AndageizH. EVvkoAa JtookvTTEL OTL Ue TNy TTEOGONKN Touv H-povoitatiov Gto H,
n w8otnta 6Tl KABe Cevyog KoUE®WV Tou G avikel Ge KATTOLOV KUKAO Sratnpeital,
dpa to ypdonua G 1Tov TTEOKVTTEL OTL elval €TTiong 2-GUVEKTIKO. O

[Hedtacn 11 (Whitney). ‘Eva ypdpnua G givair 2-GUVeEKTIKO av KAl WOvo av gival
70 G eivar kUkAoc 1 0 G TTPOKUTITEL ATTO €vav KUKAO ue S1aGo)IKES TTROGONKES
LOVOTTATIOV.

Me dAAa Adyla, av déAouue Vo KATAGKEVACOVUE 2-GUVEKTIKA YOOPALATO, SEKIVAULE
aTto €vav KUKAO Ko KAvouue Stadoxikd TTROGHNKES WOVOTTATLOV.

[Mapddeyua, o kVPogs Qs (0 ogrolog elvor 3-GUVEKTIKAGS, AQO KO 2-GUVEKTIKAC)
uropel va katackevachel astd tov kUkAo Cy4 pue tnv emouevn akoAovBio agtd TTEo-
GONKEG LOVOTTATLOV.

apspagls

AtgOnTikA oL KOQUEPES €VOS k-GUVEKTIKOU YROPAUATOS TTRETTEL VO £XOUV OQKETA
ueydAo Babud (TovAdylotov k) Kal TO YRA@NUO Vo TTEQLEXEL OPKETOVS dEGULOVGS WGTE
VO VITAQYOVV TOVAAXLGTOV k aveEAQTNTO LWOVOTTATLOL LETAEY OTTOLOVSAITOTE CeEVYOUS
KOQUE®V Tov. H etduevn mrpdtacn divel €va eAAYIGTO @EAYUA Yo TOV aBud Twv
deoudv TToU TEETIEL val €l €va YRdnUo Yo va elvol k-GUVEKTIKO.

[Hedtacn 12. Ectw G €va k-GuvekTiko ypdnua ue n kopupés. Tote o aplBuog

kn
TV 6ecuwv tov G eival TOVAdXLGTOV {? .

AmndAEIzH. Xe KRABe k-GUVeKTIKG ypdoenua toyver ot 6(G) > k. Ilpdyuatt, av
VTTAEXEL KoEUEN Vv ue d(v) < k, TéTe UItopovue va StaxwelGouUe TNV KOQUEN v aItd
TIG KOQUPES TOV YROAPAULATOS GRAVOVTAS MYOTEQES aTtd k KOQUEES, TOUG yelToveg
Tng, To 0Trolo £lvar AToTTO.
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Katd cuvémela toyvel 41

%E| = Z d(v) = Z 5(G) = nd(G) > nk. 0

veV vevV

Mo apddetyua, €va 3-cuvekTikd ypdoenua pe 31 RKOQUEES TTEETTEL VO €XEL TOV-

31
W = [77.5] = 78 decuovg.

)
AdyroTov {

Acknon 3. Na Seiybei 0T1 Sev vITdgyel 3-GUVEKTIKO yed@nua ue 15 KOQUQPES Kal
112 Secuovg.

O Frank Harary €8wce €vav aAyoplBpuo ylo tnv KOTAGKEUN €VOC k-GUVEKTIKOU

k
yoapnuatos Hy, ue n KoQUEES To 0Tolo £xel aKkBOS {?ﬂ decuong.

H ratackevn gekvd pue tov kUkAo C,, TOU 0Ttoiov 0oL KOQUEES apBuovvtar dia-
doykd (Le tnv @oed Tou EOAOYLOV).

H rkoatackevn tov H,; €gaptdtol amd tnv aptidtnta Twv k kol n. Atokpivouue
TQELG TTEQUITTWGELG:
e k dpTioc.
‘EGtw k = 2r, TOTE Ol KOQUEEG 1, j evvovTon e 6eGud avv Ta enueio agteyouv
GTOV KUKAO aItdGTOacn To TTOAU 7 dnAadn
j—il<rnkumn—-|j—i <r

Mo Ttapddetyua,

To yodonua Hsy,, €xel akowg rn decuovg. Ilpdyuatt, kaBe koQuENR Guv-
déetan pe 2r kopueég, omote 2|E| = 2rn. Aa, to Hy,, €€l TOV ¢nTOoUUeEVo
, , , kn kn
aEuo decuwv ooy rn = — = )

5 W (kn dpTLOQ).
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o k TmeQLTTOC KO 1 AQTLOG.
"Ectw k = 2r + 1. Agyikd katackevdcovpe To yodonuo Ha,., Kol TEOGHETOV-
n
ue Tig 2 “Brouéteoug” Tou ool KUkAov C,, dnAadn Ttoug deGuovg TTOU

, , . . n . n
EVAOVOUV TIC KOQUQES § KL I + 2 v i=0,..., 5~ 1.

Mo Ttapddetyua,

Vd Vd /. Ve Ve n
O cuvoAikdg aEuds twv decuwv Tov Hopyp, elvon (Gog ue rn + — =

Q2r+Dn  kn kn (kn GoTio0)
——— = — = |—| (kn dpT100).
2 2 |72 OHos
o Ta k, n elvon TTEQLTTA.
"Eotw k = 2r+1. Agkd katackevdcovue to yedonua Hy,, kot TpocBétouvue

n+1
TG “olovel-duoauétpoug” Tov aQyko KUkAov C,, SnAadn toug decuoig
, , n-1 ) n+1
TOU EVOVOUV TIG KOEUEPES 0 Ko , TG KOEUEES 0 kat KOl TOUG
n+1 ) n—3

decGUOVG TTOV EVOVOUV TG KOQUEOES i KO I +

INo Tapddetyua,

Vd Vd /. /7 Ve n + 1
O cuvoMkog aQOuog twv decuwv tov Hopyp, elvon loog ue rn + =

@r+Dn+1 kn+1
2 2

k
{?ﬂ (kn TTEQLTTOQ).

IIedétaon 13. To ypdenua tov Harary Hy, eivar k-cuvekTiko (ue tov eddyloto
aplfuod SecGuwv UeTaED OAwV TV yRAPNRUATWY UE N KOQUPEG).

Aocxknon 4. Na katackevacOovv ta ypaprnuato Hsz, Hyq7, Hsy.
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3.2. Avoueggioers yooapnudtev. ‘'Eva onuavtikd weépfAnLa GTIS €QAQUOYES TV
yoopnudtwov elval n evpecn Wog SLaUéQLong TV KoQUP®MV €VOS YROPRUATOS £TGL
MGTE Ol KOQUEPES TTOV TTEQLEYOVTOL GE SLAPORETIKA GUVOAQ TNG SLAUEQLong va €Xouv
0G0 TOo Suvatov AyoTteEes GuvdEaels (Seauovs), Ge avtifeon pe TS KOQUEES TTOU
OVAKOLV GgTnyv (dla KAdon.

INo Tapddetyua, otnv Jrepisttmon 6ITov €va ypdenuo oagtoteAeitar aitd 3 Guve-
KTIKEG GUVIGTOGES UloL TEToLo Wavikn Stopépion pe 3 kAdoelg etvon n Stouéplon Twv
KOQUP®V GUULP®VO UE TIG GUVEKTIKIL GUVIGTOGO JTTOU OVILKOUV.

Ytnv JrepiTttwon 6Itov to yedenuo efvor cuvekTikd n értov Jélovue va PBeovue
TEQLGGOTEQES KAAGELS ATTO OTL Ol GUVEKTIKEG GUVIGTWGELS XQELACOULACTE EVOl LETQO
OV vo. afloAoyel To TGO KOAN elvon wo Stoauépion Ge GUyKQELoGn Ue wia dAAn
drauépion.

"Ectw G = (V,E) éva ypdonua deoumdv kar S, 7 §Vo Eva vItocgUvoAd KOQUE®V
Tov V. O Ooykog (volume) tov S opitetan wg 0 aEBUds tTwv decuwv Tov G TTOV
€xouv ToLVAdYLGTOV €va dkEo GTo S Kal GuufoAiteTar pue vol(S).

Emiong, n Ttoun (cut) twv S, T opitetal wg 0 aplBuds Twv deGuwv TV 0TTolmv TO
éva, AkQo avrkel Gto S ko To AAA0 drko oto T ko GuuPoAiceton we cut(S, 7).

lNo maeddeyua, €o0tm S = {vy, vo} kow T = {v3, vs, v4} wa Stauéplon Twv KoQUE®V
TOV TTOQOKAT® YQOPIUATOS G SV0 GUVOAQ.

v3

S|

v5
v1 4

Tote vol(S) = 4, vol(T) = 6 ko cut(S,7T) = 3.

Ov “kaAég” Swaueploelg €xouvv ueydAo Oyko yia kdbe kAdon tng StouéELong Ko
WKQEES TOUES UETAEY OAOV TV LEVYDV KAAGEWV.

YuykekQuéva, opitovue Tny KavovikostotnuEévn toun (normalized cut) tov S, T
WG EENG:

cut(S,7) cut(S,7T)

neut®. 1) = sy T vol(T)

Y10 TEoPAnua Tng drouépong o Gtoxog elvon evpean Guvolwv S, T JTov eAayL-
gToTrolovv tnv Tmapdatacn ncut(S, 7).

[o tnv Stapépion Tov JTapardve Tagadeiyuatog, £xovue 0Tl ncut(S, T) = 1 + 6=
1.25.
Ev®, yio tnv Swopépion S’ = {ve, vz} vow T = {vi,v5,v4} €xovue vol(S') = 5,

4 4
vol(T") = 6, cut(S’,T") = 4, omdte ncut(S’,7T") = = + i 1.46667. Emouévwg,
n Jeonyovuevn Srapépion elvorl KAA)TEQN ATTO QUTNAV.
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H petpwkn ncut dev evvoel Tnv emmdoyn cuvolwv pe Alyeg kopueés. o TTapddery-
wa, n dwapéoon S = {ve} vaw T = {vy,vs, vyq,vs} dlver vol(S”) = 3, vol(T") = 17,

3 3
cut(S”,T"”) = 3, omwdte ncut(S”,T") = 3 + 7 = 1.42857.

H evpeon tng PéATiotng Srouépong ue k kAdoelg yivetar avadeowkd. Axukd,
Boloketon n PéATioTn Sropépon pe Vo KAAGeS. XTnv Guvéxeld, diapepicovton (e-
KAETTTUVOVTOL) OvASQOULKA Ol SV0 KAGGELS GE UIKQOTEQRES UE KQELTAQLO TNV EAOXLGTO-
TO{NGN TNG KOVOVIKOITOMUEVNG TOUNG, UEXEL VO KATOGKEVAGOOUV oL cntovueveg k
KAAOELC.

O yEpueeg evog yROPNUATOS (EQOGOV VTTAEXOUV) UTTOQOUV VO AITOTEAEGOUV €va
EVEETIKO KELTAQLO Yol Vo Tnv dnutovgyla Thg aekng diapéeiong. YItdeyouv dA-
yopLBuol Tov vItoAoyicouv BEATIGTES Sraepicels ue Tnv Bonbeta TEXVIK®V YOUULKIG
AAYEPEOCS KOL TTLO GUYKEKQLWEVO VITOAOYIZOVTOS TIS WOLOTWES Ko Ta 1810dtavicuaTo
ULOG GUYKEKQUWEVNG UWATEAS TTOV KOOKOTTOLEl TO yed@nuo Kol ovoudcetor Aatio-
alavn (Laplacian matrix).
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4. BAXIKA AIIOTEAEXMATA
14
[Hedétacn 14. ) d(v;) = 2|E|.
i=1

Amodeién: Kdbe Secudc Tou ypopnuatos Guvelseépel kKatd 2 gto dfpolcua Tmv
Babuwv Adym Twv dkewv Tov). Apa, ol |E| Sdecuol Ttou TeQLéxel To ypdenua do
dnutovpyovv GuvoAikd dBpowcua Babumv 2|E|. O

IIégwoua 15. Xe kdbe ypdpnua o aplfuos koufwv ue mTepLtto Pabud sival deTiog.

Amddeign: 'EGtm vy, v, ..., Vo1 OL (TreQLTTol Ge ANO0G) koupor ue reprrtd Padud.
Téte 10 dBpowcua Twv Pabudv Twv KOUPwv avtdv da intav meplttd (Eotw I1) wg
dbpoloua TTEQLTTOV TANBOUGS TEQLTTWV aEBudv. Aedouévou 6Tl To dBpoloua Twv
Babuwv Tov kKOUPwv ue deTtio Pabud elvor dpTtio (Eotw A) ws dBpolcua ATV aQELo-
LV, T0 GUVOAMKO dBgotoua Twv Pabudv Tov ypapnuatog Ja ntav I+ A: meprttdc,
TO ogtolo gVu@wva we tnv Ipdtacn 1 elvor dtoTto. Aga To TANOOS TOV KOUPBWOV Ue
TeQUTTO Pabud eivar dotuo. O

IHpdétaon 16. Av €va cuvekTiko ypdpnua Secuwv G TTEQLEXEL UOVO KOQUQPES UE
aptio Babuo, Tote Sev TTEQLEYXEL YEPUPEGS.

AnoarizH. 'Ectw 0Tl T0 G TeQLéxel tnv yépuea e = {v, u}.

G:

Av duaypdpovue agtd To G Thv yé@uea e, aTo VEéo yedenua G — e ol KOQUQES v, U
Ya €xouv TepLTTovs fabuois kaw da TEOKVWOUV V0 GUVEKTIKES GUVIGTWGES G, Go
GTIS oToieg Ja avikouv avtigtoya Ta v, u. Tote SUwg GAEG Ol VITOAOLITES KOQUPES
e Gp Ja €xouvv dptio Pabud, emouévmg to dfpolcgua Twv Pabuwv Twv KoQUE®V
g G da elvan TeQLTTd, dtoTo. Aga, To G dev Trepiéxel Y. O

[Iedtacn 17. Av éva cuvekTiko ypa@nua Secuwv G 8ev TTEQIEXEL YEQPUEA, TOTE
KdOe KOQUEN TOU AVIKEL TTAV®W GE KAITOLO KUKAO.

AnoaeizH. ‘Ectw e = {v,u} évag 8eGudc Tov ya@nuatog.

A@ov o deaudg e dev elvan yépuea to ypdenua G—e elvol GUVEKTIKG, Ao VITAQXEL
wovortdtt P = (v,v,Ve,...,Vvx = u 610 G — e TTOV GUVOEEL TIC KOQUPES V KL U.
Emouévwg, 6to G n v avrikel Gtov KUKAO (V, Vi, Ve, ..., U, V). O
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5. TPA®HMA EULER - TPAHMA HAMILTON

I'PAOHMA EULER

Av vTTdEy)el (TovAdLGTOoV) €vag §pORog Tov ypapnuatos G, o oTtoiog yoncuoTtotel
O0Aovg Toug deauovs touv G, Adyetan 8eouog Euler. Av to G mepiéyel éva KAeGTO
dpduo Euler, téte Aéyeton yodenua Euler.

I[Ipdétacn 18.

i) 'Eva cuvvektiko ypdenua G srepiéyxel tovddyictov éva Spouo Euler av kai
Uovo av Jrepiéxel To TOAUV 6V0 Koufous TeQitTov fabuov. Av segiEyel U0
TETOLOVUGS KOUPOUG Vi, Vo, TOTE OAoL oL Spouot Euler tov G eival v — vy Spouot.

ii) 'Eva cuvektiko ypdenua G givar ypdenua Euler av kat uovo av odot ot koot
T0V €Youvv dptio Babuo, atnv TepinTwen avti, ool ot pduor Euler tov G
eival KAELGTOL.

IMaeatnnenon: H Ipdtacn 18 i) Siver kar tnv (apvntikn) amdvinon 6to TTeoRAn-
o Twv ye@uewv touv Konigsberg, Ttou JTOQOVGLAGTNKE GTNV ELGOYWOYNR, OPOV TO

yodpnuo

n, QVGTNEATEQO, TO YEAMENULOL

B
éxel avw aTtd dVo kéuPoug TeQLTTOV Pabuov.
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[Hapadeiypota:

U2
v3 Gz U1 U3
Gy o vy G3
U6 ()
U5
01 (4 ’05

To ypodonua G; tepiéxel to dpdéuo Euler
(V1, Vo, V3, V4, Vs, V2, V6)
aAAd Sev elvon yodopnua Euler, (a@otv mepiéyel ko KOUPoug mepittov fabuov).
To ypdonua Go (tov omoiov 6Aol ov koufol €xovv dpto Pabud) eivan ypdopnua
Euler, agpot mepiéxel tov kAewgtd Spduo Euler
(V6, V1, V2, V3, V4, V1, V3, V6, V4, Vs, V6).
To ypdopnua Gs dev Trepiéyer Spduo Euler, (apov repiéyel wdvw aird dvo kéupfoug
TreQLtToV Babuov.
I tnv evpeon evdég kAelgtov dpduov Euler umopel va xonciposowmbel o emwduevog
alyopBuoc. O aAydépBuog Gtneiteton ge 6V0 PAGIKES 1OEEG:
o Av €youvue dU0 KAELGTOUG 3POUOVGS TTOU SLEEXOVTOL ATTO WOl N TTEQLGGOTEQES
KOWEG KOQUEPES KOl XENGLLOITOLOVV SLaPORETIKOVG SeGUOVG, TOTE UITTOQOVUE
VOl TOUG EVOGOUUE GE €val LEYOAMITEQO KAELGTSH Spduo.

irhy
N N

e Eqeidn 6Aec ot kopuéc €xouv dpTtio Pabud, kABe SEOUOGS TTOU EEKVA OTTO WLaL
OTTOLAONITOTE KOQUEN v WITOEEL TTAVTO VO ETGTEEWEL GTNV QXK KOQUEN
v avegdeTnto oIt TG €IMAOYES TTou yivovtow kotd tnv Stdteegn tov. O
AOyog elvon 6Tt yio kdBe SeGUd TTOU UOG OITOUOKQUVEL QITO TNV QXK v
VTdEYeL TOVAdLGTOV €vag Secudg TTov pag odnyel wAM ¢ avti. Avtifeta
GE OTOLAONITOTE AAAN KOQUEN u Jev UTToQoVUE Vo @TAGoUUE GE OSLEE050
a@oV ywo kKABe deocud TTOoU uag odnyel otnv u LITAPXEL TOVAAYLGTOV €vag
deGUOG TTOV LOS QITTOLOKQUVEL QITTO TV U.
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AAy6018uoc tov Hierholzer
Eicodoc: "Eva ypdonua Euler G.
"E€0dog: "Evag kAewgtog Spduoc Euler.
Bripa 1 EmtiAéyovpue ottoladnatote kopuen v n otolo elvor dkpo decuol) Ttou Sev
éxovue Swacyioel. Kataokevdgovpe évav kAelgtd Spouo W movu Tepiéyel tnv
v emA€yovtag avbalpeta €vav oTtolovinIote aItd Touvg deGuoUg TJTov Sev
éxovue NOn Sraoyicel UEYQL Vo ETTLGTEEWPOVUE KOl TTAAL GTIV V.
Briwa 2 Av vmtdyel kopuen u n ogtoia elivor dreo Secuol TToV Sev €youue GUUTTEQL-
AdPer aTov kAewGTo Spouo W, emtavalapfdvouue to Bhaga 1 yio tnv kopuen
U KOl EVAOVOUUE TOUGS V0 KAELGTOUS SQOULOVS TTOV TTEOKVITTOUV.

Aot 1o G elvan GuvekTikd emavalaufdvovtog to Panata 1 kot 2 Ja eEavtAnGov-
ue OAOUG TOUG BEGULOVG TOV YRAPNUOTOS Ko Jo SnULouEyncGouvue £€vo KAELGTO 6Q0uo
Euler yia to G.

IMaeddewyua: Na Beebel évag kAelgtog Spdouog Euler yia to yodenua

AVzH.

1 4 1 6 1 5
3 5 9 7 9 7
\ 12 3 ) 3 4 5 3 4 5

6 ) )
8
1 6 6 1 8 9 6
7 10 12 10
2 3 4 5, 3 4 5, 3 4 5
) 1 1
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Mgropovue va Beovue €va kAewgtd dpouo Euler ce €éva (GuvekTikd) yodenuo ue
dETIOVS Pabuovg KOEUE®VY YEnGoTol®VTaS Tnv uébodo eulerian_circuit (G):

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

H = nx.house_x_graph()
nx.draw_networkx(H)
plt.show()
if nx.is_eulerian(H):
W1l = nx.eulerian_circuit(H)
print("An Eulerian circuit for H:", list(W1l))
else:
print("H is not Eulerian graph")

Seq = [6,4,4,4,2,2,2,2]
G = nx.havel_hakimi_graph(Seq)
pos = nx.drawing.nx_agraph.graphviz_layout(G)
nx.draw_networkx(G, pos)
plt.savefig("euler_example®.eps")
if nx.is_eulerian(G):

#W is an Eulerian circuit for G

W = nx.eulerian_circuit(G)

print("An Eulerian circuit for G:", list(W))
#print ("An Eulerian circuit for G:", [u for u, v in W])
i=1

for e in W:
Gl = G.subgraph(e)
nx.draw_networkx_edges(Gl,pos,edge_color="blue’,width=3.0)
nx.draw_networkx_nodes(Gl,pos,node_color="blue’,width=3.0)
plt.savefig("euler_example"+str(i)+".eps")
nx.draw_networkx_edges(Gl,pos,edge_color="red’ ,width=3.0)
nx.draw_networkx_nodes(Gl,pos,node_color="red’,width=3.0)

i+=1
plt.savefig("euler_example"+str(i)+".eps")
else:
print("G is not Eulerian graphs")
plt.show()
Output:
160
0.751 140 +
0.50 1201
0.25 1001
0.00 80 4
-0.25 A 60
~0.50 1 404
-0.75 A 204
—1.00 A 5'0 160 léO 2(30 2%0
—6.6 —6.4 —6.2 0?0 012 0?4

An Eulerian circuit for G: [(0, 6), (6,
7, (7, ®, O, 5, (G, 2), 2, 3),
H is not Eulerian graph 3, 9, 4, O, 1, 2, (2, ®, O, D
, (1, 3), 3, ®]
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Y10 emduevo JTopddelyua aetkoviceton n ektédeon Tov alyopibuov touv Heirhol-
zer TTAVW GTo yedenua Tou Ttponyovuevoy oxnuatog. Ilpocoxn! H celpd exktédeong
€xer agretkovigBel fouGTEoEndov.

160
140
120
100
80
60
40
20

1

-

50 100 150 200 250

160
140
120
100
80
60
40
20

150 250

6

—

160
140
120
100
80
60
40
20

2
250

7

-

50 100 150 200 250

160
140
120
100
80
60
40
20

1
50
0 0
50 150 250

12

—

50 100 150 200 250

—

50 100 150 200 250

50 150 20 50
5

160
140
120
100
80
60
40
20

5 2
150 20

00 00
100 200
100 1! 00
100 200
50 100 0 250

13

14 (Bpébnke 30G kKUKAOG)
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"Evag evaAAOKTIKOS alydtBuoc yia tnv evpecn tov 6pduov Euler elvon o emtéuevog:
AAy6018uoc touv Fleury

Ei{coSog: Xuvektikd ypdonua decuwv G.

"E€060¢: "Evag (kAelgtdg) Spouog Euler W (av vatdoyel).

[Mapatnenoeig: Katd tnv ektédecn Tov alyo{Buou UeETOKIVOUULAGTE ATTO KOQUON
ce koUON. H kopuen ctnv omolo PELGKOUAGTE OVOUAIETAL TEEXOUGO KOQUON.
KdBe Seouog mtouv Sraoyicovue diaypdpetar amd to ypdenua G.

Briwa 0 Av 1o G €yel mlvw agtd 2 kKopuEees reELtTol Babuov, Tote T0 G dev TEQLEXEL
dpouo Euler. Egtictpépouue tov kevd 6pduo W.
Av 10 G Tepéxel akEPBWS 2 koELEES v, u TreELTToV Pabuov, téte Eekvdue
agtd tnv pla amwd avtés. AAMM®G, EERIVAUE OTTO OTTOLAONITOTE KOQUEN V TOV
G.
Oftovue W = v.

Bripo 1 ATté tnv Té€xouco KouUEN v etAéyovue va dracyxicovue €vav aitd Toug
yertovikoUg Secuovc tng {v,u} aprel va unv elvan yépuea cto ypdonua G,
EKTOG av Sev vITd)el AAAOG StaBéoiuog Secuadg.

Briwa 2 Awaypdpovue agtd to G tov deaud {v, u} tov dacyitovue, dETovue 0 TEEXOV-
GO KOQUEN TNV vEéo KOQUEN u, TeocBétovue GTo TéAog Tov W thv u.

Briwa 3 Av 1o ypdonua G 8ev elvar undevikd (BnAadn grepiéxer Secuovc stov dev
€xovue dwacyicer) ekteAovue Tto Brnua 1.
AMI®OG, 0 adyoeBuoc tepuaticel kar o W elvan évag (kAergtog) Spduoc Euler
ylo to yedonua G.

To vIwoAoyLGTIKA BaUTEEO Kouudtl Touv aiyopibuov eivar o €Aeyxog yio To JToTE
évag deGUOg TOV YRAMAULATOS elvol YEQ@UEOL.
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I'PADHMA HAMILTON

"Evag kUkA0G tou G 0 oTtolog Siépxetal agrtd oAovug Toug KOuBoug tov G Adyetan
kKUkAOG Hamilton. Av to G Ttegiéyer éva kokAo Hamilton, Aéyetan yedenuoa
Hamilton.

Hapadeiypoata:

(Y%

vq 2 v3
G, %
G
vg vy U4 2
v6

To yodonua G; eivon ypdonua Hamilton, agpot srepiéyxer tov kvkAo Hamilton
(v1, Vo, V5, V3, V4, Vg, V7, V8, V1), VA TO Yedpnua Gy Sev elvan ypodenua Hamilton, agov
TEOPAVKHGS dev TrepLeéyel £€va kUkAo Hamilton.

Iogatnenon: Méyoel cnuepa dev €xel Ppebel wa avaykaio Kol kovii GuvOnkn yuo
To ToTE €va ypdopnua Trepiéxel kUkAo Hamilton. Emiong, n edpeon evdg kUkAov
Hamilton ce éva tuyalo ypdenua dewpeitor dUGKOAO TTEOPANUA. (ZuykekQEVA,
avikel gtny katnyoeia twv NP-complete stpofAnudtmv.)

I'vootd amoteAéouato:

IIedtacn 19 (Dirac 1952). Av ce éva aswAo ypdpnua G, ue [V(G)| = n > 3, woxvet
ott d(v) + d(u) > n yia kdbfe evyog v, u un yeLtovikwv Kopuepwv, 10te 10 G eival
yodenua Hamilton.

[Hedtacn 20 (Posa 1962). Av ce éva amdo ypdpnua G, ue |V(G) = n > 3 kat

arxoldovbBio fabuwv dy < dy < --- < d,, woxVer ot d; > i + 1 yia kdBe i < n/2, T0Te TO
G eivar yoapnua Hamilton.

IHedtacn 21 (Chvdtal 1972). Av ce éva amAo ypdpnua G, ue [V(G)| = n > 3 kat
arkodovBia fabuwv dy < dy < --- < d,, 1oyveroti d; > i+ 11n/ka d,_; > n—1iya kdbe
i < n/2, tote 10 G elvan ypdpnua Hamilton.
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Acokneelg Qo6 £ITiAven
(1) Atdetanr To yodopnua G

Na opg00vv:
i) Mo dradpoun unkovg 8 amd to vy GTOo Vs.
i) "Evag §pouog unkovg 5 agtd to vs GTO Vs.
iil) "Eva povortdtt unkouvg 4 agtd 1o v GTO V3.
iv) Mo kAeigtn Stadpoun unkouvg 6 (stov va unv eivar 60éuog).
v) "Evac kAelgTtog §pduoc unkovg 6 (Itov va unv gival kKUKAOG).
vi) "Evag kKUKAOG unkoug 3.
vii) "Eva drukdo vrtoypdonud tov H ue V(H) = V(G).
viil) Na gvupeboiv (av vITdExouV) oL KAEWMGELS Kot ot 1GBuol Tov.
ix) Na evpebBoiv ta uitAok Tov.
(2) Atdetan to yedonua G

ZJI 172 17.3 ZJ4
Vg
G Y9 10
118 ¥
vz Y6 U5

i) Na egetaael av eivar un drayxweicuo.
it) Na evpebel €va GUvoAo KAEWBWGEDV TO.
(3) T kaBéva aTd Ta TOQAKAT® yeamRuata, vo egetachel:
i) Av vtdpyer Spouog Euler.
it) Av elvon ypdonua Euler.
Ytnv TepiTttoon 6mov vItdeyel (kAewotog) Spouog Euler va Peebel évag
TETOL0G (KAELGTAHGS) BpOUOG.

] 5L
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(4) Na Beebel évag kUkAog Hamilton yio To TTOQOKAT® YQOPILOTOL:

1 2 3
5 6 8 9
4 10
7
11 12
15
13 17
14 16
18 20
19
21 22 23 24

(B) ) Na Seyybel 611 TO TaRAKAT® yedpnua Sev eivan yodenuo Hamilton.

6) ) 'Eotw G éva kovovikd ypdonua pe detio oobud kopuewv. Na Seyxbel 4T
éva TovAdylatov amo ta G, G elvan ypdopnuo Hamilton.
(7) Na egetacbel av vITAEYOVV YEAPARUATO UE TIC TTAQAKAT® akolovBieg Babumv
a) (3,3,3,3,3,3,3,3,3)
B (5,5,5,5,5,5,5,5,5,2,2,2)
8) (M Na katackevachel éva 3-GuvekTiKO ypdenua ue 8 kKoQUEES kot 12 decuo-
0G.

46



6. AIIOXTAXEIX

Agtéctaon (distance) d(u, v) uetagd dvo kKOUPwV u, v ULag GUVIGTOGAS Touv G 0Vo-
UAZETAL TO EAQYLGTO UWAKOG UETOEY OA®V T®V SLadQOU®Y TTOU TOUG GUVIEOUV.

Mepkol GuyyRa@elc yeEVIKEVOUV TOV TTOQAITAV® 0QLGUS, 0QITOVTIS WS ATTOGTACN
800 KOUPWV TTOV AVAKOUV GE BLAPOQETIKES GUVIGTOGES €VOS UN GUVEKTIKOU YQO-
PNUOTOGC TO 0.

Fewdartiko 1 GuvtoudteEo Aéyetal KAOe u — v LovoTaTL evog yoapnuatos G, ue
urnkog tco ue d(u,v).

MHoeddetyua:

v1 U2 U3

{4
v5

vg v7 Y6

d(vi,vq) = 2.

(v1, v, V4): YE@BOALTIKG, (Vi,V7,V4): VEOOALTIKO.

(v1, v8, V7, V4): OXL YEWOALTIKO.

H el¥peon tng amdctacng avdueco e dUV0 KOUBOUS U, v €vOS YRAPNUATOS WITO-
el va ylvel yonoloToldvTag Ty avagntnon e TAATOS, 1 Toug aAyoiBuoug Tou
Dijkstra, n twv Bellman - Ford. (Ov 0o teAevtaior adydpiBuol pitopovv va 6@Gouv
QTTAVTAGELS KOL GE YROPALOTO TToU €XouVv BdEn TTAvem GTouS deGUOVS TOUG.)

H BipAoBrnikn networkx €xer tic ueBdédovg shortest_path(G,v,u) ka
shortest_path_length(G,v,u) Ttov vitoAoyicouv éva YEMOALTIKG LOVOTIATL WETO-
€0 TV KOQUE®V V KAl U KAL TNV ATTOGTAGN TOV V KAl U AVTIGTOLYO.

Emurpoacbeta, vitdeyxovv ot uébodor all_pairs_shortest_path(G)
kot all_pairs_shortest_path_length(G) mov vitoloyitovv €va yewdaTIKO Lo-
VOTTATL avAuesa e OAQ To CeVyn KOQUE®V KOl TA avTiGTOLX0 UAKN TOUG.

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

G
\'
E

nx.Graph ()

[1,2,3,4,5,6,7,8]
(r1,21,01,71,01,81,(2,3]1,[2,4]1,[2,7]1,[3,4]1,[3,5]1,[3,61],
[4,6]1,[4,7],[5,61,[6,7]1,[7,8]1]

G.add_nodes_from(V)
G.add_edges_from(E)

pos = nx.nx_agraph.graphviz_layout(G)
nx.draw_networkx(G,pos)

v, u=1, 4
print("The distance between nodes",v,"and",u,"is:",nx.shortest_path_length(G,v,u))

shortestpaths = dict(nx.all_pairs_shortest_path(G))
for v in G:
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print("A shortest path between",v)
for u in G:
print("and",u,

is:",shortestpaths[v][u])

alldistances = dict(nx.all_pairs_shortest_path_length(G))

n G.order ()

D np.zeros((n,n)) #create a n x n matrix with zero entries
for v in G:

for u in G:
#D has numbering 0...7 while nodes are numbered 1...8
D[u-1][v-1] = alldistances[v][u]
print("The distances between all nodes pairs of G are:")
print (D)

plt.show()

Output:

225 A

200 A

175 A

150 A

125 4

100 ~

75 1

50 1

25 1

20 40 60 80 100 120 140 160 180

The distance between nodes and 1 is: [3, 2, 1] and 4 is: [5, 3, 4]

1 and 4 is: 2 and 2 is: [3, 2] and 5 is: [5]
A shortest path between 1 and 3 is: [3] and 6 is: [5, 6]
and 1 is: [1] and 4 is: [3, 4] and 7 is: [5, 6, 7]
and 2 is: [1, 2] and 5 is: [3, 5] and 8 is: [5, 6, 7, 8]
and 3 is: [1, 2, 3] and 6 is: [3, 6] A shortest path between 6
and 4 is: [1, 2, 4] and 7 is: [3, 2, 7] and 1 is: [6, 7, 1]
and 5 is: [1, 2, 3, 5] and 8 is: [3, 2, 1, 8] and 2 is: [6, 3, 2]
and 6 is: [1, 7, 6] A shortest path between 4 and 3 is: [6, 3]
and 7 is: [1, 7] and 1 is: [4, 2, 1] and 4 is: [6, 4]
and 8 is: [1, 8] and 2 is: [4, 2] and 5 is: [6, 5]
A shortest path between 2 and 3 is: [4, 3] and 6 is: [6]
and 1 is: [2, 1] and 4 is: [4] and 7 is: [6, 7]
and 2 is: [2] and 5 is: [4, 3, 5] and 8 is: [6, 7, 8]
and 3 is: [2, 3] and 6 is: [4, 6] A shortest path between 7
and 4 is: [2, 4] and 7 is: [4, 7] and 1 is: [7, 1]
and 5 is: [2, 3, 5] and 8 is: [4, 7, 8] and 2 is: [7, 2]
and 6 is: [2, 3, 6] A shortest path between 5 and 3 is: [7, 2, 3]
and 7 is: [2, 7] and 1 is: [5, 3, 2, 1] and 4 is: [7, 4]
and 8 is: [2, 1, 8] and 2 is: [5, 3, 2] and 5 is: [7, 6, 5]
A shortest path between 3 and 3 is: [5, 3] and 6 is: [7, 6]
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and 7 is: [7] and 2 is: [8, 1, 2] and 6 is: [8, 7, 6]
and 8 is: [7, 8] and 3 is: [8, 1, 2, 3] and 7 is: [8, 7]

A shortest path between 8 and 4 is: [8, 7, 4] and 8 is: [8]

and 1 is: [8, 1] and 5 is: [8, 7, 6, 5]

The distances between all nodes pairs of G are:
[[6. 1. 2. 2. 3. 2. 1. 1.

]
[1. 0. 1. 1. 2. 2. 1. 2.]
[2. 1. 0. 1. 1. 1. 2. 3.]
[2. 1. 1. 0. 2. 1. 1. 2.]
[3. 2. 1. 2. 0. 1. 2. 3.]
[2. 2. 1. 1. 1. 0. 1. 2.]
[1. 1. 2. 1. 2. 1. 0. 1.]
[1. 2. 3. 2. 3. 2. 1. 0.]]

Mepwéc @opéc J€Aovue va OTTOKTAGOUUE ULOL GUVOALKN €KOVA Yo TIG TIOAVEG
OITOGTAGELS TTOV €YOVV TO CEVYN KOUP®V TOU YROPIUATOG.
Exkevtpotnta (eccentricity) e(v) evoc kéufov v evdg GuvekTikol ypoapnuoatog G

elvaw n max d(u,v), GnAadn n yeyaAdtepn atdctacn Jmov €xel 0 v aItd OAeS TIS
ueV(G)

AANES KOQUPEGS U).

Avduetog (diameter) d(G) evdg GuVeKTIKOU yoaERUatog G AEyeTal TO UNKOG TOU
UeYaAUTEQOV YE®IATIKOU TOV, (SnAadn n peyalltepn amdoTacn avauecso Ge oA
T duvatd cevyn kKOuUPwv).

Hagatnenon: Ilpopavwg d(G) = n%/e%)cc) e(v).
ve

Axktiva (radius) r(G) evég cuvektikol ypaenuatos G elval n eAdylotn ekke-

viedTNTO, avauecsa e OAoug Toug KouBoug tov G, dnAadn r(G) = H‘l/l(g) e(v).
ve

O v Aéyeton KeVTEIKOS kOupog (central node) Tov GuvekTkoV ypapnuatos G, av
e(v) = r(G). Kévto (center) Tou GUVEKTIKOU YQAMPAULATOS OVOUALETOL TO GUVOAO
TOV KEVTEK®OV TOU KOUPwV.

O v Aéyetan TTeQUPERELOKOS KOUPog (peripheral node) Tou GUVEKTIKOU yOPUOL-
t0¢ G, av e(v) = d(G). Ilepupepetakd GUVOAO (periphery set) TOU GUVEKTIKOU
YOOPNRUATOS OVOUALETOL TO GUVOAO TV TTEQLPEQRELOKMDV TOV KOUP®V.

Mo kdBe kéupo v cuuPoAiicovue pe s(v) To GuvolMkd dBpolGua OAWV TV OITO-
OTAGEDV TOU OTto KAOe AAAO KOuPo u, dnAadn

s(v) = Z d(u,v)
ueG

A

Bagukevteo (barycenter n median) €vog ypo@nuotog ovoudcetol T0 GUVOAO T®V
KOUBWV v TTOU €ACLGTOTIOLOUV TO GUVOAMKG dBpolgua s(v) OAV TV OIT0GTAGE®V
TOUG aTtd KABe AAAO KOUPO wu.
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MHoeddetyua:

1 U2 v3

{4
v5

vg v7 Y6

d(G) = 3.

e(v)) = e(v3) = e(vs) = e(vg) = 3.

e(v2) = e(vq) = e(vg) = e(vg) = 2.

rG) = 2.

Kévtpo tov G = {vg, vy, vg, v7}.

[Tepupepelord givoro tov G = {vy, v3, Vs, V).

s(vs) = s(vg) = 14, s(v1) =12, s(v3) = 11, s(v9) = s(v4) = s(vg) = 10, s(v7) = 9.
Bagpukevipo touv G = {v7}.

H BipAtoOnkn networkx Srabétel i ueBddovg radius(G), diameter (G), center(G)
kol periphery(G) yia TOv UTTOAOYIGUO TV OVTIGTOL(®WV €VVOL®WV. YITOAOYLGTL-
KA OU®S GUUMEQEL VA VITOAOYIGOUUE WA POQEA TIS EKKEVTROTNTES TWV KOQUP®WYV
Tov G ue Tnv uébodo eccentricity(G) ko €merta, ue PAon AvTEG, TO VITOAOLITO
otatiotikd. Estiong, Stabétel tnv uébodo barycenter (G) yio Tov LITOAOYIGUS TOU
Bapukevtpov tou G.

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

#create a random graph with n nodes and m edges
n,m = 20,30

G = nx.gnm_random_graph(n,m)

pos = nx.nx_agraph.graphviz_layout(G)
nx.draw_networkx(G, pos)

print ("G has",nx.number_connected_components(G),"connected component(s)")

#for every connected component compute the eccentricities of its nodes
#and then its radius, diameter and center
Gcc = nx.connected_components(G)
for cc in Gcc:

Gl = G.subgraph(cc) #G1 is a connected component

#find the eccentricities every node in Gl

eccdict = nx.eccentricity(Gl)

#print the eccentricities of every node in Gl

for v in G1:

print("The eccentricity of node",v,"is",eccdict[v])

all_values = eccdict.values()

Glrad = minCall_values) #compute the radius of Gl
Gldiam = max(all_values) #compute the diameter of Gl
#find center of Gl

Glcenter = []
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Glperiphery = []
for node in eccdict:
eccnode = eccdict[node]
if eccnode == Glrad:
Glcenter.append(node)
if eccnode == Gldiam:
Glperiphery.append(node)
print("The connected component",cc,"has radius",Glrad,"diameter",Gldiam, "center",
Glcenter, "and periphery",Glperiphery)

#color blue the central and peripheral nodes of Gl

G2 = G.subgraph(Glcenter) #G2 is the induced subgraph of Gcenter
nx.draw_networkx_nodes(G2,pos,node_color="blue’,width=3.0)

G3 = G.subgraph(Glperiphery) #G2 is the induced subgraph of Gcenter
nx.draw_networkx_nodes(G3,pos,node_color="green’,width=3.0)

plt.show()
Output:

300 A

250 A

200 A

150 4

100 1

@

0 100 200 300 400

G has 2 connected component(s) The eccentricity of node 15 is 4
The eccentricity of node 0 is 5 The eccentricity of node 16 is 4
The eccentricity of node 2 is 4 The eccentricity of node 17 is 4
The eccentricity of node 3 is 6 The eccentricity of node 18 is 5
The eccentricity of node 4 is 5 The eccentricity of node 19 is 4
The eccentricity of node 5 is 3 The connected component {0, 2, 3, 4, 5,
The eccentricity of node 6 is 4 6, 7, 8, 9, 160, 11, 12, 13, 14, 15,
The eccentricity of node 7 is 3 16, 17, 18, 19} has radius 3 diameter
The eccentricity of node 8 is 5 6 center [5, 7, 11, 12] and periphery
The eccentricity of node 9 is 5 [3, 14]
The eccentricity of node 10 is 5 The eccentricity of node 1 is 0
The eccentricity of node 11 is 3 The connected component {1} has radius 0
The eccentricity of node 12 is 3 diameter 0 center [1] and periphery
The eccentricity of node 13 is 4 [1]
The eccentricity of node 14 is 6
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7. IXOMOP®PA I'PAOPHMATA

Ta yoaprupata decudv G = (V,E) xow G' = (V', E’) ovoudcovial 1eouoQ@a ov
Kol wévo av vrdexel au@uovocnyavtn asekévion f V. — V' oue {x,y} € E &
{f(x), fO»)} € E'. Av Vo ypaopruata G kar G' elvan ioépopea, da ypdeovue G =~ G'.

Hapadeiyuata: Ta ewdueva ypapnuato eivor 1GOLOQQOL:

Y1

) v'l vz'
G (V,E): ~ tG (V,E)
Yy _
o L vz 5

3
Y

Sty tnv f V. — V' oue

Jv) = v,
J(v2) = vy,
f(v3) = vy,
J(vy) = vy,
f(vs) = v,

éxouvue TTEAYUOTL OTL
viovite E o {f(v), f(v))} € E,

(Yo JToipdidetyuon:

{vi,vo} € E xou {v,vi} € £,

{va,v4} € E vou {vy,vi} ¢ E,

{v4,vs} € E vau {vg,vi} € E', K.OK).
Ta emwdueva ypapnuata eivar OAa 1IGOLOQEAL:

|

@%M

Avtifeta ta emwouevo dVo ypaenuata 6ev elvol 1GOLOQQOL:

[T - N ]
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Hoeddetypua No egetachel av ta ypapnuata G; ko Gy eival 1Gouoe@a.
» U9

V1 U U7
V6 ! M6
V5
Gy Gy Us uz
Va
V3 us

Avsn. Ta Gy, Go elvan 1adpopea. "Evag teopopeiouds f elvar o €€ng:

S(v1) = ug
f(vo) = uy
Sf(vs3) = us
S(va) = uy
f(vs) = us
f(ve) =
f(v1) = ug O

Mitopotvue va eAéyEovue av ta Gy, G €lval LIGOLOQEEA XENGLLOTIOL®VTAGS Ty uéBodo
GraphMatcher tng fiAlodnkng networkx.

import networkx as nx
Gl = nx.Graph(Q
Gl.add_nodes_from(range(1,8))
Gl.add_edges_from([[1,2],[1,3],[1,6]1,[1,7]1,[2,3],[2,7],
[3,41,03,7]1,[4,5],[4,6],[4,7],[5,6]1,[6,711)
G2 = nx.Graph(Q
G2.add_nodes_from(range(1,8))
G2.add_edges_from([[1,2],[1,5],[1,4],[1,6]1,[2,3],[2,6],
[(2,71,13,41,13,61,03,7]1,[4,51,[4,6]1,[6,711)
#Test whether the graphs are isomorphic
GM = nx.isomorphism.GraphMatcher(Gl, G2)
if GM.is_isomorphic(): #If Gl, G2 are isomorphic
print("The graphs are isomorphic")
print("An isomorphism between them is the following:")
for i in G1:
print("v",i,
print (GM.mapping)
else:
print("The graphs are not isomorphic")

->","u",GM.mapping[i])

Output:

The graphs are isomorphic

An isomorphism between them is the following:
->u 3

->
->
->
->

< < < < < <
S v B W N
[ R i i
D= NN

->
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v7->u6hb

{4: 1, 3:

2, 1: 3, 6: 4, 5: 5, 7: 6, 2: 7}

IMagatinegnon Iapatnericte 4Tt 0 aAyéElOUog avakdAvpe €vav SLa@ORETIKG LGO-
LOQEELOUS aTtd aUTOV TToU dOOnKe Q)IKA.

[edétacn 22. Av Svo ypapruata G, H gival icouop@a, TOTe:
i) ‘Exouv tnv i6ia akodovBia Babuwv, kar ualicta ioyvel ott dg(v) = dy(f(v)), yia
kalbe v € V(G).
ii) "Exouv 160uop@a vItoypa@nuata.

Yvvnbwe n IIpdtacn 22 yencwodroleitar agvntikd, dnAadn av dvo ypapnuata dev
€xovv tnv idta akolovBia Babuwv, n/kar dev €xouv ta idia vIToypaEnuata, ToTe dev
elvarl 1gépopea. I'a sapdderyua,

@

2)

OxL.

(}1 (;2
4,4,3,3,2,2,2,2,1,1,1,1) 4,3,3,3,3,2,2,2,1,1,1,1)
G1 # Gg, 310TL €(oUV BLPOEETIKES akoAovBieg Pabuwv.
Uz
Vi V2 V3
Uy Uy us
(;1 V4 (;2
Vi~ Ve V5 Uz Us Us

AvVsH. Aev glvan 16opopea: To Gy TreQéxel KUkAO unkouvg 3 evw 1o Go
O

[TadA, urtogovue va eAéygovue av ta Gy, Gg elvol 1GOULOEEO YENGLULOTTOL-

wvtag tny uébodo GraphMatcher tng BipAodnkng networkx.

import networkx as nx

Gl

Gl.
.add_edges_from([[1,2],[1,7],[2,3],[2,6]1,[3,4]1,[3,5],[4,51,[5,6]1,[6,71]1)

Gl
G2

G2.
G2.

= nx.Graph()
add_nodes_from(range(1,8))

= nx.Graph()
add_nodes_from(range(1,8))
add_edges_from([[1,2],[1,4],[1,7],[2,3]1,[3,41,[3,51,[4,61,[5,61,[6,711)

#Test whether the graphs are isomorphic
GM = nx.isomorphism.GraphMatcher(Gl, G2)
if GM.is_isomorphic(): #If Gl, G2 isomorphic? then

print("The graphs are isomorphic")
print("An isomorphism between them is the following:")
for i in G1:
print("v",i,"->","u",GM.mapping[i])
print (GM.mapping)
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else:
print("The graphs are not isomorphic")

print("Degree sequence of Gl:",sorted((d for n, d in Gl.degree()),reverse=
True))
print("Degree sequence of G2:",sorted((d for n, d in G2.degree()),reverse=
True))

Output:

The graphs are not isomorphic

Degree sequence of G1: [3, 3, 3, 3, 2, 2, 2]

Degree sequence of G2: [3, 3, 3, 3, 2, 2, 2]

IMoagatnenon Ilopatnerete 4Tl TTOEOAO TTOV TO yeamnuato elvor un 1Géuoe-
@a €xovv tnv (Bta akolovdbia Babuwv. Xtnv meplmtwon dmov ta dVo yeo-
enupata dev elvan 1ladpoeea, n wéBodog GraphMatcher Sev pag divel kdmola
egnynon yatli guypaiver avto.

&)

(}3 (;4

(49 49 39 39 39 29 29 19 19 1) (49 49 39 39 39 29 29 19 19 1)
G3 # Gy, 81011, evd €xovv Tnv (Sta akoAovbia Babudv, éxouv StapoeTikd
vIToYyEAPRUATA, (Yoo Ttopddetyua, to G Trepiéyel dVo Ks, evad to G4 TreQLéxel
Tola K3).

IMogatngnon. O €leyxog av Vo peydAa ypapnuoata eival ilgduopea n oyt etvar v-

TOAOYIGTIKA SUGKOAOG uéxEL onrpea. ITapdia avtd vItdeyel n dstown To TEORANLO
ugropel va Aubel yponyopdtepa alAd Sev €xel Ppebel axkdua n kKATdAAnAn 18€al.
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8. IIPAEEIX

‘Eotw Gy = (V1, E1), Go = (Va, Ey).
‘Evoon G = G; U Gy etvan to ypdonua G = (V,E) ue V=V, UV, kan E = E1 U Ej.

Ioeddeyua: 'Ectw
01 02 vg 05
AVEEIS
v3

H évoon tov yoapnudtov G; ko Go givar to ypdonua G = Gy U Go:
N
Y6
ABpowcua G = Gy + Gy glvar to ypdonua G = (V,E) ue V. = ViU Vo kau E =
EiUE,U{{v;,vj} v € Vi,v; € Vo} BnAadn to Gy + Gz etvan to G U G uagl ue 6Aoug

TOUG SeGUOVS TTOV EVWVOLV Ta GTolxela Tov Vi ue gtolyeia tov Vo).
Hoaeddeyua: "'Ectw

v 2

G1U Gy

1 (4
3

To dBpoloua twv yeapnudtwv Gy kaw Gy etvon to yedonua G = Gy + Go:
U2

171 v3

G+ G,

'06 U4

U5
I'wwouevo G = G1XGo etvan to ypdopnua G = (V, E) ue V = VixVy kaw av a = (v, uy),

B = (vo,u9) € V 161€ {0, B} € E av ko uévo av:
(1 = vz v {uy, Uz} € E(G2)), v (uy = ug xaw {vy, ve} € E(Gy)).
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MHoeddetyua:

v uy Uy u
(31 1 9 (32 1 2 3

(o, uq) (g, u g) (vqu3)

G, x G,
(vy,uq) (vy,up) (v u3)
(3o y) (uyv )
GZX Gl (upv q) (upv 9
3o 1) u3v 2

YvvOeon G = G1(G2) etvon to yodonua G = (V, E) ue V = VixXVy rvar av a = (v, uy),
B = (vo,ug) € V té1¢ {,B} € E av rar wévo awv:
(v, v} € E(GY)), n (v = vo kaw {uy, ug} € E(G2)).
[Hoeddetyua:

v1 v2 up uz u3

(vpuyp (opuy) (v ug

(wyuyp (wyuy (vyujy

(ug,v9 (AP
G2(G1)
(uy v (uy vy
(u3,v9 (uz, vy

Mttopovue va xencyogtomcgouue thy BipAlodnkn networkx ywo va vAottoinGovue
TIC TTAQATTAV® TIRAEELC.

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

G1 nx.Graph ()

Vi = [0,1]

El1 = [[0,1]]
Gl.add_nodes_from(V1)
Gl.add_edges_from(E1l)
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G2 = nx.Graph(Q)
V2 = [2,3,4]
E2 = [[2,3],[2,4]]

G2 .add_nodes_from(V2)
G2.add_edges_from(E2)

#The disjoint union works even if V1 and V2 are not disjoint

#It renumbers the vertices starting from Gl and then continuing

#with G2

Gunion = nx.disjoint_union(Gl, G2)

pos = nx.nx_agraph.graphviz_layout(Gunion)
nx.draw_networkx(Gunion, pos)

plt.show()

Gproduct = nx.cartesian_product(Gl,G2)

pos = nx.nx_agraph.graphviz_layout(Gproduct)
nx.draw_networkx(Gproduct, pos)

plt.show()

def graphsum(Gl, G2):
Gsum = nx.disjoint_union(Gl,G2)
for i in range(Gl.order()):

for j in range(Gl.order(), Gl.order() + G2.order()):

Gsum.add_edge(i, j)
return Gsum
Gsum = graphsum(Gl, G2)
pos = nx.nx_agraph.graphviz_layout(Gsum)
nx.draw_networkx(Gsum, pos)
plt.show()

Output:

140
1201
1001
80 1
60 "5\\\\§““1.
40

201

T T T T T
25 50 75 100 125 150 175 200

100 A

90 1

80 1

701

60 -

50 1

40 1

30 1

201

40 60 80 100
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60 -

40 1
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9. ANAITIODPEYKTEX IAIOTHTEX (¥
Complete disorder is impossible. — Theodore S. Motzkin (1908 - 1970).

YT YOOPRUATO SEGUL®V KoL WLA{TEQRN GTO LEYAAO YQOPRUATO ELPAVICOVTOL TTAVTO
. oxedOV TAVTO 0QLGUEVO YOROKTNELGTIKA TTOU €K TTROTNG OPeWS LWOLALOUV UE GUU-
TTOCELS. YTTAEXEL Wwol OAGKANEn katnyopia aroteAecudtov Tou delyvouv 6Tl 6Go
Tuxalo va elvan éva ypdenuo Tdvto i oxeddv Tavia do eu@avicel kKAITo “Kavo-
vikOTRTA”, TTAVTO N oYXedOV TTAvTa da TTEQLEYEL KATTOLES “GUUITTMOGELS .

Ytnv evotnta avti divovtow Vo oAV astAd Tapadelyuata TETolwv aIToTele-
OUATWV TTOV LGYVOUVV TTAVTOL.

I[Iedtacn 23. Xe kdbe cuvekTiko ypapnua decuwv G = (V, E) ue |V| = 2, vardpyovv
TOUAAYLGTOV SV0 KOQUQEGS ue Tov (610 Babud ot 0TToles eival YEITOVIKES H EOUV KOLVO
yeiTtova.

AvVsH. 'Ecto A(G) = k o uéyietog fab-  Avakpivouue dU0 TTEQLITTOGELG:
ULOS TWV KOQUP®OV TOU YQAPNUOTOS KOl
¢otw v € V wa koguon ue Padud k.

H v £t k yertovikég KOQUEES
uy, Us, . .., U KoL KAOe wio asd avtég €xel
Babud amd 1 uéxor k.

e Av kdttola. aItd TS Uy, Ug, ..., U
éxel Pabud k, tote To ypdpnua Te-
LExel SV0O YELTOVIKEG KOQUOES Ue
Tov (810 Babud.

e Av koulo aatd TS uy, ug, ..., U
dev €xer Babud k, 1oTE LIAEYOULV
k — 1 duvatéc Twég Pabuwv yio

..Lik_ v/ ToUG k yeltoveg tng v, omdTe QITO
U1 VN g TV 0EY TOU TTEQLGTEQEWVA, dVO0
O/ | \‘O TOVAGYLGTOV OTTO AVTES €XOUV TOV

O {60 Babud kow kowod yeltovo Tnv

V. O

[Hedtacn 24. Av |V| > 6, 10te 1 To G 1 10 G° TTEPLEYEL TOVAAYLGTOV EVA VITOYRAPN-
ua 1gouop@o ue 1o Ks, (bndadn éva tpiywvo).

AnodaeizH. 'Ectw V' = {v, V9, V3, V4, V5, Vg} KoL €0T0 OTL 0 Vi €lval evouévog ue
TOVAQY LGTOV TEES KOUPous 6to G. "EGtw Aowmtov: {vy, vo}, {vi, vs}, {vi,v4} € E.

vy
!

v
v3

Av {vg,v3} € E 1OTE O V1, V9, V3 €lval kKOQUEES TElywvou GTo G.

‘Ouola av {ve,v4} € E, 1 {v3, vy} € E.

Av Td)@OL {VQ,Vg}, {Vz,V4}, {Vg,V4} ¢ E, tote Ya S,XOULLS {VQ,Vg}, {Vz,V4}, {Vg,V4} € E¢
KO dEa Ol Vg, V3, V4 elvol KOQUEES TElywvou Gto G°.

Av téMog 0 vy elvan evouevog ue Myodtepoug agtd teelg koupouvg gto G, da elvan
EVOUEVOS Ue TOVAQYLGTOV TEElS KouPouvs ato G Tdéte Traipvouue To aAvtiGTOLO
QITOTEAEGUA, SEKIVAOVTOS aTté To G°. O
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Acokneelg Qo6 £ITiAven
(1) Atdetanr To yodopnua G

Na evpeBovv:
i) H amdéotaon d(ve, vs).
il) AYo yewdeakd avduecsa GToug KOUBOUGS Vo KL Vy.
iii) H Swduetpog d(G).
iv) H axtiva r(G).
v) To kévtpo tov G.
vi) To Trepupepelakd guvoro tov G.
vii) To Bagikevtpo tov G.
(2) Na egetacBel av elvar 1GéLoe@a Ta TAQAKAT® Cevyn yooEnuAToV.
u

(3) Na Seybel 6T Sev elvarl 1GOLOEEA T TTOQAKATW YQOPALOTOL:
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(4) Na egetachel av elvor 1GOLOEEA TO TTOQAKAT® TeVYN YRAPNULATWOYV.

u u3
u,
G, %
u
u5 4
)
u7 u6
H1 H 2
V9
v
V1 3
4
F 1 v F 2
o U7 uUs U
vy 7 Ug U
Vg V9 U Uy Uz Uy U5 Ug
©) T ta yoaenuota
i)
(¥ (Y u u
1 2 1 )
G, G, ——
il)
Y u,
G, /\ G, /\
171 113 u1 u3

va oQuaBovv ta G1 U Gy, G1 + Go, G X Ga, G1(G).
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10. AIMEPH I'PAOHMATA

"Eva yodonpa G Aéyetar Swepég (bipartite) av to cUvodo X TV KOQUE®V TOU
ugtopel va Srauepiotel Ge Vo vIToGUvoAa Xi, X T€TOolo OGTE KABe e € E evovel
U KoQuUEN Tov X; ue wa koeuen tov Xs. H dwauépion X, Xy ovoudceton Swueeng
owauépion (bipartition) twv kKoQuewv Tov G.

=

—_—
—_—

G | Xq; : Xp

NN

Hapadeiypota
To yodonua G eivon Swepéc:

G

“ Y o5 % Y
[Tpdyuoatt, o G ypdpeTal:

“ 2
173 214

G U5 216
%7 %
% %11
10 %12
%13 14
%15

To yodonua Gy elvar dyepés, evod To ypdenuo Go dev elvar Syueéc.

F1 2

P1
F2

P2 1 3
F3

P3
P4
F5 5 4

G1 G2
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IIedtacn 25. ‘Eva ypdpnua eival SluepES av Kot Uovo av 0Aol ol KUKAOL Tov givail
dptiov unkovs. (H, icobvvaua Sev €xel KUKAOUGS TTEQLTTOU UHKOUG.)

Anoariza. EvBv: ‘"Ectw G Sipuepég, ue X = X1UXs, (X1NXy = 0) ko (v, Vo, ..., Vy, V1)
évag KUKAOG Tov ue v; € X1. Apov e kdbe «Priwa» mnyaivovue amd to €va GHVOAo
KOUPwV GTOo AAAO Kal a@oV KaTdAnyovue 6To {8to GUvoAo X; astd To ogrolo Eexi-
vicape Ja €xovue kAvel dETIo 0EOUS «Pnudtwv», SnAdadn o kKUkAog da €xel dpTio
UNKOG.

AvticgTpo@o: 'Ectw G GUVEKTIKO (B1opoQeTIKA, £QYOCOULAGTE OVTIGTOLA GE KAOE
cuvieTOGa tov). ‘Ectw vi € X. Awapepicovue 1o X e X1, Xo wg egng: To X; airo-
teAelTal amd To v; kKow GAOUGS TOLS KOUPBOUS Tov X TTOU ATTEYOUV QT OTTOGTOCN
aTto 1o Vi, eved Xo = X \ X1. Oa SelEovue 6Tl kdbe {u, w} Touv E(G) evodvel éva KOUPo
Tov X ue €va koupo tov Xy (0Ttéte To G elvan Suepec).

IMpdyuatt, av o {u, w} évwve Vo koupoug tov X; (Beg emduevo oyxnua) n, duoa,
T0V X9, TOTE £0TW

1L V2s oo s Vi1, Vk = 15 é9°°°7 11_19 :l:
(v, v Vi1, V u) ko (vy,v % % w)

TO GUVTOUATEQO Vi —U KOL Vi —W LOVOTTATLO, Ta oJtoia da ATav dETov wikoug (apot)
agylcovv kaw TeAelwvouv GTo (6to GuvoAo Xj). Apa k, A : Tmepittol. ‘Ecto v; = v;. 0
TeAEVTALOG KOWOS KOUPBOS TOV LOVOTTUTIWV CUTOV.

Xl/—\ /\XZ
U1e F=====|=x

—~

1

>§

|

w ¢

Tote 0 KORAOG (Viy Vigts ..o VE = U, W =V, ... ’V}+1’ v}) éxel unkog : (k—i)+1+(1—j) =
(k+A) -G+ j)+1 AAMAG o i, j efvar kar o §Vo Jreprttol (av v; = v} € X1), n kou
ot 8vo doTiol (av v; = v;. € X3). Xe kdBe mepimttwon Aowmdy, i + j : dptiog. Esiong
k+ A : dptog (apov k, A : Jreprrtol). Apa TO UWAKOG TOU TTOQAITAV® KUKAOL elval

TeQLTTO. ATOTTO. O
[ogatneneeig: Ao Tnv sponyovuevn TEAOTAGN TTEOKVITTEL £VO KELTIELO Yld TO
edv yodopnua etvon dwepég. Ta mapddetyua, To yedenuo

. D

10 13

Y11

'01 '04 '08 '09
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dev elvan Sueég SLOTL TTEQLEXEL KURAO TTEQLTTOV UWNKOVG: (V7, Vi2, Vi1, Vg, Vg, V7)
Emiong, n amdderen Siver €vav aiyépiBuo yia tnv evgeon tng diuepovs draueong
X1, X2 T@V KOQUO®OV VOGS (GUVEKTIKOV) Suepovs yoapnuatos: EmAéyovue avBalpe-
TO WaL KOEUEN v kow opicovue X; (avt. X2) TO GUVOAO TOV KOQUP®V TTOU OITTEXOVV
dotia (avt. TEQELTTA) agrécTacn agtd tny v. (Av to ypdenuo Sev elvol GUVEKTIKO
emavalaufdvouue thy (Sta Stadikacio 6e KABE GUVEKTIKA GUVIGTWOGO.)
[ To GUVEKTIKG SeREs yodpnuLo

910

Y14

U v (7

4 as 8 9

n Swwepng Stauépion Xi, Xy TTEOKVITTEL SLaelCoVTAS TIC KOQUEES TOV Ue BAcn tnv
QITOGTOGN TOVG ATTO TV KOQUEN Vi, OTTOTE £XOVUE

U

Xi = {v1,v3, Vs, V7, Vg, V10, V13, V15

Xy = {va, V4, Vg, V8, Vi1, V12, V14

TéNog, amod tnv TEONnyovuevn amodelen, TTEOKVTTTEL OTL GTNV TTEQLITTOGN TTOV £val
duepéc yodopnuo G elvol GUVEKTIKO VITAQYEL WOVASIKA SYeEng Slauépion Tmv Ko-
QUE®V ToV Gg dVo GUvola Xi, X2. Av 10 G elvol un GUVEKTIKG, Ue TOVAGXLGTOV €va
deaud, kow arrotedelTal aTtd k GUVEKTIKEG GUVIGTNOGES TOTE €UKOAO TTEOKVITTEL OTL
vrtdxouvv 281 Sragpopetikés Swwepeic Stauepiceig X1, Xo TwV KOQUEDV TOL.

ITAHPEYX AIMEPEY I'PAOHMA

Xpnowotrotncaye nén to cuyfoMoud K, yio to TTANQES ypdpnuo ue n KOUPoUG.
Me K, cuuPolitovue €va Siuepés yodonua G = (X, E) ue X = XU Xo, X1 N X = 0,
1X1| = n, |Xs| = m ko té€T010 OGTE Yoo KABe v € X; ko yia kKABe u € Xy va 1oxvel 4Tt
{v,u} € E. To K, ,, ovoudcetarl tAngeg dwuepéc ypdpnua (complete bipartite graph).

IHoeddetyua :

K32

IIedétaon 26. I'ia kdOs m,n € N* igyver o1t |E(K, )| = n - m.

AmndaeizH. Kdbe Seouog tov K, €xel akog éva drkeo Tou 6Tto GUVOAo X; 6TToU
|X1| = n. Emtouévmg, uropovue va uetpncovue toug decuovs ue faon ta dkeo Toug
oto X;. KdBe xkopuon v € X; etvan dkpo ce m Seouovg, dpa GUVOMKA VITAQEYOUV
n - m deauot. O
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H 18€a tng srponyovuevng agtddereng uiropel va yencpogtondel ywa tnv Aen tng
doknong 1.
Magatiignen: To yedenuo K,, éxel 2n koueég ko n® 8ecuols Kol Teldh elval
duepég Sev mepiéyel Telymva (KUkAOLGS unkoug 3). MdMota €xet tnv wWoTnTo OTL
TEQLEYEL TOV UEVIGTO Suvatd apliud deoudv Letagd SAwv Tov yeaenudtov IJTtou
€XOUV 2n KOQUEES Ko eV TTeEQLEYOUV TELYWVAL.

Mgtopovue va KATAGKEVALOVUE SUEEN YRAPAULATO XENGYLOTIOLOVTOS TIC ueBdSoug
complete_bipartite_graph(n,m) kot bipartite.gnmk_random_graph(n,m,k)
TTOV KATOGKEVATOUV TO TTANQEES Suepés yodonua K, , kaw €va tuxato Siuepés ypdpn-
ua ue |Xq| = n, |Xs| = m kar k decuovg, éITOL k < 11 - m.

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

#create the complete bipartite graph K_{n,m}

n, m = 5, 3 #number of nodes in each set

B = nx.bipartite.complete_bipartite_graph(n,m)

#draw the graph using the bipartite layout algorithm
pos = nx.bipartite_layout(B,range(n))
nx.draw_networkx(B,pos)

plt.show()

#create a random bipartite graph with

#n,m nodes in each set resp. and k <= m*n edges
n, m = 5, 3 #number of nodes in each set

k = 10 #number of edges

B2 = nx.bipartite.gnmk_random_graph(n,m,k)

pos = nx.bipartite_layout(B2,range(n))
nx.draw_networkx(B2,pos)

plt.show()
Output:
0.6 1 0.6
0.4 4 0.4 4
0.2 4 0.2 4
0.0 0.0
-0.2 1 -0.2
-0.41 -0.41
0.6 1 -0.6 1

-0.50 -0.25 0.00 0.25 0.50 0.75 1.00 -0.50 -0.25 0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

Mitopovue va eAéyEouvue av €va ypdenua G elval Siueés xenGOTIOLWVTAS TNV
uébodo is_bipartite(G). Ztnv mepimmtwon 6wov 1o G elval GUVEKTIKO Sueés
yodonua pe tnv wébodo bipartite.sets(G) umwopovue va feovue tnv Stuepn Sia-
uéowon Xi, Xo. (Av to G S8ev elvon GuvekTikO, n uébodog bipartite.sets(G) dev
Agttovyel kot TTEETIEL Vo SovAEpouue EEXWELGTA GE KADE GUVEKTIKIA GUVIGTOGO)
import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt
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n, m, k =5, 3, 10
G = nx.bipartite.gnmk_random_graph(n,m,k)
pos = nx.layout.kamada_kawai_layout(G)
nx.draw_networkx(G, pos)
if nx.is_bipartite(G):
X1 = []
X2 =[]
Gcc = nx.connected_components(G)
for cc in Gcc:
Gl = G.subgraph(cc)
X, Y = nx.bipartite.sets(Gl)
X1.extend(X)
X2 .extend(Y)
print("The graph is bipartite")
print("X1:",X1, "X2:",X2)
Gl = G.subgraph(X1)
nx.draw_networkx_nodes(Gl,pos,node_color="blue’,width=3.0)
else:
print("The graph is not bipartite")
plt.show()

Output:

The graph is bipartite
X1: [0, 1, 2, 3, 4] X2: [5, 6, 7]

1.00

0.75 A

0.50 -

0.25 A

0.00 1

—0.25 A

—0.50

—0.75 A

—1.00 A

[Mopordtw SideTon wa eVOAOKTIKA VAoTIOncNn tng ueBddov bipartite.sets(G)
n otrolo yEnGoTTolel TNV aETIOTNTA TG QITOGTAGNG ATTé Wo Tuxaio KoQuen (Ge
KAOE GUVEKTIKA GUVIGTMOGA) VLo TOV VITOAOYIGUS TnG Suepovs SLouépong Twv Ko-
QUE®V £vOS dueEoVS YEAPIUATOGC:

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt
from random import choice

n, m, k =5, 3, 10
G = nx.bipartite.gnmk_random_graph(n,m,k)
pos = nx.layout.kamada_kawai_layout(G)
nx.draw_networkx(G,pos)
if nx.is_bipartite(G):

nx.bipartite.sets

X1 =[]

X2 =[]

Gcc = nx.connected_components(G)
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for cc in Gcc:
Gl = G.subgraph(cc)
random_node = choice(list(Gl.nodes()))
distances = nx.shortest_path_length(Gl,random_node)
for v in G1:
if(distances[v] % 2 == 0):
X1.append(v)
else:
X2 .append(v)
print("The graph is bipartite")
print("X1:",X1, "X2:",X2)
Gl = G.subgraph(X1)
nx.draw_networkx_nodes(Gl,pos,node_color="blue’,width=3.0)
else:
print("The graph is not bipartite")
plt.show()
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11. EIIIIIEAA TPA®HMATA

Egtiztedo (planar) Aéyetoan €va ypdpnuo tov ustoeel va astetkovicbel gto emimedo,
£€TGL WOTE :

a) Ou kéuPor Tov va elvar SrakekQueévo anuelol.

B) Ouv Secuol Tov va elvar artAég, eTtimedeg KAUITTUAEG.

y) Kdbe tetyog Secuav (av Guvavtiovvtal), GUVAVTIOUVTAL WOVO GTOUS KOUPOUG.

MHoeddetyua :

—>

Emimedo ypdonua Emimedo ypdonua

Mn egtimedo ypdenua

Egtiztedo tommoloyiko ypdenua (plane graph) Aéyeton €va emimedo ypdpnuo JTou
€xel non agtetkovicgBel 6to eTimmedo, £T6L WGTE va kavoTtolel TG GuvOnkeg a), P)
KOL V).

Hoeddewypa : To TE®OTO ATTE TA TTORATTAVE® Yoapnuata elval eTtimtedo ToTTOAO-

VKO YEA@NULOL.

IMagatriienon : 10 “mEOPAnua cvdeong” to epdTnUa TTOU TiBETO (KATA TTOGOV
KAITol0l KOUPOoL urrogovv va guvdebolv pe KATToloug dAAOUS XwElS va VITdE) oLV
“BlooTOVEMGELS”) lval OVUGLOGTIKA TO EQMTNUA : KATA TTOGOV TO TTROKVTITTOV YApn-
ua elvon emizmedo. (E@apuoyés @ ITAngo@owkn, nAektpoloyia (GUvEEGUOAOYIEGS),
Guykowwvieg K.AT.). 'Eva dewpnua oxetikd pe to dépua avtd (kavi kow avoykoio
guvOnkn ywo va etvon €va ypdonua un emiztedo) eivar to Sidonuo dedpnua Tov
Kuratowski, stov Ja dovue apydtepa.

Opltovue cav £€80ec (faces) evdg emiztedov ToTTOAOYIKOU yoonuatog G TS KAEL-
GTEG TTEQLOYES TOV eTi{TTeEdOUV TTOV 0PlLoVTAL QITH TOUS deGuovc Tov yeapnuatos. H
OVOLYTA JTEQLOX OVOUALETAL EEMTEQIKN £€50a (outer face) Tov G.

Ioeddetyua :

v v v v
1 2 5 6




To ypdonua G €xel 1pels €8peg TANY Tng eEwteEkNG : Ta “tplywva” ToUu opitovTal
aTtd Toug KUKAOUG (v, Vg, V3, V1) KO (V1, V3, V4, V1) KOL TO “TETEAY®OVO™ TTOVL 0QileTl
aTtd Tov KUKAO (vs, Vg, V7, Vg, V5).

[Hedétacn 27 (TYstog tov Euler). ‘Ectw G = (V, E) éva cuvekTiko emimteSo ToIr0-
Aoyiko ypdpnua ue |F| = |F(G)| €6pes (cuurepilaufavouevng Kol TnG eEWTEQLKIG).
Tote

V= |E| + |F| = 2.

[Moeddeyua : 1o TTEONYyOUUEVO Yodpnua G €xovue :
V| =8, |E| =10, |F| = 4 ko stpdyuott 8 — 10 +4 = 2.
INopatnenoeig :

(1) A7t6 Tov ToTo Tou Euler stpokvmTel 6Tl av €va ypdenua eival eTtitedo kdbe
aVOITORAGTACN TOV G £TT{TTeS0 TOTTOAOYIKS Yedpnua Ja €xel tdvta Tov (dlo
aLOusd £5pwv.

(2) O timog tov Euler woyxvel kal yio un agtAd ypoenuata, dnAadn yio yeo-
ERUOTO TTOV TTEQLEXOVV PEOXOUC 1 Ko JTOAAATTAOUGS SeGUuoUS avAueca GTIG
KOQUQEG TOVG.

(3) O tiTog tov Euler woxvel ko yio ypaenuato to ogtoia £xouvv agreltkovicOel
TAV® GE Yo Gaipa, £TGL MGTE VO IKAVOTTOLOUV TIC GUVONKES a), B) Kal y). Xe
QUTN TNV JTERITTTOON WOLA{TEQO EVALAPEQOV €X0UV TA TTOAVESQO UE KOQUEPES
TAV® GTNV ETTLPAVELD TG GPALQC.

Anpua 28.
(1) Xe kdOe emimedo ypapnua G = (V, E), ue |E| = 2, icxvVeL 611
3|F| < 2|E|
(2) Xe kabe emimebo Suepés yodpnua G = (V, E) ue |E| > 2 16yvel 011
2|F| < |E|
AnoaeizH. ‘Ectw s(G) 0 apBudc twv ceuyav (e, f) tou G ylo ta otolo 0 §eGuodg
e GuvoQevel ue tnv £€58pa f.
Mgropovue va petpricovue ta cevyn (e, f) ue 5o tpdmIovs: ABpoicovtag yio kABe

€600 f To TTANBOC TwV SEGUOV e TTOU GUVOEEVOUV UE QUTAY, N abpolfovTag yio KAOE
deauo e to TANBog twv 8pwv f oL 0Ttolec GUVOEEVOUVY UE QUTOV.

(1) Me Tov TTRTO TEOTTO, KABE £€5pa GUVOEEVEL Le TOVAGYLGTOV 3 deGUOVG, ETTO-

WEVWG
s(G) > 3|F]|

Me tov 8evtepo TpOTTo, KABE SeGudg GuvoevEL TO TTOAY ue o £€80eg, OTOTE
s(G) < 2|E|

Apa

3|F| < 2IE|.
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(2) Etedn 1o ypdonua eivar dyuepés, Sev meiéxel KUKAOUGS TEQLTTOV UWAKOUG,
dea, Ue TOV TEOTO TEOTTO, KABE £5pa Guvopevel e TovAdyLGTov 4 deauovc,

ETTOUEVMG
s(G) = 4|F)|
Me tov TTE®OTO TEOTTO, KABE decuds Guvopevel To TTOA) ue 3o £€8peg, omdte
s(G) < 2|E|
Apa
4 F| < 2|E| & 2|F| < |E|. O

I[Iopoua 29 (AviGoTnTad KOQUE®V-3E6UMV GE TMITTESA Yoo @RUATO).
(1) Xe kabe emimebo ypdapnua G = (V, E) ieyvel 611
|E| < 3|V| -6
(2) Xe kdOe emimtedo Swwepes ypdpnua G = (V, E) ioyvel 011
|E| <2|V|-4
AnOAEIZH.
(1) Awé to TTEONYOUUEVO Anupa Yo kKABe ettimtedo yodonua G = (V, E) woyvet 611
3|F| < 2|E|
"Ouwg, artd tov toTro Tov Euler €govue ot |[F| = |E| — |[V]| + 2 oTtdte
3(E|-|V|+2)<2IE| e |E|<3|V|-6
(2) Aoknon. O
Aoxknon 5. Ta ypapruata Ks kat K33 Sev givar emimeda.
AVzH. T to yodonua K5 €xouvue 6Tl |V(K5) = 5 ko |[E(K5)| = (g) = 10.
ATt6 TO TTEONYOVUEVO TTéELGUA, £xovue OTL av To K5 elvar eTtimedo TmeeTtel
|E(K5)| <3|V(K5)|-6<10<3-5-610<9

dtomo, dpa To K5 dev elvon eTtiziedo.

Ia to yodonua Ks s €xovue 6t |V(K33)| = 6 kot |E(K33)| =3-3=9.

Emedn to K33 elvan Siue€g, amd To Teonyovuevo mogieua, £xovue 0Tl av to Ks3
elvan eTtizedo TTEETTEL

|IE(K33)| <2|V(K33)|-4©9<2-6-4<9<8
dtotro, dpa to Ksg dev elvan emtimedo. O

Aocknon 6. Na eketacbel av To mapakdtw ypdenua gival eriiteSo 1 OxL.

# kopupwv =1,
# Secuwv = 16
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MMagatnenon:  Ilpogavog, av éva ypdenua G €xel ®g vItoydenuo €vo un
emtimedo yodonua H, téte to G elvon un emigtedo.

TO OEQRPHMA TOY KURATOWSKI

Edv éva ypdenua Gs meokvmTel amd éva ypdonua Gp ue aviikatdoTtoon evog
N TEQLGGOTEQWV decuv Tou Gy aTtd €val WOVOTIATL UETAEY TV OVTIGTOLXWV KOU-
Bwv (dnAadn, ue tnv mageufoAn véwv kéupwv), 1ote 10 G2 Aéyeton eKAETTTUVGN N
vTtodiaigeon tov Gy.

IHoedadetyua :
0 0
1 v 1 v
4 4
0 0 0 0
2 3 2 3
G 1 G2

To Gy elvanr wa ekAértuven tov Gi.

[Hpétaon 30 (@ewenua Kuratowski). Eva ypdenua eivar un emimedo av kol
uovo av gxel €va vroypd@nuo JTov gival ekAgmtvven tov Ks 1 tov Ks 3.

YXETIKES aokrncels: 8, 9

Hoagatnpgnon: To Oswenua tov Kuratoswki cuvéer uia ToTroAoyikn &iotnta
(Tnv avasaEdotocn evog YROPRUATOS GTO £TT{ITESO XwEIS TeUvOuevous SeGuovg) Le
UL GUVSVAGTIKA 8IOTNTA (TNV UNn eU@EAVICN S VITOYRAPNUATOV T®V EKAETTTUVGE®V
Tou K5 kow tov Ks3). Emedn, o €Aeyyoc auvtog umopel va yiver Ge TTOAMOVUULKS
XeOVOo €TeTol OTL UTtoQovue va eAéygovue av €va ypdonua eival i oy emisedo ce
TTOAVWVUUKO XQEOVO.

Xoncwomowwvtag tnv uébodo check_planarity(G) tng Pfifmodnkng networkx
uItopovue apevog va eAéygouvue av €va yedenuo eival emiTtedo kol a@eTéQov, -
@dcov elvar emtimedo, va 1o oyedidoovue wg €lITedo TOTTOAOYIKO yedpnua:

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

K5 = nx.complete_graph(5)
#check_planarity(G) returns the tuple: bool is_planar, PlanarEmbedding
#is_planar is True iff G is planar
#PlanarEmbedding is a combinatorial description of a planar embedding
#to be used with nx.combinatorial_embedding_to_pos(embedding)
#to get the x,y coordinates of each vertex
if nx.check_planarity(K5)[0]:
print("The graph is planar")
else:
print("The graph is not planar")
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#Create a planar graph G using some operations
Gl = nx.cycle_graph(3)
G2 = nx.path_graph(3)
G = nx.disjoint_union(Gl,G2)
G nx.cartesian_product(G2, G)
G = nx.disjoint_union(G, nx.Graph())
#A non-planar drawing
pos = nx.layout.shell_layout(G)
nx.draw_networkx(G, pos)
plt.show()
is_planar, embedding = nx.check_planarity(G)
#A planar drawing of G (if it exists)
if is_planar:
pos = nx.combinatorial_embedding_to_pos(embedding)
nx.draw_networkx (G, pos)
plt.show()

Output:

The graph is not planar

1.0 1

0.5 1

0.0 1

—0.5 A1

—1.0 A

o

10 15 20 25 30

Ytnv mepittoon mov éva ypdonua etvor un emimedo, n elpecn Wog ERAETTUVONG
Tov K5 n tov K33 uiropel va emitevyfel e tnv emovainittiki u€0odo
get_counterexample(G), n omrola xoncwotroiel tnv uéBodo check_planarity(G):

H 18€a tng ueBddov etvon 611 6e €va un emtiztedo ypdenua vitdeyovv decuol Tou
YOOPIUATOS TV OTTOlMV N alpaipecn KATAGTEEPEL TNV VITOREN TWV EKAETTTUVGEWV
ToU K5 kot K33, omdte TO ypdpnua Tov TeokvIttel eivan ertizedo. (O Adyog TToU
cuppaiver autd etvon 4Tl KABE YVGLO VITOYEAEnUO WaS eKAETTTUVGNG TV K5 Ko
K33 etvon emimedo ypdopnua). Emouévwg, ov Secuol avtol asmoteAovv u€pog autmv

TOV ERAETTTUVGEWV.
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[Tpokewevou va Ttoug Bpovue, aporpovue attd to G évav-£vav Toug 3eGULOUS TOU
e1, €9, ..., 0OTTOTE TEOKVITTEL Wl akoAovBia G; aTtd un emiredo VITOYQOPNULATO TOV
G 6Tov Gy = G kaw Gy elvon {Go pe

e G; — ¢;, av 10 yodpnua G; — e; elvar un egrimedo. (AnAadn, ag@oQovue Tov
e; oQLoTIKA, SdTL vIdoyel ekAéTttuvon twv Ks n/kow Kss gtnv otroia dev
GUUUETEYEL O deGUOG e;.)

e G;, av to yodonua G;—e; elvon egtigtedo. (XTnv mepittwon avtn, o Secudc e;
OVAKEL OTTWGONTTOTE GTnY povadikin ekAETTTUVGON TV K5 1 K33 TTOU TTeQLeyel
0 yodopnua G;.)

Y10 T€A0Gg, oL deguol e TTov dev aaednkav atoteAovv Toug deGULOVGS TNG CNTo-
vuevng ekAéTTTuvong tov Ks n tov Kss.

def get_counterexample(G):
# copy graph
G = nx.Graph(G)

if nx.check_planarity(G)[0]:
raise nx.NetworkXException("G is planar - no counter example.")

# find Kuratowski subgraph
subgraph = nx.Graph(Q)
for u in G:
nbrs = 1list(G[u]) #get the neighbors of u
for v in nbrs:
G.remove_edge(u, v)
if nx.check_planarity(G) [0]:
G.add_edge(u, v) #put back the edge {u,v}
subgraph.add_edge(u, v) #edge {u,v} belongs to the Kuratowski graph

return subgraph

AkoAovBovv 3 Trapadeiypata un emtiztedwv ypaenudtowv 6Tta ogtoia Peickov-
ue TG avticToles ekAemtivaels tov Ks n tov Kss ue thv Ponbeia tng ueBddov
get_counterexample (G):

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

def find_and_draw_kuratowski_in_nonplanar_graph(G,name):
#pos = nx.nx_agraph.graphviz_layout(G)
pos = nx.layout.shell_layout(G)
nx.draw_networkx(G, pos)
kuratowski = nx.planarity.get_counterexample(G)
print("The Kuratowski graph consists of nodes:",kuratowski.nodes())
nx.draw_networkx(kuratowski,pos,node_color="blue",edge_color="blue",width=3.0)
plt.savefig(name)
plt.show()

#1st example of finding Kuratowski subgraph in non-planar graph
K57 = nx.bipartite.complete_bipartite_graph(5,7)
find_and_draw_kuratowski_in_nonplanar_graph(K57,"k57.eps")

#2nd example of finding Kuratowski subgraph in non-planar graph
n, k! p:2®, 3, 0.5
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G = nx.random_graphs.newman_watts_strogatz_graph(n,k,p)
find_and_draw_kuratowski_in_nonplanar_graph(G, "k2.eps")

#3rd example of finding Kuratowski subgraph in non-planar graph
Gl = nx.cycle_graph(6)

G2 = nx.power(nx.cycle_graph(5),2)

G = nx.cartesian_product(G2, G1)
find_and_draw_kuratowski_in_nonplanar_graph(G,"kl.eps")

()utpum: The Kuratowski graph consists of nodes:
The Kuratowski graph consists of nodes: [z, ®, 4, 0, 2, 2), 2, D, 4,
[2’ 9’ 1@, 11’ 3’ 4] 1)1 (31 2)1 (31 0)! (3! 1)! (4! 2)]
1.0
0.5 1
0.0 1
-0.51 .ééé;g
—-1.01
1.0 0.5 0.0 05 10

The Kuratowski graph consists of nodes:
[, 8, 12, 9, 16, 160, 15, 18, 11, 19,

13, 14, 17]
1.0 A
0.5 A
0.0 A
—0.5 4
1.0 1
-1.0 —05 0.0 0.5 1.0
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YYeTROG Ue To TEOPAnULO givieong elvol Kol O TTAQAKATO 0QLGUOG :

ABudg Sractavpwoewv (crossing number) cr(G) eviog ypapnuatos G elvon o
eMLOTOC aEBUOS SlaGTAVEOGEMV TwVv decudv Tov G avd dvo, étav To G CwyQa-
@otel oto emimedo.

[Mpopavwg cr(G) = 0 av kot wévo av to G elvon eTtiztedo ypdonua. "Exer airo-
derxBel 0Tl 0 0ELBUOS BLOGTAVEWGEWY £VOS TTANQEOVGS yoapnuatogs K, tkavorrolel tnv

avieoTnTa :
n-1 n—-2 n-3

1 n
cr(Kn)SZLEJL 5 1L 5 1L 5 ]

(ko wdAiota, ywo n < 12, woyver 1o “=").
Emiong, €xel amoderyfel ot
m—-1 n n-1

cr(Km,n>sL§JL G

(ko wdAota, otav m < n ko €ite m < 6 elte m =7 vou n < 10, woyvel To “=").

[Hedétacn 31. Ectw G = (V, E) éva ypapnua decudv tote
|E(G)| = 3|V(G)| + 6 < cr(G)

AnodagizH. Atokivovyue 6V0 TTEQUITTWGELG:

Av to G elvan eTtigtedo, 161e cr(G) = 0 kaw |[E(G)|-3|V(G)|+6 < 0, dpa n avicdTnTa
1Y VEL.

Av 10 G 8ev elvan emimedo, ToTe KAOe avamapdoTacn Tov Gto eTtimedo da Te-
ELEXEL TOVAdLGTOV €éva onuelo dtactavpwons. 'Eatw o avastopdotacn tov G ue
cr(G) = ¢ onuelo drocTavE®GNG.

Av cTo ypdonua G TtpocBécouue ¢ eMITAEOV KOQUEPES GTO cnuelo SlacTamong
TV deou®v Tov, ToTe Ya TEOoKVWYEL €val yedenua G’ to ottolo elval ertimedo kot
éxel |V(G)| + ¢ kopuoés kar |[E(G)| + 2¢ Seguong.

Emouévmg, amod to IIégwoua 29 yia 1o ypdonua G* Ja woyxvel 6T

[E(GN < 3IV(G') -6 &
IE(G)|+2¢ <3(V(G)+0)-6 &
IE(G)|-3IV(G)|+6<c O
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12. MHTPA TPAOHMATOX AEXMQN

"Eotw G = (V, E). Opttovue tnv |V| X |V| untea (rwivaka) Mg n M touv G o¢ €Enc:
I, ovi{v,v}eE

0, avi{v,vj}¢cE.

H unitpa avtin ovoudcetol URTEO (YELTOVIKOTNTOS) TOU YQOPRUATOS SECUDV.
Hoeddeyua: Xto ypdonua G

M = [m;;], ue m;; =

avTiGTolyel n untea

-0 O OO -
S OO O OO
IOOHOHHJ

—_ O O M= O =
N eoNeoNeN S

Ir—kOr—kr—kr—O‘

Iogatnenaoeig:
1. H yntpa M elvanr TTRO@AVEOS GUUUETQLKN.

2. Ioxver ot
14 14

Zmij = iji =d(v;)
j=1 j=1

(GnAadn to dbpowcua TV GTOElWV TNG i YEOUURS LGoUTal ue To ABQolcua TV
oTolelwv TG i GTAANG Ko ue Tov Babud tov kéupou v;).

o va ek@EAcTOVV Kol Vo VAOTIONBoUV Ga@EGTeQO KAITOLoL aAydplbuol GTov
VITOAOYLGTI, XENGWOTTOLOVVTOL KOl Ol AIGTES YELTOVIKOTNTOC.

¥ avtég, kdbe ypouun (AMota) avtietoyel oe éva kKOUPo v;, o SelkTng i Tou 0TTOlOV
eueavicetar o emke@AAng deiktng tng Aletas. Ta viwdéAoita GTolyelo tng AMlGTog
€XYOUV TN LoEEn

‘ Kréupog ‘ delrTng ‘

OTToV GTNV TEWTN YEan gupaviceton 0 SelkTng evog KOUPOL TTOV GUVOEETAL UE TOV V;,
ev n devtepn Yéon cuvdéeton ue To emouevo gTowelo tng Alotag (av VITAQXEL KoL
AALAOG KOUPOG TTOV GUVIEETAL Ue TOV V;) N TTeQLEXEL £va GUUPOAD A (av dev LITAQE)EL
AAAOG KOUPOG TTOL GUVSEETAL UE TOV V;).
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Hoeddewyua: Twa to ypdonua G GTnv ayn tng Tmaeayed@ov, n AMGTa YELTOVL-
koTNTAC £lvar:

1 S| 2 >| 3 S| 4 > 6 | A
2 > 1 >| 3 >l 6 | A

3 > 1 > 2 | A

4 > 1 >6/\

5 | A

6 > 1 S| 2 >4/\

Iogatngnon: Xe kdbe ypouun eu@avicovtar 6Aot ot KOupol TTov GuviEovton Ue
TOV ETKEPAAG KOUPO (KoL OxL KAT OvAyKn UETAED TOUG).
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13. AITEIKONIXH I'PAOHMATOX AEXMQN

"Ectw G = (V,E) éva ypdonua deoumdv. Opltovue thv amewkdévion I' 1 V. — P(V)
ue I'v) ={u e V:{v,u} € E}.

Hoatngnon: To tevyogs (V,I') oplcer to ypdonua G 1godvvaua ue to (V, E) rat
YU avtd umopovue va avagepouacte kar gto yedoenua (V,I) avtl (V,E). H T
OVOUACETOL OLITELKOVIGN TOVU YQOPNUATOS SEGUDV.

[Hoeddeyua: Xto yodopnua G

avtigtolyel n agtewovion I, ue
['(v) = {ve, v4, vs},
[(ve) = {v1,v3, vs},
['(v3) = {ve, v4, vs},
['(v4) = {v1,v3},
['(vs) = {vi,v2, v3}.
EmmtAgov, opltovue ta €ENg:
Av A = {vi, v, ..., V), TOTE
['(A) =T(v)UT () U---UL(v)
Ko (avadgowkd) ywo n € IN™:
I"(v) = T (w).
MMaedderyua: o to yodonua G €xouue:
Av A = {v1,v9} té1E T'(A) = {V1, V9, V3, V4, V5}.
Extiong, [?(v)) = [(T(n)) = T({ve, va, vs}) = {v1, vo, v3, vs}.
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14. TPAOHMATA ME XYNAPTHXH KOXTOYX

Me éva ypdoenua G(V, E) usopel va cuoxetiabel kditowa GuvdaeTneon KOGTouG,
SnAadrn wa cuvdptnon f: E — R. Ou twég f({v;,v;}) ywa kdbe {v;,v;} € E, didovtou
avTiGTOLXO KO TTAV®D GTO YEAPNUAL.

Bacwkég évvoleg, 6TTwS 0 1GoUoEEIGUAGS, TO VITOYRAPNUATO K.ATT. UETOUPEQOVTOL
KOTA TTQOMAVI TEOTTO GTA YQOPNRUATO Ue GUVAQTNGN KOGTOUG.

[Toopavwg, urtopovue eTTiGNG VoL 0RIGOVUE KAl TNV AVTIGTOLN UWATEO YELTOVIKOTN-
TOG:

M = (), e my = {f({vl,v,», av v, v} € E
0, av {Vl', Vj} ¢ E.

Hoeddeyua: Xto yodopnua G

avtigTolyel n untea

M =

o wo
WUl W
coocuo
SO wo
S = O O N

29 1
Hoatngnon: Ilpogavag Ta ypoapnuato xwels cuvdeTnon KGGToug WItoQovv va
Yewenbovv cav ewldkn Trepimtoon, émwov f({v;,v;}) =1, yia kdbe {v;,v;} € E.

Ytnv Jrepimttoon JTou To yedenua €xel guvdETnon KOGTOUG, T GTOWElD Tng
AMaTag €xouv Tnv poeen

‘ Kkoéupog ‘ KOGTOGC ‘ delkTng ‘

omov gtn devtepn Jéon eu@aviteTal To KOGTOS Tov avTiGToLyouv deGUov.
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HMaedderyua: Ta to ypdonua G n Algto yertovikdtntag eivor:

1 >23 >52/\
2 5| 1] 3 S|l 315 S|l 413 s 5
7 7 7 7
3 > 215 |A
4 5|2 |3 S| 51| A
5 S| 1] 2 S| 219 S I /\
7 7 7
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P-YOOQ@RUATO SEGUDV

To Swatetayuévo tevyos (X, F), dmov X # 0 kot F elval o OlKOYEVELDL CEVYDV
{v,u} ue v,u € X tétola ®GTe RAvéva GTolelo Tng Sev eu@aviceTol TTEQLGGOTEQES
agtd p POEES, AéyeTal p-yed@nuo decumv.

Hoeddeypua : To mapakdton yedenuo eivor éva 4-ypdonua decumdv (a@ol To
{v1, vo} eupaviteton 4 @oQEQ).

v
2

H untea tov Tapastdve 4-yeo@nuatog eivol TTeo@aves n

041 0 0
40200
M=[12031
00301
00110

IHogatnenoeig :

1. Twa p =1 Twaipvouye Ta ATTAG YEOENUATO SEGU®OV Ue Ta oTtola Kol GUVAO®S
0GYOAOVULAGTE.

2. TIpo@av®g T p-yeoPRULATO dEGU®V UTTOQOVV VO TAUTIGTOUV UE TO YQOUPAULOLTO
ue ouvdeTnon KAGToug, apKel KAOE TTOALATIANR e@Avion Secuav LeTagy dVo KOUPwv
va avikotactafel ye évav amdd Secud avAaueco GTIS KOQUEES QUTEG, UE KOGTOG
{go ue To TANBOS TwV TTOAMATTADV Secumv. To TTapaItdve yedenuo AolTtév wItoQet

va avTikoatactafel e To ypdonua ue guvdeTnon KOGToUg

v
2

1
(GTO 0TOl0 TEOPAVKGS avTigTolel n (do unteoa M).
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Acokneelg Qo6 £ITiAven
(1) * "Ectw éva d-kavovikd Siuepés yedoenua G kor Xi, Xo n dwapépon twv
KoELE®WV Tov. Na deiyfel ot |X;| = [Xol.
(2) Na egetacbel 010 ATTO TA TTOEOAKAT® Yeapruata eival SyueQéc.

Neorilk
2%

(3) Na emipefarwbel o TVITOC Tov Euler yia to TOQ0KAT® YRO@ALOLTOL:
G,

6, AAANA
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(4) 1) Na Seybel 6TL kdbBe ypdpnua pue 8 KOQUEES KAl TTEQLGGOTEQOVS aTtd 18
decuoig dev elvar eTtimedo.
il) Na Seyybel 6T1 kABe Swepés yodpnua pe 12 KOQUEES KAl TTEQLGGATEQOUS
agtd 20 Secuoig Sev elvar eTtimedo.
(5) Na Seiybet 611 e €va emimedo ypdopnua G = (V, E) vrtdpyel kopuen pe Badud
wKQEoOTEQO N {Go Tov 3.
AVzH. 'EcTo 611 0 eAdytoTog Babuds o(G) elvon peyaltepog n {Gog Tou
6, toTE
2El = Y dw) 2 ) 6G) 2 6lV(G)| & 3|V| < |E]

veV veV
‘Ouwg, amod to IIdpieua 29 €xovue oTL
|E| <3|V|-6
Egouévmg,
3lVI<3|V|-6
datomo. Aga, 6(G) < 5. O

(6) Na katackevactel éva (agtAd) emizedo ypdonua GTo 0Toio 0 eAdyLGTOS
BaBuog Twv KoeUEWV Tou elval J.
(7) Na egetacbel 010 0IT6 TAL TTARAKAT® yeapnuata eival ertiredo.

(8) Na egetachel av kaITolo aITd TO TARAKATH yeoapnuata eivor emimedo.
(@) K¢, (B) K52, (V) Ky3.
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(9) Na egetachel av To TTOQAKAT® Yedenua eival eTtiTtedo.

(10) Atvovton n onyela TTAVE® GTNV TTEQLPEQRELO EVOG KUKAOU GE YEVIKN 9éon,' Av
evooouue avd Vo OAa ta cnuelo petagd toug, vo Peedel o aEbudg a, twv
TEQLOYXWV TTOV SNULOVEYOUVTAL WEGO GTOV KUKAO.

OB

612— 613— 614— 615—16 616—31
AVzH. TTgokewévou va Snwovgyncouvue éva emtiztedo ypdenua dewpovue
EKTOC ATO Ta 7 Gnuelol TNG TTEQUPEQEELAS TOV KUKAOU KOl Ta ETLTTAEOV Gn-
uelol TOV TTEOKVITTOUV OTTO TS TOUES T®V €VOVYQAUUL®OV TUNUAT®OV TTOU TO
evovouv. To ypdopnua G 1tov TTROKRVITTEL elvon €val eTtiTtedo ypdgpnua.
Kdbe 4-dda onueimv otnv Jrepupépela Tou KUKAOL 0pltel éva Lovadiko
onuelo TOUAS GTO EGMTEQKO TOU KOL OWVTIGTQOP®G.

7 7 7 7 7 n
Emtouévmg, o apBuog twv emlatAéov onueinv 1GovTon we ( 4).

Aca, [V(G)| = n +(}).

EmatAéov, o apbuds twv deocuwv |E(G)| Tov G wgovtal ue 1o Wwed Tou
abpolcuatog Twv Pabuwv tov. Ta n onuelo TOL PEIGKOVTAL GTNV TTEQLPEQRELOL
TOU KUKAOL €youv To kabBéva Pabud n + 1 (apol 1o rRaBEva GuvdéeTar pe
evBUypauuo tunpota ue ta vitéAowrta n — 1 onueta, kaBwg emiong GuvdeeTton
TAM UE TO YELTOVIKA TOU UEGM TV 2 TOLWV TNG TTEQLPERELAS TOU KUKAOV).
Ta emuaTrAéov ( ) cnueia €xovv Pabud 4 to kabéva.

Apa, To GuvoMKkS dBpolcua Twv Babudv Tov G 1GovToL Ue

AEG)| = n(n + 1) + 4(2) o |EG)| = %n(n +1) + 2(2)

TéNog, o Tntovuevog aELBUdg TTepLox®v a, wovtar ue |F(G)| -1 (apogovue
TV €€wTEQPKN €600 Tov ypapnuatog G).

1Y:n:sv6vui§swu 0Tl éva gUvolo onuelwv Bploketal Ge yeviki 9€on av ta evfiygouuo TUARATO TTOU TO EVOVOUV Jev
Téuvovtarl avd 3 oo (8o onueio.
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Apa, oo Tov TuTTo Tov Euler €rouvue ot
|F(G)| = |E(@G)|-IV(G)+2 e

1 n n
a,+1=-nn+1)+2| |-n- +2 &
2 4 4

1 n
a,=-nn—-1)+ +1
2 4

Emouévmwg, o gntovuevog albuds a, wgovton pue
a, = " + " + 1.
4 2
2
)+1:0+1+1:2

3 3
a3:(4)+( )+1:0+3+1:4

4 4
a, = + +1=1+6+1=8

[Tpdyuortt,

)

N

Il
—_———
= DN
~——

_I_
—_—
DN

S )

a5:(4)+( )+1:5+10+1:16
6 6

aG:()+( +1=15+15+1=31

7 7
a7:()+()+1:35+21+1:57, K.O.K. O

(11) Na Beebel o apBuds dractavpwcewv Tov Kg. Na emwainBevbel To atoTtéle-
GUOL.

(12) ) Na deuxOel 0Tl cr(Ks4) = 2.

(13) Na ypapel To ypdenuo pe WAt

[ 0

1
0
1
0
0
1
1

SO = O = O ==
SO OO~ O
S OO OO O -
—_—_O0 O O = =
O rLr O OO~ K

1
1
1
1
1
1
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cO O

(14) Na ypapel n unteo ko ov MGTES YELTOVIKOTNTAS TOU YQOPNULATOS

% %

175 '04

(15) Na ouafel n untea ko n AITEKOVIGN TOU YQOPRULOTOG

Ul UZ

(16) Aldetan 6L n amekdvien Tov ypapnuatos G eivon n akoidovdn: I': X — X,
ue
['(v) = {va, vs}
['(vo) = {v1, s, ve}
I'(vs) = {va4, v5}
I'(va) = {v3, Vs, Vs, v7}
Iﬂ(v5) = {vla Vo, Vs, V4}
I'(ve) = {vg, V4, v7}
I'(v7) = {va, ve}
i) Na BoeBovv ta I2(vy), T3(vy).
i) Na ypdpel n uitpa tov G.
iil) Na oxedracbel to G.
(17) Na ypapel to ypdenuo ue cuvdeTnen KOGTOUS Kol TO T0 4-ypdenuo Secumv
TOU €(OUV UNTEL

0310002
3020000
1202001
00201114
00010O0O
0001O0O00O0
2014000
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15. XPQMATIKOX APIOMOX

"Eva ypdonuo ovoudeeTtal r-xemuatiko (r-chromatic) av ol KoQu@Eg Tou UTToQovV
Vo “Ye®UaTioBoUv” ue r SLapoQETIKA XMOUATA, £TGL OGTE KABE dV0 evOUEVES KOQU-
@Ec va €xouv SlapoeTikO ypwuo. Kdbe avdbeon ypoudtwv GTIS KOQUEES Ue Tnv
TAQATTAV® 8LOTNTO ovoudeetal (€YyKVQEOG) XE®UATIGUOS ((proper) coloring) tov G.

O wKEATEROS PUGIKAC 7 Yo TOV 0TTo{0 TO ypdenua eival r-)Q®UATiKO OVOUALETOL
X0®UATIKOG aeBuds (chromatic number) tov G, kaw GuufoAitetan GuvnBwg ue Y (G).

Hogeddetyuata :

(1) 2)
2) (1)

(1) 2)

To ypdonua Gy etvar 2-ypouatikd ue x(Gy) = 2.
(1) 2) 2)

2) 3) 4

To yodonua Gy elvor 4-xpwuatikd, aAAd y(G2) = 3 a@ol elvor ko 3-XQWUATIKS
(AAAG OxL 2-YQWUOTIKO).

(1) 2) 2)

2) 3) (1)

[Hogeatnenoeig
(1) Ipopavag, yio kdbe yodoenuo G pe n KoQUEES woxvel 0Tl 1 < y(G) < n.
Ewdikdtepa, yia kdbe n > 1, woyvel 6t x(K,) = n v y(K;) = 1.
Entione, y(C,) = 2, n aQTog,
3, n TeELTTOC.

(2) Av H eivar vrtoypdoenua tov G téte y(H) < x(G).

H gtapatiipnon avth eival tpo@avig aAAd yoncuostoteiton yio va Belorouue

KAT® @EAYULOTO Yo TOV X®UaTikG aiud. o sapddetyua, av to G meQléxel
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éva. TTANQES vIToyedenua Tding k, téte x(G) > k. Emiong, av to G meQiéxel
€va KUKAO TteQLTToU unkovg, tote y(G) > 3.

[Hedétaon 32. ‘Eva ypdpnua G €xel ypouatiko apifuod 2 avv gival Sluepes.

IMagatnnenon. Me fdon Tic TARATTAV® TTAQRATNENGELS YVmEIovue TTOTE €va yedpn-
wa €xel YeWUATKO aeud 1, 2 kol n. Aev yvopitovpe Oumwg kdstowo avticTouyn
TEATAGN TTOV VO XOEAKTNEILEL Ta yoopnuata ue xewuatiko adud 3. Eswiong, gtnv
VEVIKN TTEPLTTTOGN, O VITOAOYIGULOS TOU XQMOUATIKOU aQlBLoy £vOog ypopnuatog eival
VITOAOYLGTIKA SUGKOAOGS. To TTEOPANUO TOU XEMUATIGUOV GTNV YEVIKN TTeQimTmon
elvar NP-complete.

Ytnv emouyevn medTacn Stveton £va Avm @EAYULO Yo TOV YO®WULTIKO aQliud evog
yoapnuatos G ue Bdon tov uéyiato fabud A(G) Twv KOQUE®V TOU.

IIedétaon 33. I'ta kdbe ypapnua G iyvel 01t x(G) < A(G) + 1.

AnoarizH. ‘Ectw |[V(G)| = n. ApBuovue Tic kopueéc tou G Ue OToLadNnIToTE
oelpd. Xowuaticovue Tnv KoQUEN vi pue To yewuo 1. XEtnv cuvéyela, av n ve elivor
VELTOVIKI UE TNV Vi TNV XEWUATICOVUE Ue TO xewud 2, AAM®OGS Tnv Yowuaticovue ue
To yowua 1. Tevikdtepa, £€6Tm OTL £(ouue NON YEWUATIGEL TIC KOQUPES Vq, Vo, ..., Vg,
omov 1 < k < n, ye ypoouata amd to civoro {1,2,...,A(G) + 1}. Xpwuaticovue tnv
KOQUON Viy1 UE TO EAAYLGTO Yewuo JTov dev €xel xonowwoitonBel yio toug yeltoveég
wg. Emedn, d(viy1) < A(G) touddyietov €va xpoua elvor SLafEGLUo Yol TRV Viyy.
Apa, oL KOEUEES Tov G UTTOEOVV va XEWUATIGO0UV YonclwoTolwvTag To TToAV A(G)+
1 yowuata. O

H amddeien tne [pdtacng 33 divel évav AITAncto aiyoplfuo yio Tov xwuotioud
evoc yoaopnuatos G yoncyottoldvias to TToA) A(G) + 1 yoouata. H PifpAobrikn
networkx SiaBéter tnv uébodo greedy_color(G,strategy="largest_first’) n
ogroia. VAOTTOLEl TNV TTOQATTAV® OE€A TOEWVOUDVTAS TS KOQUEES ue Pdon kditola
GTEOTNYIKNA, T.X. G¢ @Blvovcsa Gelpd e Pdon toug PabLovg TOUG, KoL ETTLGTREPEL
éva. AgElkO TTOU TrEQELEXEL €vav xpwuatioud. Mo avegdotntn vAomoinon S§idetan
TOQAKATO:

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

G = nx.gnm_random_graph(10,20)

#finds the mininum excluded value of a SET of integers
def mex(X):
for i in range(®,len(X)):
if i not in X:
return i
return len(X)

#empty dictionary
colors = {}
#assign a large default (to be updated) color to all nodes
for u in G:
colors[u] = len(G)

88



#greedy algorithm for coloring using at most D(G) + 1 colors
for u in G:

nbrs = list(G[u])

nbrs_colors = set([colors[v] for v in nbrs])

colors[u] = mex(nbrs_colors)

print(colors.keys())
print(colors.values())

pos = nx.layout.circular_layout(G)
nx.draw_networkx(G,pos,with_labels=True, labels=colors, font_size=18,node_color="yellow

)
plt.show()

Output:

1.00 A

0.75 A

0.50 A

0.25 A

0.00 A

—0.25 1

—0.50 A1

-0.75 - \2 M
5 0.0 0.5

—1.00 A

—]I..O -0. le

'O1twg eldaue, vitdeyovv yoaepnuata yio ta ottoia y(G) = A(G)+1. T stopddetyua
(K, =n=AK,) +1, v y(C,) =3 = A(C,) + 1 émtov r > 3 Tregirtéc. O Rowland
Leonard Brooks agtédei&e dtL avtd eivor Ta wdva GUVEKTIKA YOOPIUATO TTOU €X0UV
aUTR TNV WoTnTo.

IIedtacn 34 (Brooks, 1941). Av G eivar €va cuvektiko ypdpnua ue G + K, kai
G # C,, omov r > 3 epit106, 107 X(G) < A(G).

Acxknon 1. Na Bpebel 0 ypwuatikos aplfuos Twv TagakdTo yeaenudtwy:

<8y

vodenua Herschel ypapnua Grotzsch
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To TTEAPANUO TOU XEWUATIGULOU TOV KOQUE®V £VOG YOOPAUATOS OVAKVITTEL UE
PUGIKO TEOTTO KABe oEA TTov TTEoGITabovUe VA AVTIGTOLYIGOVUE TTOROVS VITH TNV
TapovGia Stevésewv.”

(1) dIpoypapnaticudg diepyaciwv) Ymobéate 4Tl €xovue wo GUAAOYN n dleQya-
GLWV GE €va GUGTNUO TTov UTtopel vo ektelel TTOAAES gpyaaies TavToxEOVA,
OU®S 0QLoUEVA CeLYAQLOL SlEQYACLOV SEV ULITOQEOVV VO TTROYQAUULATIGO0UV yia
v {80 ypovikn TTERl0d0 €TTEON YEELALOVTOL KoL TA V0 €va GUYKEKQLLEVO
TOE0 TOov GuoThApatos. o Ta emmoueva k xEOovikd PALATO TOL GUGTAW-
Tog, Ja YéAaue va Trpoypauuaticovue kABe diepyacio doTe va ekTEAEGTEL
GE TOLAQYLGTOV €vav attd avtolg Toug Ttogovs. Efvar Suvatdév avtd;, Av
Katookevdoouue €va ypdenuo G ue KoQUEES TS Slepyaaies, GUVEEOVTAS TIG
ue deoud dTav TTAROVGLATOUV SLEveEn, TOTE €vag XOWUATIGUOS Ue k XQOUATO
ToU G OVTITTEOGMTIEVEL £va, XQOVOSLAYQOUUO TV SLEQYACL®OV XwElS SlevEEels.
‘OAEG 0L KOQUEES TTOV €XOVV TO XEWUO j UTTOQOVV va TTpoyeautatiglovv GTo
Briwa j, kow Sev Yo VITAEEEL TTOTE AVTOYOVIGUOS YLoL KAVEVO TTOQO.

(2) MeTayhwttion kodwa) YIwoBEgTte OTL ueTayldwTticovue €vo TTEOYQOUUO KO
TeocTrafovue va astoddcovue KABe uetaPfAnTi Ge €va amd k KATOXwENTES
(registers). Av 8V0 uetaPAntéc elvar TavtdyQova Ge Ypnon wo dedopdvn
YQOVIKI GTyUN, TOTE dev UTTOEOVV VO AVTIGTOL(LGTOVV GTOV (810 KATOXWENTA.
(AlaoQeTikd, n pia Yo KOATAAAEEL VO OVTIKATAGTAGEL TNV AAAN.) Mitopovue
va kataokevdoouue €va yedenuo G ue KOQUEES TIG UETAPANTES, GUVEEoVTAC
TG ueTaPANTEG pe €va deGuod av xENGLLoTToloUVTOL Kot ot dVo Tnv {8ta xpovikn
otyun. ‘Evag xpouatiopuog tov G ue k ypouoto aviigtolyel e évav acpain
TEOTTO AVTIGTOLXIGNG UETARANT®OV GTOUS KATAXWENTES. 'OAES OL KOQUPES TTOV
€XOUV TO YEWUO j WITOQEOUVV VO OVTIGTOLLGTOUV GTOV KOTOYXWENTA j, opov
avd 8o dev ypnaowoItolovVvTaL TNV {810 YEOVIKA GTIYUN.

(3) (ATTé60GN GUYVOTNTWV GE GUGKEVES AGUEUATNG €TkOvmviag) Yroféate 4t
Yélovue va agrodwcouvue éva amd ta k dtabéoa unkn KOUOTog uetddoong
oe KABe wa agtd n GUOKEVES. Av Ouwg V0 GUGKEVEG elvol OEKETA KOVTA
n wlo oty dAAn, tote da TEETEL va. TOUg aTtodo0oUv SlopoeTikd UAKN
KOUOTOS (GUXVOTATWV) OGTE va. agto@evyfovv ol mapeufoAés. o va to a-
VTWETOTIIGoUUE KATAGKEVATOVUE €va YeApnuo G Ue KOQUEPES TIG GUGKEVEG,
guvdovTtag 5V0 KOEUEES av elval AEKETA KOVTA OGTE Vo TTAQEUPAAAETOL N
wa oty dAAn. ‘Evag yowuatiouos tov G ue k ypouata eivorl wo agtédocn
GUYVOTAT®WV €16l DGTE KABE KOUPog GTov oTmoio astodidetar To (610 UNKOg
KOUATOS va elvol apKeTd wakEld dcTte va unv dnuoveyel ITeofAnua JTtoQeu-
BoAwv.

2Tq Tapadelyyata o ovTal aItd Tnv eAAnvikiAL ékdoon Tov Biiiov [;].
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Acknon 2. OKT® YNUIKES OVUGIES Cy, C, - .., Cg TTPOKELTAL VO UETAPEPHOVY ue aeQo-
grAavo agto wa togrolecia e pia dAAn. To KOGTOG UETAPOQRAS €£0QTATAL ALITO TOV
aplfuod Twv cuckevaaciwv JTov da xpnciuosroinfovv yia Thv asrocToln. To KOGTOS
asrocToAnc wia guokevaciog eivar 100 evpd. T kdbe emigrAéov Guekevaacia To
KO0GTOG JTRocavéavetal katd 70 evpw. Kdiroleg ynuikés ovaies alAnlemiboouv ue-
Ta&V ToUG Kal gival eTikivéuvo va uetapepbovv ctnv ibia cuckevacia. OL ynuikes
ovGieg TTOU AAANAETIEQOVV gival ol EERG:

Cc1. Co9, C5, Cg Ccq ! C1, C3, C5, C7 C3 . C9, Cyq, C7

Cyq . C3, Cg, C7, C8 Cs . C, C9, Cg, C7, Cg Cg . C1, C4q, Cr, Cg

Cc7. C9, C3, Cyq, C5, Cg Cg . Cy4, C5, Cg, C7.
o6 eivar 10 eAd)IGTO KOGTOS QITOGTOARG TWV OKTW XNUIKOV OUGLOV KoL UE TTOLA
TOTTOOETNGN GTIC GUGKEVAGLES ETTITVYXAVETAL AUTO;

Xouatikog apfudg emimedwv ypo@nudtmv.
Metd amd mepuacdtepo amd 100 ypdvia TrpocTtabel®v airodeiydnke n erduevn
TEOTOCN GYETIKA UE TOV YROUATIKO aQliud Twv eTTiTTednv yoa@nudtov.

IHedétaon 35 (Appel, Haken, Koch, 1976). Av G eivar emimedo ypdonua, tote
x(G) <4.

H agtédergn twv Appel, Haken kouw Koch Snuovgynce Staudyeg Gtnv emoxn tng:
Eved n Soun tng agrddeignc elvar wol atin emayoyn og Jteos Tov aQiud Twv e-
S0®WV TOL YEAPNUATOS, TO PAUC TNG ETTAYOYAGS TreQLAaUBdvel Gyedov dvo xtMAdeg
TTOAMVTTAOKEG TTEQLITTWGELS KL N ETAANOEVGN QUTWV TV TTEQLTTTOGEMV ETTQETTE VO
meayuatogtondel agrd vITOAOYLGTN. AUTSH dev ATOV IKOVOITOTIKG ATTOTEAEGUOL YLl
TOUG TEQLGGATEQOVGS LAONUATIKOVG SLOTL eV EATTILTAV VoL ol aTtddeten Tou Ja Toug
egnyovce yatl 1oxvel To agtoTéAecua, avti y auTtd TRQAY Wa avAAVGN TTEQLITTOGE-
WV Ue TeRAoTIOL TTOATTAOKOTRTA. To TTEOPANUA ThG eVEEGNS ULoL GYETIKA GUVTOUNG
KOl KATOVONTAG agtddeleng elvarl akopa avouyTo.

Acknon 3. Na Bpebel o ypouatikos agifuos Tov ypaenuatos
®

(Ymodeién: Na SeryOel 011 3 ypwuata Sev eTTAPKOVV Yia VO YEWOUATIGOVV TO YRA@n-
ua.)
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XQuaTiké ITT0AV®OVLUO.

"Ecto G éva ypdonua decuav. O aBuog Tov SLa@OQETIKOV XQOUATIGLOV Tou G
ue A yoouata cuupfoiitetar ue yg(d) n x(G; Q).

[a wwapddeyua, y(Ky; ) = A4 —1D(A—=2)--- (1 —n+1). Exmiong, y(K:; 1) = A"
[Tpopavwg, yia kdBe A < x(G) wyvel 6t x(G; ) = 0.

ATtodekvietor 0Tl yia KABe yodopnua G ue n KoQUEES Ko m deGuovs o aBuds
x(G; D) elvan moAvwvupo tov A pe Babud n. O cuviedectnig tov A" 1GoUTAL WUE
1, o cuvtedeoTtig Tov A" 1GovToL ue —m, 0 GUVTEAEGTAG Tov A" 2 elvaw {Gog ue
m(m — 1)/2 uyelov Tov apud tTov Toydveov Touv G KAl 0Tl TO TTOAVWVLUO Sev €xel
otabed 6po.

Aueco TEOKVTITEL OTL av €va yedoenua G amotedeltol agtd kK GUVEKTIKES GUVL-
otwoes Gy, Go, ..., Gy 10te Y(G; ) = Y(G1; D) (Go; ) - - - x(Gy; A).

IMeo6tacn 36. Na Seiybsi 611 yia kdbe 5év800° T ue n KOQUYECS 1GYVEL 0TI
v(T; ) =2 -1" 1

AvsH. O YENGWOTTOINGOVUE ETTAYOYN OGS TTEOS TOV apLOUd 1 TV KOQUE®OV TOU
T. T n =1 o t0Tog wWyvel, apov y(T; 1) = A. "Ectw 611 1oyvel yio kdbe §évdpo T
ue n — 1 kopueég dnAadn x(T; 1) = A(1 —1)"2,

KdaBe 8évdpo T ue n KoOQUEES TTeRLEXEL TOVAGYLGTOV Uia Kopuen Babuov 1 (pUAAo).
YBrvovtag tnv Kopuen authi TEOKVTITEL £va dévdpo T’ ue n — 1 KopuUEES To 0TTolo
ugtopel va yowuatieOel ue A(A — 1)"2 tpdéTrovg. Av Tpochécovue Eovd TNV KoQUENH
7oV ofrncaye ToTE AVt €xel 4 —1 TEAITTOVS va YpwUaTlGOel, 0TTdTE GUVOMKA €xouue
A = 1" rpémous yowuaticuot tov T. O

[Mapatnenote 4Tl OAa T dEvOQQ Ue 1 KOQUEPES, OVEEAQTNTO OITG TOV TEOITO TTOV
guvdéovtal QUTES, £x0uv TOV (810 0ELOUS XEWUATIGUWY Ue A XEWUTA.

‘Ectw G = (V,E) xau e € E. Opltovue 8o ypapnuata G, kow G ue GUvolo
decunyv E(G) \ {e}. To mpwto yedonua G, meorUTTTEL ATt T0 G OLPOLQ®VTAS TOV
deoud e. To Sevtepo ypdonua G, TteokvITel aTtd To G TavTigovtag To dKEO Tov
deouov e kol apoeovtag Tov e. H mpdéin avtn ovopdieton covOMyn (contraction)
ToUv Gecuov e.

e

SAS'VSQOL ovoudigovtal o GUVEKTIKA yoopnuoto TTOU Sev €xouv KUKAOUG.

Oa yeletioovue ta 8Evdpa avaluTikd ce emtoueves SlaAdsels.
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Mitopovue va VTTOAOYIGOUUE TO XEWUWATIKO TTOAVOVUUO €VOS YRAPNUOTOS avadQO-
WKA XENGLLOTTOLWVTAS TNV £ITOUeEVn TIROTAGN.

IHedétaon 37. ‘Ectw G éva ypdpnua decuwv kal e € E(G). Tote
X(G: ) = x(Ge; ) — x (G5 ).

AnoagizH. Av e eivan évag decudc tov G ugtopovue va drauepiGouue TOUS YQMUOL-
Tiepov¢ tov G, ge §Yo katnyopies: AuTovc OV Ta dVO AKEA TOV £X0UV SLAPOEETIKA
yoouota (0Ttdte elvar kow £ykuEol yewuatiguol tov G) kal G° avTtovg JTov Ta V0
dkea Tov €xouv To (8o ypwua (omdTe elvanr €ykvpol ypwuaticuol tov G)). Aea,
x(G, D) =x(G; ) + (G, D) m

Aocknon 4. Na vitodoyicOel 10 xpwuatiko swolvdvuuo Tov ypapnuatos Cy.
Aztdvinon. y(Ca;A) = A2 — 423 + 642 - 34

AvzH. 'EGtw e €vag omrologdnitote 6ecudg tov Cy
u

e

\Y

t01e €xovue 0Tl Y (Cy; ) = x(Go; 1) — x(G); ) éTov
u

uv
G *vku G = Cgi[

Emeldn to G, eivar 8év800 ue 4 kopueég émetar 6T y(GL; ) = A4 — 1)3.
"EGtw e €vag omolocgdniote deGuog tov Cs
X

=

t01e €xovue 0Tl Y (Cy; ) = x(Go; V) — x(G); ) éTov
X

Xy
y /
G kar G

Emeldn ta G, kvouw G, elvan §évdpa ue 3 kow 2 rRopueés avticTorgo €meton OTL
X(Gl; ) = A = D? kaw x(GY3A) = A~ 1).
Apa, TeEMKA, €xovue OTL

YCuD)=21-1D° - AA-1* = A1 -1) = A1 -1 ((a —1:--1- 1))
= A1 -1(* =31+ 3)
= At —423+64%2-32

Emouévmg, vitdpyovv x(Cy; 10) = 104-4-103+6-10%-3-10 = 6570 Tp4TTOL YQOUATIGULOV
Tov Cy ue 10 yoouata. O

93



Aocknon 5. Na vitodoyicOel 1o ypwuatiko wolvovuuo Tov ypapnuatos G

<>

AVzH. 'EGTo e 0 Togokdton Seouds Tov ypapnuoatog G
X
tote €xovue OTL X (G; ) = x(G; /l) X(G7; 1) 6TT0UL

=G : kat Go = G): I

INo kabéva amd Ta Tapardve dvo yeapnuata Gy, Gy €xovue avticToryo:
e 'EGtw e o Jrogardtm decuds Tov ypapnuatos Gy

<P

10Te €xovue OTL Y (Gr; A) = x(G; A) — x(G; 1) é1Tov

C4 U Kl KO G;’ = C4I vu

oToTE X(Gl, A) = x(Ki; /l))((C4, D) = x(Cy; ) = (A - Dy (Cy; D)
e 'EGtw e o Jragardte deauds Tov ypapnuatos Go

<>

16Te €xouue OTL Y (Go; A) = x(G,; 1) — x(G); 1) émov
u

C : e ® ®
= 4: Vv

rar G- vu
om6te ¥(Go; ) = }(Ca; A) — A1 —1)%
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Apa, TeMKA, €xouvue OTL
X(G; ) = (A= 1)y(Cy; A) — x(Cy3 A) + A2 = 1)
=(A=DAA=D* =31+ 3) + A1 —-1)?

Ia apddeypa, vitdexovy x(G;10) = 8-10-9 - (102 — 10 - 10 + 3) + 10 - 9% = 53370
TEOTTOL YpwuaTiguov tov G ue 10 yowuato. O

Acknon 6 (*). Na virodoyigOei 1o ypwuatiko swolvavuuo tov kukdov Cy,, n > 3.
Amavinon. y(Cp; ) = A -=1D"+ (-D)"(1-1), n > 3.
Aocknon 7. Na SeiyOel oti yia kdbe ypapnua G iGxvel 0Tl

XK +G; ) =2-x(G;A-1).

Acxknon 8. Na viroloyigOei to ypwuatiko srolvadvuuo tov “tpoyov” W,, n > 3, (o
orolog TTEOoKVTTTEL AITO TO C, TTPOGOETOVTAGC Ule VEQ KOQUPN N OJTOL0L EVWOVETAL UE
O0Aec TIGC KOPUPES Tov KUKkAoU C)).

(Yrrobeién: XpnoiuosrotiGeTe Tic JTeonyovueves 6U0 AGKRGELS)

Amtavinon. y(W,; 1) = A1 —-2)" + (-1)"A(1—-2), n > 3.
Acxknon 9. Na Seiybei 611 yia kabe ¢evyoc ypapnudtwv G, H 1Gyvel 011
X(GUH;A) = x(G; Ox(H; ).
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16. ANEEAPTHXIA - KAAYWH

"Eva gvodo kopuewv A C V e éva ypdonua G = (V, E) ovoudeTon aveEaQTnto
(independent) avv
yla kdBe v, u € A woyvel 6t {(v,u} ¢ E
GnAadn av omolegdniote U0 KOEUEES Tou dev Guvdéovtal uetagy toug). Ta
gtolyela Tov A Aéyoviol aAveEAETNTES KOPUPES. O UEYLGTOS aELOUOS aveEdQTNT®V
KOEUE®WV Tov G Adyeton BelkTNG AveENQTNGIOS KOQUE®V Tov G.
Hoeddeyua: 'Ectm t0o yodenua

To GVUvolo {vi, vy, 3, v4} Sev elvarl avegdptnto, SLOTL 0L KORUEES V3, V4 GUVEEOVTAL
oto G. To g¥volo {vy,vs,v7} elvon avegdptnto, aAAd 0 SelkTng aveEaETNGIOg KOQU-
e®Vv Tov G elvan 4, aeov kol To0 GUVOAO {vi, Ve, V3, V7} elvan avegdptnto, (eved dev
VTTAEXEL AVEEAQTNTO VITOGUVOAO TOU V Ue TTEQLGGATEQO GTOLXELQL).

[Hedétacn 38. Ectw G = (V, E) éva ypdpnua Secudv kat A C V.
i). To A eivar ave&dptnto 610 G Qv KoL UOVO AV TO GTOLYELQ TOV AITOTEAOUV TIC
KOpPUQEGS uiag kAikag tov GC.
ii). O Seiktng aveéaptnoiac kouPwv tov G eivar (Gog ue T0 UEyLoTo Uyefog
kAikac tov G°.

AnOAEIZH.

). Av 10 A elvar avegdptnto tote yia kKAbe v,u € A wyvel 6t {v,u} ¢ E(G)
emouévwg {v,u} € E(G). Apa, To gUvoho A asotelel kAka tov G, ko
AVTLGTEOP®G.

il). AoV kdBe avegdpTnto GUVOAO KOEUE®V A Tou G elvar KAk Touv G KoL
AVTIGTEOP®S, TTEOPAVAOS KABE UEYIGTO AVEEAQRTNTO GUVOAO KOQUO®WV Touv G
agroteAel ueytgtn kAMika tov G°. O

KdAvypa aitd koQu@éc (vertex cover) evog yoaopnuatog decuov G = (V, E) ovo-
wdcetar €va givoAo koQuewv B C V, avv
yia kdbe e € E, vmdpxel v € B 1€tola OGTE V € e,
dnAadn kdabe Secuodg tov G RAAITTTETOL OTTO (TOVAdYLGTOV) Wa Kouen Touv B. O
eMdioTog 0uds ctoyeimv Ge €va KAALUUO aTtd KOQUEES ovoudietal deikTng
KAAvyng tou G.
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MMaedderyua: o to TEonyovuevo ypdonua G, to gUvolo By = {vi, Ve, V3, V4, V5}
dev elvor kKAALUUA ATTO KOQUEPES, POV 0 JeGUOG {vg, V7} Bev RAAVTTTETOL OIT Kapio
KOQUON TOov Bj.

To gvvolo By = {vg, Vs, v4,vg} elvan €va kAAvuua amd KoQuUEES, aAld o delrktng
kAAvyng tov G elvar 3, a@ov KAl To GUVOAO {vg4, Vs, vg} €lvon €va kdAvuuo oItd
KOQLPES Tou G ue 3 aTolyela, (evd Sev LITAEXEL KAALUULO ATTO KOEUEES Tou G ue
MydTepa groyela).

IIeotacn 39. Ectw G = (V, E) éva ypdpnua 6ecuwv kat A C V.

i) To A eivar ave&dptnto av kat uovo av 7o V \ A glvar kddvyuo airo KOQUPES
Tov G.

ii) To aBpoicua tov Seiktn aveEaptnaciac kat Tov deiktn kalvyng Tov G 1GovTal
ue |V|.

ATNOAEIZH.

i) '"Ecto A éva avegdptnto GUVOAO KOQUE®WV Tov G, TOTE KAvEVAS SEGUOS TOV
G dev grepuéyel kow ta SV0 dkEaA Touv GTo A, dpa KkdBe Seouds Tov G €xel
TOVAJYLGTOV €va agtd To. SV0 AkEa Tov GTo GUvoAo V \ A, SnAadn to GivoAo
V\ A elvar kdAvyuo artd kopueécs tov G. AvticTeoga, av To gUvolo B elvan
KAAvuLa astd Koeueés tov G, toTe dev vITAE)EL decuds Touv G TToV val €XEL
kot Ta 5Yo dkpa tov gto V \ B, didTt 1dTe Sev da kaAvTTTOVTOAV OTTO TO B,
dea To guvolo V \ B elvan avegdotnto GvoAo KoQupwv Ttov G.

i) Av A elvar éva avegdptnto gUvoAo kKoEUE®Y Tov G Téte To V \ A elvan €éva
KAAULULOL KOQUE®VY TOU G KoL AVTIGTEOP®S. AQa, e KAOE UEylaTo aveEdeTnTo
GUVOAO KOQUE®V Tov G avTieTolKel éva eAdyLoTo KAALULA KOQUE®V Tov G.

O

Hopatngnon: H elpeon evdg uéyigtov avegdptntov GuvoAov KoQUE®V Touv G
OVOUALETAL TPOBAHMA ANEZGPTHTOY :YNOAOY (INDEPENDENTSET PROBLEM). H evpeon
o wWéylotng KAkag ce éva ypdonua ovoudcetal mPOBAHMA KA(KAE (CLIQUE PRO-
BLEM). H g0peon evdg eAdyxlotou RaAAVULATOS KOQUE®Y ToUu G OVOUALETOL TPOBAHMA
KAAUMMATOX A0 KOPY®EE (VERTEXCOVER PROBLEM). Ot srpotdoels 38 kot 39 agrote-
Aovv maadelyuata avaywyng (reduction) n petacynuoaticuov (transformation) evog
TEOPAMUATOS G AAAO 1GodUvauo TTEoPAnUa. Aelxvouv 4Tl urtogovue vo AvGovue
omolodngtote aItd to TElo TTEOPRANUOTA INDEPENDENTSET, CLIQUE Kol VERTEXCOVER
XONGLULOTTOLOVTAS aAyoeiBuovs TTov Avvouv To €va amd ta avtd. Emiong, Selyvouv
0Tl Ta TEla JTTEOPAIUATA €XOoUV TNV (Gl0L VTTOAOYLGTIKNL JUGKOALAL.

Ta stpopAnpata INDEPENDENTSET, CLIQUE kow VERTEXCOVER OVAKOUV GE wa KAdGn
TEOPANUATOV Ta oTTola FemEoUVTOL VITOAOYIGTIKA dUGKOAN Ko ovoudgovtor NP-
CompLETE. H kAdon ovth asroteleiton agtéd SUGKoOAA" VTOAOYIGTIKG TTEOPARUOTOL
ylol TOL 0Jtoia VITARXOVV AVAYWYES aItd To €va GTo AALO, £€TGL OGTE AV KATTOL0 ATTd
avtd Avbel pe ypryoo TEdITo vo ustopovv va AvBouvv pe yeryoQeo TEOITo OAd TO
VITOAOLTTOL TTEOPRAUATO TG KAAGNG.

4o, YVOGoTol aAydptbuol emtilvong astautovv ekBeTikd abud Pnudtwv ot oxéon ye to uéyebog elgddov.
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H avdykn ertidvong avtodv Tov TeofAnudtov dnuoveynce TOAAES véeg 18Eeg, Te-
xVIKEG kaw ueBodoAoyleg Avong mpofAnudtov. Evdelktikd avapépovtor ot £vvoleg
TOV TTEOGEYYIGTIKWOV OAY0QIBUL®V, EVEETIKWV TEYVIKAOV, TUXOLOTTONUEVODVY aAyoQiD-
LoV, TTAQAUETEIKNG TTOAVTTAOKOTNTAC. Ol 18€eg QUTES PAVNKAY XENGLUES KOl GE
dAAQ aITAoVGTEQO TIROPARLATA KOl Snpovgyncay wo avinon ¢tov KAASo Tng oxe-
dlacng alyopiBuwv.

Ytnv evédtnto oUTA TTAROVGLALOVTIL, WECW TTAQASELYLAT®VY, §V0 ATd TS TEYVIKES
TTOU SNULOVEYNONKAY Yol TNV OVTWETOTILGN TETOLWV JUVGKOA®MV TTROPANULATWYV.

ITpoceyyiotikol alyoQiBuor. H TpidTn TEXVIKA OVOUALETOL TTQOGEYYIGTIKOS LA~
yopbuoc. Ov mpeoceyylgTikol alydpBuol dnuovpeyndnkav o¢ cuufactikin Avcn
otnv advvapia va Avcouvue €vo dUGkoAo TEOPAnuo. To PaGKO TOUG XOEAKTN-
ELOTIKG elvan OTL av Kal Sev vITOAoyicouv Tavta Tnv REATIGTR AVon, €v TOUTOLS
eeag@alcouv 6Tt n AUcon Twov Pelokovue da elvar xewpdtepn aItd tnv PEATIGTN TO
oA KATA KAITOL0 TT0GOGTO, TO 0Tolo elvol YwwoTd €k Twv TEoTépwv. [a Ta-
eddetyua, av kar dev ustopovue va feovue To EAAXLGTO KAALUUO KOQUP®V GE €va
yodpnuo UiIng UItopovue vo Beovue eUKOAGTEQRA VO KAAVUWO KOQUE®V JTOV VO
unv efvon ToAU) ueydAo e Gyéon ue To eAA)LGTO;

‘Ecto 0Tt yra éva TTeofAinua n BEATIGTR Avon €xer uéyeBoc n twun OPT. “Evag
€-TLEOGEYYLGTIKOG aAyoeiBuog yia to TTeofAnua autd eivar évag alydelBuog Tou
Bolokel wa Aven pe peyebog N Tun a 6ITov

la — OPT]

———— <€,

OPT

SnAAdn n TTEOGEYYLGTIKA AVon TTov Peickouue €xEl GLETIKO GOAAUA TO TTOAD € aITd
v meayuatikii Avon. (IIgocoxn! Ymdeyxovv moAlol Guyypa@eis yiao Toug 0TToloug
0 GUUBOMGUOG €-TTROGEYYIOTIKOG AAYGEIWUOG cnuatvel OTL 557 < € av TTEOKELTAL Yo
TEORANULA EAAYLGTOTTOINGNG KO % < € av JreoKelrToL yloo ITEOPAnU UeyliGtoToin-
ong. Emiong, vrmdpxovv apKeTéS arOUO TTAQAAAAYES GTOVS GUULPBOMGULOUG.)

Ye grpoPAiuata eAayietottoineng woxvel otL a > OPT, evw Ge rpofAiuata peyt-
gToToinong woyver ot a < OPT.

[No JTopddetyua €vag 2-TTRoGEYYIGTIKOS aAyoElBuog yia €vo TTROPAnL eAaLGTOo-
Tmoinong Pelokel wo Aven pe ueyebog a dITov

a— OPT
OPT
dnAadn Belokel wa Avon mov €xel u€yebog to TTOA) TEUWIAAGLO aTtd Tnv BEATIGTN
eMdyrotn Aon Jtov €xel uéyebog OPT.

FevikdTeQa, €vog e-TTROGEYYLGTIKOS AAyoElOuoc yio €va TTeofAnLa eAaLGTOTTON-
ong Peiokel wo Avon JTou €xer ueyebog ukpdtepo N tco agtd (1 + €) tng PEATIGTNG
eMdyiotng Aong OPT. Ipdyuartt,

a— OPT
OPT

AvticTowa, yio JTEOPAIUATO UEYLGTOTTOINGNG €VOG €-TTQOGEYYLGTIKOS OAYOQLOULOG

elvan évag alyépBuog stov Beloker wa Avon ue uéyeboc ueyaltepo n ico agrd (1—e¢)
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g BéATIaTnG uéytotng Avong OPT. Ilpdyuatt, toTe 1GYVEL
OPT —a
OPT
INo waeddetyua, évag 1/3-1tpoGeyYIGTIKOS aAydBuog yio £vo TTORANU LEYLGTO-
moinong Pelokel uta AMon Tov €xel uéyebog ueyaAtepo n o amd to 1-1/3 = 2/3
g BéAtigTng uéyigtng Aeng OPT.

<ee OPT-a<e-OPT e a>(1-¢€)O0PT.

Ytnv cuvéyela Ja 800el évag 1-1tpoGeyyIGTIKOS alydplBuog yia To TTEOPAnRUA Tou
KAAVUUOTOS aTtd KOQUEES Tou G, dnAadn €vag aAyopBuog tov egac@oMcueva
Bolokel wa Avon pe uéyeBog wikedtepo N igo agrd to (1+1) = 2-;tAdclo Tng BEATIGTNG
eAdylotng Aong:

1-3teoGeyYyl6TIKOGS adAy6QLBuoc yia 10 VERTEXCOVER
Ei{codoc: "Eva ypdonua decuav G = (V, E)
"E€0d80¢: "Eva kdAvyuo kopuewov B touv G ue |B| < 2 - OPT, 6wrov OPT to uéyebog
TOV EAAYLGTOV KAAVUWLOTOS ATTO KOQUEEG.
e 'EGtw B 10 ntovuevo kKAAvuUa aItd KoQuEEs. Apywd B = 0.
o Zekvdue agrd éva tuxaio deoud e = {u, v} tov G. IIpogBEtovue Ta AkQEOL TOU
e 6To B ko diaypdeouvue 6Aovg Toug decuois Tov G TTOUV KOAVTTTOVTOL OTTO
TIGC KOQUMEGS U N/KAL V.
Ytnv cuvéxela, dtaléyouvue €vav amd Toug Secuovg ¢’ mov arréuevoy uetd
v Staypaen. ITpogBétouue kot TTAAL Ta AkEA Tov €’ 6To B ko Staypdgouue
OA0VG TOVG SeGUOVS TTOV KAAVTTTOVTAL AITH TA AKQEO AUTA.
Yvveyicovue uéyol va daypdpovue; OA0VS Toug SeGuovc.
e To teMkd gUvolo B eivar €va kdAvyua astd kKoQueeg tov G.

IHoeadeiyuata
@
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2)

Oa amodelgovue 6TL av B* elvar éva eAdyloto kAAvupa atd KopuEEs Tov G ToTE
ylia To GUvoAo B Ttou Tapdyel o Tteonyovuevos adyopliuog toyver 6T |B| < 2|B,
dnAadn o alAyopbuog elvon €vag 1-mwoGeYYIGTIKAS aAydplBuog yia To TTEoPAnua
KOAVUULOTOS ATTO KOQUPEG.

‘Ectw S T0 6UVOAO TwV Secu®v TTou eTAEYONKOV KATd Thy dradikacio oynuo-
TIouoV Tov koAvuuatog B. IMapatnpovue 6T |B| = 2|S|. Omolodnitote kdAvuuo
aTt0 KOEUEES ToOu G TEETTEL val €XEL TOUVAGYLGTOV WLOL KOQUPN TTOU Vo KAAVTTTEL
Toug deauovs Tov S. Emouévmg kat kdBe BEATIGTO eAdyloto kKAAvuua B* stpéel va
€xel autn tnv otdtnta. Emouévwg, emedn ol decuol Tov S TTeEQLEXOVV SLOUPOQETIKEG
KOQU®EG 0 kabévag, £rmetal OTL

IS| < |B| & % <|B| & |B| £ 2|B*| = (1+1)|B7|
dnAadn o alydelBuog autdc eivan £vag 1-TeoGeEYYLGTIKOS aAyoELOUoc yia tnv evpean
TOV eAQYLGTOU KOAVUUATOS ATTO KOQUPES

H moAvmtAokdTnta tov aiyopibuov elvon yoouUlki ®¢ TTEOS TOV aQliLd TV KOQU-
@®V oV yeapnuatos. Ilag 6An tnv amAdtnta touv dev vItdExel AAAOS KAAVTEQOS
(YoouUKOG N yenyoeoTeQog) YVwGTOG €-TTROGEYYLIGTIKOG OAyOeLOUuog yio To TTeofAnua
TOU ROAVUUATOGS ATTO KOQUEES Ue UWKQEATEQO E.

H BipAoBrikn networkx Swabétel tnv uébodo
algorithms.approximation.min_weighted_vertex_cover(G, weight=None)

n otroia VAOTOLEl TOV TTARATIAV® TIROGEYYIGTIKG aAyotBuo. Mo astAoiki VAOITO-
{inon tng elvan n emoduevn:
import networkx as nx

import matplotlib.pyplot as plt
import random

G = nx.gnm_random_graph(10,20)

vertexcover = []
H = nx.Graph(G) #make a copy of G
while(len(H.edges) > 0):
[u,v] = random.choice(list(H.edges()))
vertexcover. append(u)
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vertexcover.append(v)

H.remove_node(u)

H.remove_node(v)
print(vertexcover)

pos = nx.layout.circular_layout(G)
nx.draw_networkx(G,pos,node_color="red’, node_size=100.0)
Gl = G.subgraph(vertexcover)
nx.draw_networkx(Gl,pos,node_color="blue’, node_size=200.0)
plt.savefig("images/vertexcoverQla.eps")

plt.show()

Output:
[2, 4, 3, 9, 5, 8]

1.00 A

0.75 A

0.50 A

0.25 A

0.00 A

—0.25 A1

—0.50 1

—0.75 A1

—1.00 A

—]I..O —6.5 0.0 0.5 1.0
Ou KOQUEEGS Ue UTTAE YEWOUO OTTOTEAOVV €va KAALUUO aITTd KOQUEOES TV SEGUOV

Tov yeaenuatog. To BEATIGTO (EAGYLGTO) KAALUWLO KOQUEP®OV TEQLEXEL TOVAAYLGTOV
6/2 = 3 ROEUEEG.
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IIBavotikn astdderen. H Sevtepn texvikn ovoudcetal stlavotikn uéBodog o-
TodeLEng (probabilistic proof method) kow yencwosoleitow yia va deifovue OTL
KATTOL0 OVTIKEILEVO VITAQYEL XWEIS VA XEELALETAL VA TO BEOVUE N VO TO KOTOUGKEV-
doovue. O YeueMmTNG TG TOAVOTIKAG ueBdSov amtodergng etvow o Paul Erdés. H
agtddeten ye tnv rlavotikn uébodo Paciceton Gtnv TTOQATAENGN OTL AV €vo £vie-
xouevo €xel Yetikn mBavotnta va cuuPel téTe VITAEYEL TOVAGYLGTOV €va GToyElO
TOU JEYUATIKOU XWEOV Yo TO OTTOL0 TTEAYULATOTTOElTAL AVTO TO gvdeyduevo.

[Tpokewévou va e@apudGovie AVTA Ty WE Ge €va TTEOPANULA aE)IKA SnULoVEYO-
UUE, Ue yeNnon Tuxolwv JTEROUATOV, £vav KATAAANAO SeyULaTikO X®EOo Ta GTolxeia
TOU OTTO{0V QITOTEAOVUVTOL OATTO AVTIKEILEVO TTOU QOGS EVOLOUPEQOUV KO ETTELTA -
modewkviouue OTL TO avTikeigevo TTov wag evdiagépel €xel detikn bavotnta vo
eu@ovicHet.

Ytnv emouevn TEOTAGN TTOQROVGLACETOL OVAAVTIKA n xENon tng JTBavoTIKAG Ue-
9660v 61O TEAPANUA Tov avegdptntov Guvodov. To 1941 o Turan asédelge ST av
éva yodonua €xel GYeTIKA WKQEO aud deoumdv téte StaBétel Eva apKreTd GYETIKA
UEYAAO aVEEAQTNTO GUVOAO KOQUP®V.

[Hedétacn 40 (Turan, 1941). Av éva ypdpnuo €xel n KOQUPES Kal m 6eGUOVGS, OTTOV
2 2
n n n
3 <m< 1 TOTE TTEPLEXEL Eva aveEAPTNTO GUVOAO ue ugyefogs TovAdylGTov =
m

AnéaeizH. Oa §oOel o TOAVOTIKN ATTASELEN.

Apxwd Snuovgyouvue ue xeRon Tuxolwv TEROUATOV £vav KATAAAMAO Setyuatikd
XOEO TO GTOLXELOL TOV OTTOLOV ATTOTEAOVVTOL ATTO AVTIKEIUEVA TTOU LOS EVOLAPEQOLV.
Xtnv agtdoéelEn auTn Lag evolopepouv GUVOAQ KOQUP®V TOU YROPNULATOG.

Oeweovue ®w¢ Tuxalo Trelpapo Tnv e€ITAOYR evOS GUVOAOL S KOQUEWV TOV YEO-
PNUOTOGC. XUYKEKQULEVA, TTQOKEWEVOL VO KATACKEVAGOUUE TO GUVOAO S €TAEyoLUE
va guugteuAdpouue kKABe KoQUEN ue TTIBOvVOTRTA p.

[Tépa agtd To TTOAVOTIKG KOUUATL, N AITOSELEN XENGWWOTTOlEL TNV eTToueVn GYeSOV
“wayikn’” tpocéyyion. Emtedn Sev witogovue va amodeifovue amevbeiog tnv vmtagen
EVOC aVEEAETNTOV GUVOAOV KOQLPWYV, avti avtov Ja asodelEouue (3TL2UJT(5LQX8L éva

’ 4 /7 z / n /
VTTOGUVOAO S TwV KOEUE®V Tou G TO 0TTOl0 TTEPLEXEL TOVAIYLGTOV —— TTAQATTAVK

KOQU@ES aItd OTL decuovs.  XTnv TeQlmTmon autn, av diayedwyovue astd to S
v uia agtd g dVo kKopuUEES KAbe decuoy TTov TrEELEKEL, TOTE Ta TEOKVYEL €va
2

/. ’ z n z /7 z z

KOQU@®V GUVOAO S’ ue TOLAd LGTOV ™ KOQUMES TO 0TTolo dev Ja TTEQLEXEL KAVEVA
m
2

7 7 Vi / 7 7 7 7 7 n
deoud, dpa to S’ Ja elvan €va aveERTNTo GUVOAO ue uEyebog TOVAGLGTOV e
m
Oecwpovue Tig Tuxales uetafAntéc X ko ¥ mov ek@EdAovv avticTolya To TANB0g

TOV KOQUP®V KL TV 0eGUOV TOL S.
Mo kdBe kopuen v; Tou G opitovue Tnv TUYALO UETAPANTA
1, v n KOQUEN V; AWNKEL GTO S
0, aAuwc.

H X; elvan Selktoia Tng 8idtntog v; avikel GTto S.
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Emiong, yia kdfe 8ecud e; opitovue tnv tuyxaio uetafAnti

v I, av Tta dkeo Tov e; aviAKOoUV GTO S
0, oaAM®C. '

H Y; elvon deirtola tng ibidtntag e; ovriker 6To S.
Tote
X=X1+Xo+---+X,
Kol
Y=Y1+Yo+---4+7Y,

Egteldn ov tuyaieg petafAntés X; kan Y; elvon deiktleg tuyaieg uetafAntég mwou
Aaupdvouv wovo Tig Twég 0 kou 1 émmeton 6TL n wéon TR Toug LGoVTAL Ue Ty JTibal-
voTtnta va sreayuatottonfel n embouunti 1810TNTA ITOV EKPEATOVV. LUYKEKQUUEVA,
KABe KoQUEN V; avikel Gto S TBavoTNTO p, 0TTHTE

EX)=1-p+0-(1-p)=p.
Emtiong, kdbe 8e0uds €; ToU YOOPARULOTOS avikel 6To S we Tuhavotnta p?, oTdte
E(Yp)=1-p*+0-(1-p*)=p’
Apa, ATt TNV YEAUUMKOTNTO TNG UWEGNGS TWNAS TTEOKVITTEL OTL
EX)=EXj+Xo+---+X,)) =EX)+ EXg) +---+ E(X,) =np

KOl
EXY)=EY1+ Yo+ +7Y,)=EY) +EYs) + -+ E(Y,,) = mp>.

OTtwg avapépane GTny aEyn tng asrddeleng wag evolamEEouv GUVOAOL KOQUO®WV
Ta oJrtola €(ouv 6GO TO JUVATOV TTEQLGGOTEQPES KOQUMES agtd OTL decuovg. “Eva
egtiyelonua ylio 0Vt Ty ettAoyn efvar 0Tl KABe aveEdETNTO GUVOAO KOQUEP®OV TOU
G €yel tnv WdTNTO 4TL N SLoupoEd Tov TTARBOUS TV KOQUE®V TOU KoL TOL TANB0OUG
TV decuwv Tov elvar n uéylgtn duvatn e gxeéon pe to ueyedog tou.

Oecwpovue tnv Tuyaia yetafAntn Z = X — Y. IIdAL amd thy yoouwKkoTnTo Tng
uéong twng éxovue 6t E(Z) = E(X - Y) = E(X) — E(Y) = np — mp®.

Y10 onuelo avTtd GKREPTOUAGTE Ue TOV €Ttéuevo “ampocuevo” TdTro. H uéon tun
g Z ylvetar uéyigtn otov

iZ:O(:>i(np—mpz):o<:)n—2mp=0(:>p:i.
dp dp 2m

4 7 /7 z n Z Z /2
Apa, av emmAéEovue kAOE kKOELEN TOV S ue ThavoTnTa p = o TOTE N UEGn TN
m

E(Z) = E(X-7) ylvetaw ué€yigtn kow 1GovTon Ue

n n’ 2n® —n? n®
EZ)y=n—-m = = .
2m 4Am? 4m 4m
2
n
Emedn n uéon twn tng tuxatog uetafAntng Z = X — Y wgovtan ue — €areton 0Tl

m
vTdEyeL GUVOAO KoQUE®V S Tou G yia To oTtolo n drapoed X — Y elvon ueyaAvtepn
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n2

n ion amsd e Emouévmg, cluemvo ue tnv apylkn IaQatinnon, vIitdexel €va
m
n2
aVEEAQTNTO GUVOAO KOQUE®V Tov G ue puéyebog TovAdylGtov P O
m

"E101, yia wapddetypa, oe éva ypdenua we n = 100 kopueés kow m = 125 Secuoig

’ ’ ’ ’ 7 n2 _ 1002 _ 10000 _ 4
VITAQXEL TOVAAXLOTOV EVOL AVEEAQTNTO GUVOAO UE ;- = 1555 = =55 = 20 KOQUOEC.

H mBavotikn uébodoc mmouv akoAovBncoue Gtnv meonyovuevn arddeten witopet
Vol GUVOWLGTEL OITO TOL €TTOUEVA PrnaToL:

(1) Anglovpyovue ue yonon tuxoimv TTeElROUdTOV €vov KATAAANMAO JeLyULoTiko
XOEO OVTIKEWEVOV TTOU LS EVOLAMPEQOLV.

(2) Opicovue wo Tuxato yetafAntn X, n ogrola avTliGTOLKEl GTO TTOGOTIKA X0
QOAKTNELGTIKA (TOV 0BUo N To HEyeBog) TV AVTIKEWEVOV TTOU TTANQOVV TNy
embouuntn WdTnTa.

(3) Exkppdcovue tnv tuxala petafAnti X wg dfpoicua tuyainv uetafAntov

X=X1+Xo+ -+ X,

omov ot X;, 1 <i < n elvan Tuyaleg uetaPAnTES Tng LOEENG

i

_ 1 av wyvel n emmbuuntn W8idtnTo
0 aAuwg

(4) YmoAoyicovue tnv uéon twn E(X;) kdbe tuxolog uetafAntng X;.
(B) YmoAoyicovue tnv uéon tun E(X) tng X Bdoel Tng 1810TnTag TnG YOOUWKOTN-
TG TNG UEGNG TWNAG:

E(X) = E(Xy) + E(Xp) +--- + E(X,)

(6) H agtddeien tng VITapEng oAOKANQMOVETOL UE TNV JTOQATAENGN ATL UL0L OTTOLO-
dngrote tuyaio petaPAnti Ttalpvel TOUVAALGTOV wlo TWwn ueyaAvtepn i ion
aIto TNV €GN TN TNG KAl TOVAGLGTOV Wwa TWwh wkedteen N ion pe tnv uéon
TN TG, SnAadn vItdE)el TOVAdYLGTOV £va onuelo (aVTIKEILEVO) TOU SeELyUaTL-
KOV xwov ylo To oTtoio X > E(X) kow TouAdyiotov éva onueio (avtikeiuevo)
Tov deyuatikol) yweov omov X < E(X).
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AEYTEPO MEPOX: AENAPA - ATATETAI'MENA AENAPA - AYAAIKA

AENAPA
17. AENAPA
"Eva guvekTikO drUuKAO yodenuo Secudv Aéyetar 8€vdo (tree), n eAevBepo HEv-
000).
Hapadeiypota :

.\\/\V<Q
0

Ou k6upor evog d€vpou ue Babud 1 Aéyovton @UAAa (leaves) Tov dévdpou. Kdbe
un teTEuévo 8évdpo €xel SVo ToVAdLGTOV EUALAL.
Adon
"Eva dkukdo ypdonua decuwv Aéyeton dacog (forest).
KdBe 5dcog elvan n évwon §€vipwv.
IHogadeiyuata :

Oy

To 8dcog avtd astotedeiton aItd Tnv évaon twv 8évdpwv Ty, To, T3, T4.

ot

T 2 3 4 5
To 8dcoc avtd agtotedeiton aItd Tnv évaon twv 8évdpwv Ty, To, T3, Ty, Ts.
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ANAITAPAYXTAYXH AENAPQN

“PUGIKOG” TEOITOG XTnv JTANQOPOQLKI

Tovpvoud Fevealoyikd d€vdpa
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IXOAYNAMOI OPIXMOI AENAPQN

[Hedétacn 41. Ot Tapakdtw TTEOTAGELS €lval IGOSUVAUES:
(i) To ypapnua G eivar 6évépo.
(ii) KaBe 6vo kouPor tov G evavovtal ue €va govadiko UOVOITTATL.
(iii) To G eivar ovvekTiko kot |V| = |E| + 1.
(iv) To G eivar akvrkdo kat |V| = |E| + 1.
(v) To G eivar dkvkAdo kair av gvwcovue SV0 OITOLOVGOHITOTE UN YELTOVIKOUS
KOuPoUS ToU SnULOVEYOUUE YRAPNUA UE AKPBOS Eva KUKAO.
i) To G eivai GuveKTIKO Kal av SlaypdpovUe 0ITolOVEHITOTE SEGUO TOU GnULOVQ-
YOUUE UN GUVEKTIKO YRAPNUA.

Hagatnenon: Xe kdbe 5évépo T = (V, E) woxvel 6Tl o apbudg |V] tov kopuedv
Tov elvon éva TTaEAIdve attd Tov aud |E| twv decudv tov. AnAadn, OAa Ta
dévdpa ue |V| kopueég €xovv akppwc |V| —1 decuovg.

MdMaTa, Adyw Tng wdTntag (vi), Ta §évpa TTepléyouvv Tov eAdloto aliud agtd
decuovg TTOU aTTATOUVTAL Yo vo elval €va ypdenuo cuvekTikd. Me Al Adya,
éva yodoenuo pe n KoQUEES kol Aydtepoug amd n — 1 Sdecuotc efvon ciyovpa un
GUVEKTLKO.

Mitopovue va ypnotpototngouye tnv PAtodnkn networkx yia vo KoTaoKeEVAGOVUE
éva Tuxolo §€v8pOo Ue n KOQUPEG.

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

800 -
n = 20

T = nx.random_tree(n)

pos = nx.layout.kamada_kawai_layout(T)
nx.draw_networkx(T,pos) 400

plt.show()
200 -

0 100 200 300 400 500

Abym ng W&idtntag (1) To TEQLGGATEQO AAYOQLOULIKA TTROPANUATO OTTAOTTOLOVVTAL
OTaV TO YROPRUATA JTou e€eTdcovue elvan dévdpa N ddaon.
[Hpdétacn 42.
(i) KaBe 6dcog eivar Siuepés ypdpnua.
(ii) KaBe 6dcog Exel ypouatiko apbuo 2.
(iii) Kabe 6dcog eivar egizreSo ypdpnua.
(iv) Ta usrdok evog 6acoug eivar ol SeGuol Tov.

Yto erwéueva Ja yoncwottowovue to cuuPoro T avtli touv G ylo TA YROPAULOLTO
oV elvon §€vdpa.
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18. AENAPA ME PIZA

Aévdpo ue pica (rooted tree) elvar éva §€vBpo ue évav edikd emAeyuévo kéufo
(tTn EITa (root) Tov 3€vépov).

U7 U190

U4 U5 Ug

To 8évbépo T

%0 Y11 Y12
To 8évbpo T ue plta r = vg

1"=7)8

To 6évdpo T ue pica r = vg

Hoagatngnon: I'a va etvor dUo §€vdpa ue EITa LIGOLOQEEA, TTRETTEL TTEOPAVHOS VO
1GYVEL 0 0QLGUOG TOU LGOLOQPLGULOV TV dEVEQWVY, ue Ty eTTTAEOV agtaltnon 4Tl n
plta Touv TEWTOV d§EvBpov va aTtelkoviceTon GTn Eita Tov devTeEEOv.
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"EGto r n pica tov 8évdpouv T. Ta §évdpa tov Sdcoug T —r Aéyovtor VITOSEVEQa
ng Qicag r (subtrees). Ta 5évdpa Tov ddcovg T — r Yewpovvton eTtiong dévdpa ue
olca : Plta kabevog elvor to AAAO dkQEo TOov Secuov JTov TTEQLEXEL TV QITO 7 TOU
T. H €vvolwo tov vItodévipmwv evds ottoloudniote koufov (Itov dev elvonr @UAAO)
oplceTar avdaloya.

Hogadeiyuata :

v
12

(% 8 (% 9 (% 10 v 11
Ymodévdpa tng pitac vy elvon ta
v )

N\

v3 V4

'08 '09 '010 011

Ymodévdpa tou kéuPou vs elvan ta
(%) (%

vg Vg9 Uy Y11
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Oplcovue to egtigztedo (level) I(v) evog koupov v tov T we €€ng: I(r) = 0 kow av
oTo (LWovaldikd) r — v wovomdtt (7,...,u,v) €ovue l(u) = i, 161e I(v) = i + 1. XEtnv
TeEITTTOON QUTN TO U AfyeTtal yoveag (parent) Tov v kow To v Aéyeton tadi (child)
Tov u. IToudid tov {Sdov yovéa Aéyovior adéA@ua (siblings). Me dAAa Adyio To
emigredo evioc kéuPou elvon n asrécTacn Tov aItd Tnv Eica Tov 3EvEpov.

To tAnNB0GC Twv TTUSLOV £vOg KOuPov Ge €va dévdpo e pita ovopdcetar Babudg
TOU KOUPov, (0TTOTE, TEOPAVHGS, 0 Pabuds kABe kKOuPov, ektdg amd Tn pica, elivon
KATA €vol WKEOTEQOS aTtd TO Babud Ttov KoOuPov, OTTws avTiog oplanke vweltepa
yia €va Tuxolo yedgnua).

Av vmdpyel oto T Swadpoun amd €va koufo vy e éva kOupo v, n ottoio xen-
cloTolel KOUPoLS ue eTMITESA TTOV GUVEXWS AWEAVOUV TOTE Adue OTL TO Vi €lvon
TEOYOVOG (ancestor) Tov vx Kol TO Vi €lval agtoyovog (descentant) tov vy.

"Evag koupocg xweic madid (SnAadn Babuot) 0) Aéyeton @UAAO (leaf) (1 TEQUATIKOS
koupog (terminal node) ). AAMWG AdyeTar evolduecog koupog (internal node).

“Ywocg (height) (W BaBog (depth)) h(T) evég §€vdpov T Adyeton TOo UeyaAdTeQo ATTO
Ta eTtiTeda Twv KOUPwV TOU.

Ioeddetyua: Egtimeda 1
0
1
2
3
4
5 ...
1: olta 2 : yovéag twv J, 6
3, 6 : TTOudLd Tov 2 4 : yovéag tov 7
7, 8,9, 10 : stawdd tov 4 15, 16, 17 : adéApa
2 : mEoyovog Twv 3,6, 11,14,18 15 : agtéyovog twv 1, 4, 8, 12

3,6,7,9, 10, 13, 15, 16, 17, 18 : VAL BabBudg tov 12 = 3
11 : evliduecog KOUPOg hWT) = 5.
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19. AIATETATMENA AENAPA

"Eva §€vopo ue plco Aéyetar dratetayusvo (ordered tree) av n aAloayn Tng Gxe-
TIKNG J€ong Ttwv vTTodEvipwVv Tng Eitac Tov Jewpeltar Tl Snutovgyel un 1GéUoEEO
d8évdpo.

IHoeddetyua:

Av ta G, G2 dev dewpnbovv Swatetayuéva tote Gy =~ Go, aAd T SateTayuéva
8évopa G, Go 6ev glvon 1IGéuop@a. (X €va dratetayuévo 6€vOo, Ta VITOSEVEEA TG
(TGS XAEAKTNEILOVTAL GOV TTEAOTO, deVTEQO K.AT. AITd 0QLoTEQRA TTEOS Ta SEELA).

Awatetayuévo 8dcoc dratetayuévov 8€vdomv civan €va diatetayuévo GUVOAo
agtd géva, dratetayudva dEVTEO.

AN R
SN AR
AN AR

Ta tola 8don Gy, G, G3 elvar 1GouoE@a. Aev eivol SuU®S LGOLoEEA, av dewenbovv
w¢ StateTayuéva ddon.

"Eva Swatetayuévo §€v8po, 6To orolo kdaBe KOUPOG eTMITEETETAL Vo €XEL TO TTOAV
k toudid, Aéyeton k-8€vdeo.
IHoeddetyua:

To wpwTO KO TO SevTepo Sratetayuévo §€vdpo Tou Sratetayuévov ddcovg Gy Tou
teAevtalov Tagadelyuatog, eivar 2-8¢vdpa, evad to TeiTo elvan 3-8€vdeo.
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20. AYAAIKA AENAPA

"Eva 8évdpo ue pita Aéyetan dvadikd 8£€vépo (binary tree) av kdbe kéufog tou
7oL Sev elvar @UAAO €xel elte éva aELaTed, elte €va degld mandi, eite Svo TOUSLA
(éva apLoTeEd Ko €va BEEL0).

Tola dvadwd 5évdpa Ty, To vou Ts.
IHogatnenon:
(1) e avtiBeon e TOv YEVIKO 0QLGUO T®V YRA@nUATwVY, GTa Svadikd SEvEpa
cupIteQAauPdveTon kKow To Kevo duadikd §€vdpo, dnAadn to dévdpo T ue
X(T) = 0.
(2) Tao Svadikd 8évpa elvar SropoeeTikd agtd ta Statetayuéva 2-8évdpa. To
TaEddetyuo, vITdeyel wovo €va Statetayuévo 2-8évdpo ue 2 koupoug:

s

eEV® VITAEYOLVV dVo Suadikd dévdpa pe 6Vo KOUPoUG:

7N

(3) Ieodvvapog oplouds Tov dvadikov dévdpou uttoel va §obel avadQoutkd:

e To kevd §€vdpo elvor duadkd.

e KdBe un kevd Suadikd 8évépo T agtotedeiton amd €va koufo r mov €xel
WS TToudLd dvo dvadikd dévdpa Ty (To apLetepd), Ty (To §e€1) Ta oTrola
uitopel va eivar kevd.

O 8vo ouopol etvan tooduvvapol. H weoduvauia etvon n egng: Kdbe duadikd
8év8po T (TTEdTOS 0poWdG) ustopel vo eTtektTabel KATA LWOVASIKO TEOITTO GE
éva duadikd dévdpo T’ (Bevtepog 0LGUOG), 6TTov KABE KOUPog Tov €xel 0 N 2
Ttadid, TteocBEéTovTag €va aLeTeQRS (avT. Se€L0) (keEVO) Ttandi Ge kdAbe KOUPO
ue 8egld (avt. apuoteed) TToudi, kot dvo (kevd) Ttoudid ce kdbe @UALO Tou T.
Ta UM tov T’ elvon 6Aa kevd dvadikd 8évipa. Ilpo@avag, To duadiko
dévdpo T ugtopel va rporkv el avd agtd to T’ opfrivovtag dAa ta @UALL TOV
T.
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Hapadelyuata:
T T’

' N\

(4) ITpopavag, avtictoya ue to dratetayuévo ddcog diatetayuévaov SEvEpmv
oplceTon kKo TO SLATETAYUEVO BAGOC SVABSIKOV BEVEQmV.
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21. ATAZXIXH AYAAIKQN AENAPQN

Ymdpyouvv 4 Bacikol TedTToL va Stacyicovue (aplBuncovue) Toug KOUPouvg evog
duadikov d€vdpov.

KaBévag agro toug tedITous avtols kabopitel wa oMk StdTagn twv KOupwv Tou
dévdpov.

1) Ipodidtaen : Emiokemtopacte (apbpovue) kdbe koupo moiv Stacyicovue Ge
TEOSIATAEN TO AQELGTEQRO KAl TO OeELd VITOFEVEQ0 Tov. AnAadn, eTLGKETTTOUAGTE
TEMTOA TOV YOVEQ Ko UETA TO 5€vipa — TTadid Touv (ITEOTA TO AQLETERS Kl UETA
TO J€€L0d).

IHoeddetyua:

ITpaktikog TeoTrocg @ ApBpuovue KABE KOQUEN WOMS TNV TTEWTOGUVAVTAGOUVUE KO-
Jwg Kvovuacte OTTwg delyvel To oYU :
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2) EvSodiatagn : Emokemtépuacte (apibpovue) kdbe kdupo agov diacyicovue Ge
evdodidtagn To apLeTeRd VITHGSevEo Tov Ko TTElv Ty Stacyicovue ce evdodidTagn
To 6g€0 VTTOOEVERO Tov. AnAadn, €ITGKETTTOUAGTE TEWTA TO AQLGTEQO OEVOQO —
TTondl, LeTd Tov yovéa Kal Uetd To de€l6 §EvEpo — TTandi.

Ioedderyua:

Ipaktikos TEoTTOC @ AQLBuovue KABE KOELEN TN TEWTN EOEA TTOV Th GUVAVTAULE
av dev €xel apLoted TTaundl, eved Tnv apipovue Th deVTeQn OEA av €Yel 0ELGTEQO
Toudi, kaBwg kvovuacte 6TTwg Selyvel To Gxnua :
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3) Metadidtagn : Emokemtopacte (apbuovue) kdBe koufo agov €xovue Sio-
oxloel ge uetadidTagn Kol To AELGTEQRSO Kol To Jegfld vIodévipo Tov.  AnAadn,
ETOKETTTOUOGTE TLEAOTO TA HEVEQA — TTOUdLA (TTEWTA TO AELGTEQRD KO UETA TO SEELD)
KO UETA TOV YOVEQ.

Ioedderyua:

IpakTikos TpoTro¢ : AgBuovue kKdbBe kOuPo Tnv televtolo @oEA TTOU TOV GUVA-
vidue (GnAadn Kabwg Tov eYKATAAEITTOUUE YOl VO TTAUE TTROS TOV YOVEQD TOV) KOOGS
Kvovpacte 6TTwe delyvel To oynua :
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4) Avdoyon Ratd celpd eIITESWV : EmickeTtTopacte (apiBuovue) Toug KOUBovg
KOTA €Timedo (OTT0 TO WIKEOTEQO TIEOS TO UeyaAUTEQO), OTToV Ge KABe emimedo
ETNOKETTTOUAGTE TOUS KOUPOUS ATTO TA QRLGTEQA TTEOS TO SeELA.

Ioedderyua:
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22. AENAPA KAI ITPAEEIX

M aAyeBoikn TtapdceTacn, aTny oTtoia eugavicovtor ot (Suadikég) modegels +, —,
* (), + (M :; N /) kaBdS ko duvduelg, wirtopel va Topactadel cav éva duadikd
8évdpo ue plta, av ypodwouue

a b

avtl yloo adb (67t0V O £lvol OTTOLASATTOTE AITO TS TEGGEQRLS TIEAEELS) KOl

R

a b

avtl yia a’.

TFpdpovtag Ta cUUPoAa e Tn Gelpd TTov gu@avicovtor 6Tn Stdoyion Tov 5Evpou
Ge TTEOJLATOEN, Gynuaticovye Tn Asyouevn JTOA®VIKNI (1 TTEOOEUATIKI) YQOPN TNG

TAEAGTAGNG.
Hapadeiypoata:
1. Ztnv alyepokn JTopdctocn
a+ bc d
+ 2(c — —
d® -1 (c e)

avtigToyel To dvadikd 6€vdo

Apa n ToAwVikN yoapn divel:
+/+axbc—1Td3 1%x2—c/de.
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2. Xtnv alyefoikn opdotacn

(m+b@—dy+G+ §+2)

(h+ i)

avtigTowyel To dvadikd 6EvEo

Apa n ToAwvikn yoapn divel:
+ —+axbcd+el + [fg2 T +hij.

Hoatngnon: IMpoeavodg n aviigtolyia avaueso GTous aAyeBEIKOVS TUITOVGS KL
TNV TTOAWVIKA YOOUPN TOUG £lvol OWOLLOVOGNULAVTI.
[Hoeddetyua: XTnv TOADVIKN yoopn

—/+abxcd+ Te— f/gh=2i,

avtigToyel To dvadikd 6€vdo

KO KT €TTERTAGN N AAYyePEIKA TTapdcTOcN

g
“+b—@f I+ 2i)
cd
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22.1. IToAvTTAOKOTNTA AAYEPBQIKAOV TTAQAGTAGE®V. 'Eva UETEO TNG TTOAVTTAO-
KOTNTAS (LITOAOYIGUOV) U0 AAYERQIKNG Ttopdotacng elvor o Aeyouevog aQlBudg
Stralher n register number wov opiteton 6To dvadikd (N k-adikd) §€vdpo TTov ava-
TAELGTA TNV AAYEREIKN TTARAGTAGN.

YuykekQwéva, e kdBe kopuen v evog duvadikov (M k-adwkov) 5évdpouv T avTi-
agTolyel évag Lovadkog eUGIKOS aEBudg s(v) wov ovoudieton aQliudg Strahler tng
KOQUPNG KoL 0QICETOL WG EENG:

e Av n kopuon v gtvar @UAA0 ToTE s(v) = 1.

e Av n kopuen v €xel akPs Eva Ttandi ue abud Strahler j kow 6Aa To GAAQ
Tadid Tng €xouv wkEdTepo apbud Stralher tote s(v) = j.

e Av n kouon v €xel 8o N TeELacoTeQa Tadid ue aud Strahler j ko 6Aa
To AL TTASA TnG €xouv wkedTEEo abud Strahler tote s(v) = j+ L.

O apwBudg Strahler s(T) touv §évdpov T opitetar wc apBuds Strahler tng pitag tov
d8évBpou. AAyopBwkd ov aibuol Strahler vitoAoyicovton Stacyicoviag to d€vdpo
oe uetadidTagn.

IHogadeiyuata:
Y10 dvadkd §EvEpo TTov avTiGToLEl GThV AAYEPEIKA TTadGTOGN

a+bc+2( _gl)
das -1 ¢ e

ol apBuol Strahler (Gnueliwvovton we KOKKIVO) T®V KOQUO®V TOU glvor:

omdte 0 aBuds Strahler Tng aAyePekng TTapdctacng ival 3.
Y10 Suadkd €vEpo TTov avTiGTOoLEL GTNV AAYEREIKN TTARAGTAGN

g
atb S h o
cd

ol abuol Strahler (cnuetwvovtol e KOKKIVO) T®WV KOQUE®V TOL glvat:
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omtdte 0 aEBuds Strahler Tng aAyePfekng srapdotacng eival 4.

O aBuog Strahler wag aAyefEIKAG TTORAGTAONS LGOVTAL UE TOV EAAXLGTO 0QLOUO
KOTOY®WENTOV JTOV OITALTOVVTOL Y0 TOV VITOAOYIGUSO TNG GAYEREIKAG TTAQRAGTOCNG
oe wa yAdwooa unyovig. H 8éa elvar 611 6e kdbBe kopuEN vITOAOYICOUVUE TTEOTA
v (VTTo) TJTaEAGTACN TOU JEVEEOV-TTAUSLOY TNG TTOU €xel TOV UeyaA)TteQo aiud
Strahler, petd to vItoAoTta §EvEpa-TTaudid Tng Ge Gelpd @Bivouvca GelRd WS TTEOS
Tov apbuo Stralher Toug kou €melTol TRV TTEAEN TTOU AVTIGTOLXEL GTNV KOQUEN.
(BAégte kaw tov aAyépBuo twv Sethi kow Ullman).
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23. ATAXXIAH ATATETAI'MENQN AENAPQN

1) IIpodidtagn

Emokemtépacte (apiBuovue) kdbe roufo growv diacyicovue (GVpupwva ye tn Si-
dtagn Toug) ta dEvdpa-TTOndid Tov Ge TTEOSLATAEN. AnAASA TIEMOTO TOV YOVEQ KO
érrerta Ta 5€vSpa Taudtd Tov (AITé TO TTEATO TTEOS TO TeAELTALO).

Ioedderyua:

1

2) Evdodidtagn
Emokemtépacte (apiBuovue) kdbe koupfo apov Stacyicouvue Ge evdodidtagn to

TEMOTO 8€vOo-Ttadi kow TTEWY Sracyicovue (GUUE®VO ue tTnv SidTagn Toug) Ta V-
ToAouITo HE€vEa-TTadld Tov Ge evdodidTagn. AnAadn TTEOTO TO TEHOTO SEvdQo-
TTadi, UeTd tov yovéa K €TeLTa T VITOAOLTTA SEVEEA-TTadid Tov (aTtd To SeTeQo
TEOG TO TeAevTalo).

Ioedderyua:
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3) Metadidtaen

Emiokemttopacte (apuBuovue) kdbe kéupo apotv Swacyicovue (GUu@wva pue tn Si-
dtogn toug) ta S€vipa-madid Touv oe yetadidtagn. AnAadn TeoTa Ta §EvEa-
TTaSd (ATTd TO TTEATO TIEOS TO TEAEVTAIO) KOl £ITELTOL TOV YOVEQ.
IHoeddetyua:

IMopatnenon: Mitopovue va aplBuncouue ta dtatetayuéva dévdpa e TeodidTagn
KO UETAOLATOEN UE TIQAKTIKO TEOTTO, aviicgtoya ue to dvadikd dévdpa. O TEA-
KTIKOG TEOTTOG Yo Thv evdodidtain twv diatetayuévaov SEvipmnv dumg elvar Stopo-
eTIKAG: ApBuovue Tov KdbBe kKOUPo Tn devtepn @oEd JTov TOV GUVOVTAUE, EKTOG
av etvar @UALO, oTtdTe TOV apBuovue Tnv TEOTN @oEd. H Stapoed avth ogeileTon
010 OTL GTa Svadikd §évdpa, otnv TepiTtTwon yovéa ue wovadikd Ttoudi n celpd
olBuncng toug 6ev elvon povocnuavta kadogieuévn. Av to JTandl elvon aQLeTeQd
Toudi téte JTEONYelTOL TOV YOovEQ £ve av glval Je€L0 TOTE €TTETAL TOV YOVEQ.

‘ETtol yio maeddetyua, eved n evdodidtagn oto dU0 TToQokdATo Suvadikd S€vpa
dlver

3 3

1 2

0 TTOQATTAV® TTEOKTIKOS TEHTTOC Ja €8ve avticTouya

3

ue To Sevtepo d€vdpo va Siver StapoeTikn evdodidtagn aird 4,1 0 0QLGUAG.
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4. Aldta€n Katd eTisteda

Emokemtéuacte (apiBuovue) toug koupoug katd emigtedo (aIrd To UKEOTEQO €-
T{Tedo GTo UeyaAteQo), 6TTov Ge KABe eT{TESO ETGKETTOUAGTE TOUS KOUPOLS
OITO TO AELOTEQRA TTEOS TO OeELL.
IHoeddetyua:

12

[ ]
14 15 16 17

18 19

Hogatnenon: Ou dtacyicels Twv 3Evipwv (Buadik®v, . StateTAYUEVOV) GULE®VO
UE OTTOLASNITOTE OTTO TIS TTOQOAITAV® SLATAEELS YEVIKEVOVTOL TTROPAVAOS GTA Slal-
TeTayuéva ddon, dtacylcovtog cUu@®va (e Th GuykEuévn kdbe @od Sidtagn to
TEMOTO 5€vdo Tou SrateTayuévou ddcoug, akoAoVBwWS To Sevtepo d€vEQo, K.0.K.
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Acokneelg Qo6 £ITiAven

(1) Aldetar To &€vdpo ue plca:

U1 922 93 Vg V25

Na BeeBovv:
1) Ta vIwodEvdpa tng ELTAc Tov.
it) Ta vITOdEvipa TV KOUPWV vy KAL V3.
iil) Ta emimeda Twv KOUPwWV Vo, Vig, Vo1 KOL V3.
iv) Ou yoveig, Ta Ttoudid kKo To aASEAPLO. TOV V3 KAl Vig.
v) ‘OAot ot Tpdyovol Kat GAOL Ol ATTOYOVOL TOU Vig.
vi) Ta @VUAAOL TOV T.
vii) To vYyog tov T.
(2) Na yiver didoyion touv dwatetayuévov 5évopov Ty kat pue Toug 4 TEAITOVG.

Y1

(3) Na yiver Sidoyon tov dvadikov dévdpov T1 KAl Tov drateTayuévou 5Evogou
Ty kot ue T0UG 4 TEATOUG.

v7 %16 Y17

HQOSL(ﬂLTOLEI’LZ Vi, V2, V3, V5, Vg, V7, V4, V11, V12, V10, V8, V9, V13, V14, V15, V16, V17

EV606L(§LTOLE]’LZ Vs, Vg, V7, V5, V9, V4, V1, V10, V12, V8, V11, V13, V9, V14, V16, V15, V17

MSTOLSLéLTOLEI’LZ V7, Vs, V5, V3, V4, V2, V10, V8, V12, V13, V16, V17, V15, V14, V9, Vi1, V1

Aldtagn katd eTtiztedo: vy, Vo, Vi1, V3, V4, V12, V9, V5, V10, V8, V135 Vids V6s V15, V7, Vi V17
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Y21
Y22
Y23

% Y% Y8 Y9

Uog
[Tpodidtagn:
V1, V2, V3, V4, V5, Vg, V7, V8, V9, V10, V11, V125 V135 V14, V15, V165 V175 V185 V19, V20, V21, V22, V23, V24

EvSodidtagn:
V5, V4, Ve, V3, V8, V7, V9, V11, V10, V2, V14, V13, V15, V17, V165 V12, V19, V185 V20, V24, V23, V22, V21, V1

MeTtadidTogn:
V5, Vg, V4, V8, V9, V7, V11, V10, V35 V145 V155 V175 V165 V135 V125 V19, V20, V24, V23, V22, V21, V185 V2, V1

Aldtagn katd emiTteda

V1, V2, V3, V12, V18, V4, V7, V10, V135 V19, V20, V21, V5, V6, V8, V9, Vi1, V14, V15, V16, V22, V17, V23, V24
(4) Na 50800V G TTOAWVIKIL YROPN Ol TTOLQAGTAGELS:

A= (a+ﬁ)2—76_3(g_73)
€+{n B

KOl

-+
g0 czkﬁ)_zx a
(x+) B+y
(5) Na Bpebel n adyePoikin TaEAGTAGN TTOU AVTIGTOLXEL GTNV TTOAMVIKNA YQOLPN:

+/ —xafy —0*€lxT +nb + uk T —A2v
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24. KENTPO - KENTPOEIAEX AENAPOY

KENTPO AENAPOY
YmevOuuicovue ot
H exkkevtpdtnta €vog KOUPOUV v TOU GUVEKTIKOU ypopnuatos G opltetal aItd tn
oxéon

e(v) = max d(u,v).
ueV(G)

"Evag KOUPOS v OVOUAZETAL KEVTEIKOC OV TIOQOVGLALEL EAAXLOTN EKKEVTQEOTNTA,
dnAadn av

e(v) = min e(u).
) min. (u)

Mgropel va vITAEYOVV TTEPLGGOTEQOL TOV £vOS KeviEkol koupol. To gUivodo GAwv
TV KEVTOIK®OV KOUPwV OVOUAIETAL KEVTQEO TOU YQAPALOTOG.

Ep®dtnon Amd mtéGoug kouPoug tov §€v8pou agtoteAelton TO KEVTQEO TOV;
IHogadeiyuata
Tll

Ot eKKEVTEOTNTES TOV KOQUO®V TOV T
{u}: kévto (To KEévTEO amoteleitar amd €va uévo Gtotyelo).
TQI

Ot eKKEVTEOTNTES TOV KOQUO®V TOU T
{u,v}: kévtpo (To Kévto amoteleitar amd dVo aroryein).
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[Hedtacn 43. To kévtpo evogs 6évépov T agtotedeitar aro évav n 6vo (Guvdebe-
UEVOUGS UETAEY TOUS) KOUPOUG.

H agtédeiegn pacicetan otnv €gng magatnpnon: Av diaypdwyouue ta @UAAAL VOGS
dévdpov T meokvTtTel AAAO €va 8€vdpo T’ Tou oTtoiov o1 KOUPol £xouv EKKEVTEOTN-
To petwpévn katd 1 amd avtn mwov €xouvv 6to T kot eTouévmg ta kévipa twv 1,7’
GUUIT{TTTOLV.

IHapadelyuata
Tli
Ty
6 5
T//,
1
u
r———0—0
4 3 2 3 4
T/I/:
1
u
o —o—0
2 1 2
T////.
-
u
[ ]
0
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{u,v}: Kévrpo

Amodeén tng Ilpdtacng 43:

([Tpoavric av to T eivan 1o K; 1 10 Ky). To 8€v8po T’ Tr0oU TTROKVITTEL ATTO
T Stayeaen OAwv Tov @UAwv tov T €xel To (8o kévipo pue 1o T. Ilpdyuartt, n
Slayea@n LT UELDVEL TNV EKKEVTEOTNTA OAwV TV KOUPwV TTou atouévouv gto 17
katd 1, (BiéTL yio kdBe KOUPO TO WEYLGTO LOVOTIATL TTOV £EKIVA OTTG QLUTOV KATAANYEL
Ge @UAMNO). Apa, 6TTotol kéuPol €xouvv eAdyotn ekkevipdTnta 6to 7, Yo €xouv Ko
gto T'. Apa 1o T’ éxer 10 (810 Ké€VTIEO ue o 7. ‘Opola TEA, Stoypd@ovtag oAa
Ta @UAA Tov T7, Snutovgyovue €va 3év8po T ue to (8lo KEVTEO, K.0.K. UEXQL VO
maaueiver 1 to K1 n 1o Ky, wov amotedeiton uévo amd 1 n 2 kevtpikois kéufoug,
Ol 0TTo{0L ATTOTEAOVV KAl TO KEVTEO TOU a)koU dEvdpou T.

[Iépwoua 44. To kévtpo evoc 6€vipov agtotedeital agtd SVo (GuvEeSeuévougs ue-
Ta&V TOUG) KOUPLOUGS av Kal Uovo av n SLauUeTEOs Tov eival JTTEQLTTH.

O eTmovaAnITTIKOS aAyoLBuog Tov TEQLypd@eTal aTnv agtodelen tng [lpdtaong 43
uitopel va vAorrownBel pue tnv PipAodnkn networkx.
import networkx as nx

import matplotlib.pyplot as plt

n = 20

T = nx.random_tree(n)

pos = nx.layout.kamada_kawai_layout(T)
nx.draw_networkx(T,pos)

Tcopy = nx.Graph(T) #copy tree T
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while(Tcopy.size() > 1): #until Tcopy has only one or zero edges
#the set of remaining leaves in Tcopy
leaves = []
#for every vertex v in T
for v in Tcopy:
if(Tcopy.degree(v) == 1): #v is a leaf
leaves.append(v)
Tcopy.remove_nodes_from(leaves) #remove all leaves
#Now Tcopy consists of the center nodes
print("The center of T is:", Tcopy.nodes)
#Draw the center
nx.draw_networkx_nodes(Tcopy,pos,node_color="green’ ,width=6.0)

plt.show()

Output:

The center of T is: [11, 12] The center of T is: [5]

500 A

400 -
500 -

300 A
400

200 A 300 A

100 A 200

100 -

0 100 200 300 400 500 600

100 200 300 400 500
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KENTPOEIAEX AENAPOY

KAadi evog 5évipouv T Ge éva kOufo tov v Aéyetal KABE LEYIGTIKG VITOSEVEQ0 TOU
T mov €xel 1o v yuia UALo. (ITpopavag éva §évdpo €xel Téca KAASLA GTo v GGOS O

Babuds tov v).

Bapog £vég kAadlov ovoudceTar o aplinds Twv SeGUWV TO.
Bapocg w(v) evig kéupov v ovoudicetal To LEYLGTO PAQOS TV KAASLOV GToV KOuPo

v

Kevtoedng koufocg evioc dévdpou Aéyeton kdBe kouPog pe eAdyioto Pdeoc.

Kevtoeldécg evig §€vipou Adyeton To GUVOAO T®WV KEVTROEWWV KOUPwV TOU.

Hogadeiyuata:
14 14

12 v|6 9 12

14
Ta Bden twv cnueiwv tov Ty
v : kKevteeldeg anueto tov T
{v} : kevtpoeldég tov T.

21 21
21 21

16 20

21 21
Ta Bden twv cnpeiwv tov T
u,v : kevrpoewdn onueta tov T
{u,v} : kevipoeldég tov T.
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[Hedtacn 45. To kevtpoelbes kdbe €vSpov agroteldeital aro éva 1 §Uo (Guvdebe-
uévoug) koufoug.

H agtédetegn mwov da §obel gtnpiteton otnv stagoakdto Stadikactia:

INo kABe kéuPo u Tov dévdpov Peickouue €va kKAAST, Tov oTtoiov To PAEOS IGoVTL
ue To PAEog Tov KOuPov. Xtn guvéyeta fdcovue €va BeAdKL TTAV® GTOV TTEOTO SeGUO
TOU KAOSL0U avTov, ue @oed TTeog To KAAS. Tdte KAbBe deoudg Ya €xel Eva arQPHOS
BeAdrl ekTOS evog decuot TTov Ja €xel 6o PeAdkial.

Av ta dkpa Tov Seauot TToU €xel Vo PeAdKLa £X0UV TO AUTO PAQOG, TO KEVTQOELSES
Tov 3évdpov Ya agtoteAeiTal agtd avtd, SlamoeTikd Ja arroteAeitar aItd To AKQEO
ue To eAdyoto BAQOC.

Hapadeiypota

Otwg @alveTal GTo TTOQAITAV® oxnua o Secuog {u, v} elvar o wovadikds decudg
ue dvo Peldkia. Emeldn w(u) = 6 < 9 = w(v), To kevipoeldés touv 5évipou Ja elvar
T0 {u}.

u v

11 11

'Otwg @alvetor 6To TaEATIAV® oYL o deaudg {u, v} etvar o wovadikdg decudc ue
dvo Peldkia. Emedn w(u) = 11 = w(v), To kevtpoeldég Tov dévdpou elvar to {u, v}.
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Amodeién tng Ipotacng 45: Xe rdbe réufo tov §€vdpou avtigToryovue €va decud
0, s €eng: EmiAéyovue éva kAadl T, tov kéupfov u 10U TO PdEOg TOL Bivel TO
Bdpog Tov kAuPov KAt opitovue 0, To deaud Touv KAASIOV AVTOV TTOU TEQLEXEL TO U.

w(u) = aBuog decuwv T, = 9.

Mo kdbe deoud 6 = {u, v} woyver 6 = 6, 1 6 = 6, SLOTL SraPoEeTkA To ¢ de Ja
ovrikel ota kAadwd T, kow T,

0TTOTE
w(u) = pagog T,
> Bdog Tov KAASLOU TOL U Ue TEMOTO SeGUd TO O
> w(v)
Kol ouolmg

w(v) = Bdagog T,
> Bdpog Tov KAASLOU Tov V Ue TEWTO deGud To d

> w(u)

To oToio eivon dtodro.

Apa, kABe deaudg 0 avtioTolyel oe €va i dV0 KOUPoUS u (AKEA TOV J) Ue 6 = J,,.
Emeldn o abudg tov kéufwv touv §évdpovu eival ueyaAitepog KATd €va agtd Tov
awud twv deouwv (X| = |E] + 1) da vtdpxer akopog évag deouds 6 = {s,t} ue
0 = 05 = 0;. Oa deyybel 6TL yia kABe u € X ue u # s, wWoxvel: Av u aviAkelL GTnv
{Sta cuvictwca ue to s (avtictowa 1) gto T — {s,t} 10Te W(u) > w(s) (avtictorya
w(u) > w(t)). Ipdyuatt av dewpncouvue yweic PAAPN TG YEVIKATNTAS OTL TO U OVAKEL
gtnv (8o cuvietwea ue to s 6to T — {s,1} téte 10 Ty Ya elvan vITOdEVSQO TOL T
(BAETte etdUEVO GAULAL).
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w(s) = aelOuds koupwv Tov 6€vdpov T
< aBuds kéupwv tov dévdpouv T’
< w(u)

Apa min{w(s), w(t)} = mi}r(l w(u) Ko €TTOUEVOS TO KeVTEOeWSES K efvon
ue

{s}, av w(s) < w(r)
K’ =141z, av w(t) < w(s)
{s,t}, av w(s)=w(r).

O

Xoncomolwvtag tnv BipAtodnkn networkx yuropovue vo vAottoticovue wa uebo-

80 vITOAOYLGULOV TOV KeEVTEOEWOOUS evAS §EvE0ov. O VITOAOYIGULOS TOU KEVTEOELS0US

TEOKVITTEL ATTO TOV VITOAOYIGUS TwVv Paadv kABe kéupov tou §€vSpov, BeliorovTag
T0 BdEog dAwV Twv KAASLOV KABe Koufov.

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

n = 20

T = nx.random_tree(n)

pos = nx.layout.kamada_kawai_layout(T)
nx.draw_networkx(T,pos)

#dictionary of weights
node_weights = {}
#minimum weight of nodes
min_node_weight = n-1

for v in T:
Tcopy = nx.Graph(T) #copy tree T
Tcopy.remove_node(v)
#Tcopy consists of the branches of nodes v
#(except the edge that connects it with v)
#Each branch is a connected component of Tcopy
Tcc = nx.connected_components(Tcopy)
#compute the weight of v
weight = 0
for cc in Tcc:
#len(cc) = the weight of branch cc
if(len(cc) > weight):
weight = len(cc)
node_weights[v] = weight
#compute the min weight of nodes
if(min_node_weight > weight):
min_node_weight = weight

centroid = []
for v in T:
if node_weights[v] == min_node_weight:

centroid. append(v)
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print("The centroid of T is:",centroid)

print("The centroid nodes have weights:",min_node_weight)

#Draw the center
Tcentroid = T.subgraph(centroid)

nx.draw_networkx_nodes(Tcentroid,pos,node_color="green’,width=6.0)

plt.show()
print("The node weights are:",

Output:

The centroid of T is: [12]

The centroid nodes have weights: 9
600 -
500 -
400 -
300 -
200 -
100 -
0 L T T T T T T
50 100 150 200 250 300
The node weights are: {®: 19, 1: 19, 2:
19, 3: 19, 4: 14, 5: 19, 6: 19, 7: 15,
8: 19, 9: 18, 10: 19, 11: 18, 12: 9,
13: 11, 14: 19, 15: 16, 16: 18, 17:
19, 18: 14, 19: 19}
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node_weights)

The centroid of T is: [8, 11]

The centroid nodes have weights: 10

400 1

300 A

100 A

{0:

2:
19,
19,

17:

The node weights are:
19, 3: 12, 4: 17,
8: 10, 9: 18, 10:
13: 17, 14: 19,
16, 18: 19, 19:

19, 1: 14,

5: 19, 6: 19, 7:
15, 11: 10, 12:
15: 18, 16: 19,

14}



25. AENAPO ZEYEHY I'PAOHMATOX

YaevBuuicovpe 6Tl éva yodonua Gy = (X, E7) Aéyetarl YeveTiko vIToyd@nuo evog
voaopnuatos G = (X, E), av E; C E. Av to G; elvan 8€v6po, toTe €xovue €va d€vEo
TeVENG (spanning tree), N yeveTikd M yevvntiko) §£€vdgo, tov G.

IMaedderyua : O évtoveg yoauués Stvouv ato mapakdto yedonua G €va YeVETIKO
85¢vdpo0. (Puaoikd uitopouvue va Peovue KL AL yeveTikd dévdpa yia To (So G).

G

[
"Eva yeveTkd §€vdpo tov G.

IIpdtacn 46. ‘Eva ypdpnua el (tovddyictov éva) 6€vipo Cevéng av Kol uovo av
€lval GUVEKTIKO.

IMagatingnon: KdBe 5évdpo CeVENG €vOG GUVEKTIKOU YQOPAUATOS UE 1 KOQUPEG
agtotedeiton aItd n — 1 decuois Tov yea@NUATOS oL 0oJtolol dev Gynuaticouv KUKAO.

Acknon 10. Na Bpebei to mAnboc twv §évipwy LeVénc Twv TTAQAKAT® yEAPN-
UATWV:

AvVsH. To T €xer 1 8€vdo tevEng, Tov €0vTd TO. O

Cs

i)
AvzH. To C5 €xer 5 8€vdpa teveng:

EIL I G .

i) C,
AvVzH. To C,, €xer n 8€vdpa teveng. To kabBéva TTEoKVTTTEL GRNRVOVTAS OKQL-
Bwg éva decud tov C,. O
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iv)
AvsH. Or yépupeg Tov ypaenuatog (decuol mou elval onuetwuévol ue KOK-
KLVO) JTRETTEL VOL AVIKOUV GE OAQL Ta §EVOEOL CEVENG.

G

Ye kdbe €va agtd Toug 4 KUKAOUG Tou gu@avicovior 6to G uitoQouvue
va emmAégovue avegdptnta €va 5Evopo CevEng Toug, oL decuol Tou oJtoiov
TeQLEXOvVTAL GTo 3€vEo cevEng tov G. Emouévmg, 10 G €xer 5-4-3 -4 = 240
dévopa cevenc. O

v)

AVzH. To G €yel 4 kopUEES dpa KABe S€vBOo CevEng Tov TTEETTEL VoL TiE-
ouéyel 3 Secuovc. Ymdeyouvv 5 deouol 6to G ATTO TOVS OTTOOVG TTRETTEL VAL
emA€govue 3. Apa, o apuds Twv 6€vdpwv tevgng touv G elval TO IJTOAV
(g) = 10. 'Ouwg, kdgroles TELAdes decuwv Tov G dev avTigToLoUV Ge JEVEQO.

Omdte TeMKA €xovue TA TARAKAT® 8 5&vipa cevgng tou G.

LAV

d

Hogatngnon I'ia 1o wAnfoc twv 66vépwv fevénc evog ypaernuatos G virdpyel
TUITOG JTOV QITALTEL TOV VITOAOYIGUO ulag opifovaag (matrix-tree theorem). H sroAv-
JTAOKOTNTO TOV TUITOV €Val TTOAVWVUUIKIL WS JTROS TOV aELOUO TV KOQUQWYV TOU

YOOa@ruaTog.
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26. EAAXIXTA AENAPA ZEYEHX

IMeoPAnua. AiSeton €va GUVEKTIKO yedenuo ol decguol Tov otolov €xouv Pdoen.

SN
&0

Na Beebel éva VITOGVUVOAO TV SeGUWV TOV Ue TV WELEGTNTA OTL VITAQXEL LOVOTTATL
TOU GUVOEEL OTTOLEGONITOTE KOQUPES TOV KAl TO GUVOAMKO dBpoloua TV BopidV Tou
elvaun eldylaTo.

[Mpo@avidg GTo nTovuevo ypd@nuo TEQLEXOVTOL OAEC OL KOQUEES TOU OQXLKOU
YOOPRUATOG, TO YEAMNUO TTOU JTROKVITTEL e{VOL GUVEKTIKO, OLPOV VITAQXEL LOVOTTATL
TOU GUVOEEL OAES TIC KOQUPES TOV KOl ETILITAEOV v LITAQEYXOUV KUKAOL, a@ol ov
Sraypdwouue €va deaud evog KUKAOU SLoTnEelTol I GUVEKTIKOTNTO TOU YQOPAULOTOGC.

Emouévmg to ¢ntovuevo eivon n evpeon €vog 5évopou ue 1o eAdyLGTO GUVOAKO
KOGTOG Bapdv. To §évdpo avtd ovoudceTan eAdy LGTO 6£vER0 CevEng,  eAdyLGTO YeV-
vnTikd 5€voo, 1 eAdLoTo eTKAAVTITOV §€vEp0o, (B minimum spanning tree (MST)).

To eAdyroto 3évdpo teveng Sev elvar amapaltnta Lovadikd, Yo To JTEONYoUUEVO
yodonuo vitdeyovv 3 eAdylota SEvdpa cevEng ue KGGToS S5 To KaBEva.

ONRCHNOVCIINCRC
6B @B 60

Ye rdbe 6£vSpo ue |V| kopueég kat |E| Secuoic toyvet ot
VI =IEl+1
Emouévmg, av to ypdenuo €xel n KOQUEES TOTE TO eAdyLoTo §EvEpo cevgng Ja €xel
n —1 decuovc. Amouével va Bedel TTotor deguol TEETTEL Voo eTTLAEYOUV.

YTn GUVEYELDL TTAROVGLALETAL €vag OAYOELOUOS TTOV ETTIAVEL ATTOTEAEGUATIKA QUTO
TO TTEOPANUOL.
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26.1. O alAydoBuog tov Kruskal.

AAy6018uog touv Kruskal
Eicodoc: "Eva ypdonua decumv ue |V| kopueég kat Pden.
"E€0d80¢: "Eva eAdyrato 8£vSpo cevgng (MST).
(1) TomtoBeTovue 6AOVG TOUG Secuovc Ge Wol ovEA TrEOTEQEALOTNTAS (), UE
kAelSl 10 Bdpog kABe Seauo.
(2) 'Oco Bev €xovv emideyel |V| — 1 ecuol exktélece Ta erdueva Pruota
o Apalpeoe amd tnv Q Tov eoud pe To UkEOTEQRO PAQOC.
e Av n emloyn tov dev Snpovgyel KUKAO TTQ0G0eGE TOV GTO €A(LGTO
d€vopo tevenc.

Hoeddetypua
Na Beebel, ue tov adyopbuo tov Kruskal, éva eAddyioto 8£v8po Ceveng yia to
emrduevo ypdenua, to otolo €xel 8 kKoQUEES Kal 12 decuoug.

OO
g Taaryal

(1) Apyikd ToTtoBeToVuE TOUG 12 decuovg GTny ovEd TEoTEQEULdOTNTAS O, KAl TO

8évopo MST elvon kevo.
@ 1——()5
4
Pt d

Q = [10, 2}[2], {0, 1}[3], {1, 2}[5], {2, 3}[4
2

e
o,
Pt
M
e
—
—
o,
Pt
M
=
Nt
—
@]
—_— =
3
i
w
)]
Nt
—
@)
e
3

MST =

(2) Emedn €yovue emdéger uovo 0 Secuovg < 7, aporgovue agtd tnv oved IrQo-
TepadTnTos Tov decud ue 1o eAdyloTto KAelSl, dSnAadn tov deoud {4,7} ue
Bdpoc 1.

H mpocbnkn tov Secuot) {4,7} cto &évdpo MST Sev Snuwovpyel kiKMo,
dpa avnkel gto MST.
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PO
et d

Q = [10,2}[2],{0, 1331, {1, 2}[51], {2, 3}[4], {1, 3}[4], {1, 4}[6], {3, 6}[6],
{2,51[41, {5, 7}[51, {6, 7}[5], {4, 6}[5]

MST = [{4,7}[1]]

(3) Emeidn €yovue emidégel uovo 1 deoud < 7, apaipovue agtd tnv oved TTQOTE-
eatdtntog Tov decud ue To eAdyloto kAeSi, SnAadn tov Seaud {0, 2} ue Pdpog
2.
H mpoctnkn tov decuov {0,2} cto §évépo MST Sev dnwovpyel kiUkAo,
dea avriker gto MST.

SN
et

Q = [{0, 3], {1, 2}[51], {2, 3}[41, {1, 3}[4], {1, 4}[6], {3, 6}[61, {2, 5}[4],
{5, 7}[51, {6, 7}[5], {4, 6}[5]

MST = [{0,2}[2], {4, T}{1]]

(4) Emteldn €yovue emmdégel uévo 2 decuovg < 7, agporpovue asd thy ovpd TIQO-
TepadTnTog Tov deoud ue to eAdYLGTO KAEW!, SnAadn tov Secud {0,1} ue
Bdpoc 3.

H mpocbnkn tov Secuov {0,1} oto 6év8po MST Sev Snpovpyel kiUkAo,
dpa avnkel gto MST.

S ey
R R

Q = [{1,2}[51, {2, 3}[41], {1, 3}[4], {1, 4}[6], {3, 6}[6], {2, 5}[4], {5, 7}[5], {6, 7}[5], {4, 6}[5]]
MST = [{0,1}[3], {0, 2}[2], {4, 7}[1]]
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(5) Emedn €yovue emidégel uovo 3 Secuovg < 7, agporpovue atd tnv oved Teo-
Tepardtntag Tov decud ue To eAdyloto KAelSi, vITAQYOUV TEElS decuol ue
eMdyroto kAewWl (o pe 4, ov decuol {2, 3}, {1,3} v {2,5}. AwwAéyovue GTnv
TOXn Tov Secuod {2, 3}.

H mpoctnkn tov decpot {2,3} cto §év8po MST Sev Snwovpyel kikAo,

dpa avnkel gto MST.
W
St

Q = [{1, 2}[51], {1, 3}[4], {1, 4}[6], {3, 6}[61, {2, 5}[4], {5, 7}[5], {6, 7}[51, {4, 6}[51]
MST = [{4,T}[1],{0, 2}{2], {0, 1}{3], {2, 3}[4]]

(6) Emtedn €xovue emiAégel uévo 4 decuoic < 7, apaipovue ad tnv oved TQo-
TEQALOTNTOS TOV deaud ue To eAdyloto KAelSi, vItdxouv dvo Secuol ue e-
AdyroTo ket (co ue 4, ou decuol {1, 3} kar {2, 5}). AtaAéyovpe GTnv TUYXN TOV
deoud {1, 3}.

H mpoacbrikn tov decuov {1, 3} oto 8évdpo MST Snurovgyel kOKAO, dpa
dev avnkelr gto MST.

SEEN
R R

Q = [{1,2}[5], {1, 4}[61, {3, 6}[61, {2, 5}[4], {5, T}[5], {6, 7}[5], {4, 6}[5]]
MST = [{4,7}[1],{0, 2}[2], {0, 1}[3], {2, 3}[4]]

(7) Emtedn €xovue emiA€gel udvo 4 decuovc < 7, apoarpovye aItd tnv oved TQo-
TepadTNTOS TOV decud ue to eldyloto kAewSi, dnAadn tov Seoud {2,5} ue
Bdpoc 4.

H mpoctnkn touv decuov {2,5} gto §€v8po MST Sev Snwovpyel kiKMo,

dea avriker gto MST.
OO0
Pl Rears b
1
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Q = [{1,2}[5], {1, 4}[6], {3, 6}[61, {5, 7}[51], {6, 7}[5], {4, 6}(5]]

MST = [{4,7}[1], {0, 2}[2], {0, 1}[3], {2, 3}[4], {2, 5}[4]]

(8) Emedn €xovue emiAégel udévo 5 deouovg < 7, aporpovue aItd Thv oved TTQO-
TEQOLOTNTOG TOV deGUS Ue TO eAMALGTO KAELWDT, VITAPXOVV TEGGEQELS SeGUOL Ue
eldyioto kAewdl (co ue 5, o deauol {1, 2}, {5,7}, {6,7} v {4, 6}. AwaAéyouue
oTnv TN Tov decuod {1, 2}.

H mpoacbrikn tov decpov {1, 2} gto §évSpo MST Snurovgyel kOKAO, dpa

Sdev avnker agto MST.
OO
Pttty
1

Q = [{1,4}[6], {3, 6}[6], {5, T}[5], {6, 7}[5], {4, 6}[5]]

MST = [{4,7}[1], {0, 2}{2], {0, 1}[3], {2, 3}[4], {2, 5}[4]]

(9) Emtedn €xovue emiAégel udévo 5 deouovg < 7, aporpovue aItd thv oved TTQO-
tepardtntag Tov decud ue To eAdyloto KAewdi, vITAQYOUV TEES decuol ue
eldyioTo kAWl (Go pe 5, o decuotl {5,7}, {6,7} vk {4, 6}. AlwAéyovue GTnv
TOYXn Tov 8ecuod {5, 7).

H mpocbnkn tov 8ecuov) {5,7} cto 6€vdpo MST Sev Snuovpyel kiKMo,
dea avriker gto MST.

29;@6 %

Q = [{1,4}[6], {3, 6}(6], {6, 7}[5], {4, 6}[5]]

MST = [{4,T}{1], {0, 2}[2], {0, 1}[3], {2, 3}[4], {2, 5}[4], {5, T}[5]]

(10) Emtewdn €yovue emAégel uovo 6 deauovg < 7, amaiovue agtd Thv oved JTROTE-
eadTnToS ToV deaud pe To eAALaTO KAELWDT, vITdE)ouv dVo decuol ue eAAYLGTO
kAWl {co ue 5, ov decuol {6,7} kou {4,6}. AtaAéyovue gtnv TOHYN TOV SEGUO
{6,7}.

H mpocbnkn tov Secuot) {6,7} cto 8évSpo MST Sev Snpwovpyel kiKMo,
dpa avnkel gto MST.
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SU‘* af s i
0 = [{1,4}[6], {3, 6}[6], {4, 6}[5]]

MST = [{4,T}[1], {0, 2}[2], {0, 1}[3], {2, 3}[4], {2, 5}[4]. {5, T}[5], {6, 7}[5]]

(11) Emedn €yovue emiAégel 7 Secuovg, 1o 8évdpo MST elvar to eAdyioTto 5£vE0
ceveng, ue GuvoMKkO k6Gtoc 1+2+3+4+4+5+5 =24,

SU‘* af i
0 = [{1,4}[6], {3, 6}[6], {4, 6}[5]]

MST = [{4,7}[1], {0, 2}(2], {0, 1}[3], {2, 3}[4], {2, 5}[4]. {5, 7}[5], {6, T}[5]]
IHogatTnenacerg.

e Ytov aAyopBuo tov Kruskal to eAdyioto 8€v8po tevEng dnutovgyeiton Guv-
déovtag ukeoTepa eAdyloTa S€vpa ceveng (Bdon amd Sévdpa cevEncg).

e Xtov alyépibuo tov Kruskal 1o fapUTeQo VITOAOYIGTIKG KOUUATL elvon 0 EAey-
X0¢ Tng Snutoveyiag KUKAoV. YTdoyouv atodoTikés Soués Sedouévwy yia Tov
E€Aeyyo avTo.
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27. AENAPA AIIOPAXEQN

Aévdpo artépacng (decision tree) Aéyeton €va k-86v5po Tov oTtolov KABE ecwTe-
QKN KOQUOTN JTOQLGTAVEL ULl EQOTNGN YLOL TV OTTolo TTEETIEL Vo aatopacicouue. Ot
duvaTég ATTOVTNGELS (AITOEAGELS) TTAPLGTAVOVTOL OTTO TOUS SEGULOVS TTOV GUVIEOUV
TOV KOUPO pe Toug koOuPoug tov erduevou ertimedov. Ta teMkd agtoTeAéouata TG
Sradwkaciog sraglatdvovtal amd Ta @UAAL Tou dEvEQov.

[ToAV Guyvd, ol Suvatég amavtinoelg kdbe @oed eivan : “Noaw” (N)  “Oxr ~ (O),
omtdte 10 8£vEp0 amopacng eival Eva duadikd 5£vEpo, dTTWS TO TTAQAKAT® SEVEEO0
TT0V PElGKEL TO UEYLIGTO UETAEV 4 GToL elwV X, Y, Z, W XONGLLOTIOLWVTAS 3 GUYKQLGELG.

(o) o] o] ] ] ] ]
max max max max max max max max
"Eva, toAU yerioo dempnua mwov pag Sivel KATo @edyuata ylo To TTAB0G Tmv

EQWTAGEMV TTOV AITOLTOVVTAL GE€ KATTOL0 TTEOPANUA ATTOPAGNS TTOV WovTeAoTTole{To
agrd €va k-86€évdpo elvan to eTrduevo.

Ieotacn 47. To vwog h evig k-6€vépov ue | pUuAda givar TovAdyiaTov log, L.

Anéaeizn. ®élovue va, Seifovue 6L h > log, [, i 1Godvvaua 6Tt k" > I, SnAadh
9élovue va Seifovue 6TL éva k-86v8po Uyoug h €xel To moA k" @UAla. Xenowo-
ToovuE eTTaywyn wg TEog A: T 2 = 0, To §€vdpo elvor TETELUUEVO KAl O LOVASIIKOS
ToU KOUPOC efvan kaw PUAAO, doa €xel Tedyuatt k0 @UALa.

"EGto 611 woyxvel yia h < n, kol €é6tw T eva k-8€v8po vwoug n + 1. X10 ypdonua
T — r (6ToVv r n pita Ttov T) €xovue k 't(? 7oAV vItodévdpa, ta Ty, Ta, ..., Ty.

AMA ta T1, T, . .., Ty €xouvv VYog To oAV n. Aga, agtd Thv VITOPEGN TNG ETTAYW-
YAG, €xouv GUVOMKA k" To TTOAY @UAAO TO KaBEva. ZuvoMKdA AoLTTOV, TO VITOSEVE
Ty, To, ..., T éxouvv T0 TOAY k - k" = K" @UAL, T oTtolal efvon Ta QUAAQL Kol TOU
aytkoV dévdpou T. O
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[ogatnenon: Amd Tnv Jrgonyovyuevin JTEOTACN TEOKVTTTEL OTL €va k-8€v3Qo ue
Yyog h TeLéyeL To oA k' pUAAaL.

Y10 emduevo TTaddetyuo SiveTal Ulo e@AQUOYR TTou xenclwottolel éva 3-5¢évSpo
QITOPACNG:

Acxknon 11 (To weofAnLa Twv KIPSNA®YV voucoudtmy). ‘Eva Kavoviko voulGua €xel
apBuo 0. Ymdpyouvv n dAlda vouicuata iSia axkpyBus ctnv eupdvion ue to 0, 0V
Exovv ouws apifuovs 1,2,...,n. Ymwoylagouacte 0Tl €va voulGua UItopel va givai
“KIBénA0” (eite Alyo edappuTepo, gite Alyo PapUTepo).

) Na Sery0¢et 011 yperacovrar tovAdyietov logs(2n +1) cuylouata ce wa cuyapld
n omwoia Seiyvel T0 eAa@EUTERO Kal To faputego, H V0 [Gov fdpous

B J

yla va asropacicovue av vitdexel kiéndo vouicuo, Jrolo gival auto Kol av
givar fapv 1 eAapU.

ii) Na sreprypagel uio Stadtkaaio JTov va xenoeluoIrolel aklBos avto Tov aplfuo
cuyleudtwv, otav n = 3 kat otav n = 4.

AVszH. i) To 8¢vSpo agtépacng ed® elvan Eva 3-6évEpo, amov) kKABe @od TTov
cuylcovue vITAEYOoLV TElO TTBAVA aTtoTEAEGUATA !
< 1 TO 0QLGTERO elvan eAaPEUTEQO,
= : Ta dvo uépn €xovv To (o Pdog,
> 1 T0 0QLGTERO elvon PapUTeQO.
Ygtdpyovv 2n+1 qiBaveg TeMKES aTtavTneels (UAAA) 6To §€vEpo atdpacng,
yloL TO TTAQATTAV® TTEOPANULO

K, 1B, 1E, 2B, 2F, e nBb, nk
KOAGL To 1 elvar to 1 eivan To 2 elvar to 2 givon T0 n elvon TO M elvon
oAaL Bapv eAoupQ Bav e\ Bapv eAoupEU

Apa o Mpog Tou §évdpou elvan TovAdyiatov logs(2n+1), omrdte To TANBOG
TV 8eGUOV TOV 5£vEoU (BnANdNH TV CLYIGUAT®OV) ATtd Tn ELTa WéXEL KATTOL0
(TovAdyraTov éva) eUALD (GnAadn ce wio TOVAGYLGTOV TTEQITTT®ON) E(VOL TOV-
Adyotov logs(2m + 1).
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i) 'a n = 3, €ovue logs(2 -3 + 1)

= logs7 = 1.771, omdte ta guylcuato da

efvar TovAdyroTov 2, wa de Avon ye akQP®Og §Yo Tuylcuata @aiveTol GTo

TAEAKAT® 3-8£vOQ0 aTToPAGE®V:

< >

) )

INo n = 4, éovue logs(2 -4 +

ap
ab O abD

< >

) L)

1) = log;9 = 2, omdte ta quylcuata da

elvar TovAdyotov 2, wa de Aon ue akepos dvo cuyicuata @aivetar GTo

TAEAKAT® 3-6£vOQ0 aTToPAGE®V:
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Acokneelg Qo6 £ITiAven

(1) Na Peebel To kévTEo TOL TTORAKAT® JEVEQEOV.
> k ° : E

(2) Na Peebel T0 KEVTROELDEG TOV TTARAKAT® dEVEQOU.

SN L X

(3) Na Ppeebel 0 aplBuds Twv dévEpwv CEVENS TV TTAQAKAT® YEAPNUATOV

)

iii)

V9
Gy V1
V3
V4

V9 V3
G2 V5

V1 Vq

V7 V10 V9 V3
G3 Ve
Vg
V1 V4

Vg
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(4) Na Beebel éva eAdyioTo 5£vEQ0 CeVENS TOU YROAPIRUATOS

(5) Tv cuvBnKkn TTEETTEL VAL IKOWVOTTOLOVV Ta PAEN £VOS YRAPAUATOS OGTE TO AL
GTo 8€vdpo cevEnc va elvor LovadLko;
(6) Na Avbel to medépAnua Tov KIPSNAwv voucudtov yo n = 3.

148



TPITO MEPOX: TPAOHMATA TOEQN

28. BAXIKOI OPIXMOI

Kdabe dvada G = (V(G), U(G)), n (V,U), émov V elvan éva un kevd GUVOAO Kol
U elvor éva cOvolo agtd Swatetayuévo cevyn (v,u) € V2 ovoudietor ypdenuo
T0Ewv, N JTEocavatoMcueévo yodenua (directed graph), 1 ypd@nuo Ue KOTE-
vOvuvon (oriented graph), n dvtypdenua (digraph).

Ta gToyela tov V kalovvtal KOQUEEG, N onueia, 1 KOUBol dTTwg KoL GTA YQOL-
onuata decuwv, eved ta gtotelo Tov U kaAovvtow TOEa (arcs) ko GuuPoAitovton
YOOPIKA Ue TOLO.

Hoeddewypa: H dvdda G = (V(G), U(G)) éTtov V(G) = {vy, Ve, V3, V4, Vs, Ve, V7, V)
kar U(G) = {(v1,v5), (v, v3), (V2, V5), (V3, V1), (Va, V1), (Va, V3), (V7,V8), (vs, V2), (Vs, v3), (V8, V7)}
elvan éva ypdoenuo té€wv. H ypagwn tou aeikdévion eival n akéiovon:

v1
vs (%)

v v3

° v
4
vﬁ U5

To t6%0 (v,v), v € V ovoudceton peoyos (loop).

O opwouol etvar avticToryol ue aVToUs TOU SDOGAUE GTO YRAPNUATO SEGUWV UE
TIG €ENG ETMONUAVGELG:

Topo opitetar BaBuoc €€66ov (out-degree) d.(v) evog kéuPfov v (Itécor decuol
“pevyouv” amd tov koupo) ko BaBuog £1608ov (in-degree) d_(v) (TwéGor Secpol
“@Bdavouv”).

"Etol,

d.(v) =l{u € V(G) : (v,u) € U(G)}],
EV®
d-(v) = {u e V(G) : (u,v) € UG)}

[Tpo@avag Twea o BaBuds d(v) evéc kéufov v opitetan aItd tnv Gxéon

dw) =d,.(v) +d_(v).
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[Hoeddeyua: XT0 €TTOUEVO YRAPNUA

v (7
1 2

N

S
rd

(4 (4

7 6

elvan d+(V8) =3, d_(Vg) =2, d(Vg) =39, d_(VQ) =2, d_(Vg) = 0, K.ATT.
MitopoUue va 0QiGouue TO YQOPAULATO TOEMV TOU TTEWTOV TToQAdelyLATOS XONGl-
woTtolwvtag tTnv PipAtodnkn networkx:

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

nx.DiGraph ()

[1,2,3,4,5,6,7,8]
[¢1,5,0,3),2,5,3,1),04,1),04,3),07,8),08,2),(08,3),08,7)]
.add_nodes_£from(V)

.add_edges_from(U)

G
\'
U
G
G
pos = nx.layout.kamada_kawai_layout(G)

nx.draw_networkx(G, pos)

for v in G:
print("Vertex",v,"has indegree:",G.in_degree(v),"and outdegree:",G.out_degree(v))

plt.show()

Output:

Vertex 1 has indegree: 2 and outdegree: 1

Vertex 2 has indegree: 1 and outdegree: 2

Vertex 3 has indegree: 3 and outdegree: 1

Vertex 4 has indegree: 0 and outdegree: 2 0.8

Vertex 5 has indegree: 2 and outdegree: 0

Vertex 6 has indegree: 0 and outdegree: 0 0-61

Vertex 7 has indegree: 1 and outdegree: 1 0.4

Vertex 8 has indegree: 1 and outdegree: 3 024
0.0
_02 .
—0.4 1 "
—0.6 A

-0.75 -0.50 -0.25 0.00 0.25 0.50 0.75 1.00
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H Swadpoun ce éva Stypdenuo meémel v yével va “akolovbel” tn SievbBuvon kdbe
Té&0v. YTtdpyouv Sitdpopa eldn GUVEKTIKATNTOS GTO StyQo@rUaT:

"Eva yodenua T0Env AEyeTol 1GXVEA GUVEKTIKO OV YLO. OTTOLOSAITOTE CEVYOS KOU-
Bwv TOL VITAEYEL LOVOTTATL KOL OITO TOV IJTEWTO ITEOS TOV deVTeEQO, KAl AId ToV
deUTEQO TTEOG TOV TTEWTO.

"Eva ypdpnuo ToEwv AEyeTol LOVOUEQ®S GUVEKTIKO av Sev elval woxyved Guve-
KTIKO, AAAd Yo OTTOLOSAITOTE CeVYOS KOUP®V TOL VLTTAEXEL LOVOTIATL €lTE QTG TOV
TEWTO TTEOC TOV deVTeERO, elTte ATTO TOV SeVTEQO TTEOS TOV TTEWTO.

"Eva ypdopnuo Tosmv Aéyeton acBev@dS GUVEKTIKO av dev elval 1GYVEA N Lovoue-
QMG GUVEKTIKO, AAAG yloL 0ITOLOSNTTOTE CeVYOS KOUPwV TOu LITAEXEL nuISLadQoun
UETAEY Toug (BnAadn Toea eItitEémeTal kKol StdtEeEn TOEwV avtifeta ye Tov TEO-
GOVATOALGUS TOUG, OTTOTE XQELAGTEL).

Hapadeiypoata:

To ypdoenua G; eivor 1GYVEA GUVEKTIKO.

v
4

To yodopnua Go elvor Lovouep®dS GUVEKTIKG (0poV yio Jtopddetyua, Sev vItdoyel
V1 — V3 WOVOTIATL, VA VITAQYXEL LOVOTTATL V3 — Vy).

v
2
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To ypdopnua Gs elvar acBevidg GuvekTIKS (Aot yia TTapddetyua Sev vITAEXEL 0VTE
Vo — V4, OUTE V4 — Vo LWOVOTIATL, V® VTTdEyel n nudtadpoun (ve, vs, v4)).

"Eva yodopnua T0Emv ovoudieTal un GUVEKTIKO av dev elval oUte acbevidg, ovte
LOVOUEQ®GS, OVTE LoYVEA GUVEKTIKO.

MHoeddetyua:
(4 (4
2 7
0
G4 1 ‘03 v 5
(4 (4
4 6

To ypdopnua G4 elvor un GUVEKTIKO.

YuviBwg 0 KAELGTOS §POROS TTOU GynuaticeTon aItd TOLo AEyeTOl KUKAMUAL.
IHoeddetyua:

v v
6 5

Y10 ypdonuo G, o 8pouog (ve,Vvs, Vs, Vg, V2) €lval KUOKAwUO, €vd n nudiadoourt
(v1, Vo, vg, 1) Oev etvar.

I6YvEA GUVEKTIKN GUVIGTOGO £VOS YRAPNUATOS TOEwv G OVOUALETOL OITOLO-
OdNIToTe UEYIGTIKG 1oYVQEA GUVEKTIKG VIToypdenua Tov G.
INo Tapddetyua, to yodenuo Go

v
4

(to oTolo OTTwGg idaue dev elvar 1GXVEA GUVEKTIKO) TTEQLEXEL ULl LGYVQEA GUVEKTIKNA
GUVIGTWGO: TO KUKA®WA (Ve, V3, V4, Vs, Vo).

YTa YOOPRUATO TOSWV 0Q{TOVUE KAl TO TTAQAKATK €(dn yoopenudtov:
TouueTEko ovoudcetan €va ypdenua téswv G = (V, U) yio To omrolo 1oyvel

(u,vye U © (v,u) € U.
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MHoeddetyua:

(Y%
1
( ! (% :
3
(%
2
AvTtieuuueTokd ovoudceton €va ypdoenua téswv G = (V, U) yia to otolo oyvel

(u,v) e U var (v,u) e U > u

v v
1 2
v |;<__; | v
5 3
v
4

Ioagatnenon: Megikés @oEES eLPAvITOVTOL YROPIUATO TTOV TTEQLEXOVV GUYYXQOV®S

Kol deGUOUS KAl TOEAL.
0 0
1 2
’ //E/
(4 (4 0
5 4 3

Ioeddetyua:
Ta ypapnuata avtd, o JemEoUue OUGLAGTIKA ®S YOOPAUATO TOLWV, OVTIKOOL-
oT®wvtag KAbe S6éouo {v,u} ue dvo toga (v,u) kow (u,v). 'Etol, 1o TTRONyOUUEVO

TaEAdEyULa YoA@ETOL:
(% 0
1 2
G@
(% (% 0
5 4 3

duoikd, pe tnv (Sta Aoywkn ustogovue yeVikd 0TTolodnItoTe ypdopnua deGuov va
T0o dewpncovpe aviicToya wg yedopnuo Tofwv, To ottoio Ja elval TTEOQAVAOS Guu-
uetEkd. To pelovékTnuo Wog TETOWS TTEOGEYYIGNG elvar dtL n avtictoyn Jewelia
KOL Ol EPAQUOYES YIvOvTOol YEVIKA TTOAD TT10 TTOAVTTAOKEG.

V.

IHoeddetyua:
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29. MHTPA TPAOHMATOX TOEQN
"Ectw G = (V,U) éva ypdopnua tégwv. Opitovue tnv |V| X |V| untpa Mg v M tou
G wg g&ng:
L, ov(v,v)eU
0, av(v,v)¢U.
H unitpa avtin ovoudcetol URTEO (YELTOVIKOTNTOS) TOU YQOPNUATOS TOEWV.
Hoeddeyua: Xto ypdonua G

M = [m;;], ue m;; =

(%

1

avtigTolyel n untea

001 1 0]
01010
M=|0 00 1 0.
00011
01000

Ioxvel n TTOQOKAT® TTEOTOGN.

IMpdtacn 48. O apbuog twv vi-v; Stadpouwv urkovg v oe &va ypdenua toéwv G,
lGoUTaL Ue TO GToL Elo m;; Tng untoas M” = [m;;].

AnoaeizH. I'a v = 1 Tpo@avag 1eyvet.
‘Ectw 611 1oVl yia v = k (kRow €6Tw OTL M = [my;] row Mk = [pi;]-
Mo v =k+1da elvaw M = MM = [gi;], 6TTOUL
n

qij = Z Pirltyj (1)
r=1
(6rov n = |V|).

ATté Tnv vITEBecNn TNG ETTAYWYNG, p;r €lvor 0 aEBUOS Twv Stadpouwv UAKOUS k
aItd Tov v; atov v,. Ewiong, m,; elvaw 0 0QBuds twv toEmv (SnAadn twv StodQoumv
unkovg 1) amd tov v, gtov v;. Tote T0 p;m,; elvon 0 0QBUoS Twv StadQouwy UAKoUg

n
k +1 agd tov v; GToV v}, ue TEoTeEAeVTAlO KOUPO TOV V.. AQal TO D) p;m,; (SnAadn,

r=1
Myw tng (1), To g;;) da elvar o aEBUos ‘Awv Twv Swadpouwv uikovs k + 1 airo

TOV V; GTOV V; Ue TEOTEAEVTOLO ROUPO £vav aTtd TOUG Vi, Va, . . ., V,, OnAadn da elvar
TEAYHOTL 0 0EBUOS OAwV TV SladEoUY wikoug k + 1 ad Tov v; GTov v;. O
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HMaedderyua: T to yedonua

G
gxouvue
01010 0110 2
00101 00O0O01
M=[{0 0 0 0 1], M?>=10 0 0 0 O],
01001 00101
0 0 0 0O 0 0 0 0 O]
[0 0 1 0 2] [0 0 0 0 1]
000O0O 000O0O
M2=|0 0 O O O], M*={0 0 0 0 O], M? = Os.
00O0O01 000O0O
0 0 0 0 O] 0 0 0 0 O]

Ytnv M3 éyovue g5 = 2, doa vITdEYoVY 30 SLSEOUES WAKOUS 3 aTtd TO Vi WS TO
vs. ([pdyuatt, etvan ov (vi,Vve, Vs, Vs), (V1,V4,Ve,V5)), evd qa = 0, dpa dev vmdyet
Stadpount urikouvg 3 amd To Vi 6To v4. Xtnv M? éyovue g5 = 1, dpa vITdExEl Wl
dradpoun unkovg 4 amod To v; S TO Vs: (Vi, V4, Vo, V3, Vs).
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30. AITEIKONIXH I'PAOHMATOX TOEQN
"Ectw G = (V,U). Opltovue tnv aekdvion
I':VoPWV)yuel'V)={ueV:(,u ecU).
Hoatngnon: To gevyoc (V,I) oplter to ypdonua G tgodivaua ue to (V,U) rat
YU avtd piropovue va avageepopacte kouw 6to yedonua (V,I) avtt (V,U). H T

OVOUACETOL OLITELKOVIGN TOU YQOPNUATOS TOEWV.
Hoeddeyua: o To ypdopnua

gxovue I'(v)) = {vo, ve}, ['(v2) = {vs}, ['(v3) = {va} kAT

AvticToya ue ta yoapnuato decumv, av A = {vy, ve, ..., v}, TOTE
['(A) =T(v)UT(vy)U---UT'(vy)
ko (avadgomukd), yia n € IN*:
I"(v) = A (v)).

Hogadelyuata: o to tedevtalo ypdenuo €xouue:
[?(v) = [T (1)) = T({ve, ve}) = {v1, vs} raw
[3(v) = T(T*(v) = T({vy, vs}) = {va, va, ve}.

AvdAloyoa opitouue

I VosPWyue I\ ={ueV:(u,v) e U,
A =T () UT vy U---UT (v, émov A = {vy, v, ..., vk}
Ko (avadgowkd) ywo n € IN™:
"(v) = T ().

MHoeddeypa: Ta to tedevtaio ypdenua €xouue:
T 1) = {ve), TN (ve) = (v, va), T7(v3) = 0 kAT KW
I[2(vg) = T7'(T ! (ve)) = {vs, 5, ve}- _

TéMlog oplcovue tn uetapatikn steocpacn I' evog koupov v € V wg €€nc:

T(v) =M UTMUryu-.-

_Hapddewyua: I'a to tedevtato yedenua €xouvue:
E(V4) = {v1, V2, v4, V5, ve},
I'(vg) =V, r.AT.
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Ioyvouv Ta TTOQAKAT® ATTOTEAEGULATAL:

I[Iedétaon 49. To vITOGUVOAD TWV KOULWV EVOS YRAPHUATOS TOEWV GTOUG 0ITOI0VS
KaTaARyouv ot S1abQOoUES TTOV aQ)ICOVV aITo TOV KOuPo v kal Exovv urikog k, ilgovtal
ue TXv).

H agtddergn yiveton pue emmaywyn.

IHebétaon 50. To vITOGUVOAD TWV KOUPWV EVOS YRAPHUATOS TOEWV QITO TOUGS O-
grolovs agyicovv ot Stabpouss urnkovs k sov kataliiyovv Gtov Koufo v, .GouTal Ue
k).

H agtéderen yiveton pue emaywyn.

I[Iedétacn S1. To vITOGUVOAO TWV KOULWY EVOS YRAPRUATOS TOEWV GTOUS 0ITOLOUS
KaTaAnyovv ot StadpoUés Tov axicovv aro Tov koufo v igovtal ue I'(v).

H agtddergn elvon mpo@avng.

I[Ipdtacn 52. Av F(v) =V, yia kdOBe v € V, téte amrd kabe kouPo agyicovv Siadpo-
UEC TTOV KaTaAnyovv ce kafe dAAlo KOufo Tov ypapruatog.

H amdderen elvon Tpo@avig.
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31. IIYPHNAX - BAYEIX

"Ectow G = (V,T) éva ypdopnua Tosmv.
To § C V Aéyeton evotaBég (stable) givolo, dtav dvo oolowdnIToTe KOUPor Tou
dev guvoééovTan ue TOE0, dnAadn otav

veS =Tv)nS =0.

To A C V Aéyetan asto@eo@ntiko (absorbing) ciivolo, étav kdbe koupfog ov Sev
OVAKeEL GTO A cuvléeTtan ue TOLo, ue €va TOVAGYLGTOV KOUuBo TTeog To A, SnAadn
otav

vEA=>TW)NA#0.

Hoeddeyua: Ta to yodonuo G

TO GUVOAO {Vvy4, V5, Vg} elvan evaTtabég GUvoAo, TO GUVOAO {v3, V4, 5} elvanl aatoppoen-
TIKO GUVOAO, VA TO GUVOAO {1, V9, V5} €lval GuyxeOvVmS eVGTABES KOl QLITOQQOPNTIKO.

To N € V Ayetar stuenvag (kernel) otav elvow Guyxeovmws kol €VGTAOES Ko
OITOQQEOPNTIKO.

"Eva ypdonua téEwv witopel va unv €yel Tunva.
Hapadeilypota:
9
pavae
Y1 3
Aev €yel TTULEAVAL
)

A/ ’
Y1 93

To GvUvolo {vq,v4} elvarl €vag TTVENRVOG.

IHedtacn 53. 'Eva ypdpnua T0Ewv 10U GeV Eel KUKADUATO JTEQLTTOV UHKOUG EXEL
TOVAAYLGTOV €va TTUERVA.
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MHoeddetyua:

Y
Ta givoda {vy, vz} kAt {vy, v4} elvan dVo TTLEAVES TOV YEAPNUATOG.

IHedétaon 54. 'Eva ypd@nua Towv ywic KUKAouata xel €va wovo JTUpnva.

To GvUvolo {vy,v4} €lval 0 wovadikog TUEAVOS TOV YEOPRULOATOG.

Bdaon touv G = (V,I") ovoudcetar kdbe B C V yia to oTmoto:
i) Aev vIdeyer 5EOUOG TTOV Vo GUVEEEL VO OTTOLOVGONITOTE KOUBOUGS TOV.
il) Kdbe roéupog x ¢ B elvar n apyn Seduov pe mrépag koupfo tov B.

(Av |B| = 1, téte T0 B ovoudteton @ica tov G).

Avtipdon ovoudcetal kdbe T C V yia T0 oIrolo:
i) Aev vIdeyer 5EOUOG TTOV Vo GUVEEEL HVO OTTOLOVGONITOTE KOUBOUGS TOV.
it) KdBe xoupog x ¢ T elvon mté€pac Spduov ue apyxn koupo tov 7.

(Av |T| =1, t61e T0 T ovoudcetar avtieica tov G).

(Zta SikTvo ETTKOWOVIOV Ol OVTIBAGELS €lval Ol TINYEC TTANQOEPOQELDV, EVE OL
Bdoelg elval ol TEMKOT OITTOSEKTEG).

Hoeadeiypnata:

1. Mia Bdon tov ypapnuatog Gy

L)

efvan n B = {vy, vg}. To ypdonua G Sev €xel plca.

159



2. Mo avtifdon tov ypapnuatos Go

L)

v
v
5 4

elvan n T = {vg, v4}. To yodonua Gy Sev €xel avtipica.
3. Xto ypdonua Gs to v; elvon pita evd To v4 elvon avtipiga.

4. ’Eoto V 10 6Uvolo Twv TTeoTdcewv wog dewpiag n ogtoio amoteAeiton amd
agiopata kol Jewpnuota, e U 1o GUVOAO TV TOEWV TTOV 0QLLOVTOL WS EENG:
(a,B) € U avv t0o 8 xpncyodtoleiton yio Thy oItodelEn Tov a.
Aedouévou 4Tl GTo GUVOLAO TV TTROTAGEMV WaS Jemlog
i) Kavéva agloud tng dev mrporvattel amd AAA0 aglwuo
il) Kdbe mrpotacn srpokvmtel amd éva ToUAdYLGTOV aflmua,
TO GUVOAO TOV ASlwUdT®V wag dewelog TTeéTiel va oynuaticel uto fdon.
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Acokneelg Qo6 £ITiAven
(1) Na Bpebel yia kabBéva aIrd T TTOQOKAT® YEAMEALATA TOEwV av elval 1oxved,
LOVOUEQWG, N OGOEVMOS GUVEKTLKO.

(2) AiSeton To ypdpnuo

UZ -

U5 s

Na Beebel ue n Bonbela Tng UATEAS TOV YEAPAUATOGC:

a) ITéceg Sradpoués unkoug 2 VITARYOUVV AVAUEGA GTIS KOQUPES Vi, V3,

B) I16Geg SLadQOoUES UnKoug 2 VITARYOUVV AVAUEGA GTIS KOQUPES Vi, Vs,

y) [Iécec dradpoués unkovg 2 vITdEXOUVV OVALEGO GTIS KOQUOMES Vo, V3,

8) ITéceg Sradpoués unkovg 3 VITAPXOVV AVAULEGO GTIS KOQUEES Vg, Vg,

) [Ioceg Sradpoués unkoug 3 VITAEXOUVV AVARLEGO GTIC KOQUEES Vi, V4.

Ye kAOe pio aITo TIC TTEQPLITTOGELS AVTES VO TTROGOLOQLGTOUVV Ol AVTIGTOLYES

dradpouéc.
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Mntpeg yia Ty amdvinon ¢tny dGKnon:

0 1 0 0 0] 00101 00020
00101 00020 00000
M=|0 0010 M?>?=10 00 00 M3>=|0 0 0 0O
00000 00000 00000
00010 00000 00000

(3) Atdetan to ypdonua téswv G = (X, U), éIT00
X = {v1, 2, V3, V4, V5, V6, V7, V8},
U = {(vi,v2), (v1,vg8), (v2,v1), (Va,v3), (v2,V5), (V2,v7), (V2,Vs), (V3,Va), (Va,V3),
(V4,vs), (v8, v}
i) Na stepuypapel avtd to ypdenua pe Teels AAAOUS 1GodUVARLOUS TEATTOUG.
it) Na vitodoyigBovv ta di(ve), d_(ve), di(v4), d(vs).
iii) Na gvpebovv ta [(v), T(vs), T (vs), T2(vy), T(vy), T(vs).
(4) AldeTtar To TTOQAKAT® YEAMENUOL TOEWV:

Na gvpebel, av vitdeyet:
i) "Eva evgtaféc guvoAo rROuPwv.
i) "Eva agtoppo@ntikd Gvodo KOUPwv.
iil) "Evag stupnvag tov.
(B) Aideton TO TARAKATO YEAPNUA TOEWV:

Na evpebel, av vItdeyet:
i) Mo fdon tov.
it) Mo pita tov.
iii) Mo avtifdon tov.
iv) Mo avtipica tov.
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TETAPTO MEPOX: EGAPMOI'EX - ITAPAAEII'MATA

32. TOIIOAOI'TKH AIATAEH

‘Ectw G = (V,U) éva ypdonuo toswv. Mo oMkn Sidtagn < 6to GUVOAO T®V
KOQLE®V Tou G ovoudLeTal ToTToAOYKn (topological sorting) av kol WGvo av yio
KABe t6€0 (v, u) € U woyvel 6Tl v < u (v Ttponyeltol Tov #) aTnv Stdtogn.
IHoeddeyua: Xt0o £TTOUEVO YRAPNUA TOE®V

ULo. TOTTOAOYIKA SLATOEN KOQUE®V Tov elvon n Stdtagn:

(vV3, Ve, V75 V55 Va4, V1, V2)
Mgtopovue eUkoAa va eTBEPALDOGOVUE OTL L GELRA CWTA KOWVOTTOLEl TOV 0QLGUO TNG
TOTIOAOYIKAG SLATAENG GYedLdLovTAS Savd TO YRAMENUO, TOTTOBETOVTAS TS KOQUEES
TOV TTAVW Ge wa gvbeia pwe tnv Ggelpd Tov gu@avicovton atnv didtagn. Tote Ao Ta
TOEO €(OUV TTEOGAVATOMGUS AITO TO AELGTEQRA TTEOGS Ta OeELd (ATTO WKQEATEEN TTEOS
UeyaATEQEN KOQUON).

() == ==

Mo GAAN ToTtoAoykA Stdtagn elvor n Stdtagn:

(ve, V7, Vs, V3, V4, V1, V2)

(== (% |'
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To emduevo ypdpnua Té6Ewv Sev €xel TOTTOAOYIKA SidTagn

( V1 )€ V4
SLOTL n VITAREN TOL KUKAOUATOS (Vq, Ve, V5, V4, Vi) TTOQAPLACEL TNV UETARATIKA 1O1-
otnta TToU €X0UV OAeg oL SlaTdEelg.

IHedétaon 55. 'Eva ypdenua to0éwv G €xel Toroloyiki Sidtaén av Kat uovo av 6ev
TTEQLEXEL KUKADUATA.

IMogatngnon: Xe kAOe yoApnua TOEMV X®EIS KUKAMUWOTA VITAQXEL TOVAAYLGTOV Lol
rkopuen pe Babud etgoédov 0.

[pdyuatt, €0Tw OTL Sev vITAEXEL KoEUEN ue Pabud €gédov 0, TdTe Yo KAOe
KOQULON V VITAQXEL TTEONYOVUEVI KOQUON U TETold wate (i, Vv) € U.

Omdte, av EEKVAGOLUE ATTO WO OTTOLAONITOTE KOQUON vV UTTOQOVUE VoL SnULOvE-
yngovue wo MGTO JTOU KATAGKEVALETAL TTROOETOVTAGS TNV JTEOoNnyovUeEVn KoQuen u’
KABE KOQEUENG u TTOV elvon gTtnv AlGTa.

—( )= D)—O—0O

Emeon to wAnbog twv kopueov eivor @ayuévo, n AMlgta avtin Ja meQleyel erava-
Maelg, emTouévwg To yedenuo da €xel KUKAwU, AToTTO.

H evpeon wog ToTOAOYIKAG SIATAENS T®V KOQUO®V £VOS YRAPRUATOS TOswv G,
av VITAQYEL, wItoeel va yivel u€cw Tov £ITdueEVOL aAydLBuov.
AAYO6Q10U0GC TOTTOAOYIKNG SLdTaENG
Eicodog: "Eva ypdenua t6swv G
"E€o60¢: Mia Mota L ye thv TOTTOAOYIKI SIATOEN TV KOQUEP®YV, 0V VITAQXEL.
e ‘OG0 VTTAEXOUVV KOQELEPES ue Pabud ewaodov 0 cto G
- EmA€youue wa koguen v tou G ue Babuod eigé8ov 0 kow tnv toTtobetovue
GTto Té€AOC Tng AMotog L.
- Aparpovue agtd To G Tnv KoUEN vV (KABWS Kot OAQ Ta TOEQ TTOV EEKLVOVV
aTtd QUTAY).
e Av 10 G dev mepi€xel AAAES KOQUEEG, TOTE N GERA TWV KOQUP®V GThV AMGTO
L etvon o ToTtoAoyikn Stdtagn.
o AAMI®G, TO YRd@nuo TTEQLEYEL KUKAMUO Kol Aol Sev €xel TOTTOAOYIKA StdTogn.
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IMapddetyua No Peebel, av vITAEXEL, Uld TOTTOAOYIKA SLATOEN T®V KOQUEP®OV TOU
YOOLPNUOTOG:

V2 )€ V5
V1 )€ V4
Avzn.

e H povadikn koguon e Metd Tnv aalpe- e Yyveylcovtog ue Tov
ue Babud ewgééov 0 on Tng vs VIdQ- idto  TEOTO KOTO-
elvax n vs. Todro- XOoUV 600 KOQUOES Anyovue GTO KevO
Yetoldue Tnv vs GTO ue Babud ewgédov 0, yodopnuo Kol GTnv
T€Aog tng Alotog L oL Vo koL v4. Edtl- Maota
KOL  OPOLQOVUE TO Adyouvue TNV vy, TNV _

, (p Q u, Y UI , 2 L - (VS, V27 V47 V17 VS)
TéEa JTOV  AEXLICOVV TorwofeTovue  GTO o
aTTo TV Vs 1é\oc tng Alotac L, 1 oTrota glvat ToTo-
KAl apougovue Sha AOYIKRA F)LOL'EOLEYL TV
Ta TEQ NG K({QU(()OOV TOVL YQO-
I (PNULATOG.
V1 )€ V4 V1 )€ \@
L= (vs) L= (vs,v2)
[Tpdyuott,

O =00

IMagatiiegnon: I'o thv €¥pecn TNG TOTTOAOYIKAGS SIATAENGS £VAS YOOAPALATOS VITAQ)EL
Kol AAAOG aAyoLBog TToU YencwoTtolel Thy avagntnon e PAB0S TwV KOQUE®V TO.

d
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Aocknon 12. I'ia tnv oAokARQPWGN €VOC €QYOU TTRETTEL Vo eKTEAEGTOUV 9 Spactn-
owotntes Ty, To, ..., Tg. KATTOlEC ATTO AUTES XQELALOVTAL TA AITTOTEAEGUATA UEQIKWV
AAAwWY, TwV oTTolwVv n ekTéAean TTEETTeL va grgonynbel. O asraitricels kabe uiag
SiSovtal GToOV EITOUEVO TTIVAKAL:

‘ OITOUTHOELCS H ‘ QITOUTHOELS H ‘ QITAULTHOELS
T, | T3, Ty T, T; T3, Ty
Ty | Ty, Ts T5 Tg | Ts, T;
T Tg | Ty, To Ty | T, Tg
Na BpeOei ue mrowa cepd meemel va ektedeatovv ot T1,Ts, ..., Ty dGTe va odokAn-
pwOel To €pyo.

AVzH. £10 TeoPAnUa Tng ekTéAeong avtigTolel €va katevbuvouevo ypdenua
¢to omoilo n §pactnoidtnta 7; avasopicTator aItd Tnv KOQUEN v;, Kol ov n dpa-
otnouotnta 7; asoutel tny oAokAnpwon tng dpactneidtntag 7 tdte aTnv KoQUEN
Vi KOTOANyeL €vol TOE0 Ue oy Tnv KoQuUen v;.

2
V1 >{ Vg @

To gwedPAnua etvon 1Godvvauo pe tnv edpecn NG TOTTOAOYIKAG SLATAENS TV KO-
QLUE®V ToL yeaenuatos. Ilpokelwévou va vITdEXeL AVon TTEETEL VO UnV VITAQYEL
KUKAwUO. Oa epoapuécouue Tov aAyoELORLo Tng TOITTOAOYIKAG Stdtagns. Oa @Ti-
dgovue wa Alata L wou da wepléyel TG KOQUEPES TOV YRAPAULATOS UE TV GERA TNG
ToTtoAOYIKAG Sidtagng. Kdbe popd emiAéyovue wa koguen pe Babud eigdédov 0, tnv
TocBEéTovue GTo TEAOG TG AloTacg L kou oapaipovpe OAa Ta TOLA TTOU aylgouv
aITo QUTR, LEXELS OTOV VO NV VITAQEYOUV KOQUEEGS ue Babud eigddov 0 GTo ypdepnua.

1. EmA€youue tnv vs omtdte €xovue: 2. EmAéyovue tnv vy oTtdTe €XOVUE:

(2) (v8) s
L= (vs,v3)
V1 >(ve @

L= (vs)
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3. EqtiAéyovue tnv v4 omtdte €xovue: 6. EmAEyouvue tnv vg oTmoTE €XO0UVUE:

L = (vs,v3, V4, V1, V7, Vg)

7. EtiAéyovue tnv vy 0TtoTE €Y0UUE:

L= (vs,v3,vs)

4. EmiAéyovpue tnv v OTOTE EXOVUE:

L = (vs, V3, V4, V1, V7, Vg, V2)

8. EmAéyouue tnv vg omtdte £xouvue:

L = (vs,v3, V4, V1)
5. EmAéyouue tnv v; omtdte €(oUue:

@ @ L = (vs,v3, V4, V1, V7, V8, V2, V)

9. EmAéyouue tnv vy oTtdTE £Q0UUE:
L = (v5,Vv3,V4,V1,V7) L = (vs5,V3,V4, V1, V7,8, V2, V6, V9)

Mo TOTTOAOYIKIA SLATOEN TV KOQUE®V TOU YRAPALATOS £lvol n Gelpd

(vs, V3, V4, V1, V7, V8, V2, Vg, V9)

Emouévmg, wo mbavin gelpd ektédeong Tov 9 SacTnElOTRTOV £€TGL OGTE VO LKAVO-
TTOLOVVTOL Ol OTTOLTAGELS TNG KaBeWds elval n eEng:

(T5,T3, Ty, T1,T7, T3, T2, Tg, To)
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Mgropotvue vo vItoAoyitovue TV TOTTOAOYIKA StdtaEn Tov G YENGYOTIOLDOVTOS TNV
BupALoBrikn networkx:

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt
import random

= nx.DiGraph ()

[1,2,3,4,5,6,7,8,9]
[(1,2),(1,6),(2,6),03,1),03,7),(4,1),(4,7),(5,2),(5,8),(6,9),(3,8),(8,9)]
.add_nodes_from(V)

.add_edges_£from(U)

OO ac <o
1l

# Topological sorting of G using method topological_sort(G)
if(nx.is_directed_acyclic_graph(G)):

R = list(nx.topological_sort(G))

print("A topological sorting of G:",R,"(using the method topological_sort())")
else:

print("G contains a cycle")

# A simple implementation of topological sorting algorithm
L = [] #Topological sorting of the nodes of G
H G.copy() #Work on an copy of G
while(len(H) !=0):
notfound = True
for v in H.nodes():
if (H.in_degree(v) == 0):
L.append(v)
H.remove_node(v)
notfound = False # vertex v has indegree 0
break
if notfound: break # no vertex has indegree 0
# If L contains all the nodes of G a solution is found
if len(L) == len(G):
print("A topological sorting of G:",L)
else:
print ("G contains a cycle")

# Position all vertices of G in a line according to the topological sorting L
x =y =20
mypos {} #empty dictionary
for i in L:
X =x + 1
y = random.uniform(-1,1)
mypos[i] = [x,y] #coordinates of node i

# Create a figure in order to add title text

fig = plt. figure()

fig.suptitle(’Topological sorting of the vertices of G \n (from left to right)’,
fontsize=14, fontweight=’'bold’)

nx.draw_networkx(G,pos=mypos)

plt.show()

Output:

A topological sorting of G: [5, 4, 3, 8, 7, 1, 2, 6, 9] (using the method
topological_sort())
A topological sorting of G: [3, 4, 1, 5, 2, 6, 7, 8, 9]



Topological sorting of the vertices of G
(from left to right)

0.00 A

—0.25 A1

—0.50 1

—0.75 A1

—1.00 A1

d

IMagatiiegnon: I'a Tnv e¥EeoN TNG TOTTOAOYIKIAGS SIATAENGS EVAS YOOAPALATOS VITAQ)EL
KoL AAAOG aAyOLOUOG TTOV YENnGwoTTolel Thv avagnTnon e PAB0S TwV KOQUE®V TO.
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33. ZYNAPTHXH GRUNDY - SPRAGUE

"Ectw A € N. Opitovue To mex (minimum excluded value) tov A wg €ENg:
mexA = minN \ A,

dnAadn mex A glvar 0 eAAYLGTOS PUGIKOS aELBUOS TTOV dev aviker GTo A.
[Moeddetyua:

e mex{l1,2,4} =0

e mex{0,1,2,6} =3

e mex{0,1,2,3} =4

e mex( = 0.

INo kaBe kopuUEN v evdg yoapnuatog téswv G = (V,U) ue I'(v) cuupoiicovue to
GUVOLO TV KOQUP®V U TTOV lvol AKQEA TOLWV UE 0PN TV KOQUEN V (YEITOVES TNG
V), OnAadn

IFr'vVy={ueX:(v,u) € U}
IMaedderyua: Ta to yedenua 1oswv G = (V, U) 6mtov V = {vy, v9, V3, V4, Vs, Vg, V7} KO

U = {(vi,v3), (v1,6), (V2, V5), (V3,V2), (V3,V4), (V5, Va), (V6, V3), (Ve, V5), (V7, V1), (V7, V2)}.

"Exouvue 611
I'(v) = {v3,ve}
['(ve) = {vs}
@ @ ['(vs) = {vg,va4}
/ F(V4) = 0
i Vo @ [(vs) = {va}

I'(ve) = {v3,vs}

@ @ ['(v7) = {vi, val.

Ye kaBe yodopnua toswv G = (V, U) yweic kukAouata avtieTolyel wo (LovaSiki)
guvdptnon g : V — N n omola ovoudcetar guvdpinen Grundy - Sprague tov G.
YUYKEKQUWEVA, Yo KAOe KOQUEN V TOU YRA@AULATOS opifouue

g(v) = mex{g(u) : ywo rdbe u € I'(v)}.

H cvuvdptnon g tomobetel GTIS KOQUEES Tov yeapnuatos G @euctkois aiuovg,
€101 0oTE KABE KopUEN vV va €xel TWR g(v) Tov eAALGTO QUGIKO aEOUd JTov dev
éxel tomofetnBel groug yeltovés tng. H tun g(v) ovopdceton g-value tng KoQueng
V.
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IMoeddewyua: Na BeeBovv ov TWES TnG GUVAQETNGNS g TOV YRAPAULATOS TOswv G-

I'(vi) = {vs,ve}

['(v2) = {vs}
(ve)—(s) T(vs) = {vg,va)
F(V4) =0
i Vo @ [(vs) = {v4}

I'(ve) = {v3,vs}

QD qa ['(v7) = {vi, val.

To G Sev €xer kukADUATA, dpa opiteton n guvdptnon Grundy - Sprague G° auTo.
Xtéy0G nwog elvol vo. GUUITANQMGOUVUE TIG KEVES JEGELS GTOV ETTOUEVO TTLVOKOL

vl v |vs | va vs o | vy

s 1111 [

g(v) = mex{g(u) : ywa kdbe u € I'(v)},

"Exouvue 611 0TTOTE

['(v) = {v3, ve} g(v1) = mex{g(vs), g(ve)}
I'(v2) = {vs} g(v2) = mex{g(vs)}
['(v3) = {vo, v4} g(v3) = mex{g(vq), g(va)}
[(vy) =0 g(v4) = mex0

I'(vs) = {v4} g(vs) = mex{g(v4)}

['(ve) = {vs, v5} g(ve) = mex{g(vs), g(vs)}
LI'(v7) = {v1, vo}. g(v7) = mex{g(vy), g(v2)}.

[Tapatnpovue OTL:
[a va vtodoygBel to g(vq) mEéTtel va vItoAoyigBovv mpwta ta g(vs), g(ve).
['a va vitodoyigOel to g(ve) TEETEL va vItoAoylGOel TTpWTO TO g(Vv5),
[a va vtoAdoyigBel to g(vs) Teémel va vitoAoyigBovv TTewTa Ta g(ve), g(va).
I'a va vitodoyigOel to g(vs) TTEETTEL vau vIToAoYLGHel TTEWTA TO g(V4),
I'a va vitodoyigOel to g(vg) TTEETTEL vau vTITOAOYIGOOUV TTRWTA TA g(v3), g(Vs).
[a va vtodoyigBel to g(v7) Teémetl va vitoAoyigBovv TTpwta Ta g(vy), g(ve).
AvtiBeTa, yio Tov VITOAOYIGUO TOV g(V4) Bev xpetdcovton AAAES TIWES TG g KA LoYVEL
ot g(vq) = mex® = 0.

Emouévmg, yia va vitodoylcgovue T TWES TNG GUVAQTNONG g TIRETIEL va. Bpovue
(av VITAYEL) ULOL GELRA GTIC KOQUEPES TOV, GUULP®OVO UE ThV 0TTola VoL VITOAOYITouuE
v TN g(v) wo Kopueng a@ov TTe®To £xovue nén vitoloyicer g TWweS g(u) dAwv
TOV YELTOVOV U TNG V.

SUVETIOG, O VITOAOYIGUOS TG cuvdETnong g elvol TTEOPANU TTEOTEQOLOTATMYV,
emwouévmg uttopel va Avbel vITOAOYICOVTOS U0 TOTTOAOYIKA SidTtaEn GTo GUVOAO
TOV KOQUE®V Tov yoapnuatog G. H Siagopoitoincn gto teofAnuo avtd eivon dTu

171



TO TOL0 (v, u) Aertovgyel avdmoda, amov yio ToV VITOAOYIGUS TG g(V) XEELCOUATTE
v Tun g(u).

Apa, yia To TTEOPANULA avTd, da feovue wa ToTtoAoyIKA Stdtagn 6to yedenua G
Ko €rterto da vIoAoyicouue Thv GuvdETnNon Ue Tnv ovAacteoen Geld.

Mo TéTtola SidToEn aItEKOVICETAL GTO ETTOUEVO GYAULOL

(Tt TNV KOELEN V; EeKvdel BEAOG TTEOG TNV KOQUEPN Vj av 0 VITOAOYIGUOS TnG g(v;)
asowtel Tov vIToAoyleud g g(v))).
Oa vIroAoyicouue TS TWES TNG GUVAQTNONG g UE TNV avAacTEoen Gelpd

V4, V5, V2, V3, Vg, V1, V7

omtdTe Ge KABE Prpa ol TWES TG g TTOV ATTOUTOVVTAL £Y0UV VITOAOYLGOEl GE KATTOL0
TTEONYOVUEVO Py,
[Tpdyuatt, €xovue T €ENG:

D g(v4) = mex0 = 0. 3) gve) = mex{g(vs),glvs)} =
v vl ve | vs | va|vs | ve | v mex{1, 1} = mex{1} = 0.
€0 0 v L || va| vs v v

2) g(vs) = mex{g(vy)} = mex{0} = 1. gv) H ‘ 0 ‘ 1 ‘ 0 ‘ 1 ‘ 0 ‘
V[ Vi V2| Vs V4| V5 V6| V7 6) gv) = mex{g(vs),glve)} =
gv) 0]1 mex{1, 0} = 2.

3) g(v2) = mex{g(vs)} = mex{l} = 0.
1% “Vl‘VZ‘Vg‘V4‘V5‘V6‘V7

v [ vi|ve|va|valvs|ve|vs
g)[2[0]1]0|1]0]
g o] [o]1] | ,
4) glvs) = mex{g(ve),g(va)} = 7) Téhog, g(y) = mex{g(v)), g(vo)} =
mex{0, 0} = mex{0} = L mex{2, 0} = 1.
v | vi|ve|va|va|vs|ve|vs v [ vi]ve|va|va|vs|ve|vs
g [oj1]o|1] | gvf2joj1joj1]o0]L

V7 Va @ R 0 0
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Iopatngenon: H cuvdptnon Grundy - Sprague wkavoTtolel TG TTAQOKAT® 1810TnTeg

e Av ylo tnv kKouen v toyvet 6Tt g(v) # 0, téte vitdoyer u € I'(v) ue g(u) = 0.

e Av ylo Tnv KoQuENn v woxvel 6tL g(v) = 0, téte yia kaBe u € I'(v) woxver 6TL
g(u) # 0.

M epaguoyn tng cuvdptnong Grundy - Sprague elvon 6Tt

e aIT0dEWVVEL OTL VITAQEYEL GTEATNYIKA VIKNG G GUVOVAGTIKA Jrouyvidia dvo
TLOUYTWV OTTOV €Youue QITOKAElGEL TNV 1GoTTaAM O (TT.. OKAKL), SnAadn aTto-
delkvuel Tl KATTOL0G AlITd Toug dVo TralyTeS UTToEel TTAvVTO Vo KEESITel (apKel
Vol YVoQEIZeL TNV GTQOTNYIKN).

e 3ivel Tnv gTeaTRyKA VIKNg GTo Jrouyvidt avtd, apkel va elval VITOAOYIGTIKA
EPIKTOS 0 VTTOAOYIGUOS TnG GuvdeTnong g. H atpatnykn vikng etvor (Ttdvta)
v, @TAVOUUE GE KOATAOTACELS e Twn g ton ue O.

Aocknon 13 (Mo wagariayn tov Nim).
Avo Traiytes A katr B staicovv to £&€ri¢ malyvidL:

e Yirdgyouvv 8vo Gweol ue cIrigTa.
O TPWTOS GWEOS ATTOTEAEITAL AITO X GITIPTAL.
O 6eUTepos GwEOS aTroTedeital agrd y GIripTa.
e O taiytes aicovv evalldé kavovtags ma kivinen o kabévag: Kdbe sraiytng
aQalEel €va N JTEPLGGOTEQPA GITIPTA
— 1 Qo TOV TTEWTO GWEO,
- 1 aIro Tov SeUTEPO GO,
- 1 Tov {610 alfud GITipTOV Kol aITé Tous V0 GwEOUG.
e Xdvel o waiytng sov Sev uIropel vo kKAvel Kivnon.
e [a TTapadelyua, av o JTEAOTOS GWEOS TTepLE el 12 orripTa kat o SeUTEROC
owEO¢ 8 GITiPTa JTOLOC AITTO TOoUS SV TTalyTes Ja kepdicel;

AvsH. MTtopovue va WovTeAOTTONGOUVUE TO TTaryvidt ¢ wa akoAovBia kota-
GTAGEMV (Eval LOVOTIATL KOQUA®V TTIAV® £Va YRA@nUo TOEwWV).

e O1 KOQUEPES TOV YEAPAUATOS (VoL Ol KATAGTAGELS TOU Jtauyvidiov: Kdbe ko-
euen avtieToyel Ge €va dratetTayueévo cevyos (x,y) 0TTov x o aQliuds Twv
GTTLRTWV GTOV TTEWTO GWEO Kol ¥ 0 alOLds Twv GIIQTOV GToV §eUTEQO G-
Q0.

Ioxver 611 0 < x <12 kar 0 < y < 8. XuvoMkd vmdeyovv 13 X 9 = 117
KOTOGTAGELS (KOQUEEG).

o Apxikd to TTOouYVvidL PelokeTal Gtnv katdotacn (kopuen) (12,8). Me kdbe
kivnon twv woytodv to Toyvidt alldcer katactdoelg. Ou eTMTEETTES Ki-
VAGELS OVTLGTOLYOUV GTNV UETOKIVNGN 0QLLOVTLOL (TTQOS TO 0QLOTEQA) N KOTAL-
KOQU@O (TTEOS T KATW) N Staydvia (Ttpog To KEVTEO) 0GASNITOTE PALOTA.
Kepditel o maiytng mov da @tdoel TpdTog atnv kopuen (0, 0).
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e YTO €TTOUEVO GYNUO OATTELKOVICOVTAL UWGVO Ol KOQUEES Tou ypaenuatos. Ta
TOEO 0QIlCoVTAL QITO TIC ETUTEETTTESG KIVIGELG.
Emiong, €xouv onueiwbel ov twég tng cuvdgtnong Grundy - Sprague. Ot
UNdeVIKES TWES (TWUES UE KOKKIVO) 0QLTOUV TNV VIKNEOEO GTQOTNYIKA TOU
TTOLYVISLOV.

5 1 ®OOO0O00O0O0O0O0O0OO0O
Tt OOOWWOOOOOO0OO0
6 1 OOOOOWOOOOO®OO
5 1 OOOOOOWOOOOOO
RN ONORONONORONOXOXORCNCRORC)
"3 1 OO0 OOWOOOOO
2 1t QOO OOEO®OOOOO
Lt OQOOOEOE®OWO OO
RN ONCXOROXONOXCROROXOIDIOIO)

e Y10 JrOoQddetyua, witopel vo keedicel TTAVTA 0 TTEAOTOCS JralyTng, SLOTL OLpoiL-
eOVTaS 2 oTmipTta KAl aItd Toug U0 GWEOUS KATAANYEL GTNV KATAGTAGN
(10,6) n omoia €xer Ttun g ton ue 0.

O

IMagatignon: Xe kdBe cuvdvacTKG TTOUYVISL dVO TTOUYTOV (XWEIS LGoTTaAld) wIto-
EOUUE VO KATOGKEVAGOUUE TO YRAPNULO T®V KATAGTAGE®V Tov Ttayvidlov. To ypden-
uwa avtd Sev Ja TTeQLeéyel KUKAwUOTa (o dev ETILTEETTETAL LGOTTAALQL).

I[Iégwoua 56. Kafe cuvdvactiko maryvidt Vo axTtwv (Xweic iGoTralia) xel Gu-
vaptnon g. Emmouévag, ugtopel va kepdicel wavta 1 o TwTos, 1 0 SeUTEPOC TTAlYTNG.
(Apkel va yvwpIcel TIC KATAGTAGELS JTOV UnSevICouV ThV GUVAQETNGN g.)
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34. ATATAEZEH ITAPAT'QI'HY - XTAOGMEX

"Evag evaAAOKTIKOS TEOITTOS VITOAOYIGUOV TNG TOTTOAOYIKNAG Sidtagng elval xonot-
woTtolwvtag thy uéfodo Demoucron:

Ye kABe ypdpnuo TOEwV ue p KOQUEES aynuaticovue €va JTivora (UE p YOOUUES)
WG €ENG :

2TIG TTEWTES p GTAAES vy, Ve, . .., V), TOTTOBETOVUE O KOw 1, OTTWS OKEPBOS GTn UNTEO
VELTOVIKOTNTAS TOV YRopnuotog, (Guvilwg mapaleimtovue ta 0).
Tig emdueveg atndes So,S1,. .., TIS GUUITANQ®VOLUE SLASOXKA, XENGULOTIOLOVTAS

TNV €ENG AVAOQOWKN OLAOIKAGTOL:

Y1n 6TAAn S yedeouue GTIS avTiGTOLES YOOUUES TO dBpotoua Twv 1 kABe youunig
(6nAadn, Toug Babuois 5680V TV KOUBwWV Vi, Vg, ..., V,). Tpdgovue KATw aTtd TOV
Trivako Toug kéupoug ue Pabud €£66ov 0. Ot koupor avtol da toTrofBeTnBovv GTnv
teAevtalo otdBun. (Aev da acyoAnbolue AAAO pe TIC YOOUUES TTOU AVTIGTOLXOUV
0TOoUG KOuPBoug avtove. Tpdpovue X Ge kABe GTiAn, Segud aTtd kdabe 0).

"EGTO T0EA, OTL €(O0VUE GUUITANEWGEL UEXEL KO T GTNAN S, (n > 0) kow €ovue
yodpel KaTw agtd Tov Trivaka Ko Toug KOUPoUS v, ..., V; TTOU avilgToyovv ata 0
™G GTnAng S, (o1 ottoiot Ja etvar o1 kéuPol Gty n-GTN JTEWY AITd To TEAOG GTABUN).

Ytn ¢TtnAn S,,41 yedgouue ta gTolyelo Tng GTAANG S, KaBEva petmuévo Katd TOGES
wovddeg, oco elvaw ta 1 TTOUL TEQLEXOVTOL GTIC GTAAES Vi, ...,V TNG OWTIGTOLNG
yoouung. Ouv kéupol wov avtigtoryovv gta 0 Tng GTNANG avtng, elvor Ta GTouyelo
™™g (n + 1)-6TNig TEw amd To TéAog GTdbunc.

H Gwadikacio odokAnpwvetar dtav GynuaticBel wo 6tnAn §; tov aoteAeitan
uwovo amd 0 ko X.

Hoedadewyua : 'Ectw A,B,C,D,E,F,G,H ou texvoloykég Swadikacieg, OV L-
TOKEWTOL GE U0 GYEON “TEXVOAOYIKNG TTRoTepatdtnTas” ws €&nc : A < B, A < C,
C<B,C<D, D<E,F<E,F<G,H<A, H<C,H<D,H<E,H<F, H<QgG,
(Yodpouue x <y, 6Tav n dacTNELOTNTA X Jreonyeltal TG y).

Yynuaticovue To avticToro ypdonua téswv G :

D
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H mtopastdve Stadikacia Sive :

0TTOTE

A/B|C|D|E|\F|G|H|So|S1|S2|53|84

T Q= = OO = >

Ta B, E,G Belokovton gtnv teAevtaio ctddun.

Ta D, F Belokovtar gtnv rpotelevtalo aTdbun.

To C Beioketar gTnv TolTN AIT6 TO TEAOS GTAOUN.
To A Bploketon gtnv teTdETn AITé TO TEAOS GTABUN.
To H Peioketar gTnv TpodTn GTtdbun,
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H mtopastdve Stadikacia Sive :

0TTOTE

A/B|C|D|E|\F|G|H|So|S1|S2|53|84
1|1

T Q= = OO = >

1, (11111

Ta B, E,G Belokovton gtnv teAevtaio ctddun.

Ta D, F Belokovtar gtnv rpotelevtalo aTdbun.

To C Beioketar gTnv TolTN AIT6 TO TEAOS GTAOUN.
To A Bploketon gtnv teTdETn AITé TO TEAOS GTABUN.
To H Peioketar gTnv TpodTn GTtdbun,
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H mtopastdve Stadikacia Sive :

0TTOTE

A|B|C|D|E|F|G SolS1]S2[S3]S4
A 11 211]1]0 | X%
B 0| X | X|X|X
C 1 1 21110 x| X
D 1 1|0 | X | X |X
E 0| X | X|X|X
F 1 1 2 10| x| x| X
G 0 | X | X|X]|X
H|1 1]1(1]1]1 614|210

Ta B, E,G Belokovton gtnv teAevtaio ctddun.

Ta D, F Belokovtar gtnv rpotelevtalo aTdbun.

To C Beioketar gTnv TolTN AIT6 TO TEAOS GTAOUN.
To A Bploketon gtnv teTdETn AITé TO TEAOS GTABUN.
To H Peioketar gTnv TpodTn GTtdbun,
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35. EPAPMOI'H XTO XPONIKO ITPOTPAMMATIXMO (ENA ITAPAAEII'MA)

YmroB€touue OTL yia TIG €QYAGTES VOGS €QYOU LGYVEL O TTORAKAT® TT{VOKAS, OTTOV TO
i (avticTora To j) guuPolicel tnv €vagen (avticTorya Tn AEN) ULOS GUYKEKQUEVNG
SACTNELOTNTAS GE £val £0Y0, EV® O XEOVOG #;; elvol 0 OvOUEVOUEVOS XEOVOGS YO TV
TEayuoatogrtoingn tng dpactnelotntas (i, j) Tov €pyou.

Apaactneiotntes | Xpovog
] j lij
1 2 )
1 3 6
1 4 6
2 3 3
2 ) 4
2 6 3
3 4 )
3 6 6
3 8 4
3 9 7
4 7 7
) 9 2
) 11 4
6 7 4
6 9 )
7 8 7
7 11 2
8 9 3
8 10 2
9 10 3

10 12 8
11 12 9

Ocweovue 4Tl n évapéEn tng dpactnootntag (Jj, k) Aaufdver yoea wévo dtav €xouv
mayuatogtondel 6Aeg ov dpactnoidotnteg (i, j), (yro j # 1).

ATIO TO TORATTAV® TTEOKVTITEL £VO YRAPNULO TOEWV Ue ROUPBOUG TIG EVAQEELS KOL TIS
MEELS TV §EAGTNELOTATWY, TN TIS AVTIGTOLXES SEAGTNELOTNTES KAl apLOLOUS GTol
TOEa oL 0TTol0L F{vouv TOUG AVAREVOUEVOUGS XEAVOUS Vi KABE TéTola SeacThnoldTnta.
O kdbuPog 1 diver tnv €vagen kow o kOuPog 12 tn AEN Tov €Qyov.

To ypdpnuo dev TTEETEL VO TTEQLEXEL KUKAMWLOLTAL.

Zntdue tov evmeiTteQo xEOVo KATA Tov oJtoio uitopel va oAokAngwdel to €pyo. Ap-
kel Aourdv va Bpovue Stadoyikd Tov evwEiTeQO XEOVO OAOKANQ®GNS Yo VO PTAGOU-
ue o kdbe koupo, vwobETovtag 6Tl 0 evwElTeQOg xedvos yia To 1 (Evapgn) elvar
0.

O gntovuevog evwEiTeQEOS XEOVOS OAOKANQE®WGNGS TOV £QYOV, £lval AOLITOV TTROPOAV®OS
0 evwEiTeEOS xedvog yia Tov kéufo 12 (AMEn tov €gyov).
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Ou Sradoykol xedvol etvar onuelwuévol SITTAc 6TnV KABE KOEUEN TOL YEAPAULATOG.

4> /5\ 4>

5 3 3 >
6 6 2
1 > 3 > 6 >5 9
5 7\~ 4
6 4 / ;
> 7 > S
7 \ Z 2

BAEmouue AoTtov 4Tl 0 evElTEQOS XEOVOS YO TNV OAOKANQ®GN TOU €QYOV UE T
dedouéva tov TEonyovuevou Trivaka eivon 41.

O 8pduos (1, 2, 3, 4, 7, 8, 9, 10, 12) wtov avtiGToLel GTOV AVOTEQEW XEOVO OVO-
wdceTal KEIGWOS S0U0g Tou €Qyou KoL Ol avTIGTOLES 5RaGTNELOTNTESG KEIGUES
600G TNELOTNTEG.

Acxknon 14. Ilwg Ja alddéel 0 ypOvoc 0AOKANQPWGNS VOGS £QYOU

(1) av 6AoL o1 ypovol Twv £QYaGiedV TTOAAAITAAGIAGTOVV eTTT wia atadepd c;
(2) av 6Aot ol xpovol Twv gpyactwv avénfovv katd uia atabepd c;
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Acokneelg Qo6 £ITiAven
(1) ’"Ectow A,B,I',A,E,Z ou texvoAOYKES SLadIKAGIES ULOS TTAQOYWYNG, TTOU V-
TIOKEWTOL GTN GYEGN TEXVOAOYIKNG TTROTEQAUATNTAS WS EENG:

A<A, B<A, B<A, B<E, B<Z,

I'<B, I'<E, E<A, Z<A, Z<E

a) Na oxediactel To oyeTkd ypdoenua G.

B) Me epapuoynn tng ueBddov Demoucron va gvpeBolv ov 6tdbues Twv
KOQUO®V Tov G.

y) Na o0l ypa@pkd To GYeTIKO ATTOTEAEGUO, TTOU TTEQLYQAPEL TNV SidTaEn
TTOQAYWYNG.
A|B|T|AE|Z

N| | > = W >

(2) Na PBeebel 0 evmplitepog xOvoS OAOKANQMGNS KAl 0 KEIGWOS 8OU0S TOU
€oyov TTou aylcel amod tov koupo 1 kow teAetwvel gtov kéupo 13, av to €pyo
AVTO TTEPLYEAPETOL AITO TO TTAQAKAT® YOAPNULO TOLWV.

(O ypdvog yia kdbe SpactnEuotnta (i, j) GNUELWVETAL TTAVKOD GTO OVTIGTOLYO
T080. Oewpovue 6T, ywa kdbe j # 1, n évapén tng dpactneotntags (Jj, k)
Aapfdver yopa uévo dtav €xouvv Trpayuatogtoinfel OAeg ol pacTnELOTNTES

(, 1))
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(3) Na Beebel n toTroAoyki Stdtagn yio To ITTOQAKAT® YQOPIUATOL:
U1

G

V15

(4) Na vitoAoyigBovv ot Twég tng cuvdptnong Grundy - Sprague yiol TS KOQUQES

TOV ETTOUEVOV YRAPAULATOS TOEWV.
V7 Vi Ve V2

S,
>

v

V5 V3 8 V9 V4

(O) [Tdvw ce éva Tpattétl Pelokovtal 25 oripta. Avo Traiytes kKdvouv evaAAdE
Tnv €€ng kivnon: Aealpovv 1, 2 n 3 cmipta amo to teaTéct. O ralytng mov
Ya Tdper To teAevtalo omipto xdvel. Na Serybel 6T 0 Sevtepog malyng
ugtopel mavta va kepditel To sTouyvidl. (Aokdote va Taifete To JTOUYVIOL UE
J, 9 kau 13 oTipTa)
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36. AYNAMIKA MONTEAA I'PAOHMATQN

YTnv evotnta OUTA TTOQOUGLACOVTAL 0QLGUEVO TTAQRASELYLATA TTOV APOEOVV Y-
enuata to otoia aAldcouvv Suvawkd (TT.x. ITTEocTiBevTon /KAl Staypdgovtor Ko-
QLEEC N/kal decuol, AAAATOUV Ol ETIKETES TWV KOQUP®V N/KAL TOV SEGUWV).

36.1. Aiktva emgeong. Ta Jiktva £ITEEONG LOVTEAOTTOLOVV TO TS Wal VEQ L-
8éa n dgtoyn vioBetelton N aropeiTtteTow agrd éva diktvo atéuwv. H yoviedoToin-
on yiveton pe fdon tnv saadoyi 6Tl n yvaoun sov viobetel éva dtouo emtneedieton
aItd TNV JTlEGn TTOUV TOU ALGKOUVV Ol ETTOPES TOV (peer pressure): LUYKEKQULEVOL, OGO
UEYAAVTEQO TO TTOGOGTO TWV ETTOPWV WS TTOU polpdgovtianl i viobetovv wa 18€a,
1660 TLo TTBOvS efvarl dtL Ja thv vioBeTnGouue Ko enelc.

Aiktvo gmpeong etvar éva ypdenuo decuav (1 1éswv) G = (V, E) 6To omolo kabe
KOQUEN v €xel wa eTikéTa (V). Xuykekpuéva, yio kdbe koguen v eite [(v) =1 dtav
n v agrodéyeTal uio dsroyn ko yoeaktnpiceton evepyn eite I(v) = 0, dtav n v dev
aTtodExeTOL TV ATTOWYN KoL XOQOKTNEICETAL un €veQyn.

To wovtélo Aetrtovyel Suvoaulkd (BnAadn ol €TIKETEG TOV KOQUE®OV UTTOQOUV Vol
aAAdgouy). O PAGIKOS UnYOvIGULOS TOU LOVTEAOV TTEQLYQRAMETAL GTA ETTOUEVA PrpaTaL:

o Apykd OAeg ol KoQUEES Tov yeapnuatos G = (V, E) elvar un evepyég, SnAadn
I[(v) =0 ywa kdbe v € V.
EmAéyetan (elte Tuxala, elte p€ow kaITolog Sadikaciag) €va VITOGUVOAO
S Twv KoeUE®V Tov G oL oTtoleg evegyoTtolovvtan, dnAadn détovue I(v) =1
yla kdBe v € S'.
e Emtavaiaupdvovue ta emwdueva Brgata uéyls 6touv dev vItdeyouvv oAAAYES
GTIS ETIKETEG TWV KOQUPOV.
- Av wlo KOQUEN gwvolL EVEQYN, TTOQOUEVEL EVEQYN.
- Av W10 KOQUEN €lvol Un €VeQYN KOl GTNV TLRONYOUUEVN £TTOVAANYN TOV-
AMdyotov 8-100% aTtéd TIS VEITOVIKES® TNG KOQUEES elval eveQYES, TOTE Kol
AUTA YiveTol eveQyn (EVOAAAKTIKA, YIVETOL EVEQYN Ue KATTOLO TOAVOTRTO).

O apwudc 0 € (0,1] ovoudcetanr RATO@@AL eveQpyoTtoinong (activation threshold)
KOL TO GUYKEKQWEVO LOVTEAO ovoudceTol LovTEAD RaTtw@Aiov (threshold model).
IHoeddetyua:

V12

Oy YOOrEoTo TOEwV, GTo LOVTELD VTS JemEovie MG YELTOVIKEG TIG KOQUOES TTOV glval agxn TOE®V TTov ELGEQYOVTOL
GTNV KOQUON.
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Mo Tapddetyua, av emmAégovue 6 = 50% Kol €veQEYOTTOIMGOVUE TNV KOQUON V3
TOV TIEONYOUUEVOL YROPAULATOS, TOTE GTRV TTRAOTN eTtavdAnyn do evepyottoinbovv
Ol KOQU@EG Vi, Vg, Vyg. XTNV €moUevn emavainyn da evepyortotnBel n KoQuUEN vy.
‘Emterta, Yo evepyostonBel n kopuen viz. Metd, da evepyortoinbel n koQuen v;.
Xtnv guvéyela, da evepyortonfel n kopuen vs. AkoAovBwg, da evepyortomnbovv ot
KOQUPES vg, vg. H Sradwkacia da oAokAnpwbel ed®. Ov koQUEES vy, Vi, Vi1, Viz Ja
TTOQAUEIVOUV Un eveQYEG.

4n emvavdAnyn 5n egtavdinyn

TeMki katdotaon
Mitopovue eUkoAQ VoL SOKWAGOUUE TO LOVTEAO AUTS XENGYOTIOLWVTOS TV PiALo-
dnkn networkx.

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

theta = 0.5 #threshold

nx.Graph()

14 #A graph with 14 vertices

.add_nodes_from(range(1l,n+1))

= [[1,3],[2,3]1,[3,4]1,[3,5]1,[3,14]1,[4,7],[4,13],[4,14]1,[5,71,[5,61,[5,8],
[(6,81,[7,91,[7,13],[9,10],([9,11],[9,12],[16,11],[10,12],[11,12]]

G.add_edges_from(E)

m o35 o

#Draw the initial graph before running the model
pos = nx.layout.kamada_kawai_layout(G)
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nx.draw_networkx(G,pos)

#create the list of labels setting
#label[i] corresponds to the label
labels = [0 for i in range(l,n+2)]
labels[3] = 1 #set node 3 active

changesMade = True
while (changesMade) :
changesMade = False
for v in G:
if(labels[v]==0): #if node
activeneighbors = 0

all labels equal to ® (label[0®] is not used)
of node i

v is inactive

for u in G.neighbors(v):

if(labels[ul==1):

activeneighbors+=1

#if the percentage of active neigbhbors of v
#1s greater than or equal to theta then set v active
if(activeneighbors/G.degree(v) >= theta):

changesMade True
labels[v] =

print("Messa

Q == |l

e: Node",v,"is now active")

#list of active nodes after running the model
activeNodes = [v for v in G if labels[v]==1]
print ("Number of nodes:",len(G),"number of active nodes:",len(CactiveNodes),

"percentage of active nodes:

', len(CactiveNodes)/len(G))

nx.draw_networkx(G.subgraph(activeNodes) ,pos,node_color="red")

plt.show()

Message: Node 1 is now active
Message: Node 2 is now active
Message: Node 14 is now active
Message: Node 4 is now active
Message: Node 13 is now active
Message: Node 7 is now active
Message: Node 5 is now active
Message: Node 6 is now active
Message: Node 8 is now active

Number of nodes: 14 number of active
nodes: 10 percentage of active nodes

0.7142857142857143

Yatdpyouv TTOAAG €Q®WTAUATO TTOU OPOEOVV auTO To wovtiédo. Ta Ttapddeyua,
TAOS AAAALEL TO TTOGOGTO TOV EVEQYWV KOQUP®V e PAGN TO KATOPAL EVEQYOTIOINGNG
KOl TS AQYIKES eveQYES KOQUEPES; Tloleg KOQUEES aEKOVV var eveEyoTTonloUv wGTe
Vo TTETUXOVUE GUYKEKQUWLEVO TTOGOGTO €VEQYOTTOINGNG;

KATOAMYyovUue GE ouo@®Vvio (GAOL va €xouv Tnv (8o yvoun);

Ti GAAOL LOVTEAQL ETTREONG WUITOEOVV VO KOTOGKELAGHOUV;
tvon yvwGTd OTL JeV £TTNEEATOUOGTE ATTO TIC ETTOPES LaS €E(GOV, dnAadn oQLeueéveg
ETTOUPEG ALGKOVV UEYAAVTEQEN ETTLEEON. X TNV TTEQITTTWGN AUTA, JTEETTEL VO Y ONGLULO-

TrotnBovv Bdpn TTAvem GTIC GUVEEGELS TTOV ERPEACOVV TOV PaBULd ETTLREONG.
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36.2. Aviyvevon kowotntwv. ‘Ectw €va ypdenuo TTov avaItaQletd £va Kot-
VOVIKS dikTvo. 'Eva vIT0GUVOA0 KOQUE®OV TOU OVOUAZETOL KOvOTRTA (community)
OTav To WEAN TOU LolRAZovTal KATL Koo (r.y. Thv {Sta dgtoywn A to 1o evOLapEQo-
VvTa). XTnV evoTnTa oUTA JTTOQOVGLATETAL £Vag AITAGS aAydBuog yia tnv aviyvevon
KOWOTATOWV GE €va yedenuo (Becudv N TéEwv).

O aAyopBuog ovoudcetar alyoerBuog duadoong etiket®v (label propagation al-
gorithm) ko BaciceTal otnv 186€a ATl Ol YELITOVIKEG KOQUEPES GUVNOMS OWVAKOUV GTNnv
{8t kowvdTnTa, S10TL GUVROBMS TO ATORA TTROTWOUVV VO £X0VV ETTAPES UE KOWES LOEEG
n eviloPEEOoVTa.

Ye kdbe Pripa Tov aAyopibuov ggetdcetal kKAbe KOQUEN KAl EVTAGGETAL GTNV KOL-
voTnTa JTOV avrkel n TAgtopneio Twv yertévov tng. H Sradikacio avtn cuykAivel
GE W GTAOEEN SLOUEQLON TMV KORUP®DV TOV YRAMPAULATOS, GTT0U KAOE KOQUEN CLVAKEL
otny (8o KowdTNTO TTOV OVNKEL N TTAcLOYNn@ia TV YEITOvV®wY Tng.

Yuykekeuéva, €otw G = (V, E) éva ypdenua SecGuav.

o Apykd KdBe KOELEN v AauPdvel wia SLaPOEETIKA eTIKETA [(V).
e Emtavalaupdvouue ta emdueva Prgata wéxels 6tov dev vItdeyouvv aAAayES
GTIG ETIKETES TOV KOQUP®V.
- [N kABe koELEN v, e Tuxala GeRA, N KOELEN v Aaufdvel Thv €TIKETA
™G TAsLoPn@elog Twv YELTOVWVY TNG.
Av VTTAEXOUVV TTOAAES ETIKETEG TIOU LGOWNPOUV, TOTE €TMAEYETAL TUYALA
wor aItd avTEG.
Av n mAstoypneia €xel Ty (Sia eTikETA Ue Ty v dev yiveTar kauid aAAoym.

Katd tnv Sidpkela ektéleong tou alyopibuov ol €TIKETES TV KOWOTATWOV Sia-
didovtan uéca GTo SIKTLO: Ol TEQLGGOTERES €EAPAVITOVTAL Ve AALAES KLELOEYOVV.
Emeldn n Sauépion tov Siktvov aAAdCel Ge KABe ekTéAeon Tng erravdAnyng, o-
TALTOVVTOL OQKETES ETTAVAAMAPELS UEXOL VO GUYKAIVEL GE Ulo GTofeEn KATAGTAGN.
[TapdAa, avutd cuVABWS UGS 0 aAYOELBUOS GUYKALVEL LeTA aTtd €va WKEOS adud
ETTAVOAPE®VY, TTOU dev €€aQTATOL ATTO TO UEYEDOS TOU YRAPIUATOG.

IHoedadetyua:

14 4

Apyikd kdABe wa agtd TS 14 KOEUEES TOL YEAEALATOS AaUBAvel WG ETIKETA €val
drapoeeTikd Tuxatlo apBud aitd to 1 ewg to 14
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EmiAéyouue wia tuxala gelpd ot KopUEES (StaAéyovtag wa Tuyaia uetdbeon Tou
[14]) Tt tnv uetdbeon 5 1311141210146 87 2 9 3.

YTnv 1ot emovdinyn, n kopuen S5 Aaufdvel thv etikéta 7, n kopuen 13 Aau-
Bdver tnv etkéta 7, n kopuen 1 Aaufdvel thv etwkéta 3, koguen 11 Aaufdver tnv
eTikéTa 9, n kopuEN 4 Aaufdvel Tny eTkéTa 7, n kopueEn 12 Aaufdvel Thv eTKETO
9, n kopuen 10 Aaupdver Tnv etikéta 9, n kopuen 14 Aaufdver tnv etkéTa 3, n
KoQUEN 6 Aaufdvel Tnv etikéta 8, n kKoEUEN 8 Aaufdvel Thv eTikETO 8, N KOQEUEN
7 Maypdvel Tnv eTkETO 7, N KOEUEN 2 AauPdvel Thv eTikéTo 3, KoQUEN 9 Aaufdvel
Tnv eTkéTa 9, n KoUEN 3 Aaupdvel Tnv eTkETA 7.

Ynv Sevtepn emmavdinyn, ol koRUEES 1, 2, 14 Aaupdvouv tnv eTikéETa 7, OL KOQUEES
6, 8 emiong Aaufdvouv tnv eTkéTA 7, OAES 0L VITOAOLTIEG KOQUPES Sev aAAAToUV
ETIKETA.

Ytnv teitn emwavdAnyn, dev yivetow koulo aAAayrn oTtoTE TTEOKVTTEL OTL GTO
yodonuo autd vItdEYouv 2 KOWOTNTES: XTNV TTEOTN OVAKOUV Ol KOQUEES UE €-
TIRETO 7 KOl GTNV §eUTEPN AVAKOUV Ol KOQUMEG Ue €TIKETA 9.

To mAeovékTnyuo Tov adyopiBuov diddoong eTikeT®Vv elvar 4Tl Sev aantel ek TV
TEOTEQWV 0UTE TOV AUl TwVv KowoTnTtwv ovte To uéyeBog kdbe wiag. Emiong,
dev €xel kAgTolo TARARETEO WS €lgodo. H vAomoinen touv eival aItAn kou ypriyoen
GTNV €KTEAEGN OKAOUO KOL GE YQAMEAUATO Le eRATOUUVELO KOQUEES. TEAog, av elvor
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YVOGTO €K TV TTEOTEQWV ATl KATTOL0L KOUPOL OVAKOUV GE GUYKEKQUUEVES KOWATN-
TEG, TOTE Ol ETIKETEG TOUG UWITOQEOVV VA XENGLLoTTonBovv yia va katackevachel wo
QYK StapeQLon.

H BpMobrikn networkx Swabéter wa vAogrtoinon tov aiyoeiBuov diddoong etike-
TOV:

partition = nx.community.asyn_lpa_communities(G)

AkoAovbel €éva Ttopddetyua ektéleong tng uefodov, yla To TARATTAVKD yeApnua,
OTTOV 0 aAyOEBULOG aviyvevel 3 KOWATNTEG:

import networkx as nx
import matplotlib.pyplot as plt

= nx.Graph(Q)

= 14 #A graph with 14 vertices

.add_nodes_from(range(1l,n+1))

= [[1,3],[2,3]1,[3,4]1,[3,51,[3,141,[4,7],[4,13]1,[4,14]1,[5,7]1,[5,61,[5,8]1,
[(6,81,[7,91,[7,13],[9,10],([9,11],[9,12],[106,11],[10,12],([11,12]]

G.add_edges_from(E)

m o3 o

#get the communities using label propagation algorithm
partition = nx.community.asyn_lpa_communities(G)

#assign colors to nodes based on the communities
colors = [0 for i in range(l,n+2)]
color_id =1
for community in partition:
print ("Comunity",color_id,"is:",community)
for v in community: colors[v] = color_id
color_id += 1 #assign different color to next community
colors.pop(0)

pos = nx.layout.kamada_kawai_layout(G)
nx.draw_networkx(G,pos,node_color=colors)

Comunity 1 is: {1, 2, 3, 4, 7, 13, 14}
Comunity 2 is: {8, 5, 6}
Comunity 3 is: {9, 10, 11, 12}
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37. TAIPTAXMATA

"Eva. givodo Secuwv M C E evog yoapnuatos G = (V, E) ovoudetal taigracuo
(matching) Tov G avv dev vtdpyovv Secuol 6To M ue KOWR KOQUEN, N 1Godvvaua
KABe kKoUEN Tov G TrEELEXETAL TO TTOAV Ge €va Seaud touv M.

Ot kOrKVOL Seauol Twv axnudtov (B) kat (§) agtotedovv TaELAGULATA TOU SiueQovg
yoapnuatog (a), eva ol kOkKivol deguol Tov aynuatog (y) dev elvar talgracua dtdTL
vItdExovv decguol JToU €x0UV KOS AKQO.

(@) ®) (v) ©)

Ot koQULPEG Tou G TTOV TTEPLEXOVTOL GE BEGULOVS TOU TARLAGUATOS M ovoudcovTon
Tapracuéves (matched) kopueés. Av o Seauds {u, v} avrikel oto talpiacua M tdéte
Adue OTL n kKoELEN U TAPLALEL Ue Ty kKoEUEN v 6to M. Mo kopuen TToUv eV
avinkel ge decaud Touv M ovoudetal akopestTn (unsaturated) n eAevBegn (free) (wg
7e0¢ 10 M). To mAnBo¢ twv deou®v evog Tauprdouotog M ovoudeetal ué€yedog tou
M xou onuelwvetar ue M|

‘Eva taipiacua M ovoudceton uéyteto (maximum) ovv €xel Tov ueyaAtepo Svu-
vato aebud deoumdv. Xto Jrapddetyua, to Tolpracuoa (B) elvor uéyleTo, €ved TO
Tatpuacua (B) dev elvar ueyigTo.

"Eva talplacua M ovoudceton TéAero (perfect) avv kdBe KOEUEN TOL YEAPALATOS
G esupavicetar 6e okEPws €va decud touv M, n Godvvauo avv ov deguol tov M
aIroTEAOVV WoL Stauéelon Twv Kopuewv touv G e tevyn.’

Kavéva agrd ta toapudcuata (B), (6) dev elvar téAero. 10 Gxnua (GT) 0l KOKKIVOL
deauol agtotedovv €va Télelo Taiplacua yio To yedenua (€)

2 2
1 31 3
5 4 5 4
(e) (oT)

Ov 70 GUVNBLGUEVEG EPOQUOYES TWV TALQLOAGUATOV AVOPEQOVTOL GE SUEEN YQEOL-
onpata. ‘Eva kAaoikd gropdderyua 6mov pag eviiagépel va feovue TO UEYLGTO
Tolpracua etvar Tto €Eng: ‘Eotw €va Siuepés ypdenuo tou a@od TO ITEOYQOUWLAL
doknong evéc Tunuatog. Or KOQUEES TOL SUEQEOVS YROPNRUATOS AVTLITROGMOTTEVOUV

6 Eva téheto Taipiacuo ovoudtetan ko l-tapdyovtac (1-factor) touv G (ot Seauol Tov M amoteAovv €va yevvntikd
vTtoyedenua Tov G Tov 0TToloV 0L KOEUEES €xouv Babud 1.)
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APEVOS TOVUGS POLTNTES KO APETEQOV Stabéaiueg déaelg TTEAKTIKAG doknong. Ot Se-
ouol Tov oplcovtal ye fdon TS TTEOTWNGELS TV @olrtnt®v. Kdbe Secuds cuvdéel
éva portntn ue wa Jéon stov tov evdopépel. ‘Evag gortntng uitopel va eviiagepe-
Tl Yo TTOAAES DEael.

F1

P1
F2

P2
F3

P3
F4

P4
F5

"Eva uéyiato taipracuo 6to ypdenuo avtd Beickel tny stoAuTtAnféctepn avdbeon,
ue Tov ueyaAiteQo duvatd aliud eviiapepouevmy vo elvol euxaELGTRUEVOL.

[Mpopavog, yia kdbe Taipiacuo M woyver 6t |M| < |E| xou |M| < |V|/2. Emiong,
TEOPAVAGS, AV €val YOA@nua €xel TTeELTTO apliud KoQUE®V, TdTe dev TrepLéxel TEAELO
TalplacuaL.

I[wg yvweitovue av éva taipiacuo M eivan péyieto; O Claude Berge €8wae tnv
OTTAVTINGN XENGLLOTTOLOVTAS TNV £vvola Tov M-avEnTikol LovoTtaTio:

‘Eva. M-aventiké (M-augmenting) uovomdtl to G elvon éva povomdtt P tovu
oTtolov ot decuol avikouvv eVOAAGE Ta guvola E\ M ko M kou Ta dkea Tov elval
eAeVBeeS KOQUQEG.

V2 Von-2

v \"
EM 2 EWM 2N
E\M E\M EWM
M M
b M M
Vi Vg Von-1

Emouévwg, to P Ja €xel meprttd unkog 2n — 1, n > 1 kou dpa da elvarl tng poe-
(p]’,LQ P = (V1,V2,. e s Vo1, V2n) OTToV Ol 7 SSG@LOI: {V1,V2}, {V3,V4}, ce e {V2i_1,V2i}, ceey
{von_1, va,} aviikovv gto E \ M kot ov n — 1 8ecuol {ve, v3}, {va,vs}, ..., {Vai, vairt), ...,
{Vo—2, Vo,—1} avnkovv Gto M.

Fevikdtepa, éva M-gvallacoouevo (M-alternating) povortdtit 6to G elvor €va
LWOVOTTATL TOV 0TTOlov 0L deGUol avikovy evaAAdE ota E \ M ko M.

Hoeddewyua : To pwovomdtt P = (2,3,4,6,5) tov oynuatog (y) eltvar éva M-
AVENTIKG wovoTtdTl yia to Ttatpracua M = {{3,4}, {5, 6}}. Tov oynuatog (B).
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[Iedtacn 57 (Claude Berge, 1973). ‘Eva taipiacua M tov G glval u€ylgto avv 1o
G bev grepiexer M-avénTiko Lovosrdri.

AndagizH. Av vmtdoyelt M-ovgntikd wovomdtl yia to M, téte T0o uéyebog Tou
Touerdopatog witopel va avgnbel, omtdTte To TAlEacU avTd Sev elvar uéylaTo.

Av dev vTtdExel Té€Tolo M-avEnTikd pwovoTtdtt Tote avtd eivan uéyigto. Ipdyuartt,
€0T® OTL aVTd dev 1oYVEL Yo KATIO0 GUYKEKQWWEVO Talplacuo M Ge éva ypdenuo
G. 'Ectw M™* éva uéyigto taigiacua 6to G. Ziupwva pe tny vitddecn o aBudg
TV decuwv Tov M* elvar peyaAdtepog TouvAdyloTov katd 1 agtd Tov aud Twv
decuwyv tov M, SnAadn |[M*| > |M|. Oswpolue ToUg deGUOVS GTO TOLQLAGUOL TTOV
TTEOKVITTEL OTTO TNV GUUUETEWKA Stapopd MAM* = (M \ M*) U (M*\ M), dnAadn cto
GUVOAO OA®V TV SEGU®V TTOV avAKoLY N 6To M, i aTo M™, aAAG Oyl Ko GTa dvo.
[Mopatnpnote 6t |M*\ M| > |M \ M?*|, etewdn €€ vtobBécews |M*| > |M|. 'Ectw G’
To vIroyedenua tov G Tov agrtoteAeital amd Toug decuovs Tov MAM*. Améd Tov
0QLGULS TOV TALELAGULOTOG, ULl OTTOLAGONITOTE KOQUEN Ttov avrikel 6To G’ C G uTopel
Vol TTEQLEXETAL GE €val TO TTOAUY 8eGud tov M kow Ge €va To TToAU decud tov M™.
Emouévmg, kabed amd 1 kopueés tou G €xel fabud 2 i KkEATEQO KoL ETTOUEVHOS
KAOE GUVEKTIKN GUVIGTHOGA Tov G’ elval elTe €va povoTtdTl, elte évag KUKAOG aQTiov
UWAKOUG, ATTOTEAOVUEVOS ATTO evaAAAGGOUEVOLS decuovg, amtd ta M\ M’ ko M*\ M.
E@ocov |M*| > M| kaw 0 aplBudc twv decuwv tov JTeocpxovar aitd ta M \ M* ku
M*\ M eivar o {8106 yio. 0TT0l0vONnIToTeE KUKAO 0QTIOU UNKOUG Ue EVOANAE OKUES GTO
G’, Yo meémel va vITAEXEL TOVAGYLGTOV €vo LOVOTIATL OITOTEAOVUEVO OTTO EVAANAE
okUES, To oTtolo va gexkvd Kat va Tepuartiteton éva deoud aatd to M\ M. Emouévac,
avtd elvar éva M-avEntikd WovoTtdTtt yia To Ttalpracuo M, KATL TTou €QYETAL GE
avtiBeon pe tnv vITEBecn OTL Sev VITAEXEL TETOL0 M-QUENTIKO LOVOTTATL. O

H aAyopiBukn agia tng srpdtacng touv Berge elvar oA onuoavtiki. Av €va to-
{placua dev elvar wéyloto TOTE TTAVTO VITAQYEL €va. M-0UENTIKG WOVOTIATL, KOl UE
Bdon avtd To LOVOTIATL LIToQOVUE VA KaTtaokevdcovue €va talguacua M’ ue ueya-
AMtepo uéyeBog. Xuykekpuéva, av M elvan €va talpracua kow P = (vi, Ve, ..., Vou—1, Vo)
éva. M-ovEnTiko wovottdtt unkovg 2n —1, téte ofrivovtag toug n—1 decuoig {ve, v3},
va,vs}, oo (Ve vairt)s -« {(Van—2, Van—1} avikovv Gto M kou TTROGHETOVTAS TOUG V-
TOAOLITTOVG 1 BeGUOVS {vi, Vo), {vs, Va}, - .., {Voiot, Vails -« {Van-1, Vou} TOU E '\ M TQ0-
kUTTEL €va talpracua M’ touv G ue éva Ttaattdve deoud atté 6t to M kou §vo
ETITAEOV TOUQLAGUEVEG KOQUPEG.

[Tapatnenate 0Tl av wa koeuen v eival tapuacuévn gto M tdéte pue avTiv Tnv
KOTOOKEVN, N v TTaQAuével Talplacuévn kow 6to M’ (aAAG av su@avicetal oto M-
QVENTIKG LOVOTTATL AAAACEL N KOQUPN UE TNV OTTOL0L TOLQELALEL).

Yatdpyouv Stdpopot aiydpiBuotl yio Thv eQeEGN TOU UEYLGTOU TOUQLAGUATOS GE €val
YeA@nuo ITov xenacogtotoVv M-avgntikd wovortdtia. Ewdwd yio diuepn ypopruata
elvar TTOAY yvwoTtés 0 alydéeibuos twv Hopceroft kar Karp o omoiog €xel mwoAv-
mlokétnta O(V[V]| X |E)).

Ytnv guvéyela 8ideton 0 GREAETOS VOGS ATTAOVGTEQOV aAydELBuov 0 oTtolog Belckel
TO WEYLGTO TALQLOGUO. GE OTTOLOONITOTE YRAPNUO SeGUu®V Kol UItoeel vo vAoTtomnbel
ue avagntnon e Babog i avacitnon Kotd TAATOG.
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AAYO6010u0GC £00e0NGC TOV UEYIGTOV TOLQLUGULATOV.
Eicodoc: "Eva ypdonua decuwv G = (V, E)
‘E€odog: "Eva péyieto taigiacua M tov G
H yevikn gtegrypapn tov alyopiBuov elvar n €€ng:
e Zekvdue pe €va aykod talplacua M (). KeEvO GUVOAO SeGU®V)
o (Emwavaingttikd Priwa) Beiokovue €va M-aUEnTikG LWOVOTTATL KoL QEGvouUE
To TEEXOV Talpracua M.
e Av dev pitopovue va Beovue TETOLO LOVOTTATL 0 OAYOELOULOS TEQUATITETAL KO
To talpiacua M Ttou Benkaue eivar uEYLGTO.

YVupwva ue thv medtacn tov Berge av to taipiacua dev elval u€yioto vIdyet
Tavta éva M-ovgntikd povortdtl. Ilwg Belokovue €va TETOLO QUENTIKG WOVOTTATL
P; H 18¢éa elvon agtin, gexkwvdue astd omroladnote elevbBepn koQuen v touv G kot
XONGUOTTOLOVTAS deGULOVS eVAANGE wévo atd to £\ M kot to M meocTtabovue va
KATOAMEOVUE TTAM GE (o eAeUBeEN KOQUEN.

Mapeadetyna : Na Bpebel éva uéyloto taiplacuo yio to Siuepés yodonua

‘060 vVTTAEXOLVV eAeVBERES KOQUEPEG, ETTLAEYOUUE WOL OTTOLOONITOTE €AeVBeEN KO-
LN, €dw Gto Tapddeyua tnv 1, kar TEocITabovue va katackevdcsouue €va M-
QVENTIKG wovoTtdtt P To orolo kataliyel e edevBepn kopuen. Ot yeitoveg tng 1
elvaw ov kopueéc 6 kaw 7. Egtidéyouvue tnv koguon 6. H kopuon 6 elvor eAevBepn,
doa Penkaue éva M-avgntikd pwovottdtt, to P = (1, 6).

Omote TEOoGOEToVUE TOV deaud {1,6} 6to M ko TTEOKVTTTEL TO TaAlQracua M =
{4,8},{5,9},{1,6}}.

H uébodog Aertovpyel yio oTrotodnItoTE Ydpnuo
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Emedn vitdoyouvv eleiBepes KOQUEES, eTTAEyouue o aItd aUTég, €80 GTO TTa-
eddetyua tnv 2, ko TEOGTIABoVUE TTAAL VO KATAGKEVAGOUUE eva M-0UENTIKG LOVO-
TdT P (To omolo katalnyel ge eAevBepn kouen). O wovadikdg yeitovag tng 2 eival
n 6, n omoia eivan Tougracuévn ue tnv 1, dpa katackevdcovpe T0 M-evaAAOGGOUEVO
wovogtdtt P = (2, 6,1). Tuvexitovue uéxpl va Peebovue ce adié€odo n va KaTaAngov-
ue oe uto eAevBepn kopuoen. H kopuoen 1 €xel kal dAAo yeltova ekTog aItd tnv 6,
Tnv kouen 7. H kopuen 7 etvan eAeBepn, doa Perkape €va M-avEntikd WovoTtdTl,
To P=(2,6,1,7).

Omote apoarpovue Tov decud {16} arrd to M ko TTRoGHETOVUE TOVGS Seauons {2, 6}
ko {1,7} ko TTEOKVTTTEL TO TOlELacua M = {{4, 8}, {5, 9}, {2, 6}, {1, 7}}.

Emedn vmdpyxovv elevBepeg kKoQuEs, eTtiAéyouue wa dAAn eAeBepn KoQUEN,
€d® 07O TTOEAdEYHA TNV 3, KOL TTROGTIABoVUE Vo KaTaokevdoouue Evol M-0vEnTiko
wovogtdtt P. H kopuon 3 €xel Vo yeltoveg, Tnv KoQuen 6 kol Thv Kouen 8.

EmAéyovue tnv kopuen 6 n omoia elvor Toupluacuévn we tTnv KoQuUEN 2 omote To
M-evallaccadéuevo povortdtt P yivetow P = (3,6,2). Ouwg n 2 Sev etvarl dev €xel
dAAoug yeltoveg ko Sev elvarl eleBepn, omrdte avTh n eTTAoOyn odnyel e adié€odo.

EmAéyovue tnv kopuen 8 n otrola elvan tougracuévn we tnv koguen 4 omote To
M-evallaccedéuevo povortdtt P yivetan P = (3,8,4). H kopuon 4 €yel 8o yeltoveg,
tnv kopuen 9 kaw tnv 10. Emtidéyouue tnv kopuen 10 n ottola elvon eAlevbepn, doa
Borikaue éva M-oavgntikd povordtl, to P = (3,8, 4, 10).

Omote afrivovue tov deaud {8, 4} amd to M ko TTRoGcOEToVUE TOLVS decuovs {3, 8}
ko {4, 10} ko TTEOKVITTEL TO TAlQLaGUa

M = {5,9},{2,6},{1,7}, {3, 8}, {4, 10}.




Emedn Sev vmdpyouvv eAevBepes kKoQueEs (dpa Sev vtdoyovv ovte M-avEnTika
LOVOTTATIO) O AAydEBUog oAokANEMOnke. Apa To TalQlacuo

M ={5,9},{2,6},{1,7},{3, 8}, {4,10}.
efvan éva wéyioto taipracua tov G, 1o 0Tolo €80 GTo TTOEAdeyUa elvon Kot TEAELO.

Acxknon 15. Xe kdirolo project €ival TTEOYEAUUATIGUEVES va YIvouy EEL epyaaies A,
B, C, D, E, F. I'ia tnv ektédeon kabeulds oo avtég Ti¢ epyaacies gival diabéciuol
Ol JTAPAKATW GUVEQYATES a, ¢, d, g, h, p, t. Kdbe gpyacia uiropel va Siekrepalwbel
UOVO QITO 0QLGUEVOUS GUVEQYATES, GUUPOVA UE TOV TTAQAKAT® JTIVAKAL:

A:d, h,t ‘B:g,p,t‘C: a, g k
D: h,p,t‘E: a, c,t‘F: c,d, p

Hwe mTeéTel va yivel n avdbeon Twv eQyaciav dGTe va Kalvphovv OAes ol egyaacies

aIro €va cuvepydtn n kdbe uia;

AvzH. MTtopovue va govteAoTtotnigovue TO TEOPANUA YENGLULOTIOLOVTOS TO €-
TOUEVO SUEQES YoApNnuaL:

A B C D E F

Ol KOEUEES TOV YEAPAUATOS ATTOTEAOVVTOL aPeVHS attd to givolo U = {A, B, C,
D, E, F} tov goyacliv, Kol a@etépov agtd to agivodo W = {a, c, d, g, h, p, t} Tov
cuvepyat®wv. Mo kopuon u € U evavetan pue wa kopuen w € W av o u ugtopel va
EKTEAEGN TNV €QYAGLOL W.

M AMon tov meoPAUATOC 3ideTal ATTd TO ETOUEVO UEYLGTO TALQLOGULAL:

a c d g h p t
°
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TéAewo TtauQudcuata coe Swwepn yooaenuoata. o kdBe VITOGUHVOAO KOQUEWV
S € V tou G, ue N(S) cuufolicteton 10 GUVOAO T®V KOQUE®V Tov G TTov elvon
VELTOVIKEG UE TOUVAQYLGTOV Uld. KOQUEN TOu S Kou ovoudletar yertovid (neighbor)
Tovu §.

I[Ieotacn 58 (Philip Hall). ‘Ectw G = (V,E) €va Siuepéc ypdpnua ue Staugoion
rkopvpwv (U, W), kat |U| < |W|. Tote 10 G €xel Taipiacua tov JTeQLEXEL OAEC TIC
KoQU@ES Tov U avy

IS < [N(S)

yia kdBe vroguvodo S Tov U.
Haedderyua : Emtd eovintés B, D, F, J, K, L, M eviiagpépovtar vo Kdvouv

TQOKTIKA AGKNoN Ge €TMTA TTEOGQPeQdUeEveS Véaels a, ¢, e, p, 1, s, t. KdBe évag aird
TOUG eTTTA €xel KAvel altnon e KATIOES ATTO AUTEC:

B:c, e D:a,c, p,s, t|\F:.cr
J:c, e, r K:a,e p,s L: e, r
M: p,r, st

Efvar Suvatdv kdBe @ortntig vo KAVeEL TTRAKTIKA Ge KAITTOL0 aTtd TS YEGELS TTOU
TOV €VOLOPEQOLV;

AvsH. To medPAnua avtd urropet va povteAotronbel wg wEdPAnLA evpeang TEAeLOU
TOLQLAGUATOS GTO ETTOUEVO OLUEQES YRAPNULAL.

a c e

N A,

DX
SR

B D F I K L M

Ol KOEULEES TOV YEAPAUATOS AITOTEAOVVTAL QpeVOS aTtd to cuvoAo U = {B, D,
F, J, K, L, M} tTov @ortnt®v, kKol aPeTéQov amo to cuvoho W ={a, c, e, p, r, s, t}
TOV TTEOGEeEOUeveY Jécewv. Mo kopuon u € U evovetar pue wa kopuen w € W
av o u €xel kAavel altnon yw thv 9éon w.

Av Jewpncovue to vtogivoro X = {B, F, J, L} €xovue 6tt N(X) = {c,e,r}. Emedn
IN(X)| = 3 < 4 = |X] amd 1o Yewdpnua tov Hall meokvmttel dtL Sev vitdpyel To-
{plooua yia Tto Spuepés yodenuo ue uéyebog 7. Emouévwg, Sev elvar duvatdv va
yivel avtigtoiyion twv emtd @OITNTOV TS eTtTd J€cels €161 aTe OAoL va elvon
EVYOELGTNUEVOL. O

IIégwoua 59. ‘Eva k-kavoviko Siuepéc ypdpnua xel TEAELO Talplacua.

AndagizH. ‘'Ecto (U, W) wo Stau€pion Twv KoQuE@®V TOU GUULE®VA UE Tnv 10tdTn-
T TOV SyweEovg ypapnuatod. T'a kdBe vitogivoro S tov U vmdoyouv k|S| Seouol
TOV 0TTOl®V aKEIPAOS To €va dkEo avikel 6To S. To dAA0 dkEo kdBe Secuov avrikel
otnv yertovid tov S, n omoia elvor vitogvolo touv W, SnAadn N(S) C W.
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Emedn asmd tnv yertovid N(S) gexkwvovv touvddyiotov k|S| Secuol, émeton OTL
KIN(S)| = kIS, dSndadn |N(S)| = |S]. O

TéAerwo TaQrdcuata 6€ yeoenuato 6ecu®v. Mo GUVEKTIKIL GUVIGTMOGO £VOG
YOOQIUATOS OVOUdCeTonl dQTIOL N TEQLTTA OvAAoyo av TeQléxel dQTIO N JTEQLTTO
TAN00¢ koUE®V. ‘Ectw O(G) T0 TTANO0OC TV TTEQLTTWV GUVEKTIKOV GUVIGTWG®V
Tov G.

IHedétaon 60 (William Tutte, 1947). ‘Eva yoapnua G = (V, E) éxel TéAclo Taipiacua
avy
oG -S5)<|S|

yia kdfe yvrigio vitoguvolo S tov V.

Me avtiBetoavactpopn, to Jewpnua tov Tutte pag Ael Tl av VITAQYEL KAITOLO
YVAGLO VITOGUVOAO S TV KOQUE®WV €vog yoapnuatog G €tol wate O(G — §) > |S],
Té1e T0 G Bev €xel TéAELo Talplacual.

‘E101, yio mapddeyua, av to G €xel melttd TTANB0S KoQuewv ko S elvor To
KeVO GgUVoAo Tote O(G —S) > 1> 0 = |§], dpa elvow advvato to G va €xel TéAeL0
Talpuacua.

ITo evBiapépovta elvon ta etdueva sapadeiyuata: Ta yoapnuata G; ko Gy Sev
€xouvv TéAelo TalplaGUa.

Ipdyuatt, av S1 = {u}, té1e O(G1—S1) =3 >1=|54|.
Emiong, av S = {x,y}, 10te O(G2 —S9) =4>2 =S|
Apa, ard to dewpnua tov Tutte ta Gy, Gy Sev €xouv TEAeLO TOLQLAGUALTAL.
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Aocknon 16. Na e&etacOel av ta emwoueva ypopruata £(ovv TEAEL0 Talplacuo 1
oxt.

[Iégwoua 61 (Petersen, 1891). Kdfe kufiko ypd@pnuoa xwEis YEQUEES €xel TEAELO
Talplacua.
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38. AIKTYA POHX

AlkTvo Qong 1 JikTVO UeTAPOQEAS ovoudieTal €va katevBuvouevo yodonuo G =
(V, E) ue Pden GTo 0TT0l0 VITAQXEL ULOL KOQUEN § N 0TTol0. OVOUALETOL TNy (Source)
KOL (oL KOQUON ¢ n ottoia ovopdceton katapobpa (sink). To Bdpog c(e) evég Ttdégov
e XORAKTNEITeTOL S n xwentikdTNTA (capacity) Tov TOEov e.

Hoeddetyua. "Eva diktuo porig

4 8

ol i 0

Poni f evdg Siktou UeTOPOEAS OVOUALETOL (O OVTIGTOlYIGN Wh OQVATIK®OV TIU®V
GTa TOEO TOV YRAPAULATOS £TGL WGTE
e H pon f(e) kdBe TOE0VL e Sev vmrepPaivel Tny ywentikdTNTA TOL TGLOUV, SnAASH

0 < f(e) < cle), yio kGBe e € E

o [la OAeg TG KOQUEPES v € V, (eKTOG TIC § KO 1), N TTOGHTNTO QONG TTOU
ELGEQYETAL GTNV KOQUPN V 1GOVTOL UE TNV TTOGOTNTO QONG TTOU EEEQXETOL ALTTO
v v, dnAadn

ue dAAa Adyla Sev VTTAQXEL ATTWAELOL QONG.

Otav éva 160 e Swabétel pon {on ue tnv YwEnTkOTNTO TOV, TOTE OVOUATETAL
KOQEGUEVO (saturated), eved e avtiBetn TTEQlTTTOON OVOUALETOL OKOQEGTO.

To uéyeBoc n 1GyVg |f] wog pong f 1Govtan pue Tnv GUVOMKN TTOGATNTA TTOU UETOL-
PEQPETOL ATTO TNV § GTNV £, TO 0TT0l0 AdY®w TOU ATl SeV VITAPYOVV ATTOAELES LGOVTOL
ue

1 = uéyebog g f = » f(su)
(s,u)eE
Ioeddeyua. Mo pon pe uéyebog 12 yio 1o ToQamtdve SIKTLo LETOPOQRAC.

JorEoN
49 4 4{2 88
X 4 O

To dikTLO EONG N UETAPOQEAS YENGWOTIOLOVVTOL Yol ThV (ovTeAoTtoincn Siktwmv
UETOAPOQRAS ayabav, OTT®S yia Ttapddetyua éva diktuo evépyelag (AEH), 1 éva Siktuo
08pevaong, N éva TRAETIKOW®VIOKS §ikTvo. Zuvibwg Ge avTd Ta dikTLa VITAEYXOLV
TEQLOELGULOL GTnv Eon Twv ayadwv atd cnueio e onueio. OTTdTE KElvETOL OvOoyKaia
n evEecn NG UEYLGTNG QONG TTOUV AVTEXEL TO IKTVO.

M gont f ovopdceton uéylatn otav €xel To uéytgto duvatd péyebog, SnAadn dev
vTtdExel eon f” ue pueyaAvtepo uéyebog.
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MMoeddetypa. Mo uéyiotn on pe puéyebog 15 yia to mrponyoduevo SIKTUO WETOPO-
dic.
O
7 8
®< 9 4 4{ 3 8>@
88 777
</}4 9—~(v4)

H péyiotn gon ce éva §ikTuo cuvdéetal atevd ue thv €vvolo Tng eAAYLGTNG TOUNG
TOU JKTVOV.

Toun dwctvov (cut) ovoudietar ogrowadnitote diouépon tov V ge dvo guvola V'
kow V" ue se V' kant e V”.

[Moeddetyya. Xto meonyovuevo diktvo elvon V = {s, vy, ve, V3, 4, ). Mo TOUR TOL
G etvou V=V UV” 6mtov V = {s,v1, V9, v4} kW V = {v3, t}.

H yoentikdtnta wog toung tov V = V' U V" oplteton wg to dBooloua tng xwen-
TIKOTNTOGS TV TOEWV Ue apxn 6To cUvolo V' kaw mépag 6to givoro V.
MHoeddetypa. H ywentikdTnta TN TOUNS TOL IJrpgonyovuevou Siktvov pe V =
{s,v1, v, v4} ®OW V = {v3, t} 1coVTOL UE

c((vi,v3)) + c((vg,v3)) + c((v4, 1)) =4+4+T7=15

Mo Tou ovopdceTon eAdyloTn dTav €xel Thv WKEATEEN XWENTIKOTNTA.

2

[Hpdtacn 62 (Oewpnua Ford - Fulkerson n mincut - maxflow theorem). To
uéyefoc tng uéylotng pong ce kdbe SIKTLO UETAPOEAS LGOUTOL UE TNV YWENTIKOTNTO
TNG eAA)LGTNG TOUNG TOV.

Ygtdpyouv Sudpogol aiydplbuol yio va vItodoyiGouvge Tnv UEYLGTR QON Ge €va
dikTvo uetapopds. Iagakdtm Ja dobel évag alydplBuog Tov faciceton gtny £vvola
TNG ITEOQONG.

[Tpopon f evég SikTVOU UETAPOQEAS OVOUALETOL (L0 AVTIGTOlYION TW®WV GTA TOLA
TOV YQOPNUATOS £€TGL WGTE VO WV TTAQAPLALOVTOL Ol TTEQLOELGUOl TTou JE€Touv o1
XWENTIKOTNTES TV TOLWV KoL G KABe KOEUEN n Eon €1Gédov va eivarl pueyaAitepn
n ton pe tnv pon €£660v.

‘0OGeg RKOQUEEG €x0VV TTERIGGEVULO PONG, XORAKTNELTOVTOL WS eveQYES (active). TIpo-
PAV®OG, N TTNYNn ko n katoféfpa dev dewpovvtal eveQyEg.

[Maedderypa. Mo 7TQ0QON Yol TO JTRONYOVUEVO GIKTLO UETAPOQEAS

3 s\é N 77
i 9*

H kopuoen v; elvar evepyn S1oTL €xel wepicoevua pong 2.
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[Tpo@avig, ue tnv €EAAePN TOV EVEQYDV KOQUP®V, L0 TTQOQON UETATQETIETAL GE
“vouun” pon. O aAyoelbuoc TTov da TaEovGLlacTel TO TETUXOIVEL UE GUGTNUOTIKES
TEOWONGELS TNG TTAEOVALOVGAS QONG elTe TTEOS TNV KATARAOEM £lTe TTEOGS TNV TTNYN.

I'a tnv vAottoingn Tov Ya yencotrondel

e £vag PonBntkdc sivakag A ue uéyeog (Go pe To TANBOS TV KOQUE®V TOV
YOOQAUOTOS KO UE AEXIKES TWES Tnv amdotacn Kdbe koQUENG amd Tnv
katafobpa, kKabwgs Kat

e o ovpd TEoTepAUSTRTACS O Ue KAEWLE TIC TS TOU Trivaka A.

AAY6010u0G TTEOQEONG —TTEOMONGEMS
(1) Apywd otic avtictoyeg Y€oelg Tov Trivaka A astofnkedeton n amdGTOGN
KABe KOEUENGS aITtd Tnv KOaTAfdOp 7.
(2) Ztn cuvéxelo odnyovvtal Ge KOEEGUO OAQ Ta TOEQ TNG TTNYNG .
(3) TogtoBeTOVUE TIC EVEQYES KOQUEPES GTnv 0VEA Q.
(4) ‘OGo n oved Q elvar un kevin ekteAovvtal NG Prpata:
e A@aipovue astd Ty oved @ TNV €vepyn KOQUEN UE TO UEYAAVTEQO
kAW, £€0Tw TNV V.
e Bpiokouue TG YEITOVIKEG KOQUEES TNG v, SNAAON TS KOQUEES Ol 0TTOLEG
OVAKOUV GE TOEO Ue QYN N JTEQOS TNV V.
e 'OGo n v mwaQaUEveL eveQyn eKTEAOVUE T €ENG PrRuaTo:
([TpowBovue N eTmGTEEPOLUE TEPIGGEVUO QONG GE KAITOLOL ATTd TIS
VELTOVIKEG KOQUMES TNG V Ue WKQEATEQO KAWL uéxpls dtov n v mdapel
va elvon eveQyn. ZUYKERQULEVOL:)

— Av OAeG Ol YEITOVIKES KOQUPES TNG Vv €X0UV UeyaATeQOo KAELSI,
avgdvouue Tnv avtictoyn Twn atov Tivaka A uéxel va yivel éva
TAQATTAV® OITO KATTOLOL YELTOVIKIA KOQUOTL.

- IIpowBovue TERPIGGELYLA PONG GE ULOL YELTOVIKA KOQUPN UE UKQOTE-
00 KAelST uéypls 6Tov n v mdwel va elvon evepyn n uéxels 6Tov To
TAE0 TTOU TG GUVIEEL YivEL KOQEGUEVO.

- Emtietpépovye TeplcGevpuao QONG GE WOl YELTOVIKIL KOQUEN UE WL-
KEOTEQO KAEWT uéxpls dtov n v mdwel va elval evepyn n uéyols
OTOV €TMGTEEWYOLVUE OAN Tn QON.

e TottoBeToVuE TIC VEES EVEQYES KOQUPES GTn ovEd Q.

801 ovpéc TpoTepardTNTAG elvor Soués Sedousvwv TTOU VITOGTNEITOVV TIS Tra-
eakdtw 3 Aertouvgyles: "'EAeyyoc av n ovpd elvon kevi, Eigayoyn véou ctotyelov
kot Efayoyn ctorgelov. Xe kdbe otoyelo TToU €lodyeTon Gty ovEd SiSetor ko
évar KA. XTIc KAAGKES 0VEES To KAeLST elval n Gelpd ye thv ogroia ELGAYETOL TO
ogtolyeto. H egaymyn atoyeiov yiveton ye fdon tnv Twh touv KAEWLW0U. XIS AITAES
0VEEC €€dyetal To gToxelo pe To wkEdTeEo kAewdi (FiFo), atic atoifeg egdyeTon To
ctoyeto ue to uéytgto kAewdi (LiFo).
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MHoaeddetypa. O alydlBrog TEOoEONS —TTROWONGEMS GTO TTEONYOUUEVO SIKTVO UeTol-

@OQEAG ekTEAEITAL WG EENG:
( : )< 4 —( : )
®< ) 4 *{ 8
8 f N D
20

(1) Apyikd 9étovue Ge KABE KOQUEN WS VYOG TNV ATTOGTACN TNG ATTO TRV KOTO-
BéOpa ¢
s 1 2 3 4 ¢
[ 3, 2, 2, 1, 1, 0, ]
[ ]
KOEEGUO OAQL TA THEO TNG TTNYNG.
B

oL, A 0
8 8@7967

Ot KOEUEEG V1 KAWL Vo elvan eveRYEg, 0TTOTE TOTTOBETOVVTOL GTNV OVEA TTQO-
tepardtntag Q

Q >
I

(2) Ztn cuvéxela odnyovue G

™

s 1 2 3 4 ¢
A= 3 2 2,1 1, 0, ]
0= Vi Vo ]
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(3) Emedni n ovpd mpotepardtntag Q elvar un kevi

s 1 2 3 4 ¢
A=1[ 3,2, 2,1, 1, 0, ]
0= Vi Vo ]

OPALQOVUE TNV KOQUON Ue TO HEYAAVTEQO KAELS(, VITAQYOUVV 3V0 TTIAOYES OL
KOQUMEGS V1 KL Vg, OLAAEyouue Tuyalo Tnv vy.

9 9/@@\8

COMZ U NI
g0y

A@arpovue tnv vy amd v oved meotepardtntag Q. H vy €xel mteplocevyua
pong 9.

Ioyxver 6tL A[1] = 2

Ot YEITOVIKEG KOQUEES TNG vy €lval OL S, V3 KO V4.

Ioyver 6L A[s] = 3, A[3] =1 v A[4] = 1.

Ov v kow v4 €xoUv WKQEOTEQEO KAELSL, emouévmwg Ja Tpowbncovue to Te-
ploGevuo QONG G QTEG.

Xtnv v tpombovue pon (Gn pe tnv UEYLGTN YWENTIKOTNTO TOU TOEOL ITOU
TG GuVviEel, dnAadn (on ue 4. Agtouével TTEQLGGELUAL QONG 9 — 4 = 5.

Ytnv vy TteomBovue gon ten pe 5, ([Tov elvor WKEATEEN ATTO TNV XWENTL-
KOTNTA 6 TOU TOLOL TTOV TIGC GUVIEEL).

Emouévmwg, n vy tadel va elvon evepyn.

OGN

9

o ;4 63
8 8. . é 7
Ov KOQUEEG V3 KL V4 YIVOVTOL EVEQYEG, ETTOUEVDGS TIC ToTtofeTovue GTnv

oved meotepardTnTag Q.

BO

-

t
=[3 2 2, 1L 1 0, ]
[ |
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(4) Emteldn n ovpd Ttpotepaudtntag eival wn Kevi
s 1 2 3 4 1t
[ 3, 2, 2, 1, 1, O, ]
[ Vo V3 V4 ]
0 ueyaAvteQo kAelSl, SnAadn tnv KoQUEN Vs.

OGN
SRt
88 o @/
A@airpovue Tnv vo aItd tnv oved Teotepardtntag Q. H vy €xel mepicoevpa
pong 8.

Ioyver 6L A[2] = 2

Ot YELITOVIKEG KOQUEES TNG Vo €lval OL §, V3 KOL Vy4.
Ioyver 6L A[s] = 3, A[3] =1 v A[4] = 1.

Ov v kow v4 €x0oUV WKQEOTEQO KAELWSL, emouévmwg Jo Tpowbncovue to Te-
ploGevuo QONG G QUTEG.

A
0
QPOLEOVUE TNV KOQUON UE T

0

~

™

Ytnv vy meowbovue Qon ten ue tnv UEYLGTN XWENTIKOTNTA TOU TOEOV TTOU
TG Guvdéel, dnAadn ton ue 4. Agtouével TeQLGGELUO EONG 8 — 4 = 4.

Ytnv v4 weowBovue pon ion ue 4, (Irov elvar wkedTEEN ATTO TNV YWENTL-
KOTNTO 9 TOV TOEOUL TTOU TIC GUVSEEL).

Emouévmwg, n ve sTodel va elvor evepyn.

ED@;@
9 4 8

476

9
Cg /
9~

Ou evepyE€g KOQUPES V3 KA V4 elvan ndn uéca atnv ovpd Q.

s 1 2 3 4 ¢
[ 3, 2,2, 1, 1, 0, ]
[

V3 V4 ]

ol

PO

7

R

A
0
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(5) Emedn n ovpd mpotepardtntag Q eivar un Kevi

s 1 2 3 4 ¢
A=1[3, 2,2, 1, 1, 0, ]
0= V3 V4 ]

OPALQOVUE TNV KOQUON Ue TO HEYAAVTEQO KAEWS(, VITAQYOUVV 3V0 TTIAOYES Ol
KOQUMEGS V3 KO V4, dlaAéyouue Tuxaio Thy vs.

(g aB
@)% ) 4 .476.9 8>@
88 @é N g
r9-G
A@arpovue tnv vz agto tnv ovd srpotepardtntos Q. H vs €xel meplocevyua
pong 8.
Ioxver 6tL A[3] =1
Ot yelToviKES KOQUEES TG vy elval oL vy, Vo Ko L.
Ioyvel 6L A[1] = 2, A[2] =2 rvau A[f] = 0.
H 1 €xer wikpdTteEo kAeLS, eTTouévmg Ja Tpowbncouye To TTEQlGGELUOL QONG
G OUTN.
Xtnv ¢t TpowBovue pgon (Gn ye tnv UE€yloTn YWENTIKOTNTO TOU TOLOU ITOU
TG GuVvOEel, dnAadn ton ue 8. Agtouével Tepragevpa gong 8 — 8 = 0.
Emouévmwg, n vz mwavel va etvar evepyn.

H ¢ wg ratafobpa moté Sev yiveton evepyn.
s 1 2 3 4 ¢
A=[3, 2,2 1 1, 0, ]
0= V4 ]
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(6) Emeldnn n ovpd mpotepatdtntag Q elvar un kevi

s 1 2 3 4 t
A=1] 3, 2, 2,1, 1, 0, ]
0= V4 ]

OPOLEOVUE TNV KOQUEN UE TO UEYAADTEQO KAELS(, SNAASN TNV KOQUEN V4.

A@arpovue Ty v4 amd tnv oved meotepandtntag Q. H vy €xel mepicoevpa
pong 9.

Ioyvel 6TL A[4] =1

Ot YELITOVIKEG KOQUEES TNG V4 €lval Ol Vi, Vo KoL L.

Ioyvel 6L A[1] =2, A[2] =2 rvau A[f] =0

H 1 €xer wikpdTteEo kAeLSL, eTTouévmg Ja Tpowbncouye To TTEQlGGELUO QONG
G OUTN.

Ytnv t wpowbhovue pon ton pe Ty UEyLGTn YWENTIKOTNTA TOU TOLOU TTOU
TG Guvdéel, dnAadn ton ue 7. ATtouével TeQLGGEVUAL QONG 9 — 7 = 2.

Emouévmwg, n vy apauével evepyn, xweic va uitogovue va Ttpowncouvue
gtnv t GAAn Qon.

Avgdvouue tnv T A[4] uéyol 6tou yivel yeyoAtepn agtd kdItolo aItd
TIG VELTOVIKEG TNG GTNV OTolo UItoQovue vo Jtpomwdngouvue Qon, eiredn ot
VELTOVIKEG TnG €xovv Twn 2 détovue Al4] =

Topa, ou v kow v €rovve WKEOTEQEO KAeWSl, emouévwg da TTpowbncouue
TO TTEQIGGEVUA QONG G QWTEG.

Ytnv vy meowbovue pon ion ue to TreplcGevua tng v4 dnAadn ton ue 2
(Tov elvar WKEATEEN QIO TNV EOMN 5 TOV TOLOU TTOV TIG GUVOELEL).

H v4 tader va elvon evepyn.

oo /@4 f;@
G %>@
s

H vy €xel topa mepicoevua 9—(4+3) = 2, omdTe elval eveQyn kol eLGAyeToL
gtnv ovpd Q.
s 1 2 3 4 ¢t
3, 2, 2, 1, 3, 0O,
Vi

A= ]
0= ]
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(7) Emeidn n ovpd mpotepardtntag Q eivar wn kevi

s 1 2 3 4 ¢t
[ 3, 2, 2, 1, 3, 0, ]
[ Vi ]

TO ueyadteQo KAeldi, SnAadn tnv kKoQUEN Vvi.

Q =
I

™

QPOLEOVUE TNV KOQUEN L

A@arpovue tTnv vy agtd tnv oved Teotepatdtntag Q. H vy €xel mepicoevpa
pong 2.

Ioyver 6L A[1] = 2

O1 YELITOVIKEG KOQUEES TNG V4 €lval OL §, V3 KO V4.

Ioyvel 6L A[s] = 3, A[3] =1 v A[4] = 3.

H v3 éyer wikpdtepo kAeldl, aAlAd Sev ustopovue va Ttpowbncouue AAAN
eon G” AUTN.

Avgdvouue tnv Twn A[1] uéyol 6tov yivelr peyaditepn agtd KAITOL OITo
TIG VELTOVIKEG TNG GTNV OTolo UItoQovue vo JtpomdnGouvue Qon, eiredn ot
VELTOVIKEG TnG €xovv Twn 3 9€tovue A[l] = 4.

Twea, ou s ko v4 €xovve WKEOTEQO KAELSL, £TTOUEVHOGS Ja TTpowONnGovue To
TeElGGEVUAL QONG G AVTEG.

Ytnv s weowbovue pon ion ye to mepicgGevua Tng vy onAadn icn ye 2 (Itov
elvow wrEdTEEN ATTO TNV EON 9 Tov TOEOV TTOV TIG GUVOEEL).

H v; maer va elvan evepyn.

a ()
9_2®:<79 1163 °
ss\é N 7
49*

H v wg katafdéBpa sote dev ylvetow evegyn.

s 1 2 3 4 ¢t
[ 3, 2, 2,1, 3, 0,
[

3
~
PO

A ]
Q ]
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(8) Eme1dn n ovpd mtpotepatdtntag Q eival Kevi, Sev VITAQEYOVV EVEQYES KOQUOEG,
emouévwg PeEbnke n uéytotn pon ue uéyebog tGo ue 7+ 8 = 15.

ﬁbéf;@

79 838

4 476_3 ~

oo PO
1 9*

(1) MoAvmtAokdtnta) AtodeikvieTal OTL 0 AAYOELBUOS TTEOQEONG - TTEOWONGEWS
TEQUOITITEL KAl OTL 6TV YEPdTEEN TrepiTtTwon yeerdceton xoévo O(VI?E]). O
TEQUATLOUOS OQEiAeTOL GTNV VITOREN AV® PEAYULOTOS Yol TIS TWES TOV Tr{vaKo
A (kow Ol GTOV TTROGOVATOALGUS TOV TOEWV).

(2) d89TnTa AKEQALOTNTAG) ATTOSEIKVUETOL OTL OV OAES Ol XWENTIKOTNTES elval
aképaLes, ToTe kKo n uEyletn gon Ja €xel aképona Twn (N ekTéAecn Tov o~
yoe{Buov TTRoQEoNng - TTRowdNncews Ja €xel wg aroTéAecua OAeG oL eVOLAUEGES
0£G TTAVM GTa TOLO va elvon eTtiong akéQALES).

(3) Mnyaviké avdaloyo) YTrdpxel £vo Wnyaviko avdAoyo yio Tov aAyoeliuo Tteo-
QONG — TEOWONGEWG:

Kdbe kopuoen v; dempelton 6L elvon e vypog Ali] agrd to €5a@og, evod T
TOEa elvol eVKOUTTTOL TTAAGTIKOL GWANVEG.

AvTikeEWEeVIKOS GKOTTOGC elvan vo Stoxevtel vepd agtd tnv JTnyn IrQog Tnv
katafobpa. H Sroxevteon yivetow pe tn PBonbeia tng BagiTntag, asrd tnv
VYNAGTEQN TTEOS TNV YOUNAGTEQEN KOQUON.

AQ)KA, N TTNYR VPOVETOL KAl TO VEQRD KUAJEL TTROG TOVGS YELTOVES TNG.

Xtn yevikn mepimtowon da yetakivnBel toog tnv katofdbpo. Meoikég
(POQEES, OUMG, TTayLOeVETAL TOTIKA GE Wo. KOQUEN, n ogtoia Sev diabétel xo-
unAdtepoug yeitoveg. OTrdte, OVAYKAGTIKA, TNV VPOVOUUE KOL N QON JTEOG
tnv katofdobpa astokadicToTal.

TeMkd, @Ttdvouue e onuelo TTOU Sev uIopel va StoxetevTel eTMITAEOV QON
TEOG TNV KOTaPOBA, 0TTdTE KABWS Ol KOQUEPES GUVEXITOUV VoL AVUPDVOVTAL,
n TAeovdalovca Eon axitel vo eTMGTEEPEL TIG®W GTNV TTNyN.

‘Otav tepuaticel n Stadikacio GTo guaTUa €xel €TTEADEL 1GOEQEOTITIAL.

IHogatnenceig
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MONTEAOIIOIHXH ME AIKTYA POHX

H onpovtikdtnto tov SkTOmv QOoNg ogelAetar oyt udvo GTnv ITQOQAVA YENGL-
UWOTNTA TOUS OAAG KAl GTO YEYOVOS OTL WOVTEAOTTOLOVV (KAl €TTIAVOUV) TTOAAG GAAOL
OAyoQLOUIKA TTEOPARUOTO TA. OTTolol GE TEMTN patid Sev @aivetar 4Tl GyeTicovTon
ue dikTua QONG.

Ioeddetyua 1. EVgeon pue€yltotov TonQudGuatog ¢e Sueés yod@nua.
Tatpacua (matching) evég Sipwepovs yodopnuatogs G = (V7 U Vs, E) ovoudceton €va
VITOGUVOAO TwV Seauv Tou G oL ogtoiol avd dVo dev €xouv Kowvd ArQO.

O kékKkIvOL Secpol Tov oxnudtov (B) kot (8) armroTeAoVv TELAGUATA TOU SyeQovg
yoa@nuatog (o), eve ot kdkkvol decuol Touv Gynuatog (y) dev elvon Talpracua doTtt
vItdEyovv deauol TToU €Y0UV KOWGS AKQO.

(@) ®) (v) ©)

"Eva To{Quacuo ovoudgeTol UEYLGTO vV TTEQLEXEL TOV UEYLGTO aQLBUd Secuwv. XTo
Tapddeyua, o Taiplacua (§) etvan uéyiaTo, eved To Talpracua () dev etvan uéyiaTo.

"Eva. kAaGIKO TToddetyua 6Itou wog evolapépel vo Beovue To UEYIGTO Tolplacua
elvaw T0 €gnc: "'Eotm €va Suepéc ypdonua Itouv a@opd To TIedyeauio GGKNGNG
evog Tunuatog. Ou KOQUEES TOV SLUEQEOVS YOOUPNULATOS AVTLITROG®ITEVOUV QUPEVOS
TOUG (POLTNTES KOl APeTEQOV Stabéaiues YE€aels TEAKTIKAG doknong. Ot Secguol Tou
oplcovtan pe BAon TS TEOTWNGELS TV @ortnTov. Kdbe decudc cuvdéel Eva pottntin
ue wa d€on ovu Tov eviiaeépet. "Evag @ortntng uiropel vo eviltapEpeTon Lo TTOAAES
v€aoeig.

F1

P1
F2

P2
F3

P3
F4

P4
F5

"Eva uéylioto talplacua 6To yedonuo autd Beiokel tTny ToAVTTANBEGTEEN avdbeaon,
ue OAOVG TOUG EVILOPEQROUEVOVS EVXORLGTNUEVOG.
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To TEéPANUOA TOU UEYIGTOVL TAPLAGUATOS £vig duepovg ypoapnuatog G = (Vi U
Vo, E) umopel va avayBel e TTeofAnuo LEYLGTNG QONG OGS EENG:

(1) IIpoGBETovue dVo véeg koEUEES: Tnv TTnyn s kKo Tnv katafoboa 7.

(2) Twa kGBe kopLEN v Tov V| TTEOGOBETOVUE TO TOEO (5, V).

(3) T kABe kopuLEN V' Tov V4 TEoGBETOVUE TO TOEO (V, 1).

(4) IIpocavatoAitovue 6GAOVG TOUVG deGuovs Tov G amod to Vi Teoc to V.
(B) Xe kdABe TOL0 e avabéTovue ywEnTIKOTRTO {Gn ue Ty wovada.

Y10 JTOQASEYUO TNG TIRAKTIKAG AoKnong to S§{kTuo EONGg Ttov Snwoveyeitan elval
TO €&ng:

‘Otav Beovue wa ot GTo vEo ypdpnua pwitopovue vo Beovue ko €va Taiplacuo
610 G apkel va KEATAGOUUE OAOUG TOUGC “KEVTIEWKOVGS JeGUOVS TTOU £XOUV QON.
[Mpdyuatt, emtedn kAbe kKoELEN Tov Vi SLaB€Tel WGVOo Wal ELGEQYOUEVI QKU XWENTL-
KOTNTAGS Utag wovddag da cuvdéetal uovo te Uio Kopuen touv Vs Kol avTleTROQ®G.
Apa., TO TEOPANUA TOV UEYLGTOV TOLQLAGULOTOS AVAYETOL GTO TTEORANULA TG UWEYLGTNG
QOTNG.

Y10 TaEAddeypa, TG TIRAKTIKAG AGKNGNG, n Uéylotn Qon &yel uéyebog 4 6TmTwg
@ALVETOL GTO ETTOUEVO GYIUOL

Kol avTieToel GTo uéyigto talpracua: (Fi, Pr), (Fa, Py), (Fs, P3) kauv (Fs, Py).

IHogatngnoen. Me avtn thy povtedogroinon arodekvieTal 6Tl To KOGTOS eVPEGNG
TOV UEYLGTOU TAELAGUATOS Ge €val Siueés yoapnuo G = (ViU Vo, E) etvan O((|V4] +
[VaDIE]).
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[oeddetyua 2. EVgeon uéytotov aQBpuol €€vmv (G TTEOS TIC OKUES) LOVOTTOL-
TIOV AvAaueca e 3UV0 KOQUEEG.

‘Bt G éva ypdonua SeGU®V KoL U, vV KOQUEMES TOU IOV AVAKOUV GTnv (S
GUVEKTIKA GUVIGTMOGO. H GUVEKTIKOTNTO OKU®OV T®V U, V 0QITETAL WS 0 eAAYLGTOS
0BUEC SecuwVy TTOU TIEETTEL VAL APAREGOVUE ATt To yedoenua G dGTe va o U, v
va wnv guvdéovton ue kAstolo povogtdtl. EUvkoAa ustopovue va Sovue 6Tl 0 aplbpog
QUTOC LGOUTOL UE TOV UEYLGTO aELBUO UWOVOTTOTIWV TTOU GUVEEOUV TOUG U, V KoL eV
€XOUV KOWES OKUES, TA OTIOl0L OVOUALOVTAL E€val (WG TTEOS TISC AKUES) LOVOTTATLAL.
Av vTtdpyovv k Tétolo géva wovoTtdTio TOTE TEETEL KAl OEKEl Vo apalRéGouue
TOVAdYLGTOV €va decud aTtd KABe LOVOTTATL.

To TEAPAnUA Tng e¥peang Tov UEYVIGTOU aELOULoV EEvav (WG TTEOG TIC OKUEG) UO-
VOTTOTIOV OVAUEGO GTIGC KOQUPES U Ko v €vOS ypapnuatos decuwv G umopel vo
avayBel e TEOPANULA UEYIGTNG QONG WG EENG:

(1) Opltovue wG TNy s TRV KOELEN U KO WS KaTaPoBpa katapfdbpa ¢ Tnv Ko-
QUOEN V.

(2) Xe kdbe Prya Tov alyopibuov o TEOGAVATOMGUOS KABE TOLoL KabopiteTon
ue pdon tnv vITAEYOLVGA EON TAV® G AUTO. Av dev VTTAQEYEL EON TATE TIQEO-
GOVOALTETOL OTTO TNV EVEQYN KOQUPN TTROS TOV yelTovd Tng.

(3) Xe rdBe TOL0 e avabéTovue ywenTKOTNTO {Gn ue Ty wovada.

Emedn 6Aec o ywentikdtnteg eivon {ceg ue 1 oe kdbe evdidueco 160 Mavw GTO
ottolo VITAQYeEL eon Ya avtigToel €va akEPB®OS €va TOLo TTov ayitel amd To TEAOG
Tov kA €xel pon 1. To uéyeBog tng uéyigtng pong Yda avrtigtoyel GTo TANOOS SAWV
QUTOV TOV £EVEOV LOVOTTATIOV.
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Acokneelg Qo6 £ITiAven
(1) Na Peebel n péyigtn pon Gto sm:ousvo dlkTVO peETOPOQEAS

O SO
bt 6

ey

(2) "Ecto 611 StevBuvvete éva ypapelo cuvoikecinv. Ieprypdypte évav aiydeibuo,
o omoiog Ja Pelokel To Uéyloto aEBUd LOAVIKOV TELYAQLWV UETAED €VOG
GUVOAOUL p AvVOE®V KL £VOG GUVOAOU ¢ YUVOLK®V.
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